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RIEPILOGO AVVERTENZE

ATTENZIONE! IMPORTANTI ISTRUZIONI DI SICUREZZA. LEGGERE E SEGUIRE ATTENTAMENTE
TUTTE LE AVVERTENZE E LE ISTRUZIONI CHE ACCOMPAGNANO IL PRODOTTO POICHE UN’INSTALLAZIONE
ERRATA PUO CAUSARE DANNI A PERSONE, ANIMALI O COSE. LE AVVERTENZE E LE ISTRUZIONI
FORNISCONO IMPORTANTI INDICAZIONI RIGUARDANTI LA SICUREZZA, L’INSTALLAZIONE, L’USO E
LA MANUTENZIONE. CONSERVARE LE ISTRUZIONI PER ALLEGARLE AL FASCICOLO TECNICO E PER
CONSULTAZIONI FUTURE.

I ATTENZIONE Lapparecchio pu0 essere utilizzato da bambini di eta non
inferiore agli 8 anni, persone con ridotte capacita fisiche, mentali o sensoriali, 0 in
generale da qualunque persona priva di esperienza o comunque della necessaria
esperienza, purché sotto sorveglianza oppure che le stesse abbiano ricevuto
una corretta formazione all’'uso sicuro dell’apparecchio e alla comprensione dei
pericoliad essoinerenti. IA1TENZIONE Comandiad installazione fissa (pulsanti,
ecc) devono essere situati fuori dalla portata dei bambini ad almeno 150 cm
di altezza da terra. Non permettere ai bambini di giocare con I'apparecchio,
i comandi fissi o con i radiocomandi dellimpianto. [J] ATTENZIONE Lutilizzo
del prodotto in condizioni anomale non previste dal costruttore puo generare
situazioni di pericolo; rispettare le condizioni previste dalle presenti istruzioni. I
ATTENZIONE DEA System ricorda che la scelta, la disposizione e I'installazione
di tutti i dispositivi ed i materiali costituenti I'assieme completo della chiusura,
devono avvenire in ottemperanza alle Direttive Europee 2006/42/CE (Direttiva
macchine), 2014/53/UE (Direttiva RED). Per tutti i Paesi extra Unione Europea,
oltre alle norme nazionali vigenti, per un sufficiente livello disicurezza si consiglia
il rispetto anche delle prescrizioni contenute nelle Direttive sopraccitate. I
ATTENZIONE In nessun caso utilizzare I'apparecchio in presenza di atmosfera
eplosiva o in ambienti che possano essere aggressivi e danneggiare parti del
prodotto. Verificare che le temperature nel luogo di installazione siano idonee e
rispettino le temperature dichiarate nell’etichetta del prodotto. I ATTENZIONE
Quando si opera con il comando “uomo presente”, assicurarsi che non ci siano
persone nella zona di movimentazione dell’automatismo. [J] ATTENZIONE
Verificare che a monte della rete di alimentazione dell'impianto, vi sia un
interruttore o un magnetotermico onnipolare che consenta la disconnessione
completa nelle condizioni della categoria di sovratensione Iil. [ ATTENZIONE
Per una adeguata sicurezza elettrica tutti i cavi dovranno avere essere in doppio
isolamento. Assicurarsi di mantenere nettamente separati (minimo 4 mm in aria
o 1 mm attraverso I'isolamento supplementare) i cavi a bassissima tensione di
sicurezza dai cavi in bassa tensione (230V ~) provvedendo a porli all’interno di
canalette in plastica ed al loro fissaggio con adeguate fascette in prossimita delle
morsettiere. I ATTENZIONE Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso




deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio di assistenza tecnica
0 comunque da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni
rischio. [J] ATTENZIONE Qualsiasi operazione d'installazione, manutenzione,
pulizia o riparazione dell’intero impianto devono essere eseguite esclusivamente
da personale qualificato; operare sempre in mancanza di alimentazione e
seguire scrupolosamente tutte le norme vigenti nel paese in cui si effettua
I'installazione, in materia di impianti elettrici. La pulizia e la manutenzione
destinata ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve essere effettuata da
bambini senza sorveglianza. I ATTENZIONE L utilizzo di parti di ricambio non
indicate da DEA System e/o il riassemblaggio non corretto possono causare
situazioni di pericolo per persone, animali e cose; possono inoltre causare
malfunzionamential prodotto; utilizzare sempre le partiindicate da DEA System e
seguire le istruzioni per 'assemblaggio. IATI'ENZIONE Cambiare laregolazione
della forza in chiusura, puo portare a situazioni di pericolo. Pertanto, I'aumento
della forza in chiusura, deve essere eseguito solo da personale qualificato. Dopo
la regolazione, il rispetto dei valori dei limiti normativi deve essere rilevato con
uno strumento per misure delle forze d’'impatto. La sensibilita del rilevamento
ostacoli puo essere adeguata in modo graduale alla porta (vedi istruzioni per la
programmazione). Dopo ogni regolazione manuale della forza, si deve verificare
il funzionamento del dispositivo anti schiacciamento. Una modifica manuale
della forza puo essere effettuata solo da personale qualificato eseguendo test
di misurazione secondo EN 12453. Una modifica della regolazione forza deve
essere documentata nel libretto macchina. [JJ ATTENZIONE La conformita del
dispositivo di rilevamente degli ostacoli interno ai requisiti della norma EN12453
é garantito solo se con utilizzo in abbinamento con motori provvisti di encoder.
IATI'ENZIONE Eventuali dispositivi di sicurezza esterni utilizzati per il rispetto
dei limiti delle forze d'impatto devono essere conformi alla norma EN12978.

7 ATTENZIONE In ottemperanza alla Direttiva UE 2012/19/EU sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (WEEE), questo prodotto elettrico
non deve essere smaltito come rifiuto municipale misto. Si prega di smaltire
il prodotto portandolo al punto di raccolta municipale locale per un opportuno
riciclaggio.

TuTTO QUELLO CHE NON E ESPRESSAMENTE PREVISTO NEL MANUALE D’INSTALLAZIONE, NON
E PERMESSO. IL BUON FUNZIONAMENTO DELL’OPERATORE E GARANTITO SOLO SE VENGONO
RISPETTATI | DATI RIPORTATI. LA DITTA NON RISPONDE DEI DANNI CAUSATI DALL’INOSSERVANZA
DELLE INDICAZIONI RIPORTATE IN QUESTO MANUALE. LASCIANDO INALTERATE LE CARATTERISTICHE
ESSENZIALI DEL PRODOTTO, LA DiTTA SI RISERVA DI APPORTARE IN QUALUNQUE MOMENTO LE
MODIFICHE CHE ESSA RITIENE CONVENIENTI PER MIGLIORARE TECNICAMENTE, COSTRUTTIVAMENTE
E COMMERCIALMENTE IL PRODOTTO, SENZA IMPEGNARSI AD AGGIORNARE LA PRESENTE
PUBBLICAZIONE.
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SIMBOLI

In questo manuale vengono riportati i seguenti simboli per indicare eventuali pericoli.

ﬁ Awviso importante per la sicurezza. La mancata osservanza di queste indicazioni, pud provocare gravi danni a cose o persone.
Il non rispetto di quanto indicato, pud portare a malfunzionamenti del prodotto e creare situazioni di pericolo.

A Awviso importante per la sicurezza. Il contatto con parti in tensione, pud provocare la morte o lesioni gravi.

W Informazioni importanti per I'installazione, la programmazione o la messa in servizio del prodotto.

1 DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

NET24N & un quadro di comando universale per automazioni DEA System ad 1 o 2 motori 24V == con o0 senza encoder.

La caratteristica principale di questa centrale € la semplicita di configurazione di ingressi e uscite secondo la propria esigenza garantendo
in questo modo I'adattabilita ad ogni tipo di automazione. Bastera infatti impostare la configurazione desiderata per I'automazione in uso
per trovare impostati i parametri di funzionamento in maniera ottimale escludendo tutte le funzioni superflue.

2 DATI TECNICI

Tensione alimentazione (V)

230-240V ~ (50/60 Hz)

Potenza nominale trasformatore (VA)

Fusibile F1 (A) (trasformatore)

Vedi schema elettrico

Fusibile F2 (A) (ingresso batterie)

Fusibile T 15A L 250V

Uscite motori 24V —
Corrente massima erogabile (A)

2 x 7A (oppure 1 x 10A)

Attenzione: In assoluto, la corrente massima erogabile da ciascuna uscita NON
deve superare i 10A nel caso di utilizzo con singolo motore e i 7A nel caso di
utilizzo con 2 motori.

Uscita alimentazione ausiliari 24V —= (24V_AUX + 24V_ST
Uscita alimentazione sicurezze 24V === = max 200mA)
Uscita “Warning” 24V === max 15W

Uscita elettroserratura max 1 art. 110 o uscita 24V === max 5W configurabile
Uscita lampeggiante 24V === max 15W

Temperatura limite di funzionamento -20+50 °C

Frequenza ricevitore radio 433,92 MHz

Tipo di codifica radiocomandi HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch - DART

N° max radiocomandi gestiti 100

Q




A ! Pericolo di lesioni e danni materiali dovute a scosse elettriche !
A ! Pericolo di malfunzionamenti dovuti a installazione impropria !
Eseguire i collegamenti seguendo le indicazioni dello schema elettrico.
ATTENZIONE Per una adeguata sicurezza elettrica tutti i cavi dovranno avere essere in doppio isolamento. Assicurarsi di mantenere nettamente
separati (minimo 4 mm in aria o 1 mm attraverso I'isolamento supplementare) i cavi a bassissima tensione di sicurezza dai cavi in bassa
tensione (230V ~) provvedendo a porli all’interno di canalette in plastica ed al loro fissaggio con adeguate fascette in prossimita delle morsettiere.
ATTENZIONE Per il collegamento alla rete, utilizzare cavo multipolare di sezione minima 3x1,5 mm?2 e del tipo previsto dalle normative vigenti.
Per il collegamento dei motori, utilizzare cavo di sezione minima 1,5 mm?2 e del tipo previsto dalle normative vigenti. A titolo di esempio, se il
cavo é all’esterno (all'aperto), deve essere almeno pari a HO5RN-F mentre, se all’'interno (in canaletta), deve essere almeno pari a HO5VV-F.
ATTENZIONE Tutti i cavi dovranno essere spellati e sguainati nelle immediate vicinanze dei morsetti. Tenere i cavi leggermente pit lunghi in
modo da eliminare successivamente I'eventuale parte in eccesso.
ATTENZIONE Collegare il conduttore di terra all’apposito morsetto avendo I'accortezza di mantenerne la lunghezza superiore a quella dei
conduttori attivi in modo che in caso di fuoriuscita del cavo dalla sede di fissaggio i conduttori attivi siano i primi a tendersi.
ATTENZIONE Per il collegamento dell’encoder alla centrale di comando, utilizzare esclusivamente un cavo dedicato > 3x0,25mm?.
Tabella morsettiere scheda NET24N
3-4 Ingresso alimentazione 22 V ~ da trasformatore
5.6 Ingresso alimentazione 24 V ——= da batteria o da accumulatore fotovoltaico Art. GREEN ENERGY (fare attenzione alla
polarita).
7-8 Uscita motore 1 24V max 7A (max 10A se presente un solo motore)
9 Connessione parti metalliche dei motori
10-11 Uscita motore 2 24V max 7A (se presente)
Uscita 24 V =——= max 15 W per spia cancello aperto fissa (se P052=0), intermittente (se P052=1) o luce di cortesia (se
12-13
P052>1)
14 - Uscita “BOOST” per elettroserratura max 1 art. 110 (se P062=0), uscita 24V =——= max 5W impulsiva (se P062=1), passo-passo (se
P062=2), uscita elettro-freno di stazionamento per motori reversibili (se P062=3), uscita per alimentazione elettroserratura tramite
15 *+ | relé esterno (se P062=4), uscita per alimentazione elettromagneti per barriere (se P062=5) oppure uscita temporizzata (se P062>5).
16 - 17 Uscita lampeggiante 24 V =——= max 15W
18 | IN6 3253
INPUT 6 Ingresso configurabile (Vedi PO22 per i valori selezionabili) 3T oS
19 Com £ 3 g
20 | IN5 o . S g o2 9%
INPUT 5 Ingresso configurabile (Vedi PO21 per i valori selezionabili) 0.2 =9 ek
21 Com s-—=¢t s N
N \:?0*9 ® g
22 IN4 SE & S o z
INPUT 4 Ingresso configurabile (Vedi PO20 per i valori selezionabili) T2GE ® 4
23 | Com PO 8¢
SEocog €8
24 | IN3 S . . —ozwN 2§
INPUT 3 Ingresso configurabile (Vedi PO19 per i valori selezionabili) s50% 5 = €
25 Com 558 S €
26 | IN2 . . . . i . . £208 ow
INPUT 2 Ingresso configurabile (Vedi PO18 per i valori selezionabili) o .2 58
27 Com 252 S o
c T 9 s
28 | IN1 °sg @
INPUT 1 Ingresso configurabile (Vedi PO17 per i valori selezionabili) D g IS @
29 Com Zown
o Y | Ingresso segnale antenna radio
1 | Ingresso massa antenna radio
32 + . . . I
= - Uscita 24 V ——= alimentazione ausiliari (24V_AUX + 24V _ST)
1 . =
2 Uscita stabilizzata 24 V =——= alimentazione dispositivi di sicurezza controllati max 200mA
+
F1 Vedi schema elettrico
F2 Fusibile T 15A L 250V
ENC_M1 | Ingresso Encoder motore M1 Jumper per seLezione tipo encoder (J5=M1 - J9=M2)
Posizione |-le = motori con encoder (ricordarsi di impostare P029=0)
ENC_M2 | Ingresso Encoder motore M2 Posizione “®®=1" = motori senza encoder (ricordarsi di impostare P029=1)
ul UART 1 Ingresso modulo ad innesto NET-NODE - MEMONET
U2 UART 2 Ingresso modulo ad innesto NET-EXP




SCHEMA ELETTRICO
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La centrale di comando universale NET24N pud essere utilizzata per la gestione dei seguenti tipi (TYPE) di chiusure motorizzate DEA
System: cancelli a battente, scorrevoli, porte basculanti e barriere veicolari.
Al fine di garantire la massima adattabilita a ciascun tipo (TYPE) di chiusura, la centrale prevede una procedura iniziale, eseguita solo alla
prima accensione, per la configurazione ottimale di ingressi, uscite e parametri di funzionamento (vedi schema Q). Una volta configurata,
la centrale operera in modo “dedicato” al tipo (TYPE) di chiusura selezionato. Dopo aver eseguito la configurazione iniziale sara sufficiente
eseguire la programmazione standard per I'impianto sul quale si sta operando.
Tutte le impostazioni iniziali, rimangono in memoria anche in caso di successive riaccensioni (vedi schema G).
Il tipo (TYPE) di chiusura configurata, pud essere successivamente modificata se necessario seguendo lo schema O
Configurazione dopo prima accensione
Per la prima accensione della centrale,
procedere come indicato: N\ | /
. ) . ) ) o ] D D
1. Dare alimentazione, sul display compaiono in [ ::\ h g ::U Y il g
sequenza le scritte “rES-" e “TYPE” lampeggiante; 71 BN
2. Premere il tasto [OK] e mantenerlo premuto per
5 sec fino alla comparsa della scritta “d000” sul
display; 5 sec
3. Agendo sui tasti [+] e [], scegliere la @ %l
configurazione desiderata in base al tipo di
installazione (es. d002) e confermare premendo
il tasto [OK]; 0 | |
A questo punto la selezione verra salvata in dnrﬁa_ At 0 Dt nn '
memoria e sara ricaricata ad ogni accensione o -
futura.
. e 21 e
4. Seguiranno le scritte “TYPE”, “-00-" seguite dal
simbolo di cancello chiuso “----".
Successive riaccensioni SAVE TYPE ~
IN -
o Se nella centrale é gia stata salvata una MEMORY
configurazione, procedere come indicato:
Y
Dare alimentazione, sul display compaiono in B POWER [ A
sequenza le scritte “rES-", “TYPE”, “-00-" seguite dal ON ) [l )] Dmggpm() iy g
simbolo di cancello chiuso “----".
Y
Modifica configurazione esistente LOAD TYPE <
R FROM
Se pella .centrale e. gia s?:ata salvata . una MEMORY
configurazione e si desidera cambiarla,
procedere come indicato:
Y
1. Tenere premuto il tasto [OK] e dare alimentazione, ] };} ::: ::: };}
sul display compaiono in sequenza le scritte E o -
“rES-" e “TYPE” lampeggiante; E l
2. Premere il tasto [OK] e mantenerlo premuto per ! == he
5 sec fino alla comparsa della scritta “d000” (il E st pmtfom|
valore cambia in corrispondenza alla precedente i
configurazione utilizzata) sul display; |
3. Agendo sui tasti [+] e [-], scegliere la nuova !
configurazione desiderata in base al tipo di i
installazione (es. d002) e confermare premendo .
i : ol
il tasto [OK]; R _ =)~ Scorrevole
NOTA: Interrompere la proceduradi riconfigurazione S ———
prima della conferma, comporta il caricamento L
i i Iy
della precedente conflguraz_lc_)ne da parte della i T D > Battente
centrale senza nessuna modifica. o
NOTA: Se tuttavia la procedura di riconfigurazione — "' —
viene portata a buon fine, la nuova configurazione }H} =:= "‘-“‘ }H} L » Basculante
sovrascrivera la precedente e sara ricaricata ad ==
ogni accensione futura. !
Bt = P il .
4. Seguiranno le scritte “TYPE”, “-00-" seguite dal [l o i > Barriere
simbolo di cancello chiuso “----".




5 PROGRAMMAZIONE STANDARD

1 Alimentazione

Dare alimentazione, sul display compaiono in sequenza le scritte “rES-", “00.42” (oppure la versione firmware attualmente in uso)
“TYPE”, “-01-" (oppure del Type selezionato) seguite dal simbolo di cancello chiuso “----".

POWER| [ | Loz Spoveomez] Jomool] loooo
ON P | L [ D) | g Duggps(| iy = U R 4 O 20 ) 2

* Nel caso in cui la centrale sia gia stata programmata e la riaccensione sia dovuta ad una interruzione dell’alimentazione, al primo impulso
di START, verra eseguita la procedura di reset posizione (vedi “rESP” in tabella Messaggi di Stato a pag. 15).

2 Visualizzazione stato ingressi e contamanovre

1.

2.
3.

Scorrere i parametri con i tasti [+] e [-] fino a visualizzare
sul display PO13;

Accedere al parametro premendo il tasto [0K];

Sul display viene mostrato lo “Stato Ingressi” (verificare
che sia corretto):

OPEN

CLOSE
— CONTACT

- CONTACT
Premere nuovamente il tasto [OK];

Sul display viene mostrato il “Contamanovre Totale”
“tCYC” seguito dal moltiplicatore “MULt”

Per calcolare il numero di manovre eseguite, i due valori
devono essere moltiplicati.

Ex: tCYC = 120x10 = 1200 manovre eseguite
Premere nuovamente il tasto [OK];

Sul display viene mostrato il “Contamanovre
Manutenzione” “MCYC” seguito dal moltiplicatore “MULt”
Per calcolare il numero di manovre rimanenti prima della
richiesta di manutenzione, i due valori devono essere
moltiplicati.

Ex: MCYC = 1500x1 = 1500 manovre ancora

da eseguire prima della richiesta dell'intervento di
manutenzione

Premere nuovamente il tasto [OK] per uscire dal
parametro (sul display ricompare PO13).
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3 Selezione tipo di motori

! IMPORTANTE !

1. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [-] fino a visualizzare sul
display PO28;

2. Accedere al parametro premendo il tasto [0OK];

3. Agendo sui tasti [+] e [-], impostare:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03
* 005 6/24N * 000 GEKO * 003 902/24 - * 003 PASS 24/N
(BOOST) - 6/24X * 001 LOOK - MAC | 905/24 ¢ 004 STOP 24/N
(BOOST) - STING * 004 902R/24
¢ 006 9/24N - * 002 GHOST 100 -
9/24X GHOST 200
* 007 REV24 * 003 502/24 -
* 008 REV24/M ANGOLO
BOOST * 004 502MT/24

* 005 GEKO/X

Attenzione: Nel caso di abbinamento con motori non DEA System,
impostare il parametro sul valore piu simile per tipologia di famiglia
e prestazioni.

4. Confermare la scelta premendo il tasto [0OK] (sul display ricompa-
re PO28).
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4 Selezione funzionamento con o senza encoder

Attenzione: ricordarsi di impostare correttamente anche i jumpers
J5eJo.

|:L| Posizione “A” = motori con encoder (ricordarsi di impostare P029=0)

4. Confermare la scelta premendo il tasto [0OK] (sul display ricompa-
re PO30).
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|L:| Posizione “B” = motori senza encoder (ricordarsi di impostare P029=1) ‘P t3o ‘dDD :
L L
1. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [] fino a visualizzare sul D o (| (IO«
2. Accedere al parametro premendo il tasto [OK]; l .
3. Agendo sui tasti [+] e [-], impostare: Q Q
- dO0O=per i motori con encoder; PocE dooo
- dOO1=per i motori senza encoder;
4. Confermare la scelta premendo il tasto [0K] (sul display ricompa-
re P029).
5 Selezione funzionamento 1 o 2 motori
1. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [-] fino a visualizzare sul
display PO30; PO3 ! doo2
2. Accedere al parametro premendo il tasto [OK]; ‘ ‘
3. Agendo sui tasti [+] e [-], impostare: N 1 N 1
- d0O1=per la funzione a motore singolo; O & T === &
- d002=per la funzione a 2 motori; gﬁq[ﬁﬁ_@_’ﬂﬁﬁm

o A1
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6 Selezione senso di marcia (solo Type 00 e Type 03)

1. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [] fino a visualiz-
zare sul display PO63;
2. Accedere al parametro premendo il tasto [0OK];
3. Agendo sui tasti [+] e [-], impostare:
- dOOO=motore in posizione standard;
- dOO1=motore in posizione invertita; i
4. Confermare la scelta premendo il tasto [OK] (sul di-
splay ricompare PO63). 1
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Attenzione: Il parametro inverte automaticamente le

uscite apre/chiude dei motori.

Attenzione: Cambiando questo parametro € necessario
modificare i parametri relativi ai finecorsa di apertura e
chiusura.
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7 Regolazione camme finecorsa

1. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [] fino a <
visualizzare sul display PO01;
2. Accedere al parametro premendo il tasto [0K]; P -
3. Agendo sui tasti [+] (APRE) e [-] (CHIUDE), muovere
|

Ve

I'asta in posizione di apertura e regolare la relativa Qt [ \\91
camma flnecorsz:.l affinche in quel punto schiacci il D D I D D DS
microinterruttore; A () | D A |

Ripetere I'operazione regolando il finecorsa di 1 {

chiusura. Q [3\

4. Confermare la scelta premendo il tasto [OK] (sul -
display ricompare PO01).

ATTENZIONE Se presente il motore 2, ripetere le regolazioni precedenti agendo sul parametro PO02.

8 Apprendimento corsa motori

1. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [-] fino a visualizzare sul display PO03;

2. Accedere al parametro premendo il tasto [0K];

3. Alla scritta “APPr” lampeggiante, tenere premuto il tasto [OK];

4. Rilasciare il tasto [0K] non appena la scritta “APPr” smette di lampeggiare; Inizia la manovra di apprendimento con il motore 1 in
apertura (se dovesse partire in chiusura, scollegare I'alimentazione, invertire i cavi motore e ripetere I'operazione);

5. Attendere che I'anta (o le ante in caso di utilizzo di 2 motori) ricerchi e si arresti in battuta di apertura e successivamente in quella di

chiusura.
Se si desidera anticipare la battute d’arresto in apertura per I'anta, & possibile intervenire manualmente dando un impulso di
“START” (oppure premendo il tasto “OK” sulla scheda) simulando la battuta.

6. A manovra conclusa sul display riappare “----“.

PoO4

] %1 \N\ |/ %1 %1
D (| o o e DD D TV 2 ===
(il = HHHW\_@_‘ggEEQ/ ﬂ;H : miymthmfymi

A
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ATTENZIONE (solo Type 01 e Type 03) Eseguito I'apprendimento della corsa motori, effettuare una manovra completa (apertura/chiu-
sura) e successivamente verificare il corretto funzionamento dello sblocco. Se lo sblocco dovesse risultare troppo “duro”, aumentare il
valore del parametro PO57 di 1 o piu.

9 Apprendimento radiocomandi

9.1 Selezione codifica radiocomandi

1. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [] fino a visualizzare sul display
P0O27,
2. Accedere al parametro premendo il tasto [OK];

3. Selezionare il tipo di radiocomando agendo sui tasti [+] e [-]: Po2E dnn
- d000=rolling-code fixe (consigliato); ‘ ‘
- d0O1=rolling-code complete; N\ 1 N 1
- d003=DART, iR =i R PR
4. Confermare la scelta premendo il tasto [OK] (sul display ricompare T T
P027). Q
POCE 4000

Attenzione: Nel caso in cui si renda necessario variare il tipo di codifica,
e solo se in memoria sono gia presentidei radiocomandi con codifica
diversa, € necessario eseguire la cancellazione della memoria (P0O04)
DOPO aver impostato la nuova codifica.




9.2 Apprendimento

1. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [-] fino a
visualizzare sul display POO5;

2. Accedere al parametro premendo il tasto
[OK];

3. Alla scritta “LEAr”, premere un tasto del ra-
diocomando da memorizzare;

4. Sul display apparira la sigla del radiocoman-
do appena memorizzato e successivamente
“LEAr”;

5. Ripetere I'operazione dal punto 3 per even-
tuali altri radiocomandi da memorizzare;

6. Concludere la memorizzazione, attendendo T
10 sec fino alla visualizzazione sul display Q
della scritta “- - - -“.
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Attenzione: Nel caso di radiocomandi con
codifica Rolling-Code, la ricevente pud essere
messa in apprendimento dando un impulso
col tasto nascosto di un radiocomando gia
precedentemente appreso.

Attenzione: Nel caso di radiocomandi
personalizzati, dopo [I'accesso al POO05
I'apprendimento del primo radiocomando
personalizzato & possibile solo premendo il tasto
nascosto. In seguito sara possibile apprendere
solo radiocomandi con la stessa chiave di
criptazione del primo (effettuando la solita
procedura), a meno che non si effettui un reset
della memoria (PO04).

Attenzione: Se si riscontra una scarsa portata
radio, si consiglia di collegare I'antenna del
lampeggiante (se presente) o di installare
un’antenna esterna accordata.

10 Modifica dei parametri di funzionamento

Nel caso in cui sia necessario modificare i parametri di funzionamen-
to (es. forza, velocita, ecc..):

1. Scorrere con i tasti [+] e [-] fino a visualizzare sul display il para-

metro desiderato (es. P032);

Accedere al parametro premendo il tasto [OK];

Agendo sui tasti [+] e [-], impostare il valore desiderato;

Confermare la scelta premendo il tasto [OK] (sul display ricompa- !

re il parametro precedentemente selezionato) Q
P
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Per la lista completa dei “Parametri di Funzionamento” consultare
la tabella a pag. 16.

11 Programmazione conclusa

ATTENZIONE Alla fine della procedura di programmazione, agire sui tasti [+] e [-] fino alla comparsa del simbolo “- - --“, 'automatismo &
ora in attesa di comandi per il funzionamento normale.

Per eseguire eventuali operazioni di “Programmazione Avanzata” (cancellazione dei radiocomandi, configurazione ingressi, ecc..),
prosegui a pagina 11.
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Di seguito vengono aggiunte alcune procedure di programmazione relative alla gestione della memoria radiocomandi e di configurazio-
ne avanzata degli ingressi di comando.
1 Cancellazione radiocomandi memorizzati
1.1 Cancellazione di tutti i radiocomandi P
1. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [-] fino a visualizzare PooS
sul display P004; ‘
2. Accedere al parametro premendo il tasto [0K]; NY 1 \ | / %1 %1
3. Alla scritta “CAnC” lampeggiante, tenere premuto il tasto OO ¢ =] Nl = Dl S ———
OO i S L
[OK]; i [ i | g i [ T L T
4. Rilasciare il tasto [OK] non appena la scritta “CAnC” smet- T 71| '\
te di lampeggiare; Q |:
5. Tutti i radiocomandi memorizzati sono stati cancellati (sul pOn3
display ricompare PO04).
1.2 Ricerca e cancellazione di un radiocomando .
1. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [-] fino a visualizzare . Sy
sul display POOG; PO - HOY A
2. Accedere al parametro premendo il tasto [0K];
3. Agendo sui tasti [+] e [-], scegliere il radiocomando che si %1 AN Bl V4 \A[ \é'
desidera cancellare (es. r003); I OK—> o 0 20 00 |
4. Alla scritta “r003” lampeggiante, tenere premuto il tasto L PR | pEEPE oK
[OK]; ‘ / 1=\ \
5. Rilasciare il tasto [0K] non appena la scritta “r---"; Q Q\\ .,
6. Il radiocomando selezionato € stato cancellato (sul display POoS rOoe
ricompare PO0G6).
2 Ripristino parametri di default
2.1 Ripristino parametri di funzionamento
1. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [-] fino a visualizza-
re sul display POO7;
2. Accedere al parametro premendo il tasto [OK];
3. Alla scritta “dEF1” lampeggiante, tenere premuto il ta- -
sto [OK]; POoB
4. Rilasciare il tasto [OK] non appena la scritta “dEF1”
smette di lampeggiare; i \\ |/
Vengono ripristinati tutti i valori di default eccetto per i D | S | AN
parametri dal PO16 al P22 e dal PO76 al PO98 perla |1 A Al [ 4 oK ﬂ Pug] =i D] g mijpmg
configurazione attualmente in uso; ! /| \'\
5. A operazione conclusa sul display ricompare POO7. Q
Attenzione: Dopo il ripristino dei parametri, sara necessa- PUCG
rio eseguire nuovamente la programmazione della centr-
rale e la regolazione di tutti i parametri di funzionamento,
in particolare ricordarsi di impostare correttamente i para-
metri di configurazione motore (P028 - P029 - PO30).
2.2 Ripristino impostazioni “I/0” (Input/Output)
1. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [-] fino a visualizza- <
re sul display PO10; PO
2. Accedere al parametro premendo il tasto [0K]; ‘
3. Alla scritta “dEF2” lampeggiante, tenere premuto il ta- \N\ |/
sto [OK]; .'."hf.' DR Dt ] g N e
4. Rilasciare il tasto [0K] non appena la scritta “dEF2” ';Jqﬁ@q ﬁ% oK gDl i g E:::;S:;HE:S
smette di lampeggiare; T 71 BN
Vengono ripristinati tutti i valori di default per i soli pa-
rametri dal PO16 al PO22 e dal PO76 al PO98 per la POng
configurazione attualmente in uso;
5. A operazione conclusa sul display ricompare PO10.

1
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3 Blocco/Sbhlocco accesso alla programmazione

Utilizzando un radiocomando con codifica a “dip-switch” (indipendentemente dal tipo di radiocomandi eventualmente gia memorizzati),
€ possibile bloccare e sbloccare I'accesso alla programmazione della centrale al fine di impedire manomissioni. Limpostazione del “dip-
switch” sul radiocomando, costituisce il codice di blocco/sblocco verificato dalla centrale.

3.1 Blocco accesso alla programmazione <«

cl
[
[¥x)

1. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [-] fino a vi-
sualizzare sul display POOS;
2. Accedere al parametro premendo il tasto [OK];
3. Il display visualizza in modo alterno le scritte
“PrOG/FrEE” ad indicare che la centrale € in at- 1
tesa della trasmissione del codice di blocco; Q
P
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4. Entro 10 sec premere il CH1 del “TX master”, il di-
splay visualizza “PrOG/bLOC” prima di ritornare
alla lista dei parametri;

5. Laccesso alla programmazione & bloccato.
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ATTENZIONE Il blocco/sblocco accesso alla programmazione puo essere impostato anche da smartphone tramite I’APP DEAinstaller. In
guesto caso viene impostato un codice installatore (diverso da zero) che pud essere sbloccato esclusivamente tramite I’APP.

A

3.2 Shlocco accesso alla programmazione

1. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [-] fino a vi- pou3
sualizzare sul display POOS; N\ D ]
2. Accedere al parametro premendo il tasto [0OK]; L 51 (il mif = N ]Q >°¢

3. |l display visualizza in modo alterno le scritte Ungt‘_@_>
“PrOG/FrEE” ad indicare che la centrale & in at- —
tesa della trasmissione del codice di sblocco; Q
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4. Entro 10 sec premere il CH1 del “TX master”, il di-
splay visualizza “PrOG/bLOC” prima di ritornare
alla lista dei parametri;

5. Laccesso alla programmazione & sbloccato.
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3.3 Shlocco accesso alla programmazione con reset globale

ATTENZIONE! questa procedura comporta la perdita di tutte le poo3

impostazioni memorizzate. N D ] L 10 sec
La procedura permette lo sblocco della centrale anche senza cono- = !;"." = 51 (il W PN ;
scere il relativo codice di sblocco. i = ] o J
Successivamente a questo tipo di shlocco, sara necessario ese- T [ ]

guire huovamente la programmazione della centrrale e la rego- Q e Nl

lazione di tutti i parametri di funzionamento, in particolare ricor- PO0T

darsi di impostare correttamente i parametri di configurazione o Qgt

motore (P028 - P029 - P030). Sara inoltre necessario ripetere &

la misurazione delle forze d’'impatto per garantire la conformita N\ | /
dell’impianto. o =l =
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1. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [-] fino a visualizzare sul
display POOS;

2. Accedere al parametro premendo il tasto [OK];

3. ll display visualizza in modo alterno le scritte “PrOG/bLOC”;

4. Premere il tasto [OK], il display visualizza la scritta “FrEE” lam-
peggiante;

5. Premere nuovamente il tasto [0K] e mantenerlo premuto per 5
sec (rilasciando prima la procedura viene interrotta): il display
visualizza la scritta “FrEE” fissa seguita da “dEF1”, prima di
ritornare alla lista dei parametri;

6. Laccesso alla programmazione € sbloccato.
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4 Scaricamento / caricamento memoria dati

1
2.
3.
4

4.1 Scaricamento dati su unita di memoria esterna (DOWNLOAD)

. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [-] fino a visualizzare sul display PO11;

Premere il tasto [OK], il dispaly visualizza la scritta “dnLd” lampeggiante;
Premere nuovamente il tasto [0K] e mantenerlo premuto per 5 sec (rilasciando prima la procedura viene interrotta);
Rilasciare il tasto [0K] non appena la scritta “dnLd” smette di lampeggiare;

Tutte le impostazioni della centrale (TYPE, parametri, radiocomandi, corsa motori, ecc..) vengono salvate sull’'unita di memorizzazio-

ne esterna;

Attenzione: Se sull’'unita di memoria esterna sono presenti dei dati, durante il download della memoria verranno sovrascritti.
5. A operazione conclusa sul display ricompare PO11.
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4.2 Caricamento dati da unita di memoria esterna (UPLOAD)

. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [-] fino a visualizzare sul display P012;

Premere il tasto [OK], il dispaly visualizza la scritta “UPLd” lampeggiante;
Premere nuovamente il tasto [0K] e mantenerlo premuto per 5 sec (rilasciando prima la procedura viene interrotta);
Rilasciare il tasto [0K] non appena la scritta “UPLd” smette di lampeggiare;

Tutte le impostazioni (TYPE, parametri, radiocomandi, corsa motori, ecc..) contenute nell’unita di memoria esterna vengono caricate

sulla centrale di comando collegata;
A operazione conclusa sul display ricompare PO12.
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ATTENZIONE Se non sono collegate unita di memorizzazione esterne oppure se il cavo di connessione viene disconnesso durante I'o-
perazione di trasferimento dati, sul display compare Err9 dopodiché la centrale di comando viene totalmente resettata e sul display

compare la scritta “TYPE” lampeggiante.
Fare riferimento all’istruzione della scheda di memoria esterna per ripristinare il funzionamento della centrale di comando.

5 Configurazione ingressi

Nel caso in cui I'installazione richieda comandi diversi e/0 aggiuntivi rispetto
allo standard descritto dagli schemi elettrici, & possibile configurare ciascun
ingresso per il funzionamento desiderato (es. START, PHOTO, STOP, ecc...).

1. Scorrere i parametri con i tasti [+] e [-] fino a visualizzare quello corrispon-
dente all'ingresso desiderato: o
e PO17=per INPUT 1; PR o003
o PO18=per INPUT 2;
e PO19=per INPUT 3; , %1 , %
e PO20=per INPUT 4; Oz oK O (|
e PO21=per INPUT 5; L L oo
e P022=per INPUT 6; ‘

2. Accedere al parametro (es. PO18) premendo il tasto [0K]; Q Q

3. Agendo sui tasti [+] e [-], impostare il valore corrispondente al funziona- PO N d80n
mento desiderato (fare riferimento alla tabella "parametri di configurazio-
ne ingressi” a pag. 16);

4. Confermare la scelta premendo il tasto [0OK] (sul display ricompare PO18).

5. Eseguire il collegamento all'ingresso appena configurato.

6 Programmazione conclusa
ATTENZIONE Alla fine della procedura di programmazione, agire sui tasti [+] e [-] fino alla comparsa del simbolo “- - --“, 'automatismo &

ora in attesa di comandi per il funzionamento normale.

13



7 DESCRIZIONE INGRESSI

La tabella sottoriportata, offre una descrizione del funzionamento di tutti ingressi selezionabili presenti nella scheda.

14

INGRESSI (IN / EXP_IN)

Mess. Descrizione
NONE Non utilizzato
START “Ingresso N.O. start. In caso di intervento provoca I'apertura o la chiusura. Pud funzionare in modalita
“inversione” (P049=0) o “passo - passo” (P049=1).”
PED Ingresso N.O. pedonale. In caso di intervento provoca |'apertura parziale del cancello. La regolazione della
durata della corsa pedonale & impostabile con il P043
OPEN Ingresso N.O. apre. In caso di intervento provoca I'apertura del cancello.
CLOSE Ingresso N.O. chiude. In caso di intervento provoca la chiusura del cancello.
OPEN PM Ingresso N.O. apertura uomo presente. Per il tempo in cui si tiene premuto il pulsante il cancello esegue
- |'apertura.
CLOSE PM Ingresso N.O. chiusura uomo presente. Per il tempo in cui si tiene premuto il pulsante il cancello esegue la
- chiusura.
Ingresso N.O. attivazione uscita elettroserratura. In caso di intervento provoca |'attivazione dell’uscita “LOCK”
ELOCK_IN
della scheda, vedere PO62.
PHOTO 1 Ingresso N.C. fotocellula 1. Per la selezione della modalita di funzionamento vedere PO50. Se non utilizzato
- ponticellare l'ingresso.
PHOTO 2 Ingresso N.C. fotocellula 2. Per la selezione della modalita di funzionamento vedere PO51. Se non utilizzato
- ponticellare l'ingresso.
SAFETY 1 Ingresso N.C. costa sensibile 1. Per la selezione della modalita di funzionamento vedere PO67. Se non
- utilizzato ponticellare I'ingresso.
SAFETY 2 Ingresso N.C. costa sensibile 2. Per la selezione della modalita di funzionamento vedere PO68. Se non

utilizzato ponticellare I'ingresso.

STOP / SAS_INPUT

Ingresso N.C. STOP. In caso di intervento blocca il movimento durante qualsiasi manovra. Se non utilizzato
ponticellare I'ingresso.

Contatto N.C. (SAS INPUT): Se collegato a WARN_FIX / SAS_OUTPUT in una seconda centrale, provoca il
funzionamento “porta bancaria” (disabilitazione dell’apertura della seconda porta fintanto che la prima non &
completamente chiusa). Attenzione: Verificare che 'uscita sia priva di tensione.

OPEN_INT
(solo NET_EXP)

Awvia la manovra e abilita I'accensione della lampada verde (all’arrivo in cancello aperto) per il solo semaforo
interno. Se nel frattempo viene dato un comando OPEN_EXT, questo si prenota per la prossima manovra, e al
temine del TCA si accende la lampada verde del semaforo esterno.

OPEN_EXT
(solo NET_EXP)

Avvia la manovra e abilita I'accensione della lampada verde (all’arrivo in cancello aperto) per il solo semaforo
esterno. Se nel frattempo viene dato un comando OPEN_INT, questo si prenota per la prossima manovra, € al
temine del TCA si accende la lampada verde del semaforo interno.

(solfﬂ)érr'_NExp) Ingresso per il comando dell’'uscita AUX_OUT.
FCA_1 Ingresso N.C. finecorsa apertura motore 1. Se non utilizzato disabilitare I'ingresso con il relativo parametro.
FCC_1 Ingresso N.C. finecorsa chiusura motore 1. Se non utilizzato disabilitare l'ingresso con il relativo parametro.
FCA_2 Ingresso N.C. finecorsa apertura motore 2. Se non utilizzato disabilitare I'ingresso con il relativo parametro.
FCC_2 Ingresso N.C. finecorsa chiusura motore 2. Se non utilizzato disabilitare I'ingresso con il relativo parametro.

SAFETY_INHIBITION

Ingresso N.C. Inibizione SAFETY. Quando aperto, provoca il bypass degli ingressi SAFETY che vengono ignorati
anche se attivi.

RESET

Contatto N.C. per collegamento micro di sblocco, I'apertura del contatto provoca un reset della centrale.




8 MESSAGGI VISUALIZZATI SUL DISPLAY

MESSAGGI DI STATO
Mess. Descrizione
- - -~ [ Cancello chiuso
_V (_ |Cancello aperto
OFER |Apertura in corso
T LM% | Chiusura in corso
SEEF [ Centrale in attesa di comandi dopo un impulso di start, con funzionamento passo-passo
CEOF | Intervenuto ingresso stop o rilevato un ostacolo con durata inversione limitata (P055 > O oppure PO56 > 0)
Scheda in BOOT-MODE: Indica che il firmware & corrotto o in aggiornamento. Per procedere con il ripristino del firmware, usare I’APP DEAinstaller
. . ed assicurarsi che il NET-NODE sia collegato nella porta corretta.
Attenzione: Quando si procede all’aggiornamento firmware, la scheda perde tutti i dati (parametri e radiocomandi) presenti in memoria.
Assicurarsi di avere un backup della memoria se si intendendono ripristinare i dati dopo I'aggiornamento.
Reset posizione in corso: La centrale di comando € appena stata riaccesa dopo un’interruzione dell’alimentazione, oppure il cancello ha
ECP superato il numero max ammesso (80) di inversioni senza mai arrivare alla battuta di chiusura, o il numero max ammesso (15) di interventi
r ™ | consecutivi del dispositivo anti schiacciamento.
E stata quindi avviata la ricerca in rallentamento dei punti di finecorsa di apertura prima, e di chiusura successivamente.
MESSAGGI DI ERRORE
Mess. Descrizione Possibili soluzioni
- Verificare che non vi siano particolari attriti e/0 ostacoli durante la corsa;
Errore posizione: La procedura di reset posizione non |- Dare un impulso di start per avviare la procedura di reset posizione;
Er~rF | & andata a buon fine. La centrale rimane in attesa di |- Verificare che la manovra si completi correttamente, aiutando manualmente se
comandi. necessario la corsa del/delle ante;
- Aggiustare eventualmente i valori impostati di forza e velocita del/dei motori.
hLOC | Si sta tentando di programmare la scheda quando é | Togliere alimentazione, scollegare il NET-NODE dalla porta di comunicazione e ridare
4R~ £ | connesso un dispositivo NET-NODE. alimentazione;
Er~3 | Fotocellule e/o dispositivi di sicurezza attivati o guasti. ?;esrtlgﬁztree il corretto funzionamento di tutti i dispositivi di sicurezza e/o fotocellule
Er-Y Possibile guasto/surriscaldamento del circuito di| Togliere alimentazione per qualche minuto e ridare alimentazione. Dare un impulso di
UL potenza della centrale di comando. start, se la segnalazione si ripete, sostituire la centrale di comando.
C — | Time-out corsa motori: Il/i motori, hanno superato il | - Dare un impulso di start per avviare la manovra di reset posizione;
crmra tempo di lavoro massimo (4min) senza mai arrestarsi. |- Verificare che la manovra si completi correttamente.
Time-out rilevamento  ostacolo: Con  sensore o . . . - . .
O L < - Verificare che non vi siano particolari attriti e/0 ostacoli durante la corsa;
antischiacciamento disabilitato, € stata comunque X R ! R .. X
ErrR |2 : . - | - Dare un impulso di start per avviare la manovra di reset posizione;
rilevata la presenza di un ostacolo che impedisce il iy ; h
) s s - Verificare che la manovra si completi correttamente.
movimento dell’anta da piu di 10 sec.
- Verificare il corretto collegamento dei motori e dei relativi encoders.
- . . . - Verificare il corretto posizionamento dei Jumpers J5 e J9 come indicato nello schema
Er.- t | Movimento motori non rilevato. elettrico
- Se la segnalazione si ripete, sostituire la centrale di comando.
- Ignorare il messaggio se I'errore appare brevemente a display nel momento in cui si
L'assorbimento di un dispositivo collegato ad una uscita | toglie I'alimentazione alla centrale di comando.
ErrEl 24V eccede i limiti di sicurezza. - Scollegare tutti i dispositivi ausiliari, se I'errore scompare, ricollegare uno alla volta
Guasto interno alla centrale di comando. tutti i dispositivi fino ad individuare quello che provoca il sovraccarico.
- Se I'errore persiste, sostituire la centrale di comando.
- Controllare che il cavetto di connessione della scheda di memoria esterna sia
collegato correttamente.
L . ' - se si sta eseguendo un’operazione di trasferimento dati (DOWNLOAD/UPLOAD),
E g | Comunicazione con scheda di memoria esterna (anche accertarsi che non venga interrotta (es. scollegando la scheda prima del termine
C7 ™ 3 | NET-EXP oppure NET-NODE) assente/interrotta. ; ; '
dell’operazione).
Attenzione: l'interruzione di un UPLOAD, comporta anche un RESET totale della
centrale di comando.
Er {0 | Possibile guasto/surriscaldamento del circuito di | Togliere alimentazione per qualche minuto e ridare alimentazione. Dare un impulso di
Er~ || |potenza della centrale di comando. start, se la segnalazione si ripete, sostituire la centrale di comando.
Verificare cablaggio encoder e motore. Togliere e ridare alimentazione. Dare un impulso
di start, se la segnalazione si ripete effettuare le seguenti verifiche.
E- 2 Possibile guasto al circuito di potenza della centrale di | - Entrare nel POO3 e movimentare la porta con i tasti + e -.
™ 'C | comando o al circuito encoder. - Se la porta si muove al massimo della velocita e il display visualizza Err7 sostituire la
scheda encoder del motore.
- Se il motore resta sempre fermo sostituire la centrale di comando.
Sono stati modificati dei parametri di regolazione
E- (5 sensibili tramite I’APP DEAinstaller, senza aver | Eseguire I'apprendimento della corsa motore (PO03) prima di poter effettuare qualsiasi
ra eseguito 'apprendimento della corsa motori al termine | altra operazione.
dell’operazione.
E~B | | NET-NODE collegato alla porta di comunicazione errata Sg:sri?ere il NET-NODE nella porta corretta secondo quanto indicato dallo schema della
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9 LISTA PARAMETRI DETTAGLIATA

Procedure di Programmazione

P0OO1 Posizionamento motore 1

P002 Posizionamento motore 2

P003 Apprendimento corsa motori

P004 Cancellazione radiocomandi

P005 Apprendimento radiocomandi

P006 Ricerca e cancellazione di un radiocomando

P007 Ripristino dei parametri di funzionamento

P008 Blocco accesso programmazione

P009 Apprendimento dispositivi DE@NET collegati (attualmente non utilizzato)

P010 Ripristino delle impostazioni “I/0” (input/output)

PO11 Scaricamento dati su unita di memoria esterna

P012 Caricamento dati da unita di memoria esterna

P013 Visualizzazione stato ingressi e contamanovre
P014 Non utilizzato
P015 Non utilizzato

. . ) ) Default TYPE
Parametri di Configurazione Ingressi
00 01 02 03

P016 Selezione tipo ingresso INPUT_3 000 000 000 000

¢ 000: IN3 type=contatto pulito

¢ 001: IN3 type=resistenza costante 8K2
P017 INPUT_1 001 001 001 001
P018 INPUT_2 002 002 008 008
P019 INPUT_3 010 010 010 000
P020 INPUT_4 008 008 011 000
P021 INPUT_5 012 009 000 000
P022 INPUT_6 014 011 000 000

* 000: NONE * 008: PHOTO_1 ¢ 016: SAFETY_2

* 001: START * 009: PHOTO_2 e 017: OPEN_INT

* 002: PED * 010: SAFETY_1 ¢ 018: OPEN_EXT

* 003: OPEN * 011: STOP ¢ 019: AUX_IN

* 004: CLOSE * 012: FCA_1 ¢ 020: SAFETY_INHIBITION

* 005: OPEN_PM * 013: FCA_2 ¢ 021: RESET

* 006: CLOSE_PM * 014: FCC_1

* 007: ELOCK_IN * 015: FCC_2
P023 Radiocomando tasto 1 001 001 001 001
P024 Radiocomando tasto 2 000 000 000 000
P025 Radiocomando tasto 3 000 000 000 000
P026 Radiocomando tasto 4 000 000 000 000

¢ 000: NONE ¢ 004: CLOSE ¢ 008: AUX_IN

* 001: START * 005: Non Utilizzato * 009: STOP

* 002: PED * 006: Non Utilizzato

¢ 003: OPEN e 007: ELOCK_IN
P027 | Codifica radio 000 | 000 | 000 | 000

* 000: HCS FIXED CODE * 002: DIP SWITCH (HT12)

* 001: HCS ROLLING CODE * 003: DART

Attenzione: Nel caso in cui si renda necessario variare il tipo di codifica, e solo se in memoria sono gia presenti dei radiocomandi
con codifica diversa, &€ necessario eseguire la cancellazione della memoria (PO04) DOPO aver impostato la nuova codifica.
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Default TYPE
Parametri di Configurazione Motori
00 01 02 03
P028 | Selezione tipo di motori 005 005 003 003
TYPE 00
* 005: LIVI_6/24 - 6/24 BOOST e 007: REV24
* 006: LIVI_9/24 ¢ 008: REV24 BOOST
TYPE 01
* 000: GEKO * 002: GHOST 100 - GHOST 200 e 004: LIVI502MT/24
¢ 001: LOOK - MAC - STING ¢ 003: LIVI502/24 - ANGOLO * 005: GEKO/X
TYPE 02
* 003: LIVI902/24 -905/24 e 004: LIVI9O2R/24
TYPE 03
* 003: PASS 24_N e 004: STOP 24_N
P029 | Selezione funzionamento con o senza encoder 001 ‘ 001 ‘ 000 ‘ 000
ATTENZIONE: ricordarsi di impostare correttamente anche i jumpers J5 e J9O (vedi | « 000: motori con encoder
tabella morsettiere) ¢ 001: motori senza encoder
ATTENZIONE: J5, J9 e P029 devono essere impostati correttamente prima di eseguire
la procedura di programmazione
PO30 | Selezione numero motori 001 | 002 | oo1 | o001
e 001: un motore
* 002: due motori
Default TYPE
Parametri di Funzionamento
00 01 02 03
P0O31 Regolazione velocita motori durante il rallentamento in apertura 040 050 050 030
15%..ceueaereenennans 100%
P032 Regolazione velocita motori durante la corsa in apertura 100 ‘ 100 100 100
15%..ccueaereeneenens 100%
P033 Regolazione velocita motori durante la corsa in chiusura 100 ‘ 100 100 100
15%..ceueaereenennans 100%
P034 Regolazione velocita motori durante il rallentamento in chiusura 040 ‘ 050 050 030
15%..ccueaereeneanans 100%
P035 Regolazione durata rallentamento in apertura 025 ‘ 020 020 030
0%.ceeeeeeeerenne 80%
P036 Regolazione durata rallentamento in chiusura 025 ‘ 020 ‘ 020 030
0%.ceeeeeeerennes 80%
P037 Regolazione forza motore 1 in apertura 050 ‘ 050 050 099
Se = 100% rilevamento ostacolo disabilitato 15%.ciciieieienne 100%
P0O38 Regolazione forza motore 1 in chiusura 050 ‘ 050 050 099
Se = 100% rilevamento ostacolo disabilitato 15%.ciciiiieienne 100%
P039 Regolazione forza motore 2 in apertura 050 ‘ 050 000 099
Se = 100% rilevamento ostacolo disabilitato 15%.ccciiiiiiene 100%
SOLO TYPE 02: Regolazione forza secondaria in chiusura: regola la forza motore | 0%......cccceu...... 100%
nell’ultimo tratto di corsa in chiusura definito dal PO58
P040 Regolazione forza motore 2 in chiusura 050 ‘ 050 000 099
Se = 100% rilevamento ostacolo disabilitato 15%..eiiieeneienns 100%
P041 Regolazione tempo chiusura automatica 000 ‘ 000 000 000
Se = 0 chiusura automatica disabilitata (01 TR 255s
P042 Regolazione tempo chiusura automatica pedonale 000 ‘ 000 ‘ 000 000
Se = 0 chiusura automatica pedonale disabilitata (07T 255s
P043 | Regolazione durata della corsa pedonale 030 | 035 | 035 100
B5%eeerreneerenens 100%

Q
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P044 | Regolazione tempo di prelampeggio 000 | 000 | 000 | 000
(07T 10s
P045 Regolazione tempo di sfasamento in apertura / | 001 | / | /
(07T 30s
P046 Regolazione tempo di sfasamento in chiusura / | 003 | / | /
(07T 30s
P047 | Funzione condominiale 000 | 000 | 000 | 000
Disabilita gli ingressi di comando in apertura e chiusura durante I'apertura e il tempo | ¢ 000: disattivo
di chiusura automatica * 001: attivo solo in apertura
¢ 002: attivo in apertura e chiusura au-
tomatica
P048 | Funzione colpo d’ariete 000 | 000 | 000 | 000
Se=0 “colpo d’ariete disattivo; se=1 prima di ogni apertura spinge i motori in chiusu- | * 000: “colpo d’ariete” non attivo
ra per 1sec per facilitare lo sgancio dell’eventuale elettroserratura; se>1 esegue un | * 001: “colpo d’ariete” attivo
colpo d’ariete periodico al fine di mantenere in pressione le ante sulle battute di chiu- | * >001: “colpo d’ariete” periodico (X*1
sura. Se presenti finecorsa di chiusura esegue questa funzione solo se finecorsa non | min)
attivati, per esempio nei casi in cui ¢’é una diminuzione della pressione sulla battuta. | 2.................. 255
P049 | Abilitazione PASSO - PASSO 001 | oo1 | oo1 | oo01
Selezione modalita “inversione” (durante la manovra un impulso di comando inverte | ¢« 000: “inversione”
il moto) o “passo- passo” (durante la manovra un impulso di comando arresta il moto. | ¢ 001: “passo-passo”
Limpulso successivo riavvia nel senso di marcia opposto).
PO50 | PHOTO_1 002 | 002 | 002 | 002
¢ 000: fotocellula abilitata in chiusura e
Se=0 fotocellula abilitata in chiusura, in partenza da cancello fermo; se=1 fotocellula con Ca_ncello fermo -
. . ) ) - , ¢ 001: fotocellula sempre abilitata
sempre abilitata; se=2 fotocellula abilitata solo in chiusura. Quando abilitato, I'at- ] . . )
T . n . ) ¢ 002: fotocellula abilitata solo in chiu-
tivazione dell'ingresso PHOTO_1 provoca: 'inversione del moto (durante chiusura), sura
I'arresto del moto (durante apertura), impedisce I'avvio (con cancello chiuso). . P o
- . . S ) . : . * 003: come 000 ma con “chiudi subito
Se=3-4-5, il funzionamento € identico rispettivamente ai valori 0-1-2 ma con funzione o
“chiudi subito” abilitata: in ogni caso, durante I'apertura e/o il tempo di pausa, alla abilitato
. . : ; g - p. p P . ¢ 004: come 001 ma con “chiudi subito”
rimozione di un eventuale ostacolo il cancello termina la manovra di apertura prima abilitato
di richiudere automaticamente dopo un ritardo fisso di 2 sec. « 005: come 002 ma con “chiudi subito”
abilitato
PO51 | PHOTO_2 000 | 001 | 002 | 002
¢ 000: fotocellula abilitata in chiusura e
Se=0 fotocellula abilitata in chiusura, in partenza da cancello fermo; se=1 fotocellula con cancello fermo -
o L . . - , * 001: fotocellula sempre abilitata
sempre abilitata; se=2 fotocellula abilitata solo in chiusura. Quando abilitato, I'at- - . .
o " ). . . ¢ 002: fotocellula abilitata solo in chiu-
tivazione dell'ingresso PHOTO_2 provoca: I'inversione del moto (durante chiusura), sura
I"arresto del moto (durante apertura), impedisce I'avvio (con cancello chiuso). . e -
. . N S . . . . ¢ 003: come 000 ma con “chiudi subito
Se=3-4-5, il funzionamento € identico rispettivamente ai valori 0-1-2 ma con funzione S
“chiudi subito” abilitata: in ogni caso, durante I'apertura e/o il tempo di pausa, alla abilitato
. . : ; g . p. p P . ¢ 004: come 001 ma con “chiudi subito”
rimozione di un eventuale ostacolo il cancello termina la manovra di apertura prima abilitato
di richiudere automaticamente dopo un ritardo fisso di 2 sec. « 005: come 002 ma con “chiudi subito”
abilitato
P052 Selezione modalita di funzionamento dell’'uscita WARNING 000 | 000 | 060 | 000
Se=0 “warning light” (uscita sempre ON quando il cancello & aperto, OFF al termine | ¢« 000: “warning light fissa”
di una manovra di chiusura), Se=1 “warning light intermittente” (uscita intermittente | « 001: “warning light intermittente”
lento durante apertura e veloce durante chiusura, sempre ON con cancello aperto, | * >001 : ritardo spegnimento “courtesy
sempre OFF solo al termine di una manovra di chiusura), Se>1 “courtesy light” (uscita | light” (2secC....ccccevuenne 255sec)
ON durante ogni movimento, OFF quando il motore si ferma, dopo il ritardo impostato).
P053 Attivazione ricerca battute anche in apertura / | 000 | 001 | 001
| motori si arrestano solo all’arrivo in battuta, anche in apertura. ¢ 000: arresto in apertura sul punto me-
Attenzione: Durante la manovra di emergenza (rESP), il motore esegue la prima ma- | morizzato.
novra in apertura. Inoltre, se presenti finecorsa, il parametro viene forzato a 1. ¢ 001: arresto in apertura sulla battuta
P0O54 | Funzione “SOFT START” 001 | oo1 | oo1 | oo01

| motori accelerano progressivamente fino al raggiungimento della velocita impostata,
evitando partenze brusche.

SOLO TYPE 02: Se=3 lo spazio di rallentamento in apertura (PO35) diventa anche lo
spazio entro il quale la porta muove con la velocita di rallentamento (P0O31) ad inizio
chiusura.

* 000: “soft start” non attivo

* 001: “soft start” attivo

* 002: “soft start lungo” attivo

* 003: “soft start configurabile” attivo
(solo TYPE 02)




PO55 Inversione su ostacolo in apertura 003 | 003 | 003 | 003
Regolazione durata dell'inversione su ostacolo (Rilevato da sensore antischiaccia- | * 000: inversione completa su ostacolo
mento interno oppure da attivazione ingresso safety): se=0 esegue I'inversione com- | * >000: durata dell'inversione su osta-
pleta, se>0 indica la durata (in sec) della corsa, dopo I'inversione conseguente al | colo
rilevamento di un 'ostacolo durante I'apertura. 1S 10s

P056 Inversione su ostacolo in chiusura 003 | 003 | 003 | 003
Regolazione durata dell’inversione su ostacolo (Rilevato da sensore antischiaccia- | * 000: inversione completa su ostacolo
mento interno oppure da attivazione ingresso safety): se=0 esegue I'inversione com- | * >000: durata dell'inversione su osta-
pleta, se>0 indica la durata (in sec) della corsa, dopo l'inversione conseguente al | colo
rilevamento di un 'ostacolo durante la chiusura. 1S 10s

PO57 | Facilitazione sblocco manuale 000 | 001 | 003 | 002
Se+0, dopo il rilevamento della battuta di chiusura o di apertura, il motore 1 esegue | * 000: facilitazione sblocco disattivata
una brevissima inversione per allentare la pressione sulla stessa, ed agevolare quindi | « >000: facilitazione sblocco attivata
lo sblocco manuale. Il valore impostato indica la durata dell’inversione. Se=0 funzione | con durata pari a:
disabilitata. (1x25ms 20x25ms)

(1x25ms 40x25ms) (solo
TYPE 00)

P0O58 Regolazione margine battuta apertura 012 | 025 | 000 | 020
Regola la durata dell’'ultimo tratto di corsa durante il quale un eventuale ostacolo | 1......cccceuenne 255 (motori con encoder)
viene interpretato come battuta, bloccando il motore senza eseguire I'inversione. Per | 1%.......ccocuen.... 100% (motori senza enco-
motori con encoder, il valore impostato indica il numero di giri del rotore, mentre per | der)
motori senza encoder, il valore viene espresso in % della corsa max.

Attenzione: Per motori senza encoder, se PO35 (durata rallentamento in apertura)

e >10%, forza il margine rilevamento battuta uguale alla durata del rallentamento.

SOLO TYPE 02: Regolazione durata forza secondaria in chiusura: regola la durata | O.....ccccceeueueee 255
dell’'ultimo tratto di corsa in chiusura nella quale la forza & gestita separatamente con

il PO39. Il valore impostato indica il numero di giri del rotore.

P059 Regolazione margine battuta chiusura 012 | 025 | 025 | 020
Regola la durata dell’'ultimo tratto di corsa durante il quale un eventuale ostacolo | 1.......cce..... 255 (motori con encoder)
viene interpretato come battuta, bloccando il motore senza eseguire I'inversione. Per | 1%.......ccocuen.en. 100% (motori senza enco-
motori con encoder, il valore impostato indica il numero di giri del rotore, mentre per | der)
motori senza encoder, il valore viene espresso in % della corsa max.

Attenzione: Per motori senza encoder, se PO36 (durata rallentamento in chiusura)

e >10%, forza il margine rilevamento battuta uguale alla durata del rallentamento.

SOLO TYPE 02: Regolazione margine battuta chiusura: regola la durata dell’ultimo | 1.................. 255
tratto di corsa durante il quale un eventuale ostacolo viene interpretato come battuta,

provocando I'arresto del motore e non un’inversione su ostacolo. Il valore impostato

indica il numero di giri del rotore.

P060 Regolazione forza motori all’arrivo in battuta 000 | 035 | 000 | 000
Se=0, Regolazione disabilitata (il valore di forza sulla battuta viene calcolato | 0%.......cccuen.en. 100%
automaticamente) - Se#0 (motori con encoder) indica il valore di forza (espresso in %
del valore max) impostato nell’ultimo tratto
SOLO TYPE 02: Regola la forza nel margine battuta la cui durata viene impostata con
il PO59.

PO61 | Funzione “ENERGY SAVING” 000 | 000 | 000 | 000

Se=1 dopo 10sec di inattivita, la centrale spegne le uscite 24V ed il display che ver-
ranno riaccesi al primo comando ricevuto (utilizzo consigliato con alimentazione a
batterie e/0 pannello solare).

Attenzione: con “Energy saving” attivo la funzione SAS non € disponibile.
Attenzione: con “Energy saving” attivo, per I'alimentazione degli accessori si dovra
utilizzare esclusivamente I'uscita stabilizzata 24V_ST.

* 000: “Energy saving” non attivo
* 001: “Energy saving” attivo
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P062 Funzionamento uscita elettroserratura 000 | 000 | 000 | 005
¢ 000: “Uscita “boost” per alimentazio-
ne elettroserratura art. 110
Se=0 uscita “boost” per alimentazione elettroserratura art. 110, Se=1 uscita 24V 201: Uscita impulsiva 24V max SW
comandata da ingresso ELOCK_IN in modalita impulsiva, Se=2 uscita 24V comandata :7602_ “Uscita passo-passo 24V max
da ingresso ELOCK_IN in modalita passo-passo, Se=3 Uscita elettrofreno per motori 5W o P P
reversibili, Se=4 uscita 24V per alimentazione elettroserratura tramite relé esterno, PN )
_ : . . ; . . * 003: “Uscita elettrofreno per motori
Se=5 uscita 24V per alimentazione elettromagneti per barriere, Se>5 uscita 24V co- -
. . s . . . .. .| reversibili
mandata da ingresso ELOCK_IN in modalita temporizzata (il valore impostato indica il P . . .
. . ; ) . * 004: “Uscita alimentazione elettroser-
ritardo di spegnimento in secondi). rature tramite relé esterno
Attenzione: Per regolare i tempi di attivazione/disattivazione nelle modalita 000 | P . .
. . * 005: “Uscita alimentazione elettroma-
004 | 005, utilizzare il parametro PO64. ; .
gneti per barriere
¢ >005: “Uscita temporizzata 24V max
BW === (6S.erceerereenns 255s)

P063 Inversione direzione marcia 000 | 000 | 000 | 000
Se=1 inverte automaticamente le uscite apre/chiude dei motori, evitando di dover | « 000: “Installazione standard
modificare manualmente i cablaggi nel caso di installazione del motoriduttore in posi- | * 001: “Installazione invertita
zione invertita rispetto lo standard.

Attenzione: Cambiando questo parametro &€ necessario modificare i parametri relativi
ai finecorsa di apertura e chiusura.

P064 | Regolazione durata elettroserratura 002 | 002 | o002 | o002
Se P062=000|004, regola il tempo di attivazione dell’'uscita LOCK; (07T 10s
Se P062=005, regola il tempo di disattivazione dell’'uscita LOCK.

P065 Contamanovre manutenzione 000 | 000 | 000 | 000
Se=0 azzera il contatore e disabilita la richiesta d’intervento, Se>0 indica il numero di | * 000: “Richiesta manutenzione disabi-
manovre (x 500) da effettuare prima che la centrale esegua un pre-lampeggio di 4sec | litata
aggiuntivi ad indicare la necessita di intervento di manutenzione. ¢ >000: “Numero manovre (x500) per
Es.: Se P0O65=050, numero manovre = 50x500=25000 richiesta manutenzione
Attenzione: Prima di impostare un nuovo valore del contamanovre manutenzione, € | (L...cccceeeruenes 255)
necessario resettare lo stesso impostando PO65=0 e solo successivamente PO65=
“nuovo valore”.

P066 Selezione funzionamento uscita lampeggiante 001 | 001 | 001 | 001
Se=0 uscita lampeggiante intermittente; Se=1 uscita lampeggiante fissa (per lampeg- | © 000: “uscita lampeggiante
gianti provvisti di circuito intermittente interno) intermittente

¢ 001: “uscita lampeggiante fissa
PO67 | SAFETY_1 000 | 000 | 000 | 000
* 000: “costa sensibile sempre abilitata
Se=0 costa sensibile sempre abilitata; se=1 costa sensibile abilitata solo in chiusura; | « 001: “costa sensibile abilitata solo in
se=2 costa sensibile abilitata solo in chiusura e prima di ogni movimento; se=3 | chiusura
costa sensibile abilitata solo in apertura; se=4 costa sensibile abilitata solo in | « 002: “costa sensibile abilitata solo in
apertura e prima di ogni movimento; Come per il rilevamento ostacolo da sensore | chiusura e prima di ogni movimento
antischiacciamento interno, anche I'attivazione degli ingressi SAFETY_1 o SAFETY_2, | = 003: “costa sensibile abilitata solo in
provoca l'inversione totale o parziale secondo quanto impostato con PO55 (durata | apertura
inversione su ostacolo in apertura), e PO56 (durata inversione su ostacolo in chiusura). | « 004: “costa sensibile abilitata solo in
apertura e prima di ogni movimento
P068 | SAFETY_2 000 | 000 | 000 | 000
* 000: “costa sensibile sempre abilitata
Se=0 costa sensibile sempre abilitata; se=1 costa sensibile abilitata solo in chiusura; | « 001: “costa sensibile abilitata solo in
se=2 costa sensibile abilitata solo in chiusura e prima di ogni movimento; se=3 | chiusura
costa sensibile abilitata solo in apertura; se=4 costa sensibile abilitata solo in | * 002: “costa sensibile abilitata solo in
apertura e prima di ogni movimento; Come per il rilevamento ostacolo da sensore | chiusura e prima di ogni movimento
antischiacciamento interno, anche I'attivazione degli ingressi SAFETY_1 o SAFETY_2, | = 003: “costa sensibile abilitata solo in
provoca l'inversione totale o parziale secondo quanto impostato con PO55 (durata | apertura
inversione su ostacolo in apertura), e PO56 (durata inversione su ostacolo in chiusura). | * 004: “costa sensibile abilitata solo in
apertura e prima di ogni movimento

P069 | Ritardo su rilevamento finecorsa 000 | 000 | 000 | 000
Il motore viene arrestato dopo 1,5 sec. dal rilevamento del finecorsa. Se durante que- | « 000: “ritardo finecorsa disabilitato
sto ritardo viene rilevata la battuta, il motore viene arrestato subito. * 001: “ritardo finecorsa abilitato

PO70 Regolazione durata spunto 200 | 200 | 200 | 200

Attenzione: Se soft start attivato, lo spunto viene disattivato indipendentemente dal
valore di PO70.

¢ 000: “spunto disattivato (esegue
uno spunto di durata minima, quasi
impercettibile)

* 00X: “regola durata spunto fino a 1,5
s (X*6 ms)




PO71 | Autotest sicurezze 000 | 000 | 000 | 000
Se=0 uscita 24V === con autotest disabilitato; se=1 uscita 24V === per sicurezze con | * 000: “alimentazione rete (autotest
autotest (spegne I'uscita e verifica I'apertura del contatto prima di ogni manovra). sicurezze disabilitato)

Attenzione: Per funzionare in modalita autotest, tutti i dispositivi devono essere colle- | ¢« 001: “autotest sicurezze abilitato
gati sull’'uscita 24V_ST stabilizzata (1-2), ed essere cablati ed allineati prima dell’ap-
prendimento della corsa (PO03).

PO72 | Funzione SAS (solo per NET_EXP) 000 | 000 | 000 | 000
L'uscita SAS viene collegata ad un ingresso STOP/SAS INPUT di una seconda centra- | * 000: “Funzione SAS” non attiva
le, provocando il funzionamento “porta bancaria” (disabilitazione dell’apertura della | « 001: “Funzione SAS” attiva
seconda porta fintanto che la prima non &€ completamente chiusa).

Se questo parametro viene abilitato in seguito ad un reset, esegue un RESP automa-
tico durante il quale I'uscita SAS non si attiva. Se presenti finecorsa e dopo un reset
essi sono schiacciati, il RESP non viene eseguito.

Attenzione: se entrambe le ante vengono manualmente sbloccate e spostate dalla
posizione di chiusura si crea la condizione di interblocco. Sara quindi necessario chiu-
dere manualmente almeno una delle due ante.

PO73 | Uomo Presente forzato 000 | 000 | 000 | 000
Attivando questa funzione, tutti gli ingressi configurati come OPEN e CLOSE diventano | * 000: funzione disattivata
automaticamente anche OPEN_UP e CLOSE_UP se attivati e mantenuti attivi nel caso | * 001: funziona attiva (passaggio a UP
vi sia una sicurezza (fotocellula e/0 costa) impegnata. Questa funzione permette dun- | automatico con sicurezze impegnate/
que di comandare I'automazione anche in caso le sicurezze siano guaste. Se I'ingres- | guaste se i comandi OPEN/CLOSE
S0 non & pil mantenuto attivo, I'automazione ritorna in funzionamento automatico. | vengono mantenuti)

Nel caso di sicurezze configurate come SAFETY_1 o SAFETY_2 questa funzione non &
compatibile con i valori 001 e 003 dei parametri PO67 e PO68.

Per ragioni di sicurezza, si consiglia di NON usare questa funzione in caso vi siano
orologi collegati ad ingressi configurati come OPEN o CLOSE.

PO74 Non utilizzato

PO75 Non utilizzato

PO76 Non utilizzato

PO77 Non utilizzato

Roze Parametri di configurazione dedicati alla scheda espansione NET_EXP (per una descrizione approfondita dei parametri, fare

;,'0'99 riferimento al manuale d’istruzione).
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10 COLLAUDO DELL'IMPIANTO

Il collaudo & un’operazione essenziale al fine di verificare la corretta installazione dell’impianto. DEA System vuole riassumere il
corretto collaudo di tutta I'automazione in 4 semplici fasi:

* \Verificare che sia rispettato rigorosamente quanto descritto nel paragrafo “RIEPILOGO AVVERTENZE”;

* Effettuare delle prove di apertura e di chiusura dell’automazione verificando che il movimento corrisponda a quanto previsto. Si
consiglia a questo proposito di effettuare diverse prove al fine di valutare eventuali difetti di montaggio o regolazione;

* \Verificare che tutti i dispositivi di sicurezza collegati all'impianto funzionino correttamente;

* Eseguire le misurazioni delle forze d’impatto secondo quanto previsto dalla norma EN 12453 assicurando il rispetto dei limiti previsti.

11 DISMISSIONE DEL PRODOTTO

SMONTAGGIO

Lo smantellamento dell’automazione deve essere effettuato da personale qualificato in conformita alla prevenzione e sicurezza e con
riferimento alle istruzioni di montaggio ma in ordine inverso. Prima di iniziare lo smontaggio togliere I'alimentazione elettrica e proteggere
contro una eventuale riconnessione.

SMALTIMENTO

Lo smaltimento dell’automazione deve essere eseguito in conformita alle normative nazionali e locali di smaltimento. Il prodotto (o le
singole parti di esso) non deve essere smaltito con altri rifiuti domestici.

ATTENZIONE In ottemperanza alla Direttiva 2012/19/EG sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (WEEE), questo
— prodotto elettrico non deve essere smaltito come rifiuto municipale misto. Si prega di smaltire il prodotto portandolo al punto di
raccolta municipale locale per un opportuno riciclaggio.




WARNINGS SUMMARY

WARNING! IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS. CAREFULLY READ AND FOLLOW ALL WARNINGS
AND INSTRUCTIONS THAT ACCOMPANY THE PRODUCT SINCE INCORRECT INSTALLATION COULD
CAUSE HARM TO PEOPLE, ANIMALS OR OBJECTS. WARNINGS AND INSTRUCTIONS PROVIDE
IMPORTANT INFORMATION REGARDING SAFETY, INSTALLATION, USE AND MAINTENANCE. KEEP THE
INSTRUCTIONS TOGETHER WITH THE TECHNICAL DOCUMENTATION AND FOR FUTURE REFERENCE.

l WARNING Do not allow children to play with the appliance. The device
may be used by children of not less than 8 years of age, people with reduced
physical, mental or sensory impairment, or generally anyone without
experience or, in any case, the required experience provided the device
is used under surveillance or that users have received proper training on
safe use of the device and are aware of the dangers related to its use. |
WARNING Fixed installation command (buttons, etc.) must be situated out
of the reach of children at a height of at least 150 ¢cm from the ground. Do
not allow children to play with the device, the fixed commands or the radio
controls of the system. lWARNING Product use in abnormal conditions not
foreseen by the manufacturer may generate hazardous situations; meet the
conditions indicated in these instructions. JWARNING DEA System reminds
all users that the selection, positioning and installation of all materials and
devices which make up the complete automation system, must comply with
the European Directives 2006/42/CE (Machinery Directive), 2014/53/
UE (RED Directive). In order to ensure a suitable level of safety, besides
complying with local regulations, it is advisable to comply also with the
above mentioned Directives in all extra European countries. l WARNING
Under no circumstances use the device in an explosive atmosphere or in
areas that may be corrosive or could damage product parts. Check that
the temperatures at the installation site are suitable and comply with the
temperatures declared on the product label. l WARNING When working
with the “dead man” switch, make sure that there are no people in the
area where the automation is being used. ] WARNING Check that there
is a switch or an omni polar magneto-thermal circuit breaker that enables
completedisconnectionin case of overvoltage categorylll conditionsinstalled
upstream from the power system. I WARNING To ensure an appropriate
level of electrical safety always keep the 230V power supply cables apart
(minimum 4mm in the open or 1 mm through insulation) from low voltage
cables (motors power supply, controls, electric locks, aerial and auxiliary
circuits power supply), and fasten the latter with appropriate clamps near
the terminal boards. J WARNING If the power cable is damaged, it must be
replaced by the manufacturer or its technical assistance service or, in any
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case, by a person with similar qualifications to prevent any risk. lWARNING
All installation, maintenance, cleaning or repair operations on any part of
the system must be performed exclusively by qualified personnel with the
power supply disconnected working in strict compliance with the electrical
standards and regulations in force in the nation of installation. Cleaning and
maintenance destined to be performed by the user must not be performed
by unsupervised children. l WARNING Using spare parts not indicated by
DEA System and/or incorrect re-assembly can create risk to people, animals
and property and also damage the product. For this reason, always use only
the parts indicated by DEA System and scrupulously follow all assembly
instructions. l WARNING Changing the closing intensity could lead to
dangerous situations. Therefore, qualified personnel should only perform
increases to the closing force. After adjustment, compliance with regulatory
limits values should be detected with a force impact-measuring instrument.
The sensitivity of the obstacle detection may be adjusted gradually to the door
(see programming instructions). The anti-crushing device operation must be
checked after each manual adjustment. Manual modification of the force
can only be done by qualified personnel by performing the measurement
test according to EN 12453. Modifications to the force adjustment must be
documented in the machine manual. ] WARNING The compliance of the
internal obstacle detection to requirements of EN12453 is guaranteed only
if used in conjunction with motors fitted with encoders. [ WARNING Any
external security devices used for compliance with the limits of impact forces
must be conform to standard EN12978. ] 2 WARNING In compliance with
EU Directive 2012/19/EG on waste electrical and electronic equipment
(WEEE), this electrical product should not be treated as municipal mixed
waste. Please dispose of the product and bring it to the collection for an
appropriate local municipal recycling.

EVERYTHING THAT IS NOT EXPRESSLY PROVIDED FOR IN THE INSTALLATION MANUAL IS NOT
ALLOWED. CORRECT OPERATOR OPERATION IS ONLY ENSURED WHEN THE REPORTED DATA IS
RESPECTED. THE COMPANY DOES NOT TAKE RESPONSIBILITY FOR DAMAGE CAUSED BY FAILURE
TO COMPLY WITH THE INSTRUCTIONS CONTAINED IN THIS MANUAL. WITHOUT AFFECTING THE
ESSENTIAL FEATURES OF THE PRODUCT, THE COMPANY RESERVES THE RIGHT TO MAKE ANY
CHANGES DEEMED APPROPRIATE AND AT ANY TIME IN ORDER TO TECHNICALLY, STRUCTURALLY AND
COMMERCIALLY IMPROVE THE PRODUCT WITHOUT BEING REQUIRED TO UPDATE THIS DOCUMENT.
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SYMBOLS

The following symbols are used within this manual to indicate potential hazards.

ﬁ Important safety notice. Failure to follow these instructions may result in serious injury or damage to property. Failure to do so
may result in product malfunction and create a hazardous situation.

A Important safety notice. Contact with live parts can result in death or serious injury.

W Important information for installing, programming or commissioning the product.

1 PRODUCT DESCRIPTION

NET24N is a universal control panel for DEA System 1 or 2 24V ——= operators automations with or without encoder.
The main feature of this control board is its ease of configuration of inputs and outputs according to any needs thus ensuring adaptability
to any type of automation. It is therefore easy to set up and exclude all unnecessary functions.

2 TECHNICAL DATA

Power supply (V) 230-240V ~ (50/60 Hz)
Rated power transformer (VA)
Fuse F1 (A) (transformer)
Fuse F2 (A) (batteries input) Fuse T 15A L 250V

2 x 7A (oppure 1 x 10A)

Warning: In absolute terms, the maximum current for each output should not
exceed 10A when using a single motor and 7A when using 2 motors.

See wiring diagram

Outputs 24V —— motors
maximum output current (A)

Auxiliaries power supply output 24V =—= (24V_AUX + 24V_ST
Stabilized power supply output for safety devices 24V =—= = max 200mA)
“Warning” output 24V =——= max 15W

Electric lock output max 1 art. 110 or 24V === max 5W configurable output
Flashing light output 24V =——= max 15W

Operating temperature range (°C) -20+50 °C

Receiver frequency 433,92 MHz

Transmitters type of coding HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch - DART
Max remote controllers managed 100
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3 ELECTRICAL CONNECTIONS

A ! Risk of injury and material damages due to electric shock !

A ! Risk of malfunction due to improper installation !

Make the connections by following the indications of the wiring diagram.

WARNING For adequate electrical safety, all cables must have double insulation. Be sure to keep them clearly separated (minimum 4
mm in air or 1 mm through additional insulation) safety extra-low-voltage cables from low-voltage cables (230V ~) by arranging them
within plastic raceways and securing them with appropriate clamps near the terminal blocks.

WARNING For the connection to the network, use multipolar cable of minimum section 3x1,5mm?2 and the type required by current
regulations. To connect the motors, use cable minimum section 1.5 mm?2 and the type required by current regulations. By way of example,
if the cable is outside (outdoors), it must be at least equal to HO5RN-F while, if inside (in channel), it must be at least equal to HO5VV-F.

WARNING All cables should be stripped and unsheathed in the immediate vicinity of the terminals. Keep the cables slightly longer so
that any excess can be removed later.

WARNING Connect the grounding conductor to the appropriate terminal, taking care to keep its length longer than that of the active
conductors so that in the event of the cable coming out of the fixing seat, the active conductors are the first to stretch.

WARNING When connecting the encoder to the control board, use only a dedicated 3x0,22mm?2 cable.

NET24N board terminal table

3-4 22 V ~ transformer power supply input
5-6 24 V —= battery power supply or photovoltaic accumulator GREEN ENERGY input (follow carefully polarity indications).
7-8 Motor Output 1: 24V max 7A (max 10A if only one motor is present)
9 Connection of motors metallic parts
10-11 Motor Output 2: 24V max 7A (if present)
12-13 24 V —= max 15 W output for open gate fix warning light (if P052=0), flashing (if P052=1) or courtesy light (if P052>1)
14 - “BOOST” output for electric-lock, max 1 x art. 110 (if P062=0), 24V pulse output, max 5W (if P062=1), step by step (if
P062=2), electro-brake output for not self-locking operators (if P062=3), output for electric-lock power supply via external
15 + relay (if PO62=4), output for electro-magnets power supply for barriers (ifP062=5) or temporized output (if P062>5).
16 - 17 24 V —= Flashing light output max 15W
18 | IN6 22
INPUT 6 Configurable Input (See PO22 for selectable values) [C=
19 Com Loa
= C
20 | IN5 _ °_ = o
INPUT 5 Configurable Input (See P021 for selectable values) S w
21 Com 868 k=
£=2%s 5 E
22 | IN4 _ EE RS-
INPUT 4 Configurable Input (See P020 for selectable values) o ®© Do © =
23 | Com SEQ sY
24 IN3 s - 3 EN] %
INPUT 3 Configurable Input (See PO19 for selectable values) 5 _£2309
25 Com Soc8g% 0
S5sSE§
26 | IN2 2 o 2
INPUT 2 Configurable Input (See PO18 for selectable values) =8 7 <
27 Com ° 3 b
285
28 IN1 < € =
INPUT 1 Configurable Input (See PO17 for selectable values) g ©
29 Com =on
Y | Radio antenna signal input
ANT
L | Radio antenna ground input
32 t . .
33 - 24 V —= power supply output for auxiliary devices (24V_AUX + 24V_ST)
1 : =
B . Stabilized 24 V =——= power supply output for tested safety devices max 200mA
F1 See wiring diagram
F2 Fuse T 15A L 250V
ENC_M1 | M1 motor encoder input Encoder seIeAction Jumper (J5=M1 - J9=M2)
Position %jl = operators with encoder (remind to set P029=0)
ENC_M2 | M2 motor encoder input Position “E=s1" = operators without encoder (remind to set P029=1)
ul UART 1 Plug-in module input for NET-NODE and MEMONET
U2 UART 2 Plug-in module input for NET-EXP
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For the first control panel ignition, proceed as
follows:

Apply power, the display shows in sequence the
writing “rES-" and “TYPE” flashing;

Press the [0OK] button and hold for 5 seconds
until the display shows “d000” on the display;

. Acting on the [+] and [-] keys, select the

desired configuration depending on the type of
installation (es. d002) and confirm by pressing
the [OK] button;

At this point, the selection will be stored and
reloaded each time in the future.

Follow signs, “TYPE”, “-00-" followed by the

”

symbol of closed gate “----".

Following ignitions

writ
of c

If you have already saved a configuration,
proceed as follows:

Apply power, the display shows in sequence the

ing “rES-", “TYPE”, “-00-" followed by the symbol
losed gate “----".

Modify the existing configuration

If you have already saved a configuration and you
want to change it, proceed as follows:

Hold down the [OK] button and give power, the
display shows in sequence the writing “rES-" and
“TYPE” flashing;

Press the [OK] button and hold for 5 seconds until
the display shows “d000” (the value changes to
match the previous configuration used) on the
display;

Acting on the [+] and [-], select the new
desired configuration depending on the type of
installation (es. d002) and confirm by pressing
the [OK] button;

NOTE: Stop the reconfiguration procedure prior
to confirmation, involves loading the previous
configuration by the control panel without any
modification.

NOTE: However, if the reconfiguration procedure is
brought to an end, the new configuration will take
the place of the previous one and will be reloaded
each time in the future.

4. Follow signs, “TYPE”, “-00-" followed by the

symbol of closed gate “----".

4 CONFIGURATION OF THE CONTROL PANEL

The universal control unit NET24N can be used for the management of the following types (TYPE) of closures motorized by DEA System:
swing and sliding gates, overhead doors and barriers.
In order to ensure maximum adaptability to each TYPE of closure, the control board provides an initial procedure, performed only at the
first turn, for the optimal configuration of inputs, outputs and parameters (see diagram Q). Once configured, the control panel will operate
in the mode “dedicated” to the TYPE of selected closing. After performing the initial configuration it is sufficient to execute the standard
programming for the installation on which it is operating.

All settings remain in memory even in the case of subsequent flare-ups (see diagram G).
If necessary the TYPE of configured closing can be later adjusted following diagram G

FIRST CONTROL BOARD IGNITION

Configuration after the first ignition
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5 STANDARD PROGRAMMING
1 Power Supply

When turned on, “rES-", “00.42" (or the current firmware version) “TYPE”, “-01-" (or the selected Type) appear on the display in sequence
followed by the closed gate symbol “----".

POWER | [ ] Loz Spovomez] Jomool] oo
ON D | L D) | g Dugpm(| iy = U R 4 O 20 0 2

* If the control panel has already been programmed and the power fails or is switched off - once power is returned and a START command
is given, the position reset procedure is performed (see “rESP” in the table “WORKING STATUS MESSAGES” on page 37.

2 Visualisation of inputs and operations-counter status

1. Scroll the parameters with the [+] and [-] keys until the

A

screen reads “P013”; PO M
2. Access the parameter by pressing the [0K] button;
3. The “Input Status” is shown on the screen (check that this 1 %I hfL\ qu ’m h'L‘
is correct): '-"';‘UZ“Z‘ CX KX XX (O
opEN cLose o L) ] (] =
(— CONTACT - CONTACT 113
4. Press the [0K] button again; PO 12 N
5. The “Total Operation Counter” “tCYC” appears on the 53
screen followed by the “MULt” multiplier.
To calculate the number of completed operations, the two D | A
Dt g |4

values must be multiplied. 1 2 3 2
l.e.: “tCYC” = 120x10 = 1200 operations completed D @ D @ D @ D @

G2 Xno -

o
1l
XX
o

6. Press the [OK] button again; D Q D Q D Q D Q [ R |
7. The “Total Maintenance Counter” “MCYC” appears on the 5 6 7 8
screen followed by the “MULt” multiplier. N 1
To calculate the number of operations remaining before &
the maintenance request, the two values must be NET2XON B —
multiplied. 1 IN1 7 IN1 )
. P — P . R
l.e.: “MCYC” = 1500x1 = 1500 operations yet to be T
completed before the maintenance request 3 IN3 9 IN3 OO0
) ) 4 IN4 10 IN4 ﬁ ﬁ Di‘ ﬁ
8. Press the [0K] button again to exit the parameters (P0O13 s NS " NS —
is shown on the screen again).
6 IN6 12 IN6 N !
a8
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L
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3 Selection type of operators ! |M PO RTANT !

1. Scroll down the parameters with [+] and [-] keys until you visuali-
se PO28;

2. Access the parameter by pressing the [OK] key;

3. Acting on [+] and [-] keys, set:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03
+ 005 6/24N + 000 GEKO + 003 902/24 - + 003 PASS 24/N PoEs d
(BOOST) - 6/24X + 001 LOOK - MAC | 905/24 + 004 STOP 24/N ‘
(BOOST) -STING + 004 902R/24 O
* 006 9/24N - + 002 GHOST 100 - L 51 L
9/24X GHOST 200 O oK) LAY
+ 007 REV24 * 003 502/24 - D e Dt D))
« 008 REV24/M | ANGOLO T T
BOOST + 004 502MT/24
« 005 GEKO/X
P d

cl
mnJ
|

Warning: If you are using non DEA System operators, set the parame-
ter on the closer value for family type and performances.

4. Confirm your choice by pressing the [OK] key (display returns
again to P028).

4 Selection operating with or without encoder H |MPO RTANT !

Warning: Remember to correctly set the jumpers J5 and J9.

|:L| A position = operators with encoder (remind to set P029=0)

[u
(NN
c3

|L:| B position = operators without encoder (remind to set P029=1)

_E\_U

1. Scroll down the parameters with [+] and [-] keys until you visuali- %I
se P029; O o
. . (i Py i PR])
2. Access the parameter by pressing the [OK] key; 1 1
3. Acting on [+] and [-] keys, set:
- dO0O=for operators with encoder; Q Q
- d0O1=for operators without encoder; PoeB d
4. Confirm your choice by pressing the [OK] key (display returns
again to P029).
5 Selection 1 or 2 operators functioning
1. Scroll down the parameters with [+] and [-] keys until you visuali-
se PO30; PO3 ! d
2. Access the parameter by pressing the [OK] key; ‘ ‘
3. Acting on [+] and [-] keys, set: N 1
- d001=for a single motor operating; e —— R ——
oo e e Tep=Te Tl
- d002=for 2 motors operating; | gy | D))

4. Confirm your choice by pressing the [OK] key (display returns
again to P0O30).

'CI/D—

CJ
J
wa

6 Selection of direction of motion (only Type 00 and Type 03)

1. Scroll down the parameters with [+] and [-] keys until
you visualise PO63;

2. Access the parameter by pressing the [OK] key;

3. Acting on [+] and [-] keys, set:

[u
c3

_H\D_

- dOO0O=motor in standard position;
- d0O01=motor in inverted position;

(i

o

(|

)

(
(

4. Confirm your choice by pressing the [OK] key (display
returns again to PO63).

Warning: The parameter automatically reverses the
motors output open/close.
Warning: Changing this parameter you need to change

CJ
CJ
{u

CJ
[u

-, o A

the parameters for the opening and closing limit switches.
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7 How to adjust the limit switche

1.
2.
3.

Scroll down the parameters untill you visualize POO1; <
confirm by pressing the [OK] key;

by pressing [+] (OPEN) and [-] (CLOSE), move the leaf P
in the opening position and adjust the limit switch ‘
cam so that it pushes the microswitch in that point;
Repeat adjusting the closing limit switch.

Confirm by pressing the [OK] key (display shows
again PO01).
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WARNING If the Operator 2 is present, repeat the previous settings using P002.

8 Motor stroke learning

PO

o

Scroll down the parameters with [+] and [-] keys until you visualise POO3;

Access the parameter by pressing the [OK] key;

When “APPr” flashes, continue pressing the [OK] key;

Release the [OK] key when “APPr” stops flashing; Start the learning procedure with operator 1 opening (if it starts closing, disconnect
the power supply, inverse the operator cables and repeat the operation);

Wait for the door (or doors in case of using 2 motors) searches and stops on the opening stop and then on the closing stop.

If you want to anticipate the stopping strokes in opening, you can manually intervene by giving an impulse to “Start” button (or
pressing the “OK” on the control panel) simulating the stroke.

‘

Once the procedure is ended, the display will show “- - - -“

POOH

. S%t N\ |/ \Y Y
O OO OO 0 0 O O
i S = P ol B B i et oy

—| =
g

/{II_
N

WARNING (only Type 01 and Type 03) Once you have executed the learning stroke, operate a complete cycle (opening/closing) and then
check the manual release to make sure it is working properly. If it's to “hard” increase the value of PO57 of 1 or more.

9 Transmitters learning

2.
3.

4.

9.1 Transmitters coding selection

1.

Scroll down the parameters with [+] and [-] keys until you visualise

P027;
Confirm by pressing on the [OK] key; PO2E 400
Select the type of transmitter by scrolling [+] and [-] keys: ‘ ‘
- dO0O=fix rolling-code (suggested); N\ 1 N\ 1
- dO01=complete rolling-code; S —— e —
- d002=dip-switch; :j:ﬁ%%j Hh‘}jh‘
- dO0O3=DART; T !
Confirm by pressing on the [OK] key (display shows again PO27). Q Q

PO2E dD00

Warning: If you need to vary the type of encoding, and only if other remotes
with different encoding are memorized, you need to erase memory (PO04)
AFTER you have set the new encoding.
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9.2 Learning

1. Scroll down the parameters with [+] and [-]
keys until you visualise POO5;

2. Confirm by pressing on the [OK] key;

3. When the symbol “LEAr” appears, press on

any key of the transmitter you want to memo- POOE

rize;
4, Th_e di§play visuali_zezthedm:]mb?lr-zztr:e trans- %1 | | / 10 sec

mltterjgstmemorae and then LEAr”; T L Dt - RS = I - OooO
5. Memorize all necessary transmitters repeat- 9™ p_q )4 =4 —{K) g = T [ mlymtmd

ing this procedure from step 3; T 7] ™~ ¢
6. Wait 10 seconds before quitting the memori- Q v i

zation mode, display shows now “- - - -“. OOy Lo pomsmmeeeee e |

™2 | ™99

Warning: In the case of rolling code remotes, S S SRS T

the receiver can be put into learning mode by
pressing the hidden button on a remote control
previously learned.

Warning: When using personalized transmitters,
after entering POO5 the learning of the first
personalized transmitter is possible only by
pressing its hidden button. Afterwards, only
transmitters  personalized with the same
encryption key can be memorized (through the

usual procedure), unless a memory reset is N =~
carried out (PO04).
Warning: If poor radio range is experienced, it
is recommended to connect the antenna of the
flashing light (if present) or to install a tuned
external antenna.
10 Adjustment of operating parameters
If you need to modify the operating parameters (force, speedness
etc..):
Po33 T
1. Scroll down the parameters until you visualize the desire param- ‘ ‘
eter (i.g. P032); N N
2. Confirm by pressing on the [OK] key; p— " p— 51 — w" — 51
3. By pressing on [+] and [-], set up the desired value; :;a g R:: %:a Hzg BZS BZ: :i:
4. Confirm by pressing on the [OK] key (display shows the param-

eters previously selected).

_U/{D—

[ueu
[NN]
o
a

For the complete list of the “Operating Parameters” See the table
on page. 38.

11 Programming complete

WARNING At the end of the programming procedure, use the buttons [+] and [-] until the appearance of the symbol “- - - -”, the operator
is now ready again for new manoeuvres.

To perform any “Advanced Programming” operations (cancellation of the remotes, configuration inputs, etc. ..), see on page 33.
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6 ADVANCED PROGRAMMING

Here are some added programming procedures relating to remotes memory management and advanced configuration of the control
inputs.

1 Deletion of memorized transmitters

1.1 Deletion of all transmitters

A

cJ
CJ
[y

1. Scroll down the parameters until you visualize PO04;
2. Confirm by pressing on the [OK] key;
3. When “CAnC’ is flashing, press the [OK] key for a few sec-
onds;
4. Release the [OK] key as soon as “CAnC” stops flashing;
5. All memorized transmitters have been deleted (display Q
FI
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shows again PO04).

1.2 How to search and delete a transmitter

A

-

1. Scroll down the parameters until you visualize POOG; =IaTal}

2. Confirm by pressing on the [OK] key;

3. By pressing on [+] and [-], keys, select the transmitter you
want to delete (eg. r003);

4. When “r003” flashes, confirm the deletion by pressing the [ R (|
[OK] key for a few seconds; T

5. Release the [OK] key when appears “r---"; Q

6. The selected transmitter is deleted (display shows again p
POO0B).
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2 Restoring default parameters

2.1 Restoring operating parameters

1. Scroll through the parameters with the buttons [+] and
[-] until the display shows POOQ7;

2. Confirm by pressing on the [OK] key;

3. When “dEF1” is flashing, press the [OK] key for a few p
seconds;

4. Release the [OK] key as soon as “dEF1” stops flashing; O
All the default values are restored except for the "
parameters from PO16 to P22 and PO76 to P098 for L»(= I 74 ™1 _6ig—»
the configuration currently in use; T

5. Atthe end of the operation display returns to POO7. Q
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Warning: After you restore the default parameters, you
must program the control panel again and adjust all
operating parameters, in particular, remember to properly
set the operator configuration parameters. (P028 - P029
- P030).

2.2 Restoring “I/0” setting (Input/Output)

A

1. Scroll through the parameters with the buttons [+] and
[-] until the display shows PO10;

2. Confirm by pressing on the [OK] key;

3. When “dEF2” is flashing, press the [OK] key for a few
seconds;

4. Release the [OK] key as soon as “dEF2” stops flashing;
All the default values only for the parameters from
P016 to PO22 and from PO76 to PO98 are restored for
the configuration currently in use;

5. Atthe end of the operation display returns to PO10.
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34

3 Locking-Unlocking access to programming

By using a “dip-switch” remote (regardless of the type of remotes already memorized) it’'s possible to lock-unlock access to the
programming of the control panel to avoid tampering. The remote setting is the locking-unlocking code verified by the control board.

3.1 Locking access to programming <
1. Scroll through the parameters with the buttons poos
[+] and [-] until the display shows “P008”; Q D T |
2. Access the parameter by pressing the button 1 2l il R 10 sec
OKJ; S S '
3 '[rhe]dis iting “ L1 © u
. play shows alternately the writing “PrOG/ 1 PR =g =t
FrEE” to indicate that the control board is waiting [l g
for the transmission of the block code; Q A
4. Within 10 seconds press CH1 on the “TX Master”, PODY [V |
the display shows “PrOG/bLOC” before returning & Pt
to the list of parameters; w? ) C) —
5. Access to programming is locked. S g ]
TX1 master gy ) g

WARNING Programming lock/unlock can also be set via Smartphone using the DEAinstaller APP. In this case, an installer code is set
(other than zero) that can only be unlocked via APP.

3.2 Unlocking access to programming <
1. Scroll through the parameters with the buttons pou3
[+] and [-] until the display shows “PO08"; Q D Tl D
2. Access the parameter by pressing the button = i‘ili'i = al ] = ] PE;C\
3 '[I'he]dis | iting * i = R ]= e O o/
. play shows alternately the writing “PrOG/ T
T = e T S
bLOC" to indicate that the control board is waiting o v
for the transmission of the unlocking code; Q A
4. Within 10 sec. press the CH1 of the “TX Master”, PO D
the display shows “PrOG/FrEE” before returning & Or Ut
to the list of parameters; &@{6 4 Q -
5. Access to programming is unlocked. S T ]
TX1 master el g g
3.3 Unlocking access to programming and global reset <
WARNING! This procedure involves the loss of all stored set- ‘P oos
tings. @ .:‘ [fd E‘ .;d 10 sec
The procedure allows the unlocking of the control panel without = | 51 EUE g
having to know its unlocking code. P
Following this release, you must program the control panel again T
and adjust all operating parameters, in particular, remember to Q A ) D N

properly set the configuration of parameters (P028 - P029 - PO30
- operator configuration). You will also need to repeat the meas-
urement of impact forces to ensure the installation compliance
to standards.
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1. Scroll through the parameters with the buttons [+] and [-] until
the display shows “PO08”;

2. Access the parameter by pressing the button [OK];

3. The display shows alternately the writing “PrOG/bLOC”;

4. Press the button [OK], the display shows the flashing writing
“FrEE”;

5. Press the button again and hold for 5 seconds (releasing it be-
fore, the procedure is terminated): The display shows the fixed
writing “FrEE” followed by “dEF1”, before returning to the list of
parameters;

6. Access to programming is unlocked.
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4 Downloading/uploading data memory
4.1 Downloading data to an external memory unit (DOWNLOAD)

1. Scroll down the parameters with [+] and [-] keys until you visualize PO11;
Press the [OK] key, the display visualizes the word “dnLd” flashing;

2.
3. Press the [0K] again and continue pressing it for 5 sec (if you release it before this period, the procedure is stopped);
4. Release the [OK] key as soon as the word “dnLd” stops flashing;

All the control panel configurations (TYPE, parameters, remotes, operators stroke, etc..) are saved in the external memory unit;
Warning: If there is any data in the external memory, during the memory download they will be overwritten.
5. Atthe end of the operation display returns to PO11.

<

PO ) )
‘ A A
oA Y Y
ol VO I AV T | OK Py I D S
Pl s — o0 (>0 o[
| /1 \\ DOWNLOAD

<

POD

4.2 Uploading data from an external memory unit (UPLOAD)

1. Scroll down the parameters with [+] and [-] keys until you visualize PO12;

2. Press the [OK] key, the display visualizes the word “UPLd” flashing;

3. Press the [0K] again and continue pressing for 5 sec (if you release it before this period, the procedure is stopped);
4. Release the [OK] key as soon as the word “UPLd” stops flashing;

All the control panel configurations (TYPE, parameters, remotes, operators stroke, etc..) contained in the external memory unit are
uploaded in the connected control panel;

5. At the end of the operation display returns to PO12.

<
<

PO 3 )
A A
P St B BN __
PO g — P 08Pt o it [ —

UPLOAD

/{II—‘
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-
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WARNING If you are not connected to any external storage units or if the connecting cable is disconnected during the data transfer
operation, the display will visualize “Err9”, then the control unit is entirely reset and the display shows the word “TYPE” flashing.
Refer to the instruction of the external memory card to restore the operation of the control panel.

5 Inputs configuration

Where the installation requires different commands and / or additional to
the standard ones described by plan, you can configure each input for the
operation desired (eg START, PHOTOS, STOP, etc ...).

1. Scroll down the parameters with the [+] and [-] to see that corresponding
to the desired one:
e PO17=for INPUT 1;

PO S 4009
e PO18=for INPUT 2; ‘ ‘
= - +

e NIy
° =for ; T

’ N B | ‘ 4 ey T4 ey Ny
e PO21=for INPUT 5; ::1:;:\5::: HHH:::
e PO22=for INPUT 6;

2. Confirm by pressing on the [OK] key to get access to the parameter (eg.
P0O18);

3. Scroll down with the [+] and [-], keys to set the value corresponding to
the desired operation (refer to table “Input Configuration parameters” on
page 38);

4. Confirm by pressing on the [OK] key (display shows again PO18).

5. Execute the new connection to the input just reconfigured.

1

£l
pr

6 Programming complete

WARNING At the end of the programming procedure, use the buttons [+] and [-] until the appearance of the symbol “- - - -”, the operator
is now ready again for new manoeuvres.
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7 DESCRIPTION OF INPUTS

The table below provides a description of the operation of all selectable inputs on the board.

36

INPUTS (IN / EXP_IN)

Message Description
NONE Not used
N.O. input start. In case of action, this results in the opening or closing. It may function in “inversion” (P049=0)
START P " ;
or “step-by-step” (P049=1) modality.
PED N.O. pedestrian start. In case of action, this results in the partial opening of the gate. The adjustment of the
pedestrian pace can be set with PO43.
OPEN N.O. input open. In case of action, this results in the partial opening of the gate.
CLOSE N.O. input close. In case of action, this results in the closing of the gate.
OPEN_PM Dead man N.O. input open The gate opens for the amount of time in which the button is pressed.
CLOSE_PM Dead man N.O. input close The gate closes for the amount of time in which the button is pressed.
Electric lock activation N.O. input. In case of action, this leads to the activation of the “LOCK” output of the
ELOCK_IN
board, see PO62.
PHOTO 1 Photoelectric cell 1 N.C. input. See PO50 to select the operation mode. If this is not used, bridge out the
- connection.
PHOTO 2 Photoelectric cell 2 N.C. input. See PO51 to select the operation mode. If this is not used, bridge out the
- connection.
SAFETY 1 Sensitive edge 1 N.C. input. See PO67 to select the operation mode. If this is not used, bridge out the
- connection.
SAFETY 2 Sensitive edge 2 N.C. input. See PO68 to select the operation mode. If this is not used, bridge out the

connection.

STOP / SAS_INPUT

Stop N.C. input. In case of action, this stops the movement during any manoeuvre. If this is not used, bridge
out the connection.

N.C. contact. (SAS INPUT): If connected to WARN_FIX/SAS OUTPUT of a second control unit, causes the “bank
door” to operate (disabling the opening of the second door until the first is not fully closed). Warning: Ensure
that the output is free of voltage.

OPEN_INT
(NET_EXP only)

Starts the operation and enables the green light ignition (arrival at open gate) only for the internal traffic
light. Meanwhile, if the OPEN_EXT command is given, this books the next operation and the green light of the
external traffic light turns on at the end of the Automatic Closing Time (ACT).

OPEN_EXT
(NET_EXP only)

Starts the operation and enables the green light ignition (arrival at open gate) only for the external traffic
light. Meanwhile, if the OPEN_INT command is given, this books the next operation and the green light of the
internal traffic light turns on at the end of the Automatic Closing Time (ACT).

(NETIilEj;;":nly) Input for the control of the AUX_OUT output.
FCA_1 Motor 1 opening end stop N.C. input If not used, disable the input with the corresponding parameter.
FCC_1 Motor 1 closing end stop N.C. input If not used, disable the input with the corresponding parameter.
FCA_2 Motor 2 opening end stop N.C. input If not used, disable the input with the corresponding parameter.
FCcC_2 Motor 2 closing end stop N.C. input If not used, disable the input with the corresponding parameter.

SAFETY_INHIBITION

N.C. input SAFETY inhibition. When open, it causes the by-pass of the SAFETY inputs, which are ignored even
if activated.

RESET

N.C. Contact for micro-release connection; opening the contact triggers a central reset




WORKING STATUS MESSAGES
Mess. Description
---- | Gate is closed
-V (_ | Gate is opened
OFER | Opening under way
CL05 | Closing under way
CEEFP | While in step-by-step mode, the control board awaits further instructions after a start command
cea Stop input intervened or an obstacle is detected with limited inversion duration (PO55 > 0 or PO56 > 0)
Board in BOOT-MODE: Indicates that the firmware is corrupted or updating. To restore the firmware, use the DEAinstaller APP and make sure
. . NET-NODE is corrected to the correct port.
- ~ | Warning: When updating the firmware, all data in the board memory (settings and radio commands) are lost. Make sure you have backed
up the memory to be restore data after the update.
Reset current position: The control unit has just been turned on after a power failure, or the gate has exceeded the maximum number (80)
Ecp of inversions allowed without ever getting to the closing stroke, or the maximum number (15) of consecutive operations allowed of the anti-
re crushing device.
Once the control unit has been reset and open command given the gate will start moving at slow speed, until it reaches end of travel.
ERROR MESSAGES
Mess. Description Possible solutions
- Make sure there are no specific frictions and / or obstacles during the run;
- . . - Give a start pulse to initiate a position reset procedure;
F Error position: The reset position procedure is not suc- | _ Verify that the operation is completed successfully, manually helping the run, if ne-
e cessful. The control panel is awaiting commands. cessa?’ly' P P ¥, y help '
- Adjust power and speed settings if necessary.
b0 | Board programming attempted when a NET-NODE | Turn off power, disconnect the NET-NODE from the communication port and turn back
IR~ L | device is connected. on;
Er - 3 External photocells and/or safety devices are activated - Make sure that all safety devices and/or photocells installed are working properly.
or out of order.
Er-Y Possible fault/overheating in the control unit’s power | Turn off power for several minutes and turn back on. Give a start command: if the
e circuit. message is repeated, replace the control unit.
| Time-out operators run: The engine/s exceeded the | - Give a start pulse to start the position reset procedure;
BT 3| maximum operating time (4min) without ever stopping. | - Ensure that this operation is successful.
T'.me_OUt obstaclle detection: With anti-crushing sensor | _ Make sure there are no specific frictions and / or obstacles during the run;
disabled, was still detected the presence of an obsta- . . .
Errb . - Give a start pulse to initiate a position reset procedure;
cle that prevents movement of the leaf for a period of . L
- Verify that the operation is completed successfully.
10 seconds more.
- Make sure that operators and encoders connections are well done.
E~r~ 1 | Operators mouvement not detected. - Check that jumpers J5 and J9 are well positioned as shown on the electric wiring.
- If this error appears again, replace the control panel.
- Ignore the message if the error briefly appears on the display when the power to the
The power consumption of a device connected to a 24V | control panel is removed.
Fr~r~B |output exceeds safety limits. - Disconnect all auxiliary devices; if the error disappears, reconnect the devices one by
Internal malfunction in the control panel. one until you identify the one causing the overload.
- If the error persists, replace the control panel.
- Check that the connecting cable of the external memory card is connected properly.
) L . - If you are performing a data transfer operation (DOWNLOAD / UPLOAD), make sure
No/interrupted communication with remote memory o . ) .
Err9 board (also NET-EXP or NET-NODE) that it is not interrupted (eg by unplugging the card before the end of the operation).
’ Please note: the interruption of an UPLOAD, also involves a total RESET of the control
unit.
Er {0 |Possible fault/overheating in the control unit’s power | Turn off power for several minutes and turn back on. Give a start command: if the
Er~ 1 |circuit. message is repeated, replace the control unit.
Check the wiring of the encoder and the motor. Shut the power supply off and on again.
Give a start command: if the message is repeated, perform the following checks.
Er 12 Possible malfunction in the control unit’s power circuit | - Enter POO3 and move the door using the + and - buttons.
™ 'Z | or in the encoder circuit. - If the door moves at maximum speed and the display shows Err7, replace the motor’'s
encoder card.
- If the motor still remains stationary, replace the control unit.
Sensitive regulation parameters were edited via
Er {5 DEAinstaller APP without running motor stroke learning | Run motor stroke learning (PO03) first to be able to run any other operation.
at the end of the operation.
E-0 ! NET-NODE connected to the incorrect communication | Connect NET-NODE to the correct port according to that indicated in the control unit
B U port. diagram.
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9 DETAILED PARAMETER LIST

Programming Procedures

P00O1 Positioning of operator 1

P002 Positioning of operator 2

P003 Memorization of the motors’ stroke

P004 Deletion of transmitters

P0O05 | Transmitters memorizing

P006 Search and deletion of a transmitter

P0O07 Restoring the operating parameters

P008 Lock access to programming

P009 How to learn connected DE@NET devices (unused at the moment)

P010 Restoring the “I/0” configurations (input/output)

PO11 Downloading data on the external memory unit

P012 Uploading data from an external memory unit

P013 Visualisation of inputs and operations-counter status

P014 Unused parameter

P015 Unused parameter

. ) Default TYPE
Input Configuration Parameters
00 01 02 03

P016 INPUT_3 selectioning input type 000 000 000 000

¢ 000: IN3 type=free contact

¢ 001: IN3 type=constant resistance 8K2
P017 INPUT_1 001 001 001 001
P018 INPUT_2 002 002 008 008
P019 INPUT_3 010 010 010 000
P020 INPUT_4 008 008 011 000
P021 INPUT_5 012 009 000 000
P022 INPUT_6 014 011 000 000

* 000: NONE * 008: PHOTO_1 ¢ 016: SAFETY_2

* 001: START * 009: PHOTO_2 e 017: OPEN_INT

* 002: PED * 010: SAFETY_1 ¢ 018: OPEN_EXT

* 003: OPEN * 011: STOP ¢ 019: AUX_IN

* 004: CLOSE * 012: FCA_1 ¢ 020: SAFETY_INHIBITION

* 005: OPEN_PM * 013: FCA_2 ¢ 021: RESET

* 006: CLOSE_PM * 014: FCC_1

* 007: ELOCK_IN * 015: FCC_2
P023 Remote control button 1 001 001 001 001
P024 Remote control button 2 000 000 000 000
P025 Remote control button 3 000 000 000 000
P026 Remote control button 4 000 000 000 000

¢ 000: NONE ¢ 004: CLOSE ¢ 008: AUX_IN

* 001: START * 005: Not Used * 009: STOP

* 002: PED * 006: Not Used

¢ 003: OPEN e 007: ELOCK_IN
P027 | Radio coding 000 | 000 | 000 | 000

* 000: HCS FIXED CODE * 002: DIP SWITCH (HT12)

* 001: HCS ROLLING CODE * 003: DART

Warning: if the type of encoding must be varied and only if the memory already contains remote controls with different codes,
the memory deletion procedure (PO04) must be carried out AFTER setting the new code.




. . Default TYPE
Motor Configuration Parameters
00 01 02 03
P028 | Selection type of operators 005 005 003 003
TYPE 00
¢ 005: LIVI_6/24 - 6/24 BOOST ¢ 007: REV24
e 006: LIVI_9/24 ¢ 008: REV24 BOOST
TYPE 01
* 000: GEKO ¢ 002: GHOST 100 - GHOST 200 ¢ 004: LIVI502MT/24
* 001: LOOK - MAC - STING ¢ 003: LIVI502/24 - ANGOLO ¢ 005: GEKO/X
TYPE 02
¢ 003: LIVI902/24 -905/24 ¢ 004: LIVI902R/24 ‘
TYPE 03
¢ 003: PASS 24_N ¢ 004: STOP 24_N
P029 | Selected work with or without encoders 001 | 001 | 000 | 000
WARNING: Remember to correctly set the jumpers J5 and J9 (see board terminal | « 000: motors with encoder
table) * 001: engines without encoder
WARNING: J5, J9 and PO29 must be set correctly before performing the procedure
for programming
P0O30 | Selectioning operators number 001 ‘ 002 ‘ 001 ‘ 001
¢ 001: one operator
¢ 002: two operators

. Default TYPE
Operating Parameters
00 o1 02 03
P031 | Operators speed adjustment during slow-down while opening 040 050 050 030
15%.eeerererennes 100%
P032 Operators speed adjustment during the stroke while opening 100 ‘ 100 100 ‘ 100
15%.uicerererennns 100%
P033 Operators speed adjustment during the stroke while closing 100 ‘ 100 100 ‘ 100
15%.ueceiererennns 100%
P034 Operators speed adjustment during slow-down while closing 040 ‘ 050 050 ‘ 030
15%.eierererenes 100%
P035 Slow down duration adjustment while opening 025 ‘ 020 020 ‘ 030
(017 RS 80%
P036 Slow down duration adjustment while closing 025 ‘ 020 ‘ 020 ‘ 030
(07 TRUT 80%
P037 Operator 1 force adjustment while opening 050 ‘ 050 050 ‘ 099
if = 100% obstacle detection deactivated 15%..ciiieeinenenns 100%
P038 Operator 1 force adjustment while closing 050 ‘ 050 050 ‘ 099
if = 100% obstacle detection deactivated 15%..ciiieeneeens 100%
P039 | Operator 2 force adjustment while opening 050 | 050 000 | 099
if = 100% obstacle detection deactivated 15%..ieieeeneieens 100%
TYPE 02 ONLY: Secondary force adjustment in closing: adjusts the motor’s force | 0%......ccceuee... 100%
during the last part of the closing movement defined by PO58.
P040 Operator 2 force adjustment while closing 050 ‘ 050 000 ‘ 099
if = 100% obstacle detection deactivated 15%..ciiieinrenenns 100%
P041 | Automatic closing times adjustment 000 ‘ 000 000 ‘ 000
if = 0 automatic closing deactivated 0Seeeeeereenen 255s
P042 Pedestrian automatic closing time adjustment 000 ‘ 000 ‘ 000 ‘ 000
if = 0 pedestrian automatic closing deactivated 0Sueeeeeereenee 255s
P043 Pedestrian stroke duration adjustment 030 ‘ 035 ‘ 035 ‘ 100
(53 100%
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P044 | Pre-flashing time adjustment 000 | 000 | 000 | 000
(01T 10s

P045 Adjustment of phase displacement time while opening / | 001 | / | /
(01T 30s

P046 Adjustment of phase displacement time while closing / | 003 | / | /
(01T 30s

P047 | Condominium function 000 | 000 | 000 | 000
If it is activated it deactivates both opening and closing inputs for the whole duration | * 000: disabled
of automatic opening and closing * 001: activated only upon opening

* 002: activated on automatic opening
and closing

P048 | Ram blow function 000 | 000 | 000 | 000
If=0 “Ram blow” function deactivated; if=1 it pushes the motors closed for one second | * 000: “ram blow” deactivated
before each opening movement, so as to ease the releasing of any electric lock; if>1 it | « 001: “ram blow function” activated
execute a periodic pushing stroke so as to maintain the wings under pressure on the | * >001: “ram blow” periodic (X*1 min)
closing strokes. If closing limit switches are installed, it performs this function only if | (2....cccecervercerniniennennee. 255)
they are not activated, i.g. when there’s a pressure decrease on the stroke.

P049 | “STEP-BY-STEP” enabling 001 | oo1 | oo1 | oo01
“Reversal” mode selection (during the manoeuvre a command impulse reverse the | « 000: “reversal function”
mouvement) or “step by step” (during the manoeuvre a command impulse stops the | ¢ 001: “step by step function”
mouvement). A next impulse restart the operator to the opposite direction.

P0O50 | PHOTO_1 002 | 002 | 002 | 002

* 000: photocell enabled while closing
If=0: photocell enabled while closing and starting when the gate is stopped; if=1 and Wr_]en gate is stopped
) . . ¢ 001: photocells always enabled
photocells are always enabled; if=2 photocells are enabled while closing only. When ) .
) S ) ) . . ; . ¢ 002: photocells enabled only while
enabled, its activation provokes: the inversion (while closing), the stop (while opening) closin
and prevent the starting (when gate is closed). . 003‘(% as 000 but with “close
If = 3-4-5, the operation is identical to values 0-1-2 but with the” close immediately | . Ny .
) . ) - . } . immediately” enabled
function enabled: in any case, when opening and / or pausing time, removing a any W
. i L2 . * 004: as 001 but with “close
obstacle the gate will end the opening maneuver before closing it automatically after | . . ,,
a 2 second fixed dela immediately” enabled
y. ¢ 005: As 002 but with “close
immediately” enabled
PO51 | PHOTO_2 000 | 001 | 002 | 002
* 000: photocell enabled while closing
If=0: photocell enabled while closing and starting when the gate is stopped; if=1 and when gate is stopped
. . . * 001: photocells always enabled
photocells are always enabled; if=2 photocells are enabled while closing only. When .
. S ) . - . ; . * 002: photocells enabled only while
enabled, its activation provokes: the inversion (while closing), the stop (while opening) closin
and prevent the starting (when gate is closed). . 003g_ as 000 but with “close
If = 3-4-5, the operation is identical to values 0-1-2 but with the” close immediately | . N ,,
P . . . . ; . immediately” enabled
function enabled: in any case, when opening and / or pausing time, removing a any ) -
. . L2 . * 004: as 001 but with “close
obstacle the gate will end the opening maneuver before closing it automatically after | . . ,,
a 2 second fixed dela immediately” enabled
y. ¢ 005: As 002 but with “close
immediately” enabled

PO52 | Operation mode selection of the WARNING LIGHT output 000 | 000 | 060 | 000
If = 0 “warning light” (output always ON when the gate is open, OFF after a closing | « 000: “fix warning light”
operation), If = 1 “flashing warning light” (slow intermittent output during opening | « 001: “flashing warning light”
and fast while closing, always ON at gate opened, always OFF at the end of a closing | « >001 : “courtesy light” off delay
operation only), If> 1 “courtesy light” (output ON during each movement, OFF when | (2sec.......c.cc...... 255sec)
the motor stops, after the setting delay)

P053 RESP and stop management / | 000 | 001 | 001
When activated, operators stop only at their arrival et the end of stroke, also while | « 000: Stop when opening on a
opening. memorized point
Warning: During the emergency operation (rESP), the motor executes the first | « 001: Stop when opening on the end
maneuver while opening. In addition, if any limit switches, the parameter is forced | of stroke
to 1.

PO54 | “SOFT START” function 001 | oo1 | oo1 | oo01

Motors accelerate gradually until they reach the set speed, avoiding sudden departures
ONLY TYPE 02: If=3 the opening slow space (P035) also becomes the space within
which the port moves at slow speed (P031) and close start.

* 000: “soft start” deactivated

* 001: “soft start” activated

* 002: “long soft start” activated

* 003: “settable soft start” on (TYPE
02 only)




PO55 | Reversal due to obstacle during opening 003 | 003 | 003 | 003
Adjust the inversion on obstacle period (detected by internal anti-crushing sensor | ¢ 000: complete reversal on obstacle
or by the safety input when activated): If = O it makes a complete inversion, if> O | « >000: duration of reversal on obstacle
indicates the duration (in seconds) of the run, after inversion resulting from detection | (1secC.....cccecueu.. 10sec)
of an obstacle during the opening.

P056 Reversal due to obstacle during closing 003 | 003 | 003 | 003
Adjust the inversion on obstacle period (detected by internal anti-crushing sensor | * 000: complete reversal on obstacle
or by the safety input when activated): If = O it makes a complete inversion, if> O | « >000: duration of reversal on obstacle
indicates the duration (in seconds) of the run, after inversion resulting from detection | (1sec.......cc....... 10sec)
of an obstacle during the closing.

PO57 | Manual unlocking facilitation with gate closed 000 | 001 | 003 | 002
If20, after ending the closing or opening maneuver, the engine reverses for a brief | « 000: facilitazione sblocco disattivata
time to release the pressure on it, and thus facilitate the manual release. The set | = >000: facilitazione sblocco attivata
value shows the length of the inversion. If=0 function disabled con durata pari a:

(IX25MS..coreieereenne 20x25ms)
(IX25MS..cerreeeereene 40x25ms) (TYPE 00
only)

P0O58 | Adjustment of the opening stroke margin 012 | 025 | 000 | 020
It adjusts the duration of the last part of the stroke during which an obstacle is | 1.......cc.c...... 255 (motors with encoder)
interpreted ag a stroke, blocking the moto.r w!thout performing the |nver5|gn. 1% 100% (motors  without
For motors with encoders, the set value indicates the number of revolutions of the encoder)
rotor; while for motors without encoder, the value is expressed in% of the maximum
stroke.

Warning: for motors without encoder, if PO35 (duration slow-down while opening) is

>10%, it forces the stroke detection margin so that it's the same than the slow-down.

TYPE 02 ONLY: Duration adjustment for the secondary force in closing: adjusts the | O.................. 255
duration of the last part of the closing movement, in which the force is managed sepa-

rately with PO39. The value is expressed in number of revolutions of the rotor.

P059 Adjustment of the closing stroke margin 012 | 025 | 025 | 020
It adjusts the duration of the last part of the stroke during which an obstacle is | 1.......c.......... 255 (motors with encoder)
interpreted a§ a stroke, blocking the moto.r w!thout performing the |nver5|9n. 1% 100% (motors  without
For motors with encoders, the set value indicates the number of revolutions of the encoder)
rotor; while for motors without encoder, the value is expressed in% of the maximum
stroke.

Warning: for motors without encoder, if PO36 (duration slow-down while closing) is

>10%, it forces the stroke detection margin so that it's the same than the slow-down.

TYPE 02 ONLY: Adjustment of the stop-margin in closing: adjusts the duration of the | 1......cccceun.en 255
last part of the closing movement, in which an obstacle is seen as a stop, causing the

motor to stop without reversal on the obstacle. The value is expressed in number of

revolutions of the rotor.

P060 Operators force adjustment at stroke arrival 000 | 035 | 000 | 000
Operators force adjustment at stroke arrival - If=0, setting off (the force value on the | 0%......cccceeuuen 100%
stroke is calculated automatically) - If20 (operators with encoder) it indicates the force
value (expressed in% of the max value) set in the last length.

TYPE 02 ONLY: Force adjustment in the stop margin in closing, its duration is set
through P059.
PO61 | “ENERGY SAVING” function 000 | 000 | 000 | 000

If=1 after 10sec of inactivity, the control panel turns the 24V outputs and the display
off that will be turned on at first command received (use recommended battery-
powered and / or solar panel).

Warning: when “Energy saving” is enabled, SAS function is not available.

Warning: when “Energy saving” is enabled, only the stabilized output 24V_ST must be
used to power accessories.

¢ 000: “Energy saving” not active
* 001: “Energy saving” active
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P062 | Electric lock output activation 000 | 000 | 000 | 005
* 000: “Boost” output for electric-lock
art.110 power supply

If=0 “boost” output for electric-lock art.110 power supply, If=1 24V output controlled : 88; ;j:// i g’tjels?bofjsttzmc:z?xuiw
by the ELOCK_IN input as pulsed mode,|f=2 24V output controlled by the ELOCK_IN max 5W === step-by-step outp
input as step-by-step mode, If=3 electro-brake output for not self-locking operators, Cu
o . ; _ * 003: “Electro-brake output for not
If=4 24V output for electric-lock power supply via an external relay, If=5 24V output for .
. self-locking operators
electro-magnets power supply for barriers, If>5 24V output controlled by the ELOCK_ u )
; - o . . ¢ 004: “Output for electric-lock power
IN input as temporized mode (the set value indicates the switch-off delay in seconds). supply via an external rela
Warning: To adjust the activation/deactivation times in the 000 | 004 | 005 modes, PRl Y y
* 005: “output for electro-magnets
use parameter PO64. )
power supply for barriers
¢ >005: “24V === temporized output
max BW (BseC.....cccceueennne 255sec)

P063 | Motor running direction 000 | 000 | 000 | 000
If=1 automatically reverses the outputs open/close of the operators, avoiding having | * 000: “Standard installation”
to manual change the wiring when installing the operator in an inverted position. * 001: “Inverted installation”

Warning: Changing this parameter you need to change the parameters for the opening
and closing limit switches.

P0O64 | Electric lock duration adjustment 002 | 002 | 002 | o002
If PO62=000 | 004, adjust the activation time of the LOCK output; (07T 10s
If P062=005, adjust the deactivation time of the LOCK output;

P065 Maintenance manoeuvre counter 000 | 000 | 000 | 000
If = O reset the counter and disables the intervention request , if> O indicates the | « 000: “Request Maintenance disabled
number of operations (x 500) to be made before the control panel executes a 4 | « >000: “Number of operations (x 500)
second additional pre-flash to indicate the need of maintenance. for required maintenance
i.g.: If PO65 = 050, operations number = 50x500 = 25000 operations (Lo 255)

Warning: Before you set a new value of the counter-manoeuvres maintenance, the
same must be reset by setting PO65= 0 and only later PO65 = “new value”.

P066 | Selection of operating flashing light output 001 | oo1 | oo1 | oo01
If=0 intermittent flashing light output; If=1 Fixed flashing light output (for flashing | ¢ 000: “intermittent flashing light output
lights with intermittent interior circuits). * 001: “fixed flashing light output

PO67 | SAFETY_1 000 | 000 | 000 | 000
* 000: “safety edge always enabled

If = O safety edge always enabled, if = 1 safety edge enabled only while closing, if =2 | « 001: “safety edge enabled only while

safety edge enabled only while closing and before any movement, if = 3 safety edge | closing

enabled only when opening, if = 4 safety edge enabled only while opening and before | « 002: “safety edge enabled only while

any movement; as for the obstacle detection with internal anti-crushing sensor, also | closing and before any movement

the activation of the inputs SAFETY_1 and SAFETY_2 causes the complete or partial | « 003: “safety edge enabled only when

reversal as set by PO55 (duration of inversion on obstacles while opening, and PO56 | opening

(duration of reversal on obstacle while closing) * 004: “safety edge enabled only while
opening and before any movement

P068 | SAFETY_2 000 | 000 | 000 | 000
* 000: “safety edge always enabled

If = O safety edge always enabled, if = 1 safety edge enabled only while closing, if =2 | « 001: “safety edge enabled only while

safety edge enabled only while closing and before any movement, if = 3 safety edge | closing

enabled only when opening, if = 4 safety edge enabled only while opening and before | * 002: “safety edge enabled only while

any movement; as for the obstacle detection with internal anti-crushing sensor, also | closing and before any movement

the activation of the inputs SAFETY_1 and SAFETY_2 causes the complete or partial | * 003: “safety edge enabled only when

reversal as set by PO55 (duration of inversion on obstacles while opening, and PO56 | opening

(duration of reversal on obstacle while closing) * 004: “safety edge enabled only while
opening and before any movement

P069 | Delay on limit switch detection 000 | 000 | 000 | 000
The operation is stopped after 1,5 sec from limit switch detection. When during this | * 000: “limit switch delay disabled
delay a stop is detected, the operator is suddenly stopped * 001: “limit switch delay enabled

PO70 Adjustment of acceleration durability 200 | 200 | 200 | 200

Warning: if soft start is activated, the acceleration is deactivated indipendently from
PO70 value.

¢ 000: “acceleration deactivated (it runs
an acceleration of minimum durability,
almost imperceptible)

¢ 00X: “adjusts the acceleration
durability at 1,5 sec (X*6 ms)




PO71 | Safeties self-test 000 | 000 | 000 | 000
If = 0 24V === output with autotest disabled; if = 1 24V === output for safeties with | « 000: “net power supply (safeties self-
self-test (it turn the output off and check the contact opening before each maneuver). | test disabled)

Attention: In order to work in self-test mode, all devices must be connected to the | « 001: “safeties self-test enabled
stabilized output 24V_ST (1-2), and be wired and aligned before the motor stroke
learning (PO0O3).

PO72 | “SAS” function (NET_EXP only) 000 | 000 | 000 | 000
SAS output is connected to an input STOP / SAS INPUT of a second control panel, | « 000: “SAS function” deactivated
causing the operation “trap man” (disabling the opening of the second door as long | * 001: “SAS function” activated
as the first is not completely closed).

If this parameter is enabled after a reset, it performs an automatic RESP during which
the SAS output is not activated. If limit switches are present and they are crushed
after a reset, the RESP is not executed.

Warning: if both doors are manually unlocked and moved from the closed position
creates the interlock condition. You will then need to manually close at least one of
the two doors.

PO73 | Forced “Hold to Run” 000 | 000 | 000 | 000
If this function is enabled, all inputs configured as OPEN and CLOSE change | « 000: function disabled
automatically also to OPEN_UP and CLOSE_UP (hold-to-run commands) if activated | ¢ 001: function enabled (forces switch
and kept active in case a safety contact (photocell and/or safety edge) is triggered. | to Hold-to-run mode when safeties are
This function thus allows to control the automation even in case the safety devices are | triggered and OPEN/CLOSE commands
faulty. If the input is no longer maintained active, the automation returns to automatic | are maintained)
operation.

When using safety edges configured as SAFETY_1 or SAFETY_2, this function is not
compatible with the values 001 and 003 of parameters PO67 and PO68.

For security reasons, we recommend that you DO NOT use this function in case there
are any clocks/timers connected to the inputs configured as OPEN or CLOSE.

P074 Unused parameter

P075 Unused parameter

P076 Unused parameter

PO77 Unused parameter

Roze Configuration parameters dedicated to the expansion card NET_EXP (for a detailed description of the parameters, refer to

;,'0'99 the instruction manual).
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10 INSTALLATION TEST

The testing operation is essential in order to verify the correct installation of the system. DEA System wants to summarize the proper

testing of all the automation in 4 easy steps:

* Make sure that you comply strictly as described in paragraph “WARNINGS SUMMARY”;

* Test the opening and closing making sure that the movement of the leaf match as expected. We suggest in this regard to perform
various tests to assess the smoothness of the gate and defects in assembly or adjustment;

* Ensure that all safety devices connected work properly;

* Perform the measurement of impact forces in accordance with the standard EN12453 to find the setting that ensures compliance with
the limits set by the standard EN12453.

11 PRODUCT DISPOSAL

DISASSEMBLY

The automation unit must be dismantled by qualified personnel, in accordance with the current accident prevention and safety
regulations, and with reference to the installation instructions, but in the reverse order. Before initiating the disassembly operations,
disconnect the electrical power and make sure it cannot be reconnected.

DISPOSAL

The automation unit must be disposed of in accordance with the current local and national waste disposal regulations. The product (or
its individual parts) must not be disposed of together with other household waste materials.

WARNING In compliance with EU Directive 2012/19/EU on waste electrical and electronic equipment (WEEE), this electrical
— product should not be treated as municipal mixed waste. Please dispose of the product and bring it to the collection for an
appropriate local municipal recycling.




RECAPITULATIF DES AVERTISSEMENTS

ATTENTION! IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE. LIRE ET SUIVRE ATTENTIVEMENT TOUTES
LES MISES EN GARDE ET LES INSTRUCTIONS QUI ACCOMPAGNENT LE PRODUIT CAR UNE INSTALLATION
ERRONEE PEUT PROVOQUER DES DOMMAGES AUX PERSONNES, ANIMAUX OU CHOSES. LES MISES EN
GARDE ET LES INSTRUCTIONS FOURNISSENT D’ IMPORTANTES INDICATIONS AU SUJET DE LA SECURITE,
L’INSTALLATION, L’UTILISATION ET LA MAINTENANCE. CONSERVER LES INSTRUCTIONS POUR LES JOINDRE
AU DOSSIER TECHNIQUE ET POUR DE FUTURES CONSULTATIONS.

I ATTENTION Ne pas laisser les enfants jouer avec l'appareil. Lappareil peut
étre utilisé par des enfants agés d’au moins 8 ans, par des personnes souffrant
d’une déficience physique, mentale ou sensorielle réduite, ou en général par toute
personne sans expérience ou, en tout cas, avec I'expérience requise, a condition
que I'appareil soit utilisé sous surveillance ou que les utilisateurs aient recu une
formation adéquate sur I'utilisation stre de I'appareil et soient conscients des
dangers liés a son utilisation. ] ATTENTION Les commandes 4 installation fixe
(boutons, etc.) doivent étre situées hors de la portée des enfants a au moins 150
cm de hauteur du sol. Ne pas permettre aux enfants de jouer avec l'appareil, les
commandes fixes ou avec les radiocommandes de I'installation. [Jj ATTENTION
L'utilisation du produit dans des conditions anormales, non autorisées par le
fabricant, peut entrainer des situations de danger ; respecter les conditions
prévues sur cette notice d’utilisation. I ATTENTION DEA System vous rappelle
que le choix, la position et l'installation de tous les dispositifs et les matériaux
qui constituent I'ensemble complet de la fermeture, doivent étre exécutés
conformément aux Directives Européennes 2006/42/CE (Directive Machines)
et ses modifications ultérieures, 2014/53/UE (Directive RED). Dans tous pays
extracommunautaires, non seulement vous devez suivre les normes spécifiques
en vigueur mais, pour atteindre un niveau de sdreté suffisant, on vous conseille
d’observer aussi les prescriptions des Directives susmentionnées. lA1TENTION
N’utiliser en aucun cas I'appareil en présence d’'une atmosphére explosive ou dans
des environnements qui peuvent étre agressifs et endommager des parties du
produit. Vérifier que les températures dans le lieu d’installation soient appropriées
et respectent les températures déclarées sur I'étiquette du produit. IA1TENTION
Quand on opére avec lacommande a «action maintenue », s’assurer que personne
ne se trouve dans la zone de manutention de I'automatisme. JJATTENTION Vérifier
qgu’en amont du réseau d’alimentation de l'installation, il y ait un interrupteur
ou un disjoncteur magnétothermique omnipolaire qui permette la déconnexion
compléte dans les conditions de la catégorie de la surtension |11 [JATTENTION Afin
d’assurer une sécurité électrique, gardez toujours nettement séparés (minimum
4 mm en air ou 1 mm a travers l'isolation) le cable d’alimentation 230V des
cables a trés basse tension de sécurité (alimentation des moteurs, commandes,
électro-serrure, antenne, alimentation des circuits auxiliaires) éventuellement en
les fixant a I'aide de pattes d’attache appropriées a proximité des bornes. l
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ATTENTION Si le cable d’alimentation est endommagg, il doit étre remplacé par le
constructeur ou par son service d’assistance technique ou, quoi qu’il en soit, par
une personne possédant une qualification similaire, de maniére a empécher tous
les risques. [J] ATTENTION Toute opération d'installation, de maintenance, de
nettoyage ou de réparation de toute I'installation doit Etre exécutée exclusivement
par du personnel qualifié. Opérez toujours quand I'alimentation est coupée, et
conformez-vous rigoureusement a toutes les normes en matiere d’installations
électriques en vigueur dans le pays ou cette automatisation doit étre installée. Le
nettoyage et la maintenance destinée a étre effectués par I'utilisateur ne doivent
pas étre accomplis par des enfants sans surveillance. I ATTENTION Lutilisation
de piéces de rechange non indiquées par DEA System et/ou un réassemblage
incorrect peuvent étre potentiellement dangereux pour les personnes, les
animaux et les choses. De plus, cela peut provoquer des dysfonctionnements
du produit. Par conséquent, utilisez toujours les pieces indiquées par DEA
System et suivez les instructions données pour I'assemblage. I ATTENTION Le
changement du réglage de la force au moment de la fermeture, peut mener a des
situations dangereuses. Par conséquent, 'augmentation de la force au moment
de la fermeture, doit étre accomplie uniquement par le personnel qualifié. Aprés
le réglage, le respect des valeurs des limites réglementaires doit étre détecté a
I'aide d’un outil pour mesurer les forces d’impact. La sensibilité de la détection
des obstacles peut étre adaptée graduellement au port (voir les instructions
pour la programmation). Aprés chaque réglage manuel de la force, vérifier le
fonctionnement du dispositif anti-€crasement. Une modification manuelle de la
force peut étre effectuée uniquement par un personnel qualifié en effectuant
un test de mesure selon EN 12453. Une modification du réglage de la force doit
étre documentée dans le livret de la machine. JATTENTION La conformité aux
exigences de la norme EN 12453 du dispositif de détection d’obstacles interne
est garantie seulement si utilisé en conjonction avec des moteurs équipés
d’encodeurs. [JJ ATTENTION Tout dispositif de sécurité externe éventuellement
utilisé afin de respecter les limites des forces d’'impact doit étre conformes a la
norme EN 12978. I A ATTENTION Conformément a la Directive 2012/19/EG
sur les déchets d’équipements électriques et électroniques (WEEE), ce produit
électrique ne doit en aucun cas étre mis au rebut sous forme de déchet municipal
non trié. Veuillez vous débarrasser de ce produit en le renvoyant au point de
ramassage local dans votre municipalité, a des fins de recyclage.

Tout CE QuI N’EST PAS PREVU EXPRESSEMENT DANS LE MANUEL D’INSTALLATION, EST INTERDIT. LE
BON FONCTIONNEMENT DE L’OPERATEUR EST GARANTI UNIQUEMENT SI LES DONNEES MENTIONNEES SONT
RESPECTEES. LA FIRME NE REPOND PAS DES DOMMAGES CAUSES PAR LE NON-RESPECT DES INDICATIONS
MENTIONNEES DANS CE MANUEL. EN LAISSANT INALTEREES LES CARACTERISTIQUES ESSENTIELLES DU
PRODUIT, DEA SYSTEM SE RESERVE LE DROIT D’APPORTER A TOUT MOMENT LES MODIFICATIONS
QU’ELLE RETIENT IMPORTANTES POUR AMELIORER SUR LE CARACTERE TECHNIQUE, DE CONSTRUCTION ET
COMMERCIAL LE PRODUIT, SANS S’ENGAGER A METTRE A JOUR LA PRESENTE PUBLICATION.
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SYMBOLES

Les symboles suivants sont utilisés dans ce manuel pour indiquer les risques potentiels.

C Avis de sécurité important. Le non-respect de ces instructions peut entrainer des blessures graves ou des dommages matériels.
Le non-respect de ces instructions peut entrainer un dysfonctionnement du produit et créer une situation dangereuse.

A Avis de sécurité important. Le contact avec des piéces sous tension peut entrainer la mort ou des blessures graves.

W Informations importantes pour l'installation, la programmation ou la mise en service du produit.

1 DESCRIPTION DU PRODUIT

NET24N est un armoire de commande universel pour automations DEA System a 1 ou 2 moteurs 24V === avec ou sans encodeur.

La caractéristique principale de cette platine est sa facilité de configuration des entrées et des sorties en fonction de chaque besoins as-
surant ainsi I'adaptabilité a tout type d’automatisation. En effet il suffit de programmer la configuration désirée pour I'automation utilisée
pour trouver les paramétres de fonctionnement déja programmés de maniére optimale en excluant toutes les fonctions inutiles.

2 DONNEES TECHNIQUES

Tension alimentation (V) 230-240V ~ (50/60 Hz)
Puissance nominale du transformateur (VA) ) 3 . .

Voir schéma électrique
Fusible F1 (A) (transformateur)
Fusible F2 (A) (entrée batteries) Fusible T 15A L 250V

2 x 7A (ou 1 x 10A)
Sorties moteurs 24V — Avertissement: En termes absolus, le courant maxi fourni par chaque sortie ne
Courant de sortie maximum (A) dois jamais dépasser les 10A si on utilise 1 seul moteur et les 7A si on utilise 2
moteurs.

Sortie alimentation auxiliaires 24V =—= (24V_AUX + 24V_ST
Alimentation stabilisée pour dispositifs de sécurité 24V =—= = max 200mA)
Sortie “Warning” 24V =—= max 15W
Sortie electro-serrure max 1 art. 110 ou sortie 24V === max 5W configurable
Sortie Clignotant 24V =——= max 15W
Témperature limite de fonctionnement (°C) -20+50 °C
Fréquence récepteur radio 433,92 MHz
Type de codage télécommandes HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch - DART
N° maximale de télécommandes géerées 100
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3 CONNEXIONS ELECTRIQUES

A ! Risque de blessures et de dommages matériels dus aux chocs électriques !

A ! Risque de dysfonctionnements dus a une mauvaise installation !

Réaliser les branchements en suivant les indications figurant sur le schéma de cablage.

ATTENTION Pour une sécurité électrique adéquate, garder nettement séparés (4 mm min dans I’air ou 1 mm a travers 'isolation supplémentaire)
les cables a trés basse tension de sécurité (commande, serrure électrique, antenne, alimentation des circuits auxiliaires) des cables de courant 230V
~en veillant a les placer a I'intérieur de passe-fils en plastique et a les fixer avec des pattes d’attache appropriées a proximité des barrettes a bornes.

ATTENTION Pour la connexion au réseau, utilisez un cable multipolaire ayant une section minimum 3x1,5 mm2 et de se conformer aux réglementa-
tions en vigueur. Pour le raccordement des moteurs, utilisez une section minimale de 1,5 mm?2 et de se conformer aux réglementations en vigueur. A
titre d’exemple, si le cable est a coté (en plein air), doit étre au moins égal @ HOSRN-F, alors que si elle (dans un chemin de roulement), doit étre au
moins égal a HO5VV-F.

ATTENTION Tous les fils devront étre dénudés et dégainés a proximité des bornes. Tenir les fils Iégérement plus longs de maniére a éliminer par la
suite I'éventuelle partie en exces.

ATTENTION Tenez le conducteur de terre a une longueur supérieur des conducteurs actifs afin que, en cas de sortie du cable de son siége de fixage,
les conducteurs actifs soient les premiers qui se tendent.

ATTENTION Pour le branchement de I'encodeur a la platine électronique, utilisez exclusivement un cable d’acier dédié 3x0,22mm?.

Tableau du bornier de la centrale NET24N

3-4 Entrée alimentation 22V ~ du transformateur
5-6 Entrée alimentation 24V ——= de la batterie ou photovoltaique accumulateur GREEN ENERGY (faire attention aux polarités).
7-8 Sortie moteur 1 24 V max 7 A (max 10 A si un seul moteur est présent)
9 Connexion des parties métalliques du moteurs
10-11 Sortie moteur 2 24V max 7A (si présent)
Sortie 24V =——= max 15W pour lampe témoin portail ouvert fixe (si P052=0), intermittent (si P052=1) ou lampe de
12-13 L
courtoisie (si P052>1)
14 - Sortie “BOOST” pour électro-serrure, max 1 x art.110 (si P062=0), sortie 24V max 5W impulsive (si P062=1), pas-a-pas (si P062=2),
sortie électro-frein de stationnement pour moteurs réversibles (si P062=3), sortie pour alimentation élettro-serrure avec un relais
15 + | externe (si P062=4), sortiepour alimentation électro-aimants pour barriéres (si P062=5) ou sortie temporisée (si P062>5).
16 - 17 Sortie lampe clignotante 24 V —= max 15W
18 IN6 3 ) ) o CE G
INPUT 6 Entrée configurable (voir PO22 pour les valeurs sélectionnables) o5
19 | Com S5 .9
559G .
20 | IN5 i} . . o SE5c 4=
INPUT 5 Entrée configurable (voir PO21 pour les valeurs sélectionnables) So¥353
21 Com 0o cag e
2 € Q ® [
22 | IN4 222858
INPUT 4 Entrée configurable (voir PO20 pour les valeurs sélectionnables) S0 90 0® 5 g
23 Com S 3 ¢ ® g
=]
24 | IN3 ) ) S,222%
INPUT 3 Entrée configurable (voir PO19 pour les valeurs sélectionnables) 394852 E
25 Com Scoo¥y £
T o > o
26 | IN2 ] ) 2ESEE Y
INPUT 2 Entrée configurable (voir PO18 pour les valeurs sélectionnables) = g T S xa
27 Com 3 8 T 5§
S @
28 | IN1 ) ) 5033
INPUT 1 Entrée configurable (voir PO17 pour les valeurs sélectionnables) 59 5%
29 Com 28
o Y | Entrée de signal d’antenne radio
1 | Entrée de terre de I'antenne radio
32 + . . . -
- - Sortie 24 V ——= alimentation auxiliaire (24V_AUX + 24V_ST)
1 i ) L . . N max2_00mA
B Sortie stabilisée 24 V =——= pour dispositifs de sécurité avec autotest
+
F1 Voir schéma électrique
F2 Fusible T 15A L 250V
ENC M1 | Entrée codeur moteur M1 Jumper pour sélectionner le type d’ encodeur (J5=M1 - J9=M2)
Position I?I = moteurs avec encodeur (rappelez vous de apprendre P029=0)
ENC_M2 | Entrée codeur moteur M2 Position “E=—=1" = motori senza encoder (ricordarsi di impostare P029=1)
u1 UART 1 Entrée du module enfichable NET-NODE - MEMONET
U2 UART 2 Entrée du module enfichable NET-EXP
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4 CONFIGURATION DE LARMOIRE DE COMMANDE

L'armoire de commande universelle NET24N peut étre utilisée pour gérer les types (TYPE) de fermetures suivants motorisées par DEA
System: portails battants et coulissants, portes de garage et barriéres.

Afin d’assurer une compatibilité maximale a chaque type (TYPE) de fermetures, la platine de commande prévoit une procédure initiale ef-
fectuée uniqguement a la premiére mise en service, pour la configuration optimale des entrées, des sorties et des paramétres (voir schéma
O). Une fois configurée, I'armoire fonctionnera en fonction du type (TYPE) de fermeture choisie. Aprés avoir effectué la configuration
initiale il suffit d’exécuter la programmation standard sur laquelle vous opérez.

Tous les réglages initiaux restent en mémoire méme en cas de coupure de courant (voir schéma G).

Le type (TYPE) de fermeture configuré peut étre modifié, si nécessaire, en suivant le schéma o

PREMIERE MISE EN SERVICE DE LARMOIRE DE COMMANDE

Configuration lors de la premiére mise en service de I’'armoire de commande

Q Pour le premier allumage, procédez comme il

suit: N\ |/

| o , POWER | el Lhowwozs
1. Alimentez la platine, I'écran affiche en séquence ON T ) et 0l =t
les écritures “rES-" et “TYPE”, clignotant; 7 \ N\

2. Appuyez sur le bouton [OK] et maintenez-le pen- \Al
dant 5 secondes jusqu’a ce que I'écran affiche
“dOOO"; 5sec
3. en agissant sur les touches [+] et [-], sélection- @ \é'l
nez la configuration désirée en fonction du type
d’installation (par exemple d002) et confirmez en
appuyant sur le bouton [OK]; (|
5 PR p P wIRIETEas
A ce stade, la sélection sera stockée et rechargée /B_ Dt D 0t 0
a chaque fois dans le futur.
4. “TYPE”, “-00-" seront affichés sur I'écran suivis N

par le symbole de porte fermée “- - --". &
Allumages ulterieurs
- . — ] ] SAVETYPE ~
G Si vous avez déja mémorisé une configuration, IN
procédez comme il suit: MEMORY #
Alimentez la platine, I'écran affiche en séquence y
“rES-", “TYPE”, “-00-" suivis par le symbole de porte POWER ST ST
fermée “----". ON T1 l l Tl
Modifier la configuration existante v
O Si vous avez déja mémorisé une configuration et LO::‘:OTAXPE ~
vous voulez la modifier, procédez comme il suit: MEMORY 3

1. Maintenez enfoncé le bouton [0OK] et alimentez
la platine, I'écran affiche en séquence “rES-" et — '"' —
“TYPE” clignotant; e — -ia-

2. Appuyez sur le bouton [OK] et maintenez-le pen- i
dant 5 secondes jusqu’a ce que I’écran affiche
“d000” (la valeur change en correspondance a la
configuration utilisée précédemment);

3. Enagissant sur les touches [+] et [-], sélectionnez
la nouvelle configuration souhaitée en fonction
du type d’installation (par exemple d002) et con-
firmez en appuyant sur le bouton [OK];

REMARQUE: Larrét de la procédure d’une El=1= 15 . .
modification de configuration avant la confirmation bl R = Dt - Portails coulissants
signifie le chargement de la configuration — —
précédente, sans aucune modification. :

N
—
-

N
A

REMARQUE: Cependant, si la procédure est =) (=~ Portails battants
confirmée, la nouvelle configuration aura la priorité i
et sera rechargée a chaque fois dans le futur. Sl = DI

. ) . = o= =—> Por lan
4. Lécran affichera “TYPE” et “-00-” suivis par le U N B ortes basculantes

4

symbole de porte fermée “----".

Bl D |
=2 ——— Barrieres
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5 PROGRAMMATION STANDARD

1 Alimentation

Activer I'alimentation, sur I’écran s’affichent I'une aprés I'autre les mentions “rES-”, “00.42” (ou bien la version firmware actuellement

4

utilisée) “TYPE”, “-01-" (ou bien le Type sélectionné) suivies par le symbole de grille fermée “----".

POWER| [ | Loz Spoveomez] Jomool] loooo
ON P | L [ D) | g Duggps(| iy = U R 4 O 20 ) 2

* Dans le cas ol la platine a déja été programmée et le ré-allumage a été provoqué par une panne de courant, a la premiére impulsion de
START, la procédure de réinitialisation sera effectuée (voir “rESP” dans le tableau de messages d’'état a Page 59).

2 Visualisation état des entrées et compteur-manceuvres

1. Faire défiler les paramétres avec les touches [+] et [] <

jusqu’'a visualiser PO13 sur I'écran; PO
2. Accéder au parameétre en pressant la touche [OK];
3. Sur I'écran I"’Etat des Entrées” s'affiche (vérifier que ce ! %1 Uf‘ = ™ D"
soit correct): FSF:BC%:ﬁ oK N CTL] JENGR PG CTL
OPEN CLOSE = = k| ] U
(— CONTACT - CONTACT l@
4. Presser de nouveau la touche [0K]; PO 2 Q
5. Sur I’écran le “Compte-manceuvre Total” “tCYC” s’affiche, ‘51
suivi par le multiplicateur “MULt”
N7 N N 4 N A
Pour calculer le nombre de manceuvres exécutées, les :.S:C%B.”C%
deux valeurs doivent étre multipliées. D 1 @ D 2 @ D 3 @ D 4 @ —===
Ex: tCYC =120x10 = 1200 manceuvres exécutées iz X «» N e D= =
o X -r 2
6. Presser de nouveau la touche [0K]; D Q D Q D Q D Q i Lt
5 6 7 8

Sur I'écran le “Compte-manceuvre Total” “MCYC” s’affiche,
suivi par le multiplicateur “MULt".

me
-

NET2XXN NET_EXPANSION
Pour calculer le nombre de manceuvres restantes avant la = —— —
demande de maintenance, les deux valeurs doivent étre 1 IN1 7 IN1 =c==c>==c‘m=.%
multipliées 2 IN2 8 IN2 - -

) |

Ex: MCYC = 1500x1 = 1500 manceuvres encore s INS ° IN3 Ot
o . . L ]
a exécuter avant la demande de [lintervention de “ L1 o N |

maintenance. 5 IN5 11 INS

. < 6 IN6 12 IN6

8. Presserde nouveau latouche [OK] pour sortir du paramétre

me
g

(P013 s’affiche de nouveau sur I'écran).

-
x|
[
A

O D |
IR
) -
EYPE
(DEFAULT) %1%
- EFEH
L
i s S R] g =y
] ) 0 0] |
COO
-n2- R_;%BE%L;%R;H Pl Nl Nl 4
N—7 - N7 N—A g
_pa- [T !
E Eﬂ@@ﬁ\ &
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3 Sélection du type des moteurs ! |MPO RTANT !

1. Parcourez les parameétres avec les touches [+] et [-] jusqu’a vi-
sualiser le paramétre PO28;
2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche [0K];
3. En utilisant les touches [+] et [-], configurez:
Type 00 Type 01 Type 02 Type 03
* 005 6/24N + 000 GEKO * 003 902/24 - + 003 PASS 24/N PO2g
(BOOST) - 6/24X + 001 LOOK - MAC | 905/24 + 004 STOP 24/N -
(BOOST) -STING *+ 004 902R/24
*+ 006 9/24N - + 002 GHOST 100 - ; N 1
9/24X GHOST 200 e —— —
+ 007 REV24 *+ 003 502/24 - H =:= 2-’ :-: [‘J‘ =c>
+ 008 REV24/M ANGOLO oo V) Ve
BOOST + 004 502MT/24 |
* 005 GEKO/X g]
Attention: Dans le cas ol vous utilisez la platine avec des moteurs PO
d’autres marques, sélectionner le paramétre en choisissant le méme
type de moteur correspondant dans notre gamme.
4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche [OK] (I'écran
affichera de nouveau P028).
4 Sélection du fonctionnement avec ou sans encodeur ! |M PO RTANT !
Attention: rappelez-vous de régler correctement méme les jumpers
J5 et JO.
|:L| Position “A” = moteurs avec encodeur (rappelez vous de apprendre P029=0)
B o Po3ao
[ ] Position “B” = moteurs sans encodeur (rappelez vous de apprendre P029=1)
+
1 Q 1
& - i '3 .— N’ B N B B N’ | E f g ey
1. Pargourez les par:ametres avec les touches [+] et [-] jusqu’a vi Dl o Rl
sualiser le paramétre PO29; e ) | (|
2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche [OK]; T
3. En utilisant les touches [+] et [-], configurez: Q
- dO0O=pour les moteurs avec encodeur; POoA
- dOO1=pour les moteurs sans encodeur;
4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche [OK] (I’écran
affichera de nouveau P029).
5 Selectionnez le fonctionnement a 1 ou 2 moteurs
1. Parcourez les parameétres avec les touches [+] et [-] jusqu’a vi-
sualiser la procédure PO30; R
2. Confirmez en appuyant sur la touche [OK];
3. En appuyant sur les touches [+] et [-], réglez: N 1
- d0O1=pour la fonction a 1 moteur; O O =] S —
- ’ =T O
- d002=pour la fonction a 2 moteurs; ) =it (] [l Y

4. Confirmez votre choix en appuyant la touche [OK] (I'affichage af-
fiche de nouveau P030).

'U/m—

CJ
mJ
wa

6 Sélection du sens de marche (seulement Type 00 et Type 03)

1. Parcourez les paramétres avec les touches [+] et [-]
jusqu’a visualiser le paramétre PO63;

2. Accédez au parameétre en appuyant sur la touche [OK];

3. En utilisant les touches [+] et [-], configurez:

[u
3

_H\D_

- dOO0O=moteur en position standard;

l

3

o

—
(

-

o

J
(
(]

- d0OO1=moteur en position inverse; POEM
4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche [OK]
(I'écran affichera de nouveau PO63). ]
IN=TeT==
Attention: Le paramétre inverse automatiquement les [ o |

sorties ouvre/ferme des moteurs.

CJ
CJ
[u

CJ
[u

-, o A

|
Attention: Si vous modifiez ce paramétre, vous devez Q
modifier les parameétres des fins de course d’ouverture ]
et de fermeture.
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7 Reglage des cammes des fins de course

1. Parcourez les parameétres avec les touches [+] et [-] <
jusqu’'a visualiser la procédure POO1;
2. Confirmez en appuyant sur la touche [OK];

V.

P
3. En appuyant sur les touches [+] (OUVRE) et [-] /
(FERME), positionnez la porte au point d'arrét en ; Qt [ \\gt
ouverture et réglez sa camme afin qu’elle écrase le D D TN O &
micro; D) (] s (A ] mimips |
Répétez réglage de la course de fermeture. T [
4. Confirmez en appuyant sur la touche [0K] (I'affichage Q [3\

revient sur PO01). -

ATTENTION Si I'opérateur 2 est présent, répétez les paramétres précédents a I'aide P002.

8 Apprentissage de la course des moteurs

Parcourez les paramétres avec les touches [+] et [-] jusqu’a visualiser la procédure PO03;

Confirmez en appuyant sur le bouton [OK];

L'écran affiche “APPr” clignotant, appuyez sur le bouton [OK];

Relachez le bouton [OK] lorsque “APPr” sarréte de clignoter, La manoeuvre d’aprentissage commence avec le moteur 1 en position
ouverte (s'il parte en fermeture, coupez I'alimentation, inversez les cables du moteur et ripete I'opération);

Attendez que le vantail (ou les vantaux en cas d’utilisation de 2 moteurs) recherche et s’arréte sur la batée d’ouverture et puis sur
celle de fermeture.

Si vous voulez anticiper les butées d’arrét en ouverture, vous pouvez intervenir manuellement en appuyant la touche START (ou
en appuyant sur la touche “OK” sur la carte) simulant la butée.

‘

6. Une fois la manoeuvre conclue, le display affiche “- - --*.

PwbdpR

o

POOM

o sz N
OO L"L"UE‘_@_.UL"U@_H ' 0 O G 0]
il s Jpm | rOm T [ | il f:,/ ﬂ;H% %}_'HHHH

A
N
i
—|
/|7

Poo2

ATTENTION (seulement Type 01 et Type 03) Quand vous avez exécuté I'apprentissage de la course moteurs, effectuez une manceuvre
compléte (ouverture/fermeture) et apres vérifiez que le déverrouillage fonctiont de maniére propre. Au cas ou il soit trop dur, augmentez
la valeur du paramétre PO57 de 1 ou plus.

9 Apprentissage des émetteurs

9.1 Sélection du codage des émetteurs

1. Parcourez les paramétres avec les touches [+] et [-] jusqu’a visualiser
sur le display PO27;

2. Confirmez en appuyant sur la touche [OK];

3. Sélectionnez le type de codage du récepteur correspondant a votre
émetteur en appuyant sur les touches [+] et [-]:
- d00O0=rolling-code fixe (suggéré);

cl
[wiu

N
c

- d0O1=rolling-code complet; 1 %1 51
- d002=dip-switch; ™ OO
- dOO3=DART: ] =) migps | () () ()|

4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche [OK] (le display af-
fiche de nouveau P027).

'D/m—

02h 4000
Attention: Si nécessaire varier le type de codage, et seulement si des

émetteurs avec un codage différent sont déja présentes dans la mémoi-

re, vous devez effacer la mémoire (PO04) APRES avoir défini le nouveau

codage.
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9.2 Apprentissage

1. Parcourez les paramétres avec les touches
[+] et [] jusqu'a visualiser sur le display
POO5;

2. Confirmez en appuyant sur la touche [OK];

3. Lorsque les symboles «LEAr» apparait, ap-
puyez sur la touche de I'émetteur que vous
voulez mémoriser; p

4. Le display indiquera le numéro de I'émetteur ‘
mémorisé et les symboles «LEAr»;

5. Répetez I'opération a partir du point 3 si vous
avez d’autres émetteurs a mémoriser;

6. Attendez 10 secondes jusqu’a ce que le dis-
play affiche “- - - -“: 'apprentissage est effec-
tué.

p—
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Attention: Si vous possédez des télécommandes
Rolling code déja programmeée, il est possible de
programmer un nouvel émetteur en donnant une
impulsion sur le bouton caché, le récepteur se
met en mode apprentissage.

Attention: Dansle cas d’émetteurs personnalisés,
apres I'acces a POO5 'apprentissage du premier
émetteur personnalisé est possible seulement
en appuyant sur sa touche cachée. Ensuite,
seuls les émetteurs personnalisés avec la
méme clé de cryptage peuvent étre mémorisés
(par la procédure habituelle), au moins qu’'un
effacement de la mémoire ne soit effectué
(PO0O4).

Attention: Si une faible portée radio est
constatée, il est recommandé de connecter
'antenne du feu clignotant (si présente) ou
d’installer une antenne externe accordée.

A

10 Modification des parameétres de fonctionnement

Au cas ou il serait nécessaire de modifier les paramétres de fonction-
nement (par exemple force, vitesse etc....):

1. Parcourez avec les touches [+] et [-] jusqu’a visualiser sur le dis-
play le paramétre désiré (par ex. P032);
2. Confirmez en appuyant sur la touche [OK];
Réglez la valeur désirée avec les touches [+] et [-];
Confirmez votre choix en appuyant sur la touche [OK] (le display T
indique le parameétre sélectionné précedemment) Q
P

_H\_U
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L
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X
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I
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u

P w

Consultez la table a la page 60 pour vérifier la liste compléte des
“Paramétres de fonctionnement”.

11 Programmation terminée

ATTENTION Une fois la programmation terminée, agissez sur les touches [+] et [-] jusqu’a ce que les initiales “- - - -“ apparaissent.

Pour exécuter des opérations de “Programmation Avancée” (effacement des émetteurs, configuration entrée, etc...) allez a la page
55.




6 PROGRAMMATION AVANCEE

Veuillez trouver ci-dessous certaines procédures de programmation concernant la gestion de la mémoire des émetteurs et la configu-
ration avancée des entrées de commande.

1 Effacement des émetteurs mémorisés

1.1 Effacement de tous les émetteurs

A

1. Parcourez les paramétres jusqu’a visualiser PO04; pooS
2. Appuyez sur la touche [OK];
3. Lorsque les symboles «CAnC» clignotent, restez appuyé L %1 AN B V4 \Al \éf
sur la touche [OK]; SOTOTO G T 7T o
P N ) )
4. Rélachez la touche [OK] dés que les symboles «CAnC» H"‘l"“@‘ LAM’J’.‘J LR
deviennent fixent; /1 '\
5. Tous les émetteurs mémorisés ont été effacés (le display Q
affiche de nouveau P0O04). POO3
1.2 Recherche et effacement d’un émetteur .
1. Parcourez les paramétres jusqu’a visualiser POOG; o Sy
2. Appuyez sur la touche [0K]; Poat iR
3. Choisissez I'émetteur que vous désirez effacer par I'inter-
médiaire des touches [+] et [] (es. r003); I %1 AN Bl V4 \Al \é'
4. Lorsque que les symboles “r003” clignotent, restez ap- Oz oK (o 2 0 0
puyé sur la touche [OK]; Pt At Pt 2= ==y

5. Relachez la touche [OK] dés que les symboles “r - - -” de-
viennent fixent;

N7
A
/),

-

1

6. Lémetteur séléctionné a été effacé (I'affichage indiquera oos -—/qd\é
de nouveau P0O0G).
2 Restauration des parametres par défaut
2.1 Restauration des parameétres de fonctionnement
1. Parcourez les paramétres avec les touches [+] et [-]
jusqu’a visualiser le paramétre POO7;
2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche [0K];
3. Lorsque les initiales “dEF1” clignotent, maintenez la
touche [OK]; -
4. Relacher la touche [OK] lorsque “dEF1” arréte de cli- PooB
gnoter; A
Les paramétres de défaut sont rechargés pour la confi- ] NS t \ |/ \g l % 1
guration en cours d’utilisation exceptés les paramétres D @E' e @ S @
du PO16 au P022 et du PO76 au PO9S; g il W PR P Dm() ) ey D) ey
5. Une fois la manceuvre conclue, POO7 apparaitra sur ! /| '\
I’écran. Q
. R . . R ) POOE
Attention: Aprés avoir restauré les paramétres par défaut,
vous devez exécuter la programmation de la centrale a
nouveau et vous devez ajuster tous les paramétres de fon-
ctionnement, en particulier, n’oubliez pas de programmer
correctement les paramétres de configuration du moteur
(PO28 - PO29 - PO30).
2.2 Restauration réglages “I/0” (Entrées/Sorties)
1. Parcourez les paramétres avec les touches [+] et [-] _
jusqu’'a visualiser le paramétre PO10; —
2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche [OK]; - A
3. Lorsque les initiales “dEF2” clignotent, maintenez la
touche [OK]; L N { AN B V4 \gl \é]
4. Relacher la touche [OK] lorsque “dEF2” arréte de cli- || O™ _&]_, q ] | oK | ——OK—
gnoter: A | D) my i) =y Py gy =g
Les valeurs de défaut sont rechargés pour la configura- /| '\

tion en cours d’utilisation rien que pour les paramétres
du PO16 au PO22 et du PO76 au PO9S;

5. Une fois la manceuvre conclue, PO10 apparaitra sur
I’écran.

-1

cl
[
[¥x)
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3 Blocage/Déblocage acceés a la programmation

En utilisant une télécommande avec codage dip-switch (peu importe quel type d’émetteurs utilisés), il est possible de bloquer et déblo-
quer I'accés a la programmation de la platine afin d’empécher toute manipulation. Le réglage du dip-switch sur la télécommande consti-
tue le code de blocage/déblocage vérifié par la platine.

3.1 Bloc acceés a la programmation <
1. Faites défiler les paramétres avec les touches [+] poo3
et [-] jusqu’a ce que I'écran affiche POOS; Q O™
2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche — 2l il R | 10 sec
s e af - Hii o0 O
. ge affiche alternativement «PrOG/FrEE» 1 R =l =t
pour indiquer que la platine est dans I'attente de Q [l (=
la transmission du code de blocage; A
4. Appuyer sur la touche CH1 du “TX master” dans PO D R0
les 10 secondes, I'écran affiche «PrOG/bLOC» & 0t
avant de retourner a la liste des parameétres; w’* > QO —

Y
3~
TX1 master

5. Lacceés a la programmation est bloqué.

Ol
i
=
~

ATTENTION Le blocage/déblocage d’acces la programmation peut étre configuré méme depuis le smartphone a travers I’APP DEAinstal-
ler. Dans ce cas un code installateur est configuré (autre que zéro) qui peut étre débloqué exclusivement a travers I’APP.

<
<

3.2 Déblocage accés a la programmation
1. Faites défiler les paramétres avec les touches [+] poo3
et [-] jusqu’a ce que I'écran affiche POOS; Q Do O T
2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche i'ii‘ﬁli'ii'i 5 [ i RN PE;C\
[o¥1 j . n S —— O ()
3. Laffichage affiche alternativement «PrOG/bLOC» 1 U] =] =t
pour indiquer que la platine est dans I'attente de Q oy
la transmission du code de déblocage; A
4. Appuyer sur la touche CH1 du “TX master” dans PODY [ T
les 10 secondes, I'écran affiche «PrOG/FrEE» < Ut

&

avant de retourner a la liste des paramétres; \%’3 ;

£

5. Lacceés a la programmation est débloqué. "~ D@D udl =(
TX1 master [t =g g
3.3 Déblocage accés a la programmation avec une réinitialisa- <
tion globale POog
ATTENTION! Cette procédure implique la perte de tous les ré- Q e Dl =]
l - e .

glages mémorisés. IQ sec

(u(
|
[
Ou(
b
T
o
g
€

La procédure permet le déblocage de la platine méme sans i = ]

connaitre son code de déblocage. — gl

Suite a ce type de blocage, il faudra exécuter de nouveau la pro- Q Rt e D N
grammation de la platine et le réglage de tous les paramétres PO0T

de fonctionnement, en particulier, n'oubliez pas de programmer Q@t
correctement les paramétres de configuration du moteur (P028 &

- P029 - P030). Il faudra aussi répéter la mesure des forces d’im- N\ /
pact afin d’assurer la conformité de I'installation. p— p—

&
<
B

qix

1. Faites défiler les paramétres avec les touches [+] et [-] jusqu’a
ce que I'affichage affiche POOS;

Accédez au paramétre en appuyant sur la touche [OK];

L’écran affiche alternativement «<PrOG/bLOC»;

Appuyez sur la touche [OK], I'écran affiche «FrEE» clignotant;
Appuyez de nouveau sur la touche [OK] et maintenez-la ap-
puyée pour 5 secondes (en relachant la touche avant que la
procédure soit interrompue): I'affichage affiche «FrEE» fixe sui-
vie par “dEF1”, avant de retourner a la liste des paramétres;
6. Laccés a la programmation est débloqué.
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4 Déchargement / chargement mémoire données

4.1 Transfert de données sur unité de mémoire externe (DOWNLOAD)

1. Parcourez les paramétres avec les touches [+] et [-] jusqu’a visualiser le paramétre PO11;

2. Appuyer sur la touche [OK], les initiales “dnLd” clignotent;

3. Appuyer a nouveau sur la touche [0K] et maintenir enfoncé pendant 5 sec (si on relache avant la procédure est interrompue);

4. Relacher la touche [OK] des que “dnLd” arréte de clignoter;
Tous les réglages de la centrale (TYPE, paramétres, émetteurs, course moteurs, etc...) sont sauvegardés sur I'unité de mémoire
externe;

Attention: si des donnés sont présents sur I'unité de mémoire externe, elles seront remplacées lors du déchargement download.

5. Une fois terminé, PO11 apparaitra a nouveau sur I'écran.

<

PO 12 ) )
‘ A A
NN Y At
D R | D ] | OK g D (]
Pl s — g o5 (Ot ol — [
| /1 \\ DOWNLOAD

a

POD

4.2 Chargement de données depuis une unité de mémoire externe (UPLOAD)

1. Parcourez les paramétres avec les touches [+] et [-] jusqu’a visualiser le paramétre P012;

2. Appuyer sur la touche [OK], les initiales “UPLd” clignotent;

3. Appuyer a nouveau sur la touche [0K] et maintenir enfoncé pendant 5 sec (si on relache avant la procédure est interrompue);

4. Relacher la touche [OK] des que “UPLd” arréte de clignoter;
Tous les réglages (TYPE, paramétres, émetteurs, course moteurs, etc...) contenus sur I'unité de mémoire externe sont chargés sur
la centrale de commande branchée;

5. Une fois terminé, PO12 apparaitra a nouveau sur I'écran.

<
<

PO 3 )
‘ A A
%1 N\ |/ %1 Y \Y
O VAT oK S O —
R T e | = T G X L R = (3
1 /| '\ UPLOAD

9

PO

ATTENTION Si aucune unité externe de mémorisation n’est branchée ou si le cable de connexion est débranché pendant le transfert
des données, le message “Err9” s’affiche, aprés quoi la centrale de commande est complétement réinitialisée et “TYPE” clignote sur
I’écran. Se référer a la notice de la carte de mémoire externe pour restaurer le fonctionnement de la centrale de commande.

5 Configuration des entrées

Au cas ou l'installation demamanderait des commandes différentes et/ou
supplémentaires par rapport au a la configuration standard, il est possible de
configurer chaque entrée pour le fonctionnement désiré (ex. START, PHOTO,

STOP, ETC...).
1. Parcourez les parameétres jusqu’a visualiser ce qui correspond a l'entrée
désirée:

[siu ]
&

e PO17=pour INPUT 1;
e PO18=pour INPUT 2;
e PO19=pour INPUT 3;

_H\_U

e PO20=pour INPUT 4; D S (| O T D(
. P021=EourINPUT 5; :21:;:@::: oK ﬂ.::;::::
e PO22=pour INPUT 6; ! !

2. Confirmez en appuyant sur la touche [OK] (par ex. PO18); Q

3. Réglez la valeur correspondante au fonctionnement désiré avec les PO o d0oT
touches [+] et [-] (référez-vous au tableau “parameétres de configuration
entrées” page 60);

4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche [OK] (I'affichage indi-
quera de nouveau PO18).

5. Exécutez le nouveau branchement a I'entrée que vous venez de reconfigurer.

6 Programmation terminée
ATTENTION Une fois la programmation terminée, agissez sur les touches [+] et [-] jusqu’a ce que les initiales “- - - -“ apparaissent.
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7 DESCRIPTION DES ENTREES

Le tableau ci-dessous propose une description du fonctionnement de toutes les entrées sélectionnables présentes sur la carte.

58

ENTREES (IN / EXP_IN)

Mess. Description
NONE Non utilisé.
START Entrée N.O. start. En cas d’intervention, provoque I'ouverture ou la fermeture. Peut fonctionner
en mode “inversion” (P049=0) ou “pas-a-pas” (P049=1).
PED Entrée N.O. piéton En cas d’intervention, provoque I'ouverture partielle du portail. Le réglage de la durée de
la course piétonne est configurable avec le paramétre PO43.
OPEN Entrée N.O. permet I'ouverture. En cas d’intervention, provoque I'ouverture partielle du portail.
CLOSE Entrée N.O. permet la fermeture. En cas d’intervention, provoque la fermeture du portail.
OPEN_PM Entrée N.O. ouverture homme présent. Le portail s’ouvre tant que le bouton reste enfoncé.
CLOSE_PM Entrée N.O. fermeture homme présent. Le portail se ferme tant que le bouton reste enfoncé.
Entrée N.O. activation sortie verrouillage électrique. En cas d’intervention, provoque I'activation de la sortie «
ELOCK_IN .
LOCK » de la carte, voir PO62.
PHOTO 1 Entrée N.C. cellule photo-électrique 1. Pour la sélection du mode de fonctionnement, voir PO50. S’il n’est pas
- utilisé, ponter I'entrée.
PHOTO 2 Entrée N.C. cellule photo-électrique 2. Pour la sélection du mode de fonctionnement, voir PO51. S’il n’est pas
- utilisé, ponter I'entrée.
SAFETY 1 Entrée N.C. barre sensible 1. Pour la sélection du mode de fonctionnement, voir PO67. S’il n’est pas utilisé,
- ponter I'entrée.
SAFETY 2 Entrée N.C. barre sensible 2. Pour la sélection du mode de fonctionnement, voir PO68. S'’il n’est pas utilisé,

ponter I'entrée.

STOP / SAS_INPUT

Entrée N.C. stop. En cas d’intervention, blogue le mouvement durant n'importe quelle manceuvre. S’il n’est
pas utilisé, ponter I'entrée.

Contact N.C. (SAS INPUT): Lorsqu'il est branché au connecteur WARN_FIX/SAS OUTPUT sur une deuxiéme
unité, il provoque le fonctionnement en “porte bancaire” (désactivation de I'ouverture de la seconde porte
jusqu’a fermeture compléte de la premiére). Attention : Vérifiez que la sortie est exempte de tension.

OPEN_INT
(NET_EXP uniquement)

Cette commande permet de démarrer la manceuvre et d’activer I'allumage de la lampe verte (a I'arrivée avec
portail ouvert) du feu interne uniquement. Si une commande OPEN_EXT est lancée simultanément, celle-
ci sera enregistrée comme la prochaine manceuvre a effectuer. Une fois le TCA écoulé, le feu vert externe
s’allumera, autorisant la manceuvre.

OPEN_EXT
(NET_EXP uniquement)

Cette commande permet de démarrer la manceuvre et d’activer I'allumage du feu vert (a I'arrivée avec portail
ouvert) du feu externe uniquement. Si une commande OPEN_INT est lancée simultanément, celle-ci sera
enregistrée comme la prochaine manceuvre a effectuer. Une fois le TCA écoulé, le feu vert interne s’allumera,
autorisant la manceuvre.

AUX_IN
(NET_EXP uniquement)

Entrée pour la commande de la sortie AUX_OUT.

Entrée N.C. fin de course ouverture moteur 1. S’il n’est pas utilisé, désactiver I'entrée avec le paramétre

FCA_1
correspondant.
Foe 1 Entrée N.C. fin de course fermeture moteur 1. S'il n’est pas utilisé, désactiver I'entrée avec le paramétre
- correspondant.
FCA 2 Entrée N.C. fin de course ouverture moteur 2. S’il n’est pas utilisé, désactiver I'entrée avec le paramétre
- correspondant.
Fee 2 Entrée N.C. fin de course fermeture moteur 2. S'il n'est pas utilisé, désactiver I'entrée avec le paramétre

correspondant.

SAFETY_INHIBITION

Entrée N.C. Inhibition SAFETY. Si ouvert, cause le contournement des entrées de SECURITE qui sont alors
ignorés méme s'ils sont actifs.

RESET

Contact N.F. Pour connecter un microrupteur de déverrouillage. Louverture du contact déclenche le réarmement
de I'unité de commande.




8 MESSAGES AFFICHES SUR LE DISPLAY

MESSAGES D’ETAT

Mess. Description
- - - - | Portail fermé
—) (_ | Portail ouvert
IPEr | Ouverture en course
T LM% | Fermeture en course
CEEP | Larmoire attend une commande aprés une impulsion de start, en mode de fonctionnement pas-a-pas
SED L'entrée stop est intervenue ou un obstacle a été détecté avec durée d’inversion limitée (P055 > 0 ou P0O56 > 0)
Carte en BOOT-MODE : elle indique que le firmware est corrompu ou en cours d’actualisation. Pour procéder au rétablissement du firmware,
. . utiliser ’APP DEAinstaller et s’assurer que le NET-NODE soit connecté sur le juste port.
- ~ | Attention : Quand on effectue I’actualisation du firmware, la carte perd toutes les données (paramétres et radiocommandes) qui se trouvent
dans la mémoire. S’assurer d’avoir un backup de la mémoire si I’on compte rétablir les données aprés I’actualisation.
Réinitialisation de la position actuelle: I'armoire de commande vient d’étre réinitialisé aprés une panne de courant ou la porte a dépassé le
cco nombre maximal d’ inversions autorisées (80), sans arriver jamais a la butée de fermeture, ou le nombre maximum d’opérations consécutives
rea (15) du dispositif anti-écrasement.
La recherche des points de fins de course d’ouverture et aprés de fermeture en vitesse ralentie a été lancée.
MESSAGES D’ERREUR
Mess. Description Solutions possibles
- Assurez-vous qu’il n’ya pas de frictions spécifiques et / ou des obstacles pendant la
course;
Erreur de position: La procédure de réinitialisation de la | - Donnez une impulsion de START pour initialiser la manceuvre de configuration de la
Err P |position n'est pas réussie. L'armoire de commande est| position ;
en attente de commandes. - Vérifiez que I'opération se termine correctement, en aidant manuellement, si néces-
saire, la course de la/des porte/s;
- Si nécessaire ajustez les valeurs de force et vitesse du/des moteur/s.
LT | On essaie de programmer la carte quand un dispositif | Couper I'alimentation, déconnecter le NET-NODE du port de communication et
4R~ £ | NET-NODE est connecté. réactiver I'alimentation;
Err3 Photocellules et/ou dispositifs de sécurité extérieurs | Vérifiez le bon fonctionnement de tous les dispositifs de sécurité et/ou des photocel-
73 | activés ou en panne. lules installées.
< - . Couper I'alimentation pendant quelques minutes et réactiver I'alimentation. Actionner
v | Eventuel dommage/surchauffe au circuit de puissance . ) p . PN
ErrH de la centrale de commande une impulsion de démarrage, si le message se répéte, remplacer la centrale de
' commande.
Time-out course moteurs: Le /les moteur/s a/ont - Donnez une impulsion de START pour initialiser la manceuvre de configuration de la
Er = '_:. dépassé le temps de travail massimale (4min) sans position ;
s’arréter jamais. - Vérifiez que 'opération se termine correctement.
. . . . - . - Assurez-vous qu’il n’ya pas de frictions spécifiques et / ou des obstacles pendant la
Time-out détection d’obstacles: Avec le dispositif anti- course: q yap P a / P
écrasement désactivé, la présence d’un obstacle qui ! . . o . .
ErrE )R p a ... |- Donnez une impulsion de START pour initialiser la manceuvre de configuration de la
empéche le mouvement de plus de 10 secondes a été osition -
quand méme détectée. p’ i o o R
- Vérifiez que I'opération est terminée avec succes.
Vérifiez le bon branchement des moteurs et leurs encodeurs;
. Vérifiez le bon positionnement des Jumpers J5 et J9 comme indiqué dans le schéma
Err i | Mouvement des moteurs non relevé. . .
électricque.
Si la signalisation se répéte, remplacez I'armoire de commande.
- Ignorez le message si I'erreur apparait brievement a I’écran lorsque I'alimentation du
La consommation électrique d’'un appareil connecté a | panneau de commande est coupée.
Er B |une sortie 24V dépasse les limites de sécurité. - Débranchez tous les dispositifs auxiliaires ; si I'erreur disparait, reconnectez les
Panne interne du panneau de commande. dispositifs un par un jusqu’a identifier celui qui provoque la surcharge.
- Si I’erreur persiste, remplacez le panneau de commande.
- Vérifier que le cable de branchement de la carte de mémoire externe soit correcte-
ment branché.
F q Communication avec carte de mémoire externe (méme | - Lorsque un transfert de données (DOWNLOAD,/UPLOAD) est en cours, vérifier qu’il ne
=77 3 | NET-EXP ou bien NET-NODE) absente/interrompue. soit pas interrompu (par exemple en débranchant la carte avant la fin du transfert).
Attention: I'interruption d’un UPLOAD causera un RESET totale de la centrale de com-
mande.
Er 7 | Eventuel dommage/surchauffe au circuit de puissance Coup_er | allr'nentatlon‘ pendant qu_elques minutes et r’ea\ctlver I’alimentation. Actionner
C_(t(|del une impulsion de démarrage, si le message se répete, remplacer la centrale de
£ | | | delacentrale de commande.
commande.
Vérifier le cablage de I'encodeur et du moteur. Couper et remettre le courant. Actionner
. une impulsion de démarrage, si le message se répéte, effectuer les contrdles suivants.
Er 12 Eventuel dommage au circuit de puissance de la |- Entrer dans le POO3 et manutentionner la porte a I'aide des touches + et -.
U centrale de commande ou au circuit de I'encodeur. - Sila porte se déplace a la vitesse maximale et I’écran affiche Err7, remplacer la carte
encodeur du moteur.
- Si le moteur reste toujours a l'arrét, remplacer la centrale de commande.
Des paramétres de réglage sensibles ont été modifiés
E- (5 a l'aide de I'APP DEAinstaller, sans avoir exécuté | Exécuter I'apprentissage de la course moteur (PO03) avant de pouvoir effectuer toute
e I'apprentissage de la course moteurs a la fin de |autre opération.
'opération.
E~B ! | NET-NODE connecté au port de communication erroné. Connecter le NET-NODE dans le port correct selon ce qui est indiqué sur le schéma de

la centrale de commande.
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9 LISTE DETAILLEE DES PARAMETRES

Procédures de Programmation

P0OO1 Positionnement moteur 1

P002 Positionnement moteur 2

P003 Apprentissage course moteurs

P004 Effacement émetteurs

P005 Apprentissage émetteurs

P006 Recherche et effacement d’'un émetteur

P007 Restauration des paramétres de fonctionnement

P0O08 Blocage acceés a la programmation

P009 Apprentissage des dispositifs DE@NET connectés (actuellement non utilisé)

P010 Restauration réglages “I/0” (Entrées/Sorties)

P011 | Transfert de données sur unité de mémoire externe (DOWNLOAD)

P012 Chargement de données depuis une unité de mémoire externe (UPLOAD)

P013 Visualisation état des entrées et compteur-manceuvres
P014 Non utilisé
PO15 Non utilisé

R . ) . Default TYPE

Parametres de Configuration d’entrée
00 o1 02 03

P016 Sélection type entrée INPUT_3 000 000 000 000

¢ 000: IN3 type=contact disponible

¢ 001: IN3 type=resistance constante 8K2
PO17 INPUT_1 001 001 001 001
PO18 INPUT_2 002 002 008 008
P019 INPUT_3 010 010 010 000
P020 INPUT_4 008 008 011 000
P021 INPUT_5 012 009 000 000
P022 INPUT_6 014 011 000 000

* 000: NONE e 008: PHOTO_1 ¢ 016: SAFETY_2

e 001: START ¢ 009: PHOTO_2 e 017: OPEN_INT

¢ 002: PED e 010: SAFETY_1 ¢ 018: OPEN_EXT

* 003: OPEN e 011: STOP ¢ 019: AUX_IN

* 004: CLOSE e 012: FCA_1 ¢ 020: SAFETY_INHIBITION

¢ 005: OPEN_PM e 013: FCA_2 ¢ 021: RESET

* 006: CLOSE_PM * 014: FCC_1

¢ 007: ELOCK_IN * 015: FCC_2
P023 Bouton de la télécommande 1 001 001 001 001
P024 Bouton de la télécommande 2 000 000 000 000
P025 Bouton de la télécommande 3 000 000 000 000
P026 Bouton de la télécommande 4 000 000 000 000

¢ 000: NONE ¢ 004: CLOSE ¢ 008: AUX_IN

¢ 001: START ¢ 005: Non utilisé ¢ 009: STOP

¢ 002: PED ¢ 006: Non utilisé

¢ 003: OPEN e 007: ELOCK_IN
P027 | Codage radio 000 | 000 | 000 | 000

* 000: HCS FIXED CODE * 002: DIP SWITCH (HT12)

¢ 001: HCS ROLLING CODE ¢ 003: DART

Attention: Si le type de codage doit étre modifié, et uniquement si la mémoire contient déja des commandes a distances avec des
codes différents, la procédure d’effacement de la mémoire (PO04) doit étre effectuée APRES le réglage du nouveau code.
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. . . Default TYPE
Parametres de Configuration du moteur
00 o1 02 03
P028 | Sélection du type de moteurs 005 005 003 003
TYPE 00
e 005: LIVI_6/24 - 6/24 BOOST ¢ 007: REV24
* 006: LIVI_9/24 ¢ 008: REV24 BOOST
TYPE 01
* 000: GEKO * 002: GHOST 100 - GHOST 200 ¢ 004: LIVI 502MT/24
¢ 001: LOOK - MAC - STING e 003: LIVI502/24 - ANGOLO * 005: GEKO/X
TYPE 02
e 003: LIVI902/24 -905/24 ¢ 004: LIVI902R/24 ‘
TYPE 03
* 003: PASS24_N ¢ 004: STOP 24_N
P029 Sélection du fonctionnement avec ou sans encodeur 001 ‘ 001 ‘ 000 ‘ 000
ATTENTION: rappelez-vous de régler correctement méme les jumpers J5 et J9 (voir | * 000: moteurs avec encodeur
tableau des borniers) * 001: moteurs sans encodeur
ATTENTION: J5, J9 et P.029 doivent étre reglés correctement avant d’exécuter la
procédure de programmation
P030 | Sélection nombre de moteur 001 | 002 | oo1 | o001
* 001: un moteur
* 002: deux moteurs

Default TYPE
Parametres de Fonctionnement
00 01 02 03
P0O31 Régulation vitesse moteurs pendant le ralentissement en ouverture 040 050 050 030
15%.eeiiieeieiennns 100%
P032 Régulation vitesse moteurs pendant la course en ouverture 100 ‘ 100 100 ‘ 100
15%.eeiiieeieienans 100%
P033 Régulation vitesse moteurs pendant la course en fermeture 100 ‘ 100 100 ‘ 100
15%.eeeieeeaeieanes 100%
P034 Régulation vitesse moteurs pendant le ralentissement en fermeture 040 ‘ 050 050 ‘ 030
15%.eeeieeneieanes 100%
P035 Régulation durée ralentissement en ouverture 025 ‘ 020 020 ‘ 030
0%.ereereenereens 80%
P036 Régulation durée ralentissement en fermeture 025 ‘ 020 ‘ 020 ‘ 030
0%.ereeneenereens 80%
P037 Régulation force moteur 1 en ouverture 050 ‘ 050 050 ‘ 099
Si = 100% détection obstacle désactivé 15%..ccueaernenennens 100%
P0O38 Régulation force moteur 1 en fermeture 050 ‘ 050 050 ‘ 099
Si = 100% détection obstacle désactivé 15%..ccueaerneennens 100%
P039 Régulation force moteur 2 en ouverture 050 ‘ 050 000 ‘ 099
Si = 100% détection obstacle désactivé 15%..cceeeriaennens 100%
SEULEMENT TYPE 02: Réglage de la force secondaire en fermeture: régle la force | 0%.....ccuverenne. 100%
moteur dans la derniére partie de la course en fermeture définie par le PO58.
P040 Régulation force moteur 2 en fermeture 050 ‘ 050 000 ‘ 099
Si = 100% détection obstacle désactivé 15%..eeueeernenennens 100%
P041 Régulation temps fermeture automatique 000 ‘ 000 000 ‘ 000
Si = 0 fermeture automatique désactivée (01T 255s
P042 Régulation temps fermeture automatique piétons 000 ‘ 000 ‘ 000 ‘ 000
Si = 0 fermeture automatique piétons désactivée (01T 255s
P043 | Régulation durée course piétons 030 | 035 | 035 | 100
D% 100%
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P044 | Régulation temps de preclignotement 000 | 000 | 000 | 000
(07T 10s
P045 Régulation temps de décallage en ouverture / | 001 | / | /
(07T 30s
P046 Régulation temps de décallage en fermeture / | 003 | / | /
(07T 30s
P047 | Fonction “immeuble en copropriété” 000 | 000 | 000 | 000
Si cette fonction est activée, les entrées de commande en ouverture sont désactivées | ¢ 000 : désactivé
pour la durée compléte de I'ouverture et du temps pause. ¢ 001 : actif uniqguement en ouverture
* 002 : actif en ouverture et en fermetu-
re automatique
P048 | Fonction coup de bélier 000 | 000 | 000 | 000
Si=0 “coup de bélier» désactivé; si=1 avant chaque manceuvre d’ouverture les | « 000: “coup de bélier” désactivée
moteurs sont poussés en fermeture pour 1 seconde afin de faciliter le déverrouillage | * 001: “coup de bélier” activée
d’une éventuelle électro-serrure; si>1 il exécute un coup de bélier périodique afin de | * >001: “coup de bélier” périodique
maintenir les vantaux en pression sur les butées de fermeture. Si les fins de course | (X*1 min)
de fermeture ont été installés, il exécute cette fonction seulement si les fins de course | (2.....cccveenen.e.. 255)
ont été désactivés, par exemple dans les cas ou il y a une diminution de la pression
sur la butée.
P049 | Activation « PAS-A-PAS » 001 | oo1 | oo1 | oo01
Sélection modalité “inversion” (pendant la manoeuvre une impulsion inverse | * 000: “inversion”
le mouvement) ou “pas-a-pas” (pendant la manoeuvre une impulsion arréte le | ¢« 001: “pas-a-pas”
mouvement. Limpulsion suivante fait demarrer le moteur dans le sens inverse).
PO50 | PHOTO_1 002 | 002 | 002 | 002
¢ 000: photocellule active en fermeture
Si=0 photocellule active en fermeture et avant chaque démarrage; si=1 les et avar.1t chaque demarrqge e
. . A L ¢ 001: photocellules toujours habilitées
photocellules sont toujours habilitées; si=2 les photocellules sont habilitées seulement . L
. O , A . ) ¢ 002: photocellules habilitées seule-
en fermeture. Une fois habilitée, I'activation de I'entrée PHOTO_1 provoque: I'inversion
N ; . ment en fermeture
(pendant la fermeture), I'arrét (pendant I'ouverture), le blocage (quand le portail est . M
P Lo ; ) . . ¢ 003: comme 000, mais avec “ferme
fermé). Si = 3-4-5, I'opération est identique aux valeurs 0-1-2 mais avec la fonction» | . . ” 2
) . p , immédiatement” habilité
fermer immédiatement «activée: en tout cas, lors de 'ouverture et / ou du temps . u
. BN ¢ 004: comme 001, mais avec “ferme
de pause, en supprimant un tout obstacle que la porte mettra fin a la manceuvre | . - ” _y
, ) N . immédiatement” habilité
d’ouverture avant de la fermer automatiquement aprés un délai de 2 secondes. . u
* 005: Comme 002, mais avec “ferme
immédiatement” habilité
PO51 | PHOTO_2 000 | 001 | o002 | o002
¢ 000: photocellule active en fermeture
Si=0 photocellule active en fermeture et avant chaque démarrage; si=1 les etavant chaque demarrgge s
. _ . [ * 001: photocellules toujours habilitées
photocellules sont toujours habilitées; si=2 les photocellules sont habilitées seulement . s o
. P , . . . e 002: photocellules habilitées seule-
en fermeture. Une fois habilitée, I'activation de I’'entrée PHOTO_2 provoque: I'inversion
N ; . ment en fermeture
(pendant la fermeture), I'arrét (pendant I'ouverture), le blocage (quand le portail est ; . “
o L . . . . ¢ 003: comme 000, mais avec “ferme
fermé). Si = 3-4-5, I'opération est identique aux valeurs 0-1-2 mais avec la fonction» | . P ” .
) P P , immédiatement” habilité
fermer immédiatement «activée: en tout cas, lors de 'ouverture et / ou du temps . . “
) N ¢ 004: comme 001, mais avec “ferme
de pause, en supprimant un tout obstacle que la porte mettra fin a la manceuvre | . . " s
, ) N . immédiatement” habilité
d’ouverture avant de la fermer automatiquement aprés un délai de 2 secondes. . . u
¢ 005: Comme 002, mais avec “ferme
immédiatement” habilité
PO52 | Fonctionnement du contact disponible 000 | 000 | 060 | 000
Si=0 “voyant portail ouvert fixe” (contact toujours fermé quand le portail est en | ¢ 000: “lampe témoin fixe”
mouvement ou lorsqu’il est ouvert, il s’ouvre a nouveau uniquement a la fin d’'une | ¢ 001: “lampe témoin intermittent”
manceuvre de fermeture) - Si=1 “voyant portail ouvert intermittent” (contact | ¢ >001 : retard a I'extinction “lampe
intermittent lent pendant I'ouverture et rapide pendant la fermeture, il est fermé | témoin”
quand le portail est ouvert, il s’ouvre a nouveau uniquement a la fin d’'une manceuvre | (2sec.........cuc...... 255sec)
de fermeture) - Si>1 “lumiére de courtoisie” (sortie ON pendant chaque mouvement,
OFF quand le moteur s’arréte, apreés le retard établit).
P053 Activation recherche des butées méme en ouverture / | 000 | 001 | 001

Les moteurs s’arrétent seulement lorsqu’ils trouvent leurs butées, méme en ouverture.
Attention: Lors de la manceuvre d’émergence, le moteur exécute la premiére
manceuvre en ouverture. E plus, s’il y a les fins de course, le paramétre est forcé a 1.

¢ 000: arrét en ouverture sur le point
mémorisé
¢ 001: arrét en ouverture sur la butée




PO54 | Fonction “démarrage progressif” 001 | oo1 | oo1 | oo01
Les moteurs accélérent progressivement jusqu’a atteindre la vitesse sélectionnée,en | ¢ 000: “démarrage progressif ”
évitant des démarrages brusques. désactivée
SEULEMENT TYPE 02: Si=3 I'espace de ralentissement en cours d’ouverture (P0O35) | « 001: “démarrage progressif” activée
devient également I'espace dans lequel la porte se déplace avec la vitesse de | » 002: “démarrage progressif lent”
ralentissement (P031) au début de la fermeture. activé

¢ 003: “démarrage progressif configura-
ble” activée (seulement TYPE 02)

PO55 Inversion due a un obstacle lors de I'ouverture 003 | 003 | 003 | 003
Régulation durée de I’ inversion sur obstacle (détecté par le capteur anti-écrasement | « 000: inversion compléte sur obstacle
interne ou par I'activation de I'entrée SAFETY/SECURITE): si=0 le moteur exécute | * >000: durée de I'inversion sur
I'inversion compléte, si>0 indique la durée (formulé en sec) de la course, aprés | obstacle
I'inversion suite a la présence d’un obstacle pendant I'ouverture. 1S, 10s

PO56 | Inversion due & un obstacle lors de la fermeture 003 | 003 | 003 | 003
Régulation durée de I’ inversion sur obstacle (détecté par le capteur anti-€crasement | ¢ 000: inversion compléte sur obstacle
interne ou par I'activation de I'entrée SAFETY/SECURITE): si=0 le moteur exécute | ¢ >000: durée de I'inversion sur
I'inversion compléte, si>0 indique la durée (formulé en sec) de la course, aprés | obstacle
I'inversion suite a la présence d’un obstacle pendant en fermeture. 1Suceerrerennes 10s

PO57 Facilitation de déblocage manuel 000 | 001 | 003 | 002
Si#0, aprés la détection de la butée de fermeture ou ouverture, le moteur 1 effectue | ¢« 000: Facilitation de déblocage désac-
une bréve inversion pour soulager la pression sur la butée, et donc pour faciliter le | tivée
déblocage manuel. La valeur de réglage indique la durée de I'inversion. Si=0 fonction | « >000: Facilitation de déblocage acti-
désactivée. vée avec durée pareil a:

(1x25ms... ..20x25ms)
(IX25mMS...ccevceereneenne 40x25ms) (seule-
ment TYPE 00)

PO58 | Réglage du marge de la butée en ouverture 012 | 025 | 000 | 020
Il régle la durée de la derniére partie de la course pendant laquelle un obstacle est | 1.......cc........ 255 (moteurs  avec
interprété comme une butée en bloquant le moteur sans effectuer I'inversion. Pour | encodeur)
les moteurs avec encodeur, la valeur programmée indique le nombre de tours du | 1%....cccceeerune 100% (moteurs sans
rotor, tandis que pour les moteurs sans encodeur, la valeur est exprimée en % de la | encodeur)
course maximale.

Attention: Pour les moteur sans encodeur, si PO35 (Régulation durée ralentissement

en ouverture) est >10%, il force le marge de détection de la butée jusqu’a ce qu’il est

pareil a la durée du ralentissement.

SEULEMENT TYPE 02: Réglage durée de la force secondaire en fermeture: régle la | O....cccevcereenee 255
durée de la derniére partie de la course en fermeture dans laquelle la force est gérée

séparément avec le paramétre PO39. La valeur programmeée indique le nombre de

tours du moteur.

P059 Réglage du marge de la butée en fermeture 012 | 025 | 025 | 020
Il régle la durée de la derniére partie de la course pendant laquelle un obstacle est | 1.................. 255 (moteurs  avec
interprété comme une butée en bloquant le moteur sans effectuer I'inversion. Pour | encodeur)
les moteurs avec encodeur, la valeur programmée indique le nombre de tours du | 1%....ccceeeruenn 100% (moteurs sans
rotor, tandis que pour les moteurs sans encodeur, la valeur est exprimée en% de la | encodeur)
course maximale.

Attention: Pour les moteur sans encodeur, si PO36 (Régulation durée ralentissement
en fermeture) est >10%, il force le marge de détection de la butée jusqu’a ce qu’il est
pareil a la durée du ralentissement.
SEULEMENT TYPE 02: Réglage marge de butée en fermeture: régle la durée de la | 1....cccceennen 255
derniére partie de la course en fermeture dans laquelle un éventuel obstacle est
interprété comme butée, causant I'arrét du moteur et non pas inversion sur obstacle.
La valeur programmée indique le nombre de tours du moteur.
P060 Réglage force moteurs a I'arrive sur la butée 000 | 035 | 000 | 000

Si=0, Réglage déshabilité (lavaleurdeforce surla butée est calculée automatiquement)
- Si#0 (moteurs avec encodeur) indique la valeur (en % de la valeur maximale) de la
force programmeée pour le dernier bout.

SEULEMENT TYPE 02: Réglage de la force dans la marge de butée en fermeture, sa
durée est programmée avec le PO59.
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P061 Fonction “ENERGY SAVING (économie d’énergie)” 000 | 000 | 000 | 000
S1=1 aprés 10sec d’ inactivité, la platine éteint les sorties 24V et I'écran, ils seront | « 000: “Energy saving” non active
rallumés a la premiére commande regue (utilisation conseillée avec alimentation a | « 001: “Energy saving” active
batteries et/ou panneau solaire).

Attention: sila fonction “Energy saving” est active, la fonction SAS n’est pas disponible.
Attention: si la fonction “Energy saving” est active, il faudra utiliser uniquement
I'alimentation stabilisée 24V_ST.
P062 Fonctionnement sortie électro-serrure 000 | 000 | 000 | 005
¢ 000: “Sortie “boost” pour électro-
Si=0 sortie “boost” pour alimentation électro-serrure art. 110, Si=1 sortie 24V serrur.e“pour.ar.t_llo .
P ) NP . . ) ¢ 001: “Sortie impulsive 24V == max 5W
commandée par une entrée ELOCK_IN en modalité impulsive, Si=2 sortie 24V cu ) X
, p ! . . y .| * 002: “Sortiepas-a-pas 24V === max bW
commandée par une entrée ELOCK_IN en modalité pas-a-pas, Si=3 Sortie électrofrein . L .
b . . - . ) , * 003: “Sortie électro-frein pour moteurs
pour moteurs réversibles, Si=4 sortie 24V pour alimentations élettro-serrure avec un | . .
. ; . . S ) s ; réversibles
relais externe, Si=5 sortie 24V pour alimentation électro-aimants pour barriéres, Si>5 . u . . ) .
. J P s L e 004: “Sortie alimentation électro-
sortie 24V commandée par une entrée ELOCK_IN en modalité temporisée (la valeur .
P L serrures avec un relais externe
programmée indique le retard d’extinction en seconds). . u . . . .
. . B . L ¢ (005: “Sortie alimentation électro-
Attention: Pour régler les temps d’activation / désactivation dans les mode 000 | ) N
004 | 005, utilisez le paramétre PO64 aimants pour barrieres
’ P ’ ¢ >005: “Sortie temporisée 24V == max
BW (BsecC...ccceevernenne 255sec)

P0O63 | Inversion diréction de marche 000 | 000 | 000 | 000
Si=1 inverse automatiquement les sorties ouvre/ferme des moteurs, en évitant de | * 000: “Installation standard
modifier les cabalages en cas d’installation du moto-réducteur en position inversée | * 001: “Installation inversée
par rapport au standard.

Attention: Si vous modifiez ce paramétre, vous devez modifier les paramétres des fins
de course d’ouverture et de fermeture.

P064 Réglage durée serrure électronique 002 | 002 | 002 | 002
Si P062=000|004, régle le temps d’activation de la sortie LOCK; (01T 10s
Si P062=005, régle le temps de désactivation de la sortie LOCK;

P065 Compteur manceuvres maintenance 000 | 000 | 000 | 000
Si=0 réinitialise le compteur et désactive la demande d’intervention, si>0 indique | * 000: “Demande de maintenance:
le nombre de manceuvres (x 500) a effectuer avant que I'armoire de commande | déshabilitée
exécute un pré-clignotement de 4 secondes additionnelles pour indiquer la nécessité | « >000: “Nombre de manceuvres (x
d’entretien supplémentaire. 500) pour demande de maintenance
Par exemple.: Si P0O65=050, nombre de manceuvres = 50x500=25000. (Lo 255)

Attention: Avant de définir une nouvelle valeur du compte-manceuvres de
maintenance, le méme doit étre réinitialisé en configurant PO65 = O et, seulement
plus tard, PO65 = “nouvelle valeur”.

P0O66 | Sélection du fonctionnement sortie clignotant 001 | oo1 | oo1 | oo01
Si=0 sortie clignotant intermittente; Si=1 sortie clignotant fixe (pour clignotants avec | * 000: “sortie clignotant intermittente
circuit intermittent intérieur). * 001: “sortie clignotant fixe

PO67 | SAFETY_1 000 | 000 | 000 | 000

. . . . . ¢ 000: “barre palpeuse toujours activée
Si=0 barre palpeuse toujour active, si=1 barre palpeuse active seulement en u A

. . * 001: “barre palpeuse active seulement
fermeture; si=2 barre palpeuse active seulement en fermeture et avant chaque en fermeture
démarrage; si=3 barre palpeuse active seulement en ouverture; si=4 barre palpeuse u .
. P . * 002: “barre palpeuse active seulement
active seulement en ouverture et avant chaque démarrage; Comme pour la detection )

, B ) . . s . - en fermeture et avant chaque démarrage
d’obstacle électronique, les valeurs d’inversions suite a I'activation des dispositifs de | _ 003: “barre palpeuse active seulement
sécurité SAFETY_1 et SAFETY_2, sont sélectionées par les paramétres PO55 (Réglage ’ palp

. e - . . . . en ouverture
durée de l'inversion sur obstacle en ouverture) et PO56 (Réglage durée de I'inversion u .
¢ 004: “barre palpeuse active seulement
sur obstacle en fermeture). -
en ouverture et avant chaque démarrage

PO68 | SAFETY_2 000 | 000 | 000 | 000

. . . . . ¢ 000: “barre palpeuse toujours activée
Si=0 barre palpeuse toujour active, si=1 barre palpeuse active seulement en M A

o } * 001: “barre palpeuse active seulement
fermeture; si=2 barre palpeuse active seulement en fermeture et avant chaque en fermeture
démarrage; si=3 barre palpeuse active seulement en ouverture; si=4 barre palpeuse M .
. P . . * 002: “barre palpeuse active seulement
active seulement en ouverture et avant chaque démarrage; Comme pour la detection .

, B ) " ; e . o en fermeture et avant chaque démarrage
d’obstacle électronique, les valeurs d’inversions suite a I'activation des dispositifs de « 003: “barre palpeuse active seulement
sécurité SAFETY_1 et SAFETY_2, sont sélectionées par les paramétres PO55 (Réglage ’ palp

. v - . ) . . en ouverture
durée de I'inversion sur obstacle en ouverture) et PO56 (Réglage durée de I'inversion A .
* 004: “barre palpeuse active seulement
sur obstacle en fermeture). 2
en ouverture et avant chaque démarrage
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PO69 | Arrét retardé sur fin de course 000 | 000 | 000 | 000
Le fonctionnement du moteur est arrété 1,5 sec. apres la detection du fin de course. | *« 000: “arrét retardé sur fin de course
Si pendant ce retard la butée de fermeture est détectée, le fonctionnement du moteur | désactivée
est arrété immédiatement. e 001: “arrét retardé sur fin de course
activée
P070 Réglage durée de la puissance au démarrage 200 | 200 | 200 | 200
Attention: Si “démarrage progressif lent” activé, le réglage de la durée de la puissance | * 000: “durée de la puissance au
au démarrage est désactivé indépendemment de la valeur dans le paramétre PO70. | démarrage désactivée (durée de la
puissance au démarrage au niveau
minimum)
e 0OOX: “durée de la puissance au
démarrage jusqu’a 1,5 sec (X*6ms)
PO71 | Autotest sécurités 000 | 000 | 000 | 000
Si=0 sortie 24V == sans autotest; si=1 sortie 24V == pour sécurités avec autotest | * 000: “alimentation réseau (autotest
(désactive la sortie et vérifie I'ouverture du contact avant chaque manouvre). sécurités désactivé)
Attention: pour le fonctionnement autotest, tous les dispositifs de sécurité doivent | ¢ 001: “autotest sécurités activé
étre branchés a I'alimentation stabilisée 24V_ST (1-2) et alignées avant la manceuvre
d’apprentissage de la course (PO03).
P072 Activation fonction SAS (seulement pour NET_EXP) 000 | 000 | 000 | 000
La sortie SAS est branchée sur une entrée STOP/SAS INPUT d’une deuxiéme centrale, | ¢« 000: “Fonction SAS” désactivé
et permet le fonctionnement en sas (ou porte bancaire) (inhibition de I'ouverture de la | * 001: “Fonction SAS” activé
deuxiéme porte tandis que la premiére n’est pas complétement fermée).
Lorsque ce paramétre est activé, lors d’'un reset un RESP automatique s’exécute,
pendant lequel la sortie SAS ne s’active pas. Si des fins de course sont branchés et
lors d’un reset ils sont enclenchés, le RESP ne s’exécute pas.
Attention: Si les deux portes sont débloquées manuellement et déplacées de
la position de fermeture, une condition d’inter-blocage se présente. Il sera donc
nécessaire de refermer manuellement au moins une des deux portes.
PO73 | cHomme mort» forcé 000 | 000 | 000 | 000
Si cette fonction est habilitée, toutes les entrées configurées comme OPEN et CLOSE | ¢ 000: fonction désactivée
changent automatiquement aussi sur OPEN_UP et CLOSE_UP (commandes en| e 001: fonction activée (force le
Homme Mort) lorsqu’elles sont activées et maintenues actives, dans le cas ol une | passage en mode Homme Mort si les
des securités (photocellule et/ou bord sensible) est occupée. Cette fonction permet | sécurités sont activées/en défaut et
donc de contrdler 'automatisme méme si les dispositifs de sécurité se trouvent en | les commandes OPEN / CLOSE sont
défaut. Si I'entrée de commande n’est plus maintenue, I'automatisme revient en | maintenues)
mode automatique.
Quand il y a des bords sensibles branchés comme SAFETY_1 ou SAFETY_2, cette
fonction n’est pas compatible avec les valeurs 001 et 003 dess paramétres PO67 et
P0OGS8.
Pour des raisons de sécurité, nous vous recommandons de NE PAS utiliser cette
fonction dans le cas ou des horloges/minuteries sont connectées aux entrées
configurées comme OPEN ou CLOSE.
P074 Non utilisé
P0O75 Non utilisé
P0O76 Non utilisé
PO77 Non utilisé
R Parameétres de configuration dédiés a la carte d’expansion NET_EXP (pour une description détaillée des parametres,
;0'99 reportez-vous a la notice d’emploi).
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10 ESSAI D’INSTALLATION

L'essai est une opération essentielle afin de vérifier la correcte installation du systéme. DEA System résume le fonctionnement correct
de toute 'automatisation en 4 phases trés simples:

* Assurez-vous que vous vous référez strictement tel que décrit au paragraphe “RECAPITULATIF DES AVERTISSEMENTS”;

e Effectuez des tests d’ouverture et de fermeture de la porte en vous assurant que le mouvement du vantail correspond a ce que vous
aviez prévu. Nous suggérons d’effectuer différents tests pour évaluer la fluidité de la porte et les éventuels défauts de montage ou
régulation;

e Vérifiez que tous les dispositifs de sécurités connectés fonctionnent correctement;

¢ Exécutez la mesure de la force d’impact prévue par la norme EN12453 afin de trouver la régulation qui assure le respect des limites
prévues par la norme EN 12453.

11 ELIMINATION DU PRODUIT

DEMONTAGE

Le démantélement de I'automatisation doit étre effectué par un personnel qualifié conformément a la prévention et a la sécurité et
selon les instructions de montage, mais dans I'ordre inverse. Avant de commencer le démontage couper le courant et protéger contre un
éventuel nouveau raccordement.

DEMANTELEMENT

Le démantélement de I'automatisation doit étre exécuté selon les réglementations nationales et locales d’élimination. Le produit (ou
chaque partie de ce dernier) ne doit pas étre éliminé avec d’autres déchets domestiques.

ATTENTION Conformément a la Directive 2012/19/EG sur les déchets d’équipements électriques et électroniques (WEEE), ce
— produit électrique ne doit en aucun cas étre mis au rebut sous forme de déchet municipal non trié. Veuillez vous débarrasser de ce
produit en le renvoyant au point de ramassage local dans votre municipalité, a des fins de recyclage.




ZUSAMMENFASSUNG DER HINWEISE

ACHTUNG! WICHTIGE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN. AUFMERKSAM ALLE HINWEISE UND
ANLEITUNGEN LESEN, DIE DEM PRODUKT BEIGELEGT SIND, DA DURCH FALSCHE INSTALLATION
ScHADEN AN PERSONEN, TIEREN UND GEGENSTANDEN VERURSACHT WERDEN KONNEN. IVIiT
DEN HINWEISEN UND ANLEITUNGEN WERDEN WICHTIGE ANGABEN BEZUGLICH SICHERHEIT,
INsTALLATION, GEBRAUCH UND WARTUNG GEGEBEN. DIE ANLEITUNGEN AUFBEWAHREN, UM DEN
TECHNISCHEN UNTERLAGEN BEIZULEGEN UND FUR SPATERE KONSULTATIONEN VERWENDEN ZU
KONNEN.

| ACHTUNG Erlauben Sie Kindern nicht, mit dem Gerat zu spielen. Dieses
Gerat ist nicht daflr bestimmt, durch Personen (einschlieflich Kinder ab dem
8. Lebensjahr) mit eingeschrankten physischen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangels Erfahrung und/oder mangels Wissen benutzt zu
werden, es sei denn, sie werden durch eine fur ihre Sicherheit zustandige Person
beaufsichtigt oder erhielten von ihr Anweisungen, wie das Gerat zu benutzen ist.
] ACHTUNG Fest installierte Bedienelemente (Taster etc.) miissen auRerhalb der
Reichweite von Kindern in mindestens 150 cm Hohe angebracht werden. Kinder
nicht mit der Maschine spielen lassen. Bedienelemente zur Fernbedienung
mussen auBerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahrt werden. JACHTUNG
Der Einsatz des Produkts unter nicht vom Hersteller vorgesehenen Bedingungen
kann zu Gefahrensituationen fiihren. ] ACHTUNG DEA System weist darauf
hin, dass alle Vorrichtungen und Materialien des kompletten Schliefisystems im
Einklang mit den EU-Richtlinien 2006/42/EG (Maschinenrichtlinie), 2014/53/
UE (Funkgeraterichtlinie). Fur alle Nicht-EU-Lander wird empfohlen, fur ein
ausreichendes Sicherheitsniveau nicht nur die geltenden nationalen Richtlinien,
sondernauchdievondenobengenanntenRichtlinienvorgesehenenBestimmungen
zu beachten. JACHTUNG Auf keinen Fall das Produkt in explosionsgefahrdeten
Bereichen oder Umgebungen mit potentiell aggressiven und fur das Produkt
schadlichen Substanzen verwenden. Prufen, dass die Umgebungstemperaturen
am Aufstellungsort angemessen sind und den am Produktschild angegebenen
Werten entsprechen. ] ACHTUNG Wenn der Torantrieb in “Totmann”
betrieben wird, sicherstellen, dass sich niemand im Bewegungsbereich des
Automatiksystems befindet. ] ACHTUNG Priifen, dass ein Allpolschalter oder -
Leitungsschutzschalter der Stromzufuhr der Anlage vorgeschaltet ist, Uber den
das System bei Bedingungen mit Uberspannungskategorie Ill, komplett von
der Stromzufuhr getrennt werden kann. [ ACHTUNG Um eine angemessene
elektrische Sicherheit zu gewahrleisten, muss eine streng getrennte
Leitungsfihrung eingehalten werden (mindestens 4 mm ohne oder 1 mm, mit
isolierten Leitern) zwischen dem 230V ~ Versorgungskabel und den Sicherheits-
Kleinspannungskabeln (Motorenversorgung, Steuerungen, Elektroschloss,
Antenne, Versorgung Hilfsvorrichtungen) und mit einer angemessenen
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Zugsentlastung versehen. I ACHTUNG Sollte die Netzanschlussleitung
beschadigt sein, muss dieses vom Hersteller, vom technischen Kundenservice
oder jedenfalls von entsprechend qualifiziertem Fachpersonal ausgetauscht
werden, um jegliches Risiko vorzubeugen. IACHTUNG Installations-, Wartungs-
Reinigungs- oder Reparaturarbeiten der gesamten Anlage durfen nur von
qualifiziertem Fachpersonal vorgenommen werden. Ziehen Sie vor allen
Arbeiten am Antrieb immer den Netzstecker und sichern Sie ihn gegen ein
Wiedereinstecken. Die bauseitige Elektroinstallation muss den jeweiligen ortlichen
Schutzbestimmungen entsprechen. Reinigungs- und Wartungsarbeiten sind vom
Benutzer vorzunehmen und durfen nicht unbeaufsichtigten Kindern uberlassen
werden. [JJ ACHTUNG Durch Verwendung von Ersatzteilen, die nicht von DEA
System angegeben sind bzw. falschen Wiederzusammenbau kOnnen Personen,
Tiere gefahrdet oder Gegenstande beschadigt werden; zudem konnen dadurch
Produktdefekte verursacht werden. Immer die von DEA System angegebenen Teile
verwenden und die Montageanleitungen befolgen. lACHTUNG Die Einstellung
der Schliefkraft kann mit Gefahrensituationen verbunden sein. Daher darf die
Erh6hung der SchliefSkraft nur von Fachpersonal vorgenommen werden. Nach der
Einstellung muss mit einem entsprechenden Kraftmessgerat gemessen werden,
ob die vorgeschriebenen Grenzwerte eingehalten werden. Die Empfindlichkeit
bei der Hinderniserkennung kann stufenweise an die Tur angepasst werden
(siehe Bedienungsanleitung). Nach jeder manuellen Krafteinstellung muss
die Funktionstuchtigkeit der Quetschschutzvorrichtung Uberpruft werden. Eine
manuelle Krafteinstellung darf nur von Fachpersonal mit Test-Messungen nach
EN 12453 vorgenommen werden. Eine Anderung der Krafteinstellung muss
im Maschinenhandbuch dokumentiert werden. I ACHTUNG Die Konformitat
des eingebauten Hinderniserkennungsystems mit den Anforderungen der Norm
EN12453 ist nur gewahrleistet, wenn Motoren mit Encoder verwendet werden.
I ACHTUNG Eventuelle externe Sicherheitsvorrichtungen, die fur die Einhaltung
der Grenzwerte der StofSkrafte vorgesehen sind, mussen der Norm EN12978
entsprechen. I A ACHTUNG Im Einklang mit der EU-Richtlinie 2012/19/EG
uber Elektro- und Elektronik-Gerate (WEEE), darf dieses Elektrogerat nicht mit
dem normalen Hausmull entsorgt werden. Bitte bringen Sie das Produkt fur die
entsprechende Entsorgung zu einer lokalen Gemeinde-Sammelstelle.

ALLE VORGANGE, DIE NICHT AUSDRUCKLICH IM INSTALLATIONSHANDBUCH VORGESEHEN SIND, SIND
VERBOTEN. DIE FUNKTIONSTUCHTIGKEIT DES ANTRIEBS KANN NUR GEWAHRLEISTET WERDEN, WENN
DIE ANGEGEBENEN DATEN BEACHTET WERDEN. DAs UNTERNEHMEN HAFTET NICHT FUR SCHADEN
INFOLGE VON MissAcHTUNG DER ANGABEN IN DIESEM HANDBuUCH. UNTER BEIBEHALTUNG DER
GRUNDMERKMALE DES PRODUKTS BEHALT SICH DAS UNTERNEHMEN DAS RECHT VOR, JEDERZEIT
ANDERUNGEN VORZUNEHMEN, DIE SIE FUR ZWECKMASSIG ERACHTET, UM IHR PRODUKT TECHNISCH,
BAULICH UND GEWERBLICH ZU VERBESSERN, OHNE SICH ZU VERPFLICHTEN, DAS VORLIEGENDE
HANDBUCH ZU AKTUALISIEREN.
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Programmierbare Steuereinheit 24V
Bedienungsanleitung und Hinweise

Inhaltsverzeichnis

1 Produktbeschreibung 69 7 Beschreibung der Eingange 80
2 Technische Daten 69 8 Auf dem Display angezeigte Meldungen 81
3 Einstellungen 70 9 Detaillierte Parameterliste 82
4 Stromanschlisse 72 10 Abnahme der Anlage 88
5 Standardprogrammierung 73 11 Entsorgung des Produkts 88
6 Erweiterte Programmierung 77

SYMBOLE

In der Montage- und Bedienungsanleitung werden verschiedene Symbole zum Hinweis auf Gefahren verwendet.

A\

flhren.

Wichtiger Sicherheitshinweis. Die Nichtbeachtung dieser Hinweise kann zu Personenschaden bis hin zu unmittelbar tédlichen
Verletzungen fuhren. Die Nichtbeachtung dieser Hinweise kann zu schweren Sachschaden bis hin zur Zerstérung des Produktes

A\

Verletzungen fuhren.

Wichtiger Sicherheitshinweis. Kontakt mit Netzspannung kann zu Personenschaden bis hin zu unmittelbar tddlichen

V/

Wichtiger Hinweis flr fachgerechte Installation, Programmierung und Inbetriebnahme.

1 PRODUKTBESCHREIBUNG

NET24N ist eine Universalsteuerung fiir Antriebe von DEA System fUr 1 oder 2 Antriebe in 24V ——= mit oder ohne Encoder.

Diese Steuerung unterscheidet sich durch die einfache, nach Bedarf anpassbare Konfiguration der Ein- und Ausgange aus, hierdurch Lasst
sich jeder Art von Antriebssystem betreiben. Es genlgt, die Antriebsart einzustelle, die flr das verwendete Tor gewlinscht wird, damit die
Betriebsparameter optimal eingestellt und so alle unnétigen Optionen ausgeschlossen werden.

2 TECHNISCHE DATEN

Netzspannung (V)

230-240V ~ (50/60 Hz)

Nennleistung Transformator (VA)

Sicherung F1 (A) (Transformator)

Siehe Schaltplan

Sicherung F2 (A) (Batterieneingang)

Sicherung T 15A L 250V

Motorenausgang 24V ——
Max. Nennstrom (A)

2 x 7A (oder 1 x 10A)

Achtung: Absolut gesehen darf der maximale Nennstrom pro Ausgang 10A nicht
Uberschreiten wenn ein Antrieb verwendet wird und 7A bei zwei Antrieben.

Ausgang Zubehor

24V === (24V_AUX + 24V_ST

Ausgang Uberwachung Sicherheitsvorrichtungen

24\ —= = max 200mA)

Ausgang ,Warning”

24V =——= max 15W

Ausgang Elektroschloss

max 1 art. 110 oder konfigurierbarer Ausgang 24V =——= max 5W

Ausgang Blinklampe

24V === max 15W

Max. Betriebstemperatur -20+50 °C

Frequenz Funkempfanger 433,92 MHz

Kodierart Funksteuerungen HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch - DART
Max. Anz. verwalteter Handsender 100
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3 ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

A ! Risiko von Verletzungen und Sachschaden aufgrund von Stromschliagen !
A ! Risiko von Storungen aufgrund unsachgemafer Installation !
Die Anschliisse unter Befolgung der Angaben des Schaltplans herstellen.

ACHTUNG Um eine angemessene elektrische Sicherheit zu gewéahrleisten, streng (mindestens 4 mm in der Luft oder 1 mm durch zusatzli-
che Isolierung) die Sicherheits-Niedrigspannungskabel (Steuerungen, Elektroschldsser, Antenne, Versorgung Hilfsvorrichtungen) von den
230V ~ Versorgungskabeln trennen, in Plastikrinnen verlegen und mit entsprechenden Kabelklemmen nahe der Klemmleisten befestigen.

ACHTUNG Fir den Anschluss an das Stromnetz ein mehrpoliges Kabel mit den geltenden Vorschriften einen Mindestquerschnitt 3x1,5
mm?2 und einzuhalten haben. Fiir Anschliefen der Motoren einen Mindestquerschnitt von 1,5 mm2 Kabel verwenden und mit den aktuel-
len Vorschriften. Als ein Beispiel, wenn der Kabelseite (im Freien) aus ist, muss mindestens gleich HO5RN-F, wahrend, wenn sie (in einer
Laufbahn) sein, muf} zumindest gleich zu HO5VV-F.

ACHTUNG Alle Kabel missen unmittelbar an den Klemmen geschalt und entmantelt sein. Die Kabel etwas langer lassen, um danach
einen etwaigen Uberschuss zu entfernen.

ACHTUNG Den Schutzleiter an die entsprechende Klemme anschliefien und darauf achten, dass dieser langer als die aktiven Leiter ist,
damit sich bei Austritt des Kabels aus dessen Haltesitz die aktiven Leiter zuerst abtrennen.

ACHTUNG Fir den Anschluss des Encoders an die Steuereinheit ausschliellich ein passendes Kabel 3x0,22mm? verwenden.

NET24N Kartenklemmentabelle

3-4 Stromversorgung 22 V ~ von Transformator

5-6 Stromversorgung 24 V ——= von Batterie oder Solarenergie ,GREEN ENERGY* (Auf die Polaritat achten)

7-8 Ausgang Motor 1 24V max 7A (max. 10 A, wenn nur ein Motor vorhanden ist)

9 Anschluss Erdung

10-11 Ausgang Motor 2 24V max 7A (falls vorhanden)

12-13 Ausgang 24 V —= max 15 W fir Kontrollleuchte ,Tor offen“ (wenn P052=0), blinkend (wenn P052=1) oder
Durchgangsbeleuchtung (wenn P0O52>1)

14 ) ,BOOST”- Ausgang Elektroschloss max 1 Art. 110 (sofern PO62=0), Ausgang 24V max 5W Impulsmodus (sofern P062=1),
Schrittmodus (sofern P062=2), Ausgang elektrische Feststellbremse fur reversierbare Motoren (sofern PO62=3), Ausgang
fur die Elektroschlossversorgung mit externem Relais (sofern P062=4), Ausgang flur Elektromagnetversorgung flr

15 * | schranken (sofern PO62=5) oder zeitgesteuerter Ausgang (sofern P062>5).

16 - 17 Blinkausgang 24 V =——= max 15W

18 | IN6 ) O g
INPUT 6 Konfigurierbarer Eingang (Auswahlbare Werte sieche P022) 0 T3 o

19 | Com 2ozc 8

T 2 00 s

20 IN5 . coc® &£

B c INPUT 5 Konfigurierbarer Eingang (Auswahlbare Werte siehe P021) ] 2 g g s 2

om = 3
T H=taw

22 | IN4 ceRgEt
INPUT 4 Konfigurierbarer Eingang (Auswahlbare Werte siehe P0O20) 25YVHao

23 Com £8528 e

. O ad S ©

24 IN3 8 *@‘ < es g
INPUT 3 Konfigurierbarer Eingang (Auswahlbare Werte siehe P0O19) <_ 3 b )

25 Com ° PRR= e )

=}

26 IN2 S@% cha) z %
INPUT 2 Konfigurierbarer Eingang (Auswahlbare Werte sieche PO18) S ccWyp

27 Com ©CRSL 9

cRi% %

28 IN1 B L0 =
INPUT 1 Konfigurierbarer Eingang (Auswahlbare Werte siehe PO17) S ]

29 Com n oo =

o Y | Eingang Funkantennen-Signal

+ | Eingang Antennenabschirmung

32 + .

a3 - Ausgang Stromversorgung Zubehor 24V — (24V_AUX + 24V_ST)

1 3 e - . . . max 2-00mA

> . Stabilisierter Ausgang 24 V ——= Stromversorgung Uberwachtes Sicherheitszubehor

F1 Siehe Schaltplan
F2 Sicherung T 15A L 250V
ENC_M1 | M1 Motorgebereingang Jumper WahIAEncodertyp (J5=M1 - J9=M2)
Position %jl = Motoren mit Encoder (nicht vergessen, P029 auf O einzustellen)
ENC_M2 | M2 Motorgebereingang Position “®=—s1" = Motoren ohne Encoder (nicht vergessen, P029 auf 1 einzustellen)
u1i UART 1 Steckplatz flir NET-NODE - MEMONET Plug-in-Modul
u2 UART 2 Steckplatz fir NET-EXP Plug-in-Modul




ELEKTRISCHER SCHALTPLAN
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4 KONFIGURATION DER STEUERUNG

Die Universalsteuerung NET24N kann fur die Ansteuerung folgender Antriebe (TYPE) von DEA System eingesetzt werden: Dreh-, Schiebe-,

Schwingtore, sowie Fahrzeugschranken.

Um eine maximale Anpassungsfahigkeit an jeden Antriebstyp (TYPE) zu gewahrleisten, sieht die Steuereinheit eine Inizialiesierung vor, fur
die optimale Konfiguration der Eingédnge, Ausgange und Betriebsparameter, die nur bei Ersteinschaltung ausgefihrt wird (siehe Schema
Q). Sobald diese konfiguriert sind, arbeitet die Steuerung ,passend” nach gewahltem Antriebstyp (TYPE) Nachdem die Startkonfiguration
ausgefuhrt wurde, einfach die Standardprogrammierung fur die Anlage vornehmen, an der gearbeitet wird.

Alle Einstellungen bleiben gespeichert auch bei Stromausfall. (siehe Schema G
Der ausgewahlte Antriebstyp (TYPE) kann gegebenenfalls spater auch nach Schema O geandert werden.

ERSTINBETRIEBNAHME DER STEUERUNG

Konfiguration nach der Erstinbetriebnahme

o FUr die Erstinbetriebnahme der Steuerung wie
folgt vorgehen:

1. Netzspannung einschalten, auf dem Display er-
scheinen nacheinander die Anzeigen “rES-" und
“TYPE”, blinkend;

2. Die [OK]-Taste dricken und 5 Sekunden lang
gedrlckt halten bis die Anzeige “d000” auf dem
Display erscheint;

3. Mit den Tasten [+] und [-], die gewlinschte Kon-
figuration je nach Installationsart (z.B. d002)
wahlen und mit der [OK]-Taste bestatigen;
Danach wird die Wahl gespeichert und bei jeder
spateren Einschaltung neu geladen.

4. Es folgen die Anzeigen “TYPE”, “-00-" und da-
nach das Symbol fur das geschlossene Tor “----".

Spatere Wiedereinschaltungen

o Sollte in der Steuereinheit bereits eine Konfigu-
ration gespeichert worden sein, wie folgt vor-

” und danach das Symbol fir das geschlossene Tor

“ ”

Andern Sie vorhandene Konfiguration

Sollte in der Steuerung bereits eine Konfigura-
tion gespeichert worden sein und man diese an-
dern méchten, wie folgt vorgehen:

1. Die [OK]-Taste gedrlckt halten und mit Netzspan-
nung versorgen, auf dem Display erscheinen na-
cheinander die Anzeigen “rES-" und “TYPE” blin-
kend;

2. Die [OK]-Taste driicken und 5 Sekunden lang ge-
drlckt halten bis die Anzeige “d000” auf dem Di-
splay erscheint (dieser Wert andert sich je nach
der vorhergehenden Konfiguration);

3. Mit den Tasten [+] und [-] die neue Konfiguration
je nach Antriebsart (z.B. d002) wahlen und mit
der [OK]-Taste bestatigen;

BEMERKEN: Wird die Neukonfiguration vor der
Bestatigung unterbrochen, wird die vorherige
Konfiguration von der Steuerung ohne Anderung
geladen.

BEMERKEN: Wenn die Neukonfiguration dennoch
erfolgreich abgeschlossen wird, wird die alte
Konfiguration von der neuen Uberschrieben und
bei jeder Neueinschaltung diese letzte geladen.

4. Es folgen die Anzeigen “TYPE”, “-00-" und da-
nach das Symbol fur das geschlossene Tor “----".
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5 STANDARDPROGRAMMIERUNG
1 Einschaltung

Die Netzspannung einschalten, auf dem Display erscheinen nacheinander die Anzeigen “rES-", “00.42” (oder die aktuelle verwendete

4

Firmware-Version) “TYPE”, “-01-" (oder des gewahlten Types) und danach das Symbol fur das geschlossene Tor “----".

POWER| [ | Loz Spoveomez] Jomool] loooo
ON P | L [ D) | g Duggps(| iy = U R 4 O 20 ) 2

* Sollte die Steuerung bereits programmiert sein und infolge einer Unterbrechung der Stromzufuhr wieder eingeschaltet werden, wird beim
ersten START-Impuls, eine erneute Posizionierung vorgenommen (siehe “rESP” in der Tabelle Statusmeldungen auf S. 81).

2 Zustandanzeige Eingange und Zykluszahler

1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen, bis

A

auf dem Display PO13 angezeigt wird; PO M
2. Den Parameter durch Betatigen der [OK] -Taste aufrufen;
3. Auf dem Display wird der ,Status Eingange” gezeigt (auf — 'w — %1 Df‘ VWJ ™7 D"
ihre Richtigkeit prifen): :.% Fg BD: B.: PCTL] dc% ‘CQ :\L
OPEN CLOSE = = - D; pg]
(— CONTACT - CONTACT IQ
4. Erneut die [OK] -Taste drucken; PO 12 N
5. Auf dem Display werden die ,Gesamtzyklen* “tCYC” ‘51

gezeigt und danach der Multiplikator “MULt”
Um die Anzahl der ausgeflhrten Bedienungen zu

berechnen, missen die beiden Werte multipliziert D 1 @ D 2@ D 3 @ D 4 @
werden.

2ol XKno oo

Bsp.: tCYC = 120x10 = 1200 ausgefuhrte Bedienungen D Q D Q D Q D Q
5 6 7 8

6. Erneut die [OK] -Taste drucken;
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Auf dem Display wird ,verbleibende Wartungszyklen®
“MCYC” angezeigt und durch nochmaliges driicken der NET2XXN NET_EXPANSION
verwendete Multiplikator “MULt” 1 INL 7 INL OO
[

Will man die verbleibenden Zyklen fiir eine bevorstehende 2 IN2 8 IN2 = "‘Im =
Wartung ablesen, mussen die beiden Werte miteinander 3 IN3 9 IN3 [ ——

- OO0
multipliziert werden. 4 IN4 10 IN4 R PR PR x|
Bsp.: MCYC = 1500x1 = 1500 noch auszuflihrende 5 IN5 11 IN5
Bedienungen, bevor eine Wartung gefordert wird. 6 IN6 12 IN6 N 1

=]

8. Erneut die [OK]-Taste driicken, um den Parameter zu
verlassen (auf dem Display erscheint wieder PO13).
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3 Wahl des Antriebstyp ! W|CHT|G !

1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen, bis auf
dem Display PO28 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betatigen der [OK]-Taste aufrufen;

3. Mit den Tasten [+] und [-] Folgendes eingeben:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03
* 005 6/24N * 000 GEKO * 003 902/24 - ¢ 003 PASS 24/N P29
(BOOST) - 6/24X * 001 LOOK - MAC | 905/24 * 004 STOP 24/N
(BOOST) - STING * 004 902R/24
¢ 006 9/24N - * 002 GHOST 100 - | Q 1
9/24X GHOST 200 S —— E—
* 007 REV24 * 003 502/24 - .-‘ .C>‘ U-’ .-‘ _@_;D .C>
0 e Pt pu(])

* 008 REV24/M ANGOLO 7 Ve’ Ve, TS s P’
BOOST * 004 502MT/24 1

* 005 GEKO/X Q

Fl

Achtung: Wenn Motoren verwendet werden, die nicht von DEA
System, hergestellt wurden, den Parameter auf einen Wert einstellen,
der hinsichtlich Typ und Leistungen am ehesten entspricht.

4. Die Wahl mit der [0K]-Taste bestatigen (auf dem Display erscheint

wieder P028).
4 Betriebswahl mit oder ohne Encoder ! WlCHTlG !
Achtung: Nicht vergessen, auch alle Jumper J5 und J9 richtig
einzustellen.

|:L| Position ,A” = Motoren mit Encoder (nicht vergessen, P029 auf 0 einzustellen)

|L:| Position ,B” = Motoren ohne Encoder (nicht vergessen, P029 auf 1 einzustellen)
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Q
1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen, bis auf O (I
dem Display PO29 angezeigt wird; = bt 1t
2. Den Parameter durch Betatigen der [OK]-Taste aufrufen; !
3. Mit den Tasten [+] und [-] Folgendes eingeben: Q
- dOOO=fur Antriebe mit Encoder; PO2E
- dO01=fiir Antriebe ohne Encoder
4. Die Wahl mit der [0K]-Taste bestatigen (auf dem Display erscheint
wieder P029).
5 Betriebswahl 1 oder 2 fliiglige Anlagen
1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen, bis auf
dem Display PO30 angezeigt wird; PO3 a0
2. Den Parameter durch Betatigen der [OK]-Taste aufrufen; ‘ ‘
3. Mitden Tasten [+] und [-] Folgendes eingeben: N I
- dO01=Fur einfllgligen Betrieb; e = D= = =) ST ==
- d002=Fiir doppelfiiigligen Betrieb; R D R S ama D TR DR D

4. Die Wahl mit der [0K]-Taste bestatigen (auf dem Display erscheint
wieder PO30).
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6 Wahl der Laufrichtung (nur TYPE 00 und TYPE 03)

1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen,
bis auf dem Display PO63 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betatigen der [OK]-Taste
aufrufen;
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3. Mit den Tasten [+] und [-] Folgendes eingeben:
- d0OOO=Motor in Standardrichtung;
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- d001=Motor in Umkehrrichtung;
4. Die Wahl mit der [OK]-Taste bestatigen (auf dem 1

Display erscheint wieder PO63).
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Antriebsdrehrichtung.
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Achtung: Dieser Parameter dreht automatisch die ‘g]
Fl

Achtung: Beim Andern dieses Parameters miissen Sie
die Parameter fir die Offnungs- und SchlieBendschalter
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7 Einstellung Endschalternocken (wenn vorhanden)

1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen,
bis auf dem Display POO1 angezeigt wird;

A

2. Den Parameter durch Betéatigen der [OK]-Taste Ponz b:m
aufrufen; ) “{ = E }7

3. Mit den Tasten [+] (OFFNEN) und [-] (SCHLIESSEN), Q)
den Fliigel in Offnungsposition bringen und die ———— al
Endschalternocke so einstellen, dass an dieser Stelle '-1 ::: :j‘ “::
der Mikroschalter gedriickt wird; — ‘l‘ —
Jetzt den gleichen Vorgang flr die Schliessposition Q
wiederholen.

U

4. Die Wahl mit der [OK]-Taste bestatigen (auf dem
Display erscheint wieder PO01).

ACHTUNG Wenn Motor 2 vorhanden ist, die vorherigen Einstellungen durch verwenden des Parameters POO2 wiederholen.

8 Wegstreckenerfassung

Die Parameter mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen, bis auf dem Display POO3 angezeigt wird;

Den Parameter durch Betatigen der [0K]-Taste aufrufen;

Bei blinkender Anzeige “APPr” die [OK]-Taste gedruckt halten;

Sobald die Anzeige “APPr” nicht mehr blinkt, die [0K]-Taste loslassen. Danach beginnt der Lernvorgang fiir Motor 1 in Offnung (wenn
er in Schliefung starten sollte, die Stromversorgung unterbrechen, den Motoranschluss drehen und den Vorgang wiederholen);
Warten, dass der Fliigel (oder die Fliigel bei Anwendung von 2 Antrieben) den Anschlag zuerst in Offnung danach in Schliessung,
sucht, erfasst und danach halt.

Wenn der Anschlag in Offnung fehlt oder man will den Fliigel vorzeitig abstoppen damit er nicht anschlégt, kann in der gewiinschten
neuen Stelle einen Startbefehl gegeben werden (oder durch Driicken der ,OK“ Taste auf der Steuerung), somit wird der Anschlag
simuliert.

6. Bei abgeschlossener Einstellung, erscheint auf dem Display erneut “- - - -“.
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ACHTUNG (nur TYPE 01 und TYPE 03) Nach durchgefilhrter Wegstreckenerfassung eine vollstéandige Offnung und Schliessung
durchfiihren und danach die Entriegelung Uberprifen. Wenn das Entriegelung zu hart erscheint, den Wert des Parameters PO57 um 1
Punkt oder mehr erhéhen.

9 Handsender einlernen

9.1 Auswahl der Kodierungsart der Funksteuerungen

1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen, bis auf dem
Display PO27 angezeigt wird;
2. Den Parameter durch Betatigen der [0K]-Taste aufrufen;

3. Die Art der Kodierung mit den Tasten [+] und [-] auswéahlen: P02e 4o

- d0OO=rolling-code fixe (empfohlen); ‘ ‘

- d001=rolling-code complete; Q) N

- d002=dip-switch; =Tl El1 T == = El1

- d003=DART; i ] i | D PR PR PR
4. Die Wahl mit der [OK]-Taste bestatigen (auf dem Display erscheint T T

wieder P027). Q

POCE dooo

Achtung: Falls es nétig werden sollte, die Kodierart zu andern und
nur, wenn im Speicher bereits Funksteuerungen mit unterschiedlicher
Kodierung vorhanden sind, muss der gesamte Empfanger geléscht
werden (POO4), NACHDEM die neue Kodierung eingestellt wurde.
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9.2 Handsender einlernen

1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [-]
durchlaufen, bis auf dem Display PO05
angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betatigen der [OK]-
Taste aufrufen;

3. Bei der Anzeige “LEAr’ eine Taste des
einzulernenden Handsender, driicken;

4. Auf dem Display erscheint der Speicherplatz
des soeben eingelernten Handsenders und
gleich danach wieder “LEAr”;
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5. Den Vorgang ab Punkt 3 wiederholen, falls
weitere Handsender gespeichert wedren
sollen;

6. Um den Speichervorgang zu beenden,
10 Sek. warten, bis auf dem Display die
Meldung,, “----* erscheint.
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CJ
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Achtung: Bei Handsendern mit Rolling-Code
Kodierung kann der Empfanger in Lernmodus
gesetzt werden, indem die versteckten Taste
eines bereits vorher eingelernten Handsenders,
betatigt wird.

Achtung: Bei personalisierten Handsendern
kann nach dem Aufruf von POO5 das einlernen
des ersten Handsender nur Uber die versteckte
Taste vorgenommen werden. Danach konnen
nur Handsender mit der gleichen Kodierungsart
eingelernt werden (mit dem Ublichen Verfahren),
es sei denn, dass kein Reset des Empfangers
durchgefihrt wurde (PO0O4).

Achtung: Bei schlechter  Funkreichweite
wird empfohlen, die Antenne des Blinklichts
(falls vorhanden) anzuschlieBen oder eine
abgestimmte externe Antenne zu installieren.
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10 Betriebsparameter Bearbeiten

Falls die Betriebsparameter bearbeitet werden missen (z.B.
Drehmoment, Geschwindigkeit usw.):

1. Mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen, bis auf dem Display der
gewunschte Parameter (z.B. P0O32) angezeigt wird;

Den Parameter durch Betatigen der [0K]-Taste aufrufen;

Mit den Tasten [+] und [-] den gewunschten Wert eingeben;

Die Wahl mit der [0K]-Taste bestatigen (auf dem Display erscheint
der vorher ausgewahlte Parameter).

PN

Fiir die vollstandige , Liste der Betriebsparameter“ sieche Tabelle
auf S. 82.
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11 Programmierung beenden

ACHTUNG Um aus der Programmierung zu gehen, die Tasten [+] und [-] betatigen (man muss ans Ende oder an den Anfang gelangen),
bis das Symbol “- - - -“ (Tor geschlossen) erscheint. Nun ist die Steuerung Betriebsbereit und kann Befehl entgegen nehmen.

Um eventuelle Anderungen der ,Erweiterten Programmierung” (Léschen des Empfangers, Konfigurierung der Einginge usw.)

vorzunehmen, auf Seite 77 fortfahren.




6 ERWEITERTE PROGRAMMIERUNG

Im Folgenden werden einige Programmiervorgange zur Speicherverwaltung der Funksteuerungen und der erweiterten Konfiguration
der Steuereingange hinzugefugt

1 Loschen der gespeicherten Handsender

1.1 Loschen des gesamten Empfangers

A

1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen, bis P
auf dem Display PO04 angezeigt wird; ‘

2. Den Parameter durch Betatigen der [0K]-Taste aufrufen;

3. Bei blinkender Meldung “CAnC”” die [OK]-Taste gedrlckt N N
halten; FS:C”D:P!_@_’

4. Die [OK]-Taste loslassen, sobald die Meldung “CAnC” zu T
blinken aufhort; Q

5. Alle gespeicherten Handsender wurden geloscht (auf dem P
Display erscheint wieder PO04).
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1.2 Suchen und Loschen eines Handsenders

A

1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen, bis
auf dem Display POO6 angezeigt wird; p

2. Den Parameter durch Betatigen der [0K]-Taste aufrufen; ‘

3. Mit den Tasten [+] und [-] die Funksteuerung wahlen, die
geldscht werden soll (z.B. r003);

4. Bei blinkender Meldung “r003” die [OK]-Taste gedruckt
halten;

5. Die [OK]-Taste loslassen, sobald die Meldung “r - - -”
erscheint;

6. Die ausgewahlte Funksteuerung wurde geldscht (auf dem
Display erscheint wieder POOG).
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2 Werksdaten Laden
2.1 Werksdaten Laden

1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen,
bis auf dem Display POO7 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betatigen der [OK]-Taste
aufrufen; <

3. Bei blinkender Meldung “dEF1” die [OK]-Taste

P

gedrickt halten; ‘
4. Die [OK] -Taste loslassen, sobald die Meldung “dEF1” O

) . 1

zu blinken aufhort; E—
Es werden alle Werksdaten auf8er fir die Parameter ’-a=c==z=hc=—@—>
von PO16 bis PO22 und von PO76 bis PO98 geladen; 1‘
5. Bei abgeschlossenem Vorgang erscheint auf dem Q
Display wieder POO7. 5
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Achtung: Nach der Wiederherstellung der Werksdaten,
muss die Steuerung neu programmiert werden.
Insbesondere darf nicht vergessen werden, die
Konfigurationsparameter des Antriebes richtig einzustellen
(P028 - PO29 - PO30).

2.2 Riickstellungen der Ein- und Ausgange ,,1/0“ (Input/
Output)

1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen,
bis auf dem Display PO10 angezeigt wird,;

2. Den Parameter durch Betatigen der [OK]-Taste
aufrufen;

3. Bei blinkender Meldung “dEF2” die [OK]-Taste
gedrlckt halten;

4. Die [OK] -Taste loslassen, sobald die Meldung “dEF2”
zu blinken aufhort;
Es werden alle Standardwerte nur fir die Parameter von
PO16 bis PO22 und von PO76 bis PO98 fur die derzeit
in Betrieb befindliche Konfiguration wiederhergestellt;

5. Bei abgeschlossener Rickstellung erscheint auf dem
Display wieder P0O10.
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3 Programmiersperre

Bei Verwendung eines Handsenders mit ,Dip-switch“-Kodierung z.B: GTI2M (unabhangig von der Art der gegebenenfalls bereits
gespeicherten Handsender), kann der Zugang zur Programmierung der Steuereinheit gesperrt und freigegeben werden, um unbefugtes
Eingreiffen zu verhindern. Die Kodierung des ,Dip-switch“ Handsenders wird von der Steuerung gepruft und gespeichert als Sperr- bzw.
Freigabecode.

3.1 Sperren des Programmierzuganges

1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [] POOg )
durchlaufen, bis auf dem Display POO8 angezeigt ‘
wird; DR

2. Den Parameter durch Betatigen der [OK]-Taste i"i‘ﬁli'ﬂ'i %1 A = ”.J ~C
aufrufgn; . S ’-Dqﬁﬁ’:‘—@—» O )

3. Das Display zeigt abwechselnd die Mitteilungen T [ ]
“PrOG/FrEE” an, um anzuzeigen, dass die Q Ol bl Y
Steuerung auf die Ubertragung des Sperrcodes - ——— A
wartet; PO :j E-H ::;: ::g

4. Innerhalb von 10 Sekunden den CH1 des ;@ —
JJIX-Masters“ drucken, worauf das Display k?, 7 7(:) —
“PrOG/bLOC” anzeigt, bevor zur Liste mit den > g
Parametern zurlickgesprungen wird; TXT master ﬂ o

5. Der Zugang zur Programmierung ist gesperrt.

ACHTUNG Die Sperre/Freigabe des Programmierzugangs kann auch Uber Smartphone mit der APP DEAinstaller aktiviert werden. In
diesem Fall wird ein Installateur-Code (nicht Null) eingegeben, der nur tber die APP entsperrt werden kann.

3.2 Freigabe des Programmierzugangs

A

1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [] POOg
durchlaufen, bis auf dem Display POO8 angezeigt ‘
wird; Do Iy T
2. Den Parameter durch Betatigen der [OK]-Taste = ."'." o %1 (il i PN 10 sec
aufrufen; . S ’Qﬂﬁﬁﬂ_@_’ O )
3. Das Display zeigt abwechselnd die Mitteilungen T gl T
“ProG/bLOC” an, um anzuzeigen, dass die Q |y
Steuerungaufdie Ubertragung des Freigabecodes A
wartet; PoGT ::a ’[f% Fg :Z%
4. Innerhalb von 10 Sekunden den CH1 des ,TX- 2N - ==
Masters“ dricken, worauf das Display “PrOG/ ‘\? 7 O
FrEE” anzeigt, bevor zur Liste mit den Parametern X1 master Gl
zurlckgesprungen wird; P

5. Der Zugang zur Programmierung ist freigegeben.

A

3.3 Freigabe der Programmiersperre mit Total Reset

ACHTUNG! Dieser Vorgang fithrt zum Verlust aller gespeicherten poo3

Eingaben. Q Do It 10 sec
Der Vorgang ermoglicht die Freigabe der Steuerung, auch wenn ST === El1 EUE g
der entsprechende Freigabecode nicht bekannt ist. P R PR ] ) U
Nach dieser Art der Wiederherstellung muss die Steuerung und T gl

alle Betriebsparameter neu programmiert werden. Insbesondere Q Rt e D N

darf nicht vergessen werden, die Konfigurationsparameter des PO0T

Antriebes richtig einzustellen (P028 - P029 - PO30). Ferner muss N 1

eine neue Kraftmessung wiederholt werden, um die Konformitat &

der Anlage sicherzustellen. N\ /

1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen, bis auf N N

&
<
B

qix

dem Display POO8 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betatigen der [OK]-Taste aufrufen;

3. Das Display zeigt abwechselnd die Mitteilungen “PrOG/bLOC”
an;

4. Nach Drucken der [OK]-Taste zeigt das Display die blinkende
Meldung “FrEE” an;

5. Erneut die [OK]-Taste dricken und fir 5 Sekunden gedrlckt
halten (ein vorzeitiges loslassen unterbricht den Vorgang): Das
Display zeigt die feststehende Meldung “FrEE” an, gefolgt von
“dEF1”, bevor zur Liste mit den Parametern zurlickgesprungen
wird;

6. Der Zugang zur Programmierung ist freigegeben.
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4 Herunterladen / Hochladen der Speicherdaten

4.1 Herunterladen der Steuerungsdaten auf einen externen Datentrager (DOWNLOAD)

1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen, bis auf dem Display PO11 angezeigt wird;

2. Nach Dricken der [OK]-Taste zeigt das Display die blinkende Meldung “dnLd” an;

3. Erneut die [OK]-Taste driicken und fur 5 Sekunden gedruckt halten (ein vorzeitiges loslassen unterbricht den Vorgang);

4. Die [OK]-Taste loslassen, sobald die Meldung “dnLd” zu blinken aufhort;
Alle Einstellungen der Steuerung (TYPE, Parameter, Handsender, Laufwege der Antrieb usw.) werden auf den externen Datentrager
gespeichert;

Achtung: Wenn auf dem externen Datentrager Daten vorhanden sind, werden sie beim Download des Speichers liberschrieben.

5. Bei abgeschlossenem Vorgang erscheint auf dem Display wieder PO11.

PO 2 ) )
‘ A A
NI Y At
O o O TR
P s — 05— (Ot ol — [
| /1 \\ DOWNLOAD

<

POD

4.2 Hochladen der Daten von einem externen Datentrager (UPLOAD)

1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen, bis auf dem Display PO12 angezeigt wird;

2. Nach Driicken der [0K]-Taste zeigt das Display die blinkende Meldung “UPLd” an;

3. Erneut die [OK]-Taste driicken und fir 5 Sekunden gedruckt halten ((ein vorzeitiges loslassen unterbricht den Vorgang);

4. Die [OK]-Taste loslassen, sobald die Meldung “UPLd” zu blinken aufhort;
Alle Einstellungen der Steuereinheit (TYPE, Parameter, Funksteuerungen, Laufwege der Motoren usw.), die sich auf dem externen
Datentrager befinden, werden auf die angeschlossene Steuerung Ubertragen;

5. Bei abgeschlossenem Vorgang erscheint auf dem Display wieder PO12.

<
<

PO 3 )
‘ A A
%1 N\ |/ %1 Y \Y
D U Ry YO0 oK S —
I T et 08—t 1~ 1 10 'S
! /1 \'\ UPLOAD
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POt

ACHTUNG Wenn keine externen Datentrager verbunden sind, oder wenn das Verbindungskabel wahrend der Dateniibertragung
abgetrennt wird, erscheint auf dem Display “Err9”, danach wird die Steuerung vollstandig zuriickgesetzt und auf dem Display erscheint
die blinkende Meldung ,TYPE".

Beziehen Sie sich auf die Anleitung des externen Datentragers, um den Betrieb der Steuereinheit wiederherzustellen.

5 Konfiguration der Einginge

Sollten aufgrund der Installation andere bzw. zusatzliche Ansteuerungen
notwendig sein, kann jeder Eingang flr den gewlinschten Betrieb geandert
werden. (z.B. START, PHOTO, STOP, usw.).

1. Die Parameter mit den Tasten [+] und [-] durchlaufen, bis der gewlinschte
Eingang angezeigt wird:
e PO17=fur INPUT 1;

PO 9 4009

e PO18=fiir INPUT 2; ‘ ‘

e PO19=fiir INPUT 3; \\91 gi

e PO20=fiir INPUT 4; T4 I = g
y ; D B | S D L

e PO21=f{ir INPUT 5: EE@‘::: oK i:ﬂ;ii;ﬂzi

e PO22=fur INPUT 6;

2. Den Parameter (z.B. PO18) durch Betatigen der [OK]-Taste aufrufen;

3. Mitden Tasten [+] und [-] den Wert fUr den gewlinschten Betrieb einstellen
(siehe Tabelle ,Konfigurationsparameter Eingange*, Seite 82);

4. Die Wahl mit der [OK]-Taste bestatigen (auf dem Display erscheint wieder
P0O18).

5. Der Anschluss zum soeben konfigurierten Eingang kann jetzt hergestellt
werden.

o1

£l
]

6 Programmierung beenden

ACHTUNG Um aus der Programmierung zu gehen, die Tasten [+] und [-] betatigen (man muss ans Ende oder an den Anfang gelangen),
bis das Symbol “- - - -“ (Tor geschlossen) erscheint. Nun ist die Steuerung Betriebsbereit und kann Befehl entgegen nehmen.
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7 BESCHREIBUNG EINGANGE

Die Tabelle unten bietet eine Beschreibung der Funktionsweise aller wahlbaren Eingange auf der Platine.

EINGANGE (IN / EXP_IN)

Auswahl Beschreibung
NONE Nicht benutzt.
START N.O.-Eingang Startbefehl. Bei Betétigung wird eine Offnung oder SchlieRung bewirkt. Kann in der ,Umkehrlogik”
(PO49=0) oder ,Schrittlogik” (P049=1) funktionieren.”
N.O.-Eingang FuBgangerbefehl. Bei Betatigung wird eine Teiloéffnung des Tors bewirkt. Die Einstellung der
PED i . Lo . -
Laufzeit fur die FuBgangerfunktion ist mit P043 moglich.”
OPEN N.O.-Eingang Aufbefehl. Bei Betatigung wird eine Offnung des Tors bewirkt.
CLOSE N.O.-Eingang Zubefehl. Bei Betatigung wird eine SchlieBung des Tors bewirkt.
OPEN_PM N.O.-Eingang AUF in Totmann. Fir die Zeit, in der die Taste gedrUckt bleibt, wird das Tor gedffnet.
CLOSE_PM N.O.-Eingang ZU in Totmann. Fur die Zeit, in der die Taste gedruckt bleibt, wird das Tor geschlossen.
N.O.-Eingang Aktivierung Ausgang E-Schloss. Bei Betatigung wird die Aktivierung des Ausgangs ,LOCK” der
ELOCK_IN . .
Steuerung bewirkt, siehe PO62.
N.C.-Eingang Fotozelle 1. Fur die Wahl der Betriebslogik siehe PO50. Wenn der Eingang nicht verwendet wird,
PHOTO_1 . . .
- diesen Uberbrucken.
N.C.-Eingang Fotozelle 2. Fur die Wahl des Betriebslogik siehe PO51. Wenn der Eingang nicht verwendet wird,
PHOTO_2 . . ..
diesen Uberbrucken.
N.C.-Eingang aktive Sicherheitsleiste 1. Fir die Wahl des Betrieblogik siehe PO67. Wenn der Eingang nicht
SAFETY_1 . . . ..
- verwendet wird, diesen Uberbrucken.
SAFETY 2 N.C.-Eingang aktive Kontaktleiste 2. Fir die Wahl der Betriebslogik siehe PO68. Wenn der Eingang nicht

verwendet wird, diesen Uberbricken.

STOP / SAS_INPUT

N.C.-Eingang Stop. Bei Betatigung wird der Antrieb sofort gestoppt und lauft ohne neuen Startbefehl nicht
mehr an. Wenn der Eingang nicht verwendet wird, diesen Uberbrucken.

N.C.-Kontakt (SAS INPUT): Wenn dieser an WARN_FIX/SAS OUTPUT einer zweiten Steuerung angeschlossen
ist, wird der Betriebsmodus ,Schleusenfunktion“ ausgelést (die Offnung der zweiten Tir wird solange
deaktiviert, bis die erste nicht vollstandig geschlossen ist). Achtung: Stellen Sie sicher, dass am Ausgang
keine Spannung anliegt.

Der Antrieb lauft los und bei erreichen der Offenstellung schaltet sich die Grinphase der Ampel ,Innen*

(n:,P:gr'lz;P) ein. Wird in der Zwischenzeit ein Befehl OPEN_EXT gegeben, wird dieser gespeichert und bei abgelaufener
- Offenhaltezeit schaltet sich die Griinphase der Ampel ,Aussen” ein.
OPEN EXT Der Antrieb lauft los und bei erreichen der Offenstellung schaltet sich die Griinphase der Ampel , Aussen“
(nur NET EXP) ein. Wird in der Zwischenzeit ein Befehl OPEN_INT gegeben, wird dieser gespeichert und bei abgelaufener
- Offenhaltezeit schaltet sich die Griinphase der Ampel ,Innen“ ein.
(n“:‘:é;lzxp) Eingang fir die Ansteuerung vom Ausgang AUX_OUT.
FCA 1 N.C.-Eingang Endschalter Auf Motor 1. Wenn der Eingang nicht verwendet wird, diesen mitdem entsprechenden
- Parameter deaktivieren.
Fee 1 N.C.-Eingang Endschalter Zu Motor 1. Wenn der Eingang nicht verwendet wird, diesen mit dem entsprechenden
- Parameter deaktivieren.
FCA 2 N.C.-Eingang Endschalter Auf Motor 2. Wenn der Eingang nicht verwendet wird, diesen mit dem entsprechenden
- Parameter deaktivieren.
Fce 2 N.C.-Eingang Endschalter Zu Motor 2. Wenn der Eingang nicht verwendet wird, diesen mit dem entsprechenden

Parameter deaktivieren.

SAFETY_INHIBITION

N.C.-Eingang SAFETY-Hemmung. Wenn er offen ist, verursacht er die Umgehung der SAFETY-Eingange, die
auch dann ignoriert werden, wenn sie aktiv sind.

RESET

N.C.-Kontakt. Fiir den Anschluss eines Kontrollendschalters am Entriegelungshebel. Das Offnen des Kontakts
|6st die Rickstellung der Steuereinheit aus
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8 AUF DEM DISPLAY ANGEZEIGTE MELDUNGEN

angeschlossen.

ZUSTANDSMELDUNGEN

Mess. Beschreibung

———- | Tor geschlossen

-V (_ |Tor offen

OPER | Tor 6ffnet

T L 0% | Tor schliesst

CEEF | Die Steuerung wartet nach einem Startimpuls im Schrittmodus auf einen Befehl

S Eir(;g)gang stop wurde ausgeldst oder eine Reversierung durch Hinderniserkennung mit Kurzumkehrdauer wurde ausgefihrt. (PO55 > O oder PO56
>
Torsteuerung in BOOT-MODE: Zeigt an, dass die Firmware beschadigt ist oder gerade aktualisiert wird. Mit der APP DEAinstaller einen Firmware-
Reset vornehmen und sicherstellen, dass NET-NODE an den richtigen Port angeschlossen ist.

[ L | Achtung: Sobald eine Firmware-Aktualisierung vorgenommen wird, gehen alle gespeicherten Daten der Karte, wie Parameter und
Funksteuerungen, verloren. Sicherstellen, dass ein Speicherbackup vorgenommen wurde, wenn nach der Aktualisierung ein Datenreset
vorgenommen werden soll.

Wiederholung der Positionsuche am laufen: Die Steuerung wurde soeben nach einer Stromunterbrechung wieder eingeschaltet, oder das Tor hat
~Eco die maximal zuldssige Anzahl (80) Reversierungen erreicht, ohne jemals auf die Schlieposition zu gelangen, oder die maximal zulassige Anzahl
- (15) von nacheinander folgenden Kraftabschaltungen wurde Uberschritten.
Auf Grund dessen wird im Langsamlauf eine neue Suche der Endlagen gestartet, zuerst in AUF danach in ZU.
FEHLERMELDUNGEN
Mess. Beschreibung Mogliche Losungen
- Uberprufen, dass keine besonderen Reibungen bzw. Hindernisse wahrend der
Bewegung vorhanden sind;
Positionsfehler: Die Suche der Endlagen nach Reset |- Einen Startimpuls geben, um die Positionssuche neu zu Starten;

Er~rF |ist Fehigeschlagen. Die Steuerung wartet auf neue |- Uberpriifen, dass der Zyklusablauf richtig abgeschlossen wird, nétigenfalls den Lauf
Befehle. des/der Flugel manuell nachhelfen;

- Eventuell die eingestellten Werte fur Kraft und Geschwindigkeit des/der Antrieb/e
anpassen.
LT | Es wird versucht, die Karte zu programmieren, wenn | Die Stromzufuhr unterbrechen, den NET-NODE vom Kommunikationsport trennen und

AR~ E | das NET-NODE-Gerét angeschlossen ist. die Steuerung wieder freigeben.

Er-3 Lichtschranken bzw. Sicherheitsvorrichtungen haben | Die korrekte Betriebsweise aller Sicherheitseinrichtungen bzw. installierten
Angesprochen oder sind beschadigt. Lichtschranken, Uberprifen.

E-r4 Méglicher Defekt bzw. mégliche Uberhitzung am|Ein paar Minuten lang die Stromzufuhr unterbrechen und wieder freigeben. Einen

- Leistungsteil der Torsteuerung. Startimpuls geben. Falls die Anzeige sich wiederholt, die Steuereinheit auswechseln.

Pt T|me?-out der Lgufzqt. Der/Q|e I\{Iotor/en. haben die - Einen Startimpuls geben, um die Positionssuche neu zu Starten;
Er.-_, maximale Arbeitszeit (4 min) Uberschritten, ohne| - . - .
. - Uberprifen, dass der Zyklusablauf vollsténdig abgeschlossen wird.
jemals anzuhalten.
Time-out Hinderniserkennung: Bei ausgeschaltetem |- Uberpriifen, dass keine besonderen Reibungen bzw. Hindernisse wéhrend der

ErrE Quetschschutz-Sensor wurde dennoch ein Hindernis | Bewegung vorhanden sind;
erfasst, das die Bewegung des Fligels um Uber 10 Sek. | - Einen Startimpuls geben, um die Positionssuche neu zu Starten;
blockiert. - Uberpriifen, dass der Zyklusablauf vollstindig abgeschlossen wird.

- Auf einen korrekten Anschluss der Antriebe und deren Encoder Uberprifen.
Er~r 71 | Antreib lauft nicht. - Auf korrekte Stellung der Jumper J5 und J9 Uberprifen, gemass Anschlussplan.
- Falls die Anzeige sich wiederholt, die Steuereinheit auswechseln;
Der Stromverbrauch eines an einen 24V-Ausgang | Ignorigren Sie die Meldung, wenq der Fehler kurzzeitig a_uf dem Display erscheint,

- o |angeschiossenen Gerits iiberschreitet die wenn die Stlromvers.orgung dt'es Bedienfelds unterbrochgn wird. . o )

(=R . - Trennen Sie alle Hilfsgerate; wenn der Fehler verschwindet, schlieen Sie die Gerate
Sicherheitsgrenzen. . . s L . -

Interner Fehler im Bedienfeld. nacheinander wieder an, bis Sle_ dasjenige |de‘nt|f|2|eren,l das die Uberlast verursacht.
- Wenn der Fehler bestehen bleibt, ersetzen Sie das Bedienfeld.
- Uberpriifen, dass das Verbindungskabel des externen Datentrager richtig
angeschlossen ist.

Datenverbindung mit externem Datentréger (auch |-Wenn gerade eine Datenlbertragung stattfindet (DOWNLOAD/UPLOAD), sicherstellen,

Err~Y9 [NET_EXP oder NET-NODE) nicht vorhanden bzw.|dass sie nicht unterbrochen wird (z.B. abtrennen, bevor der Vorgang abgeschlossen
unterbrochen. ist).

Achtung: Die Unterbrechung eines UPLOADs fiihrt auch zu einem vollstandigen RESET
der Steuereinheit.

Er {0 | Méglicher Defekt bzw. mégliche Uberhitzung am | Ein paar Minuten lang die Stromzufuhr unterbrechen und wieder freigeben. Einen

Er || |Leistungsteil der Torsteuerung. Startimpuls geben. Falls die Anzeige sich wiederholt, die Steuerung auswechseln.

Motor und Encoders Anschluss Uberprifen. Spannung Aus und wieder Einschalten.
Einen Startimpuls geben, wenn die Stoérung sich wiederholt folgende Prifungen
Méglicher defekt am Leistungsteil der Steuerung oder durchflihren:
Er {E' Steuerkreis des Encoders - In den Parameter POO3 gehen und den Antrieb mit den Tasten + und - fahren.
’ - Wenn der Antrieb mit voller Geschwindigkeit fahrt und das Display Err7 zeigt, Motor
ersetzen.
- Wenn der Antrieb nicht fahrt, muss die Steuerung ersetzt werden.
E- (5 E:steltlj;a:ramAePtzr Vngﬁlgz:fueorhnewzgj;n einzenr?:ﬂz Eine neue Lernfahrt vornehmen (POO3) bevor irgendein anderer Vorgang durchgefiihrt
' werden kann.
Lernfahrt vorgenommen wurde.
-0 ! NET-NODE ist an den falschen Kommunikationsport | NET-NODE an den richtigen Port anschliefen, wie im Schaltplan der Steuereinheit

angegeben.
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9 DETAILLIERTE PARAMETERLISTE

82

Programmierverfahren

POO1 Positionierung Motor 1

P002 Positionierung Motor 2

P003 Lernlauf Antriebe

P004 Funkempfanger loschen

P005 Handsender einlernen

P006 | Suchen und Loschen eines Handsender

P0O07 Werksdaten Laden

P0O0S8 Programmiersperre

P009 Erfassung Periferiegerate DE@NET (nicht benutzt)
P010 Riickstellung Eingange ,1/0“ (Input/Output)
PO11 Herunterladen der Daten auf externen Datentrager
P012 Hochladen der Daten von externen Datentrager
P013 Zustandanzeige Eingange und Zykluszahler

P014 Nicht benutzt

PO15 Nicht benutzt

. . . Default TYPE
Eingangskonfigurationsparameter
00 01 02 03

P016 Wahl der Eingangsart INPUT_3 000 000 000 000

* 000: IN3 type=potentialfreier Kontakt

* 001: IN3 type=Wiederstand, 8K2 Auswertung
P017 INPUT_1 001 001 001 001
P018 | INPUT_2 002 002 008 008
P019 INPUT_3 010 010 010 000
P020 | INPUT_4 008 008 011 000
P021 | INPUT_5 012 009 000 000
P022 | INPUT_6 014 011 000 000

* 000: NONE * 008: PHOTO_1 ¢ 016: SAFETY_2

* 001: START * 009: PHOTO_2 e 017: OPEN_INT

» 002: PED » 010: SAFETY_1 » 018: OPEN_EXT

» 003: OPEN » 011: STOP * 019: AUX_IN

» 004: CLOSE » 012: FCA_1 * 020: SAFETY_INHIBITION

* 005: OPEN_PM » 013: FCA_2 » 021: RESET

* 006: CLOSE_PM * 014: FCC_1

* 007: ELOCK_IN » 015: FCC_2
P023 Zuweisung KANALE 1 Funksteuerungen 001 001 001 001
P024 Zuweisung KANALE 2 Funksteuerungen 000 000 000 000
P025 Zuweisung KANALE 3 Funksteuerungen 000 000 000 000
P026 Zuweisung KANALE 4 Funksteuerungen 000 000 000 000

* 000: NONE * 004: CLOSE ¢ 008: AUX_IN

* 001: START ¢ 005: Nicht benutzt * 009: STOP

* 002: PED * 006: Nicht benutzt

» 003: OPEN  007: ELOCK_IN
P027 Auswahl Kodierungsart Funk 000 ‘ 000 ‘ 000 ‘ 000

» 000: HCS FIXED CODE » 002: DIP SWITCH (HT12)

* 001: HCS ROLLING CODE » 003: DART

Achtung: Muss der VerschllUsselungstyp geandert werden und nur, wenn der Speicher bereits Fernsteuerungen mit verschiedenen
Verschlisselungen enthalt, ist das Speicher-Léschverfahren (PO0O4) NACH dem Einstellen der neuen Verschlisselung
vorzunehmen.




i . Default TYPE
Motor-Konfigurationsparameter
00 o1 02 03

P028 Auswahl Antriebstyp 005 005 003 003

TYPE 00

* 005: LIVI_6/24 - 6/24 BOOST ¢ 007: REV24

* 006: LIVI_9/24 ¢ 008: REV24 BOOST

TYPE 01

* 000: GEKO ¢ 002: GHOST 100 - GHOST 200 ¢ 004: LIVI502MT/24

* 001: LOOK - MAC - STING ¢ 003: LIVI502/24 - ANGOLO ¢ 005: GEKO/X

TYPE 02

* 003: LIVI902/24 -905/24 ¢ 004: LIVI902R/24 ‘

TYPE 03

* 003: PASS 24_N ¢ 004: STOP 24_N
P029 | Betriebswahl Encoder 001 | 001 | 000 | 000

ACHTUNG: Nicht vergessen, auch alle Jumpers J5 und J9 richtig einzustellen (siehe | * 000: Antriebe mit Encoder

Klemmenblocktabelle). * 001: Antriebe ohne Encoder

ACHTUNG: J5, J9 und P029 muissen Kkorrekt eingestellt sein, bevor der

Programmiervorgang durchgefihrt wird.
P030 | Anzahl Antriebe 001 | 002 | oo1 | o001

* 001: ein Motor

* 002: zwei Motoren

. Default TYPE
Betriebsparameter
00 01 02 03
P031 | Geschwindigkeit Verlangsamung in AUF 040 050 050 030
15%. e 100%
P032 | Geschwindigkeit AUF 100 | 100 100 | 100
15%. oo 100%
P033 | Geschwindigkeit ZU 100 | 100 100 | 100
15%. oo 100%
P034 Geschwindigkeit Verlangsamung in ZU 040 ‘ 050 050 ‘ 030
15%.ceereereeerenns 100%
P035 Verlangsamungszeit in AUF 025 ‘ 020 020 ‘ 030
0%-veeeeeeereeeanns 80%
P036 | Verlangsamungszeit in ZU 025 | 020 | 020 | 030
0%-eeeeeeereerenes 80%
P037 | Drehmoment Motor 1 in AUF 050 | 050 050 | 099
Wenn = 100% Hinderniserfassung deaktiviert 15%.ueiiieriiiennnns 100%
P0O38 | Drehmoment Motor 1 in ZU 050 | 050 050 | 099
Wenn = 100% Hinderniserfassung deaktiviert 15%.eeeiceriiiennnns 100%
P039 | Drehmoment Motor 2 in AUF 050 | 050 000 | 099
Wenn = 100% Hinderniserfassung deaktiviert 15%.eeeiceniiiennnns 100%
NURTYPE 02: Einstellung Hilfskraft in SchlieBung: Stellt diese Hilfskraftim Endbereich | 0%.................. 100%
der Schliefung ein PO58.
P040 | Drehmoment Motor 2 in ZU 050 | 050 000 | 099
Wenn = 100% Hinderniserfassung deaktiviert 15%..ciiieiirenenns 100%
P041 | Zulaufautomatik 000 | 000 000 | 000
Wenn = 0, Zulaufautomatik deaktiviert (0T 255s
P042 | Zulaufautomatik der Teilffnung 000 | 000 | 000 | 000
Wenn = 0, Zulaufautomatik der Teiloffnung deaktiviert (01 TR 255s
P043 | Laufzeit der Teiloffnung 030 | 035 | 035 | 100
[T/ 100%
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P044 | Vorwarnzeit 000 | 000 | 000 | 000
(01 TR 10s

P045 | Verzégerungzeit in AUF / | oeox | s/ |
(01 TR 30s

P046 | Verzégerungzeit in ZU / | o3 | /s |
(01 TR 30s

P047 | Mehrfamilienhaus 000 | 000 | 000 | 000
Deaktiviert Startbefehle warend der Offnen und in der Pausenzeit, ein Startbefehl in | » 000: deaktiviert
ZU reversiert. * 001: aktiv nur bei Offnung

* 002: aktiv bei Offnung und wéarend der
Scliessautomatik

P048 | Gegendruck 000 | 000 | 000 | 000
0 = deaktiviert; 1=vorjedem Offnen werden die Antriebe fiir 1 s in SchlieRen gedriickt, | » 000: ,Gegendruck* nicht aktiv
um eine Entriegelung des Elektroschlosses zu erleichtern; >1 = wird ein Gegendruck | « 001: ,Gegendruck” aktiv
mit intervallen ausgefuhrt somit kann man einen konstanten Anpressdruck der Fltigel | « >001: ,Gegendruck” mit Intervall (X*1
erreichen. Wenn Endschalter in ZU vorhanden sind, wird diese Funktion nur dann | min)
ausgefuhrt, fals sich das Tor aus irgend einem Grund vom Endschalter entfernt und | (2....cccocceevvvcenniensensennee. 255)
somit wird sichergestellt das der Flugel wieder in seine geschlossene Stellung zurlick
geht.

P049 | ,STEP-BY-STEP” (Einzelschritt)-Freigabe 001 | oo1 | oo1 | oo01
Schrittlogik (ein Startbefehl wahrend des laufens, héalt die Bewegung an) oder | * 000: ,Umkehrlogik*

L,Umkehrlogik“ (ein Startbefehl wahrend des Laufens, reversiert die Bewegung). * 001: ,Schrittlogik”

PO50 | PHOTO_1 002 | 002 | 002 | o002
0 = aktiv in Schliessung und bei geschlossenem Tor; 1 = immer aktiviert; 2 = nur| « 000: In Schliessung und bei
in Schliessung. Wenn die Lichtschranke unterbrochen wird, bewirgt sie folgendes: | geschlossenem Tor aktiv
warend der Schliessung eine Reversierung auch wenn sie unterbrochen bleibt, | « 001: Immer aktiv
warend der Offnung einen Stop solange unterbrochen bei freigabe wird die Offnung | * 002: Nur in Schliessung aktiv
fortgesetzt, bei stehendem Tor verhindert einen Start. . 003: wie 000 aber mit
3-4-5 = Betrieb identisch mit den Einstellungen 0-1-2, aber mit der zusatzliche | ,Schnellschliessung” aktiv
Funktion” Schnellschliessung “, eingestellt werden: wird in jedem Fall warend | ¢ 004: wie 001 aber mit
des Offnen und/oder warend der Offenhaltezeit und bei wieder Freigabe eines | ,Schnellschliessung* aktiv
Hindernisses ab Lichtschranke, die Offnung fortgesetzt, bevor es zur automatisch | o 005: wie 002 aber mit
Schnellschliessung mit der fest eingestellten 2Sek. kommt. L~Schnellschliessung” aktiv

PO51 | PHOTO_2 000 | 001 | 002 | 002
0 = aktiv in Schliessung und bei geschlossenem Tor; 1 = immer aktiviert; 2 = nur| « 000: In Schliessung und bei
in Schliessung. Wenn die Lichtschranke unterbrochen wird, bewirgt sie folgendes: | geschlossenem Tor aktiv
warend der Schliessung eine Reversierung auch wenn sie unterbrochen bleibt, | « 001: Immer aktiv
warend der Offnung einen Stop solange unterbrochen bei freigabe wird die Offnung |  002: Nur in Schliessung aktiv
fortgesetzt, bei stehendem Tor verhindert einen Start. o 003: wie 000 aber mit
3-4-5 = Betrieb identisch mit den Einstellungen 0-1-2, aber mit der zusatzliche | ,Schnellschliessung” aktiv
Funktion” Schnellschliessung “, eingestellt werden: wird in jedem Fall warend | ¢ 004: wie 001 aber mit
des Offnen und/oder warend der Offenhaltezeit und bei wieder Freigabe eines | ,Schnellschliessung“ aktiv
Hindernisses ab Lichtschranke, die Offnung fortgesetzt, bevor es zur automatisch | ¢ 005: wie 002 aber mit
Schnellschliessung mit der fest eingestellten 2Sek. kommt. ~Schnellschliessung” aktiv

PO52 | Ausgangs ,WARNING* 000 | 000 | 060 | 000
0 = ,Kontrollleuchte Tor offen“ (Ausgang EIN, sobald die Endlage ZU verlassen | « 000: ,Warning-light stetig leuchtend*”
wird, AUS wenn die Endlage ZU wieder erreicht wird), 1 = ,Kontrollleuchte Tor offen | « 001: ,Warning-light blinkend*
blinkend* (Ausgang langsam blinkend beim Offnen und schnell beim SchlieRen, | + >001: ‘“Durchgangsbeleuchtung
immer ON , wenn das Tor offen ist, immer OFF nur am Ende eines SchlieBvorgangs), | ausschaltverzogert“
>1 = ,Durchgangsbeleuchtung” (Ausgang EIN sobald der Antrieb loslauft, OFF wenn | (2s€eK.......cccueuuee 255sek)
der Antrieb halt und die Verzégerungszeit abgelaufen ist).

P053 | Anschlagsuche in Offnung / | 000 | 001 | 001
Die Motoren halten in Offnung, nur mit Anschlag. * 000: Stoppt in AUF, am gespeicherten
Achtung: Wahrend einer Positionssuche (rESP) fiihrt der Motor die erste Bewegung | Punkt
beim Offnen aus. Wenn Endschalter vorhanden sind wird der Parameter zwangsweise | * 001: Stoppt in AUF, bei Anschlag
auf 1 gestellt.

PO54 | ,SOFT START’-Funktion 001 | oo1 | oo1 | oo01

Die Antriebe beschleunigen mit einer linearen Rampe bis zur eingestellte
Geschwindigkeit, zur Vermeidung von abrupten Starts.

NUR TYPE 02: Wenn =3 wird der Verlangsamungsbereich beim Offnen (PO35) auch
zum Bereich, in dem sich die TUr mit der Verlangsamungsgeschwindigkeit (P031) bei
Schliebeginn bewegt.

* 000: ,Softstart“ nicht aktiv

* 001: ,Softstart” aktiv

* 002: ,Softstart lang* aktiv

* 003: “Softstart konfigurierbar” aktiv
(nur TYPE 02)




PO55 | Reversierungsdauer nach Hinderniserkennung In AUF 003 | 003 | 003 | 003
Reversierungsdauer nach Hinderniserkennung In AUF (aktiviert sich durch die eigene | = 000: vollstandige Umkehrbewegung
Kraftabschaltung oder durch den Eingang ,Safety“): 0 =wird eine Komplettreversierung | am Hindernis
durchgefihrt. >0 = wird die Dauer (in Sekunden) der Reversierung nach Hindernis | « >000: Dauer der Umkehrbewegung
angezeigt. am Hindernis (1sek.....cc.cceeueue 10sek)

P056 Reversierungsdauer nach Hinderniserkennung In ZU 003 | 003 | 003 | 003
Reversierungsdauer nach Hinderniserkennung In ZU (aktiviert sich durch die eigene | * 000: vollstandige Reversierung ab
Kraftabschaltung oder durch den Eingang ,Safety“): 0 = wird eine Komplettreversierung | Hindernis
durchgefliihrt. >0 = wird die Dauer (in Sekunden) der Reversierung nach Hindernis | « >000: Dauer der Reversierung ab
angezeigt. Hindernis (1s€kK.....c.ccovueunen 10sek)

PO57 | Erleichterung der Notentriegeln 000 | 001 | 003 | 002
0 = deaktiviert; >0 = nach Erfassen des Anschlags in Offnung oder SchlieRung, | * 000: Erleichterte  Entriegelung
macht der Motor 1 eine kurze Umkehrbewegung, als Entriegelungserleichterung. Der | deaktiviert
eingestellte Wert gibt die Dauer der Umkehrbewegung an. e >000: Erleichterte Entriegelung

aktiviert mit Dauer von:
(1x25ms....... 20x25ms)
(1x25ms....... 40x25ms) (nur TYPE 00)

P0O58 Endspielraum gegen Anschlag AUF 012 | 025 | 000 | 020
Regelt den letzten Laufabschnitt gegen den Anschlag, so das ein eventuelles Hindernis | 1......ccccceuee 255 (Antriebe mit Encoder)
in diesem Bereich als Anschlag gesehen wird, damit keine Reversirung statt findet. 100% (Antriebe ohne
Bei Antrieben mit Encoder gibt der Wert die Anzahl der Motorumdrehungen an, bei
Antrieben ohne Encoder ist es in % des maximale Laufweges ausgedruckt.

Achtung: Bei Antrieben ohne Encoder, wenn P0O35 (Verlangsamungsdauer in AUF)

>10 %, ist dieser gleich wie die Verlangsamungsdauer.

NUR TYPE 02: Einstellung der Dauer der Hilfskraft in Schliefung: Stellte die Dauer | O......cccceeeueuee 255
des Bereichs in SchlieBung ein, in dem diese Hilfskraft verwendet wird und separat

mit dem Parameter PO39 einzustellen ist.

P059 Endspielraum gegen Anschlag ZU 012 | 025 | 025 | 020
Regelt den letzten Laufabschnitts gegen den Anschlag, so das ein eventuelles | 1.......cce...... 255 (Antriebe mit Encoder)
Hindernis in diesem Bereich als Anschlag gesehen wird, damit keine Reversirung statt | 1%........ccoeueuen 100% (Antriebe ohne
findet. Bei Antriebe mit Encoder gibt der Wert die Anzahl der Motorumdrehungen an, | Encoder)
bei Antriebe ohne Encoder ist es in % des maximale Laufweges ausgedruckt.

Achtung: Bei Antrieben ohne Encoder, wenn PO36 (Verlangsamungsdauer in ZU) >10

%, ist dieser Endspielraum gleich wie die Verlangsamungsdauer.

NUR TYPE 02: Bereich der Zwangsabschaltung am Endanschlag ZU: Regelt den | 1.................. 255
letzten Laufabschnitt gegen den Anschlag, so das ein eventuelles Hindernis in

diesem Bereich als Anschlag gesehen wird, damit keine Reversierung stattfindet. Der

eingestellte Wert gibt die Rotordrehzahl an.

P060 | Anpressdruck gegen Anschlag 000 | 035 | 000 | 000
0 = deaktiviert (der Anpressdruck wird automatisch berechnet). >0 = (Antriebe mit | 0%.....cccccevveuuen 100%

Encoder) ist es in % des Drehmomentes des letzten Laufabschnitt ausgedruckt.
NUR TYPE 02: Stellt die Kraft der Zwangsabschaltung am Endanschlag ein wodurch
die Dauer mit PO59 eingestellt wird.

PO61 | “ENERGY SAVING’-Funktion 000 | 000 | 000 | 000
0 = deaktiviert; 1 = schaltet die Steuerung nach 10 Sek. Inaktivitat die Ausgange | * 000: ,Energy-saving” nicht aktiv
24V und das Display ab. Diese werden beim ersten Startbefehl wieder eingeschaltet | ¢ 001: , Energy-saving” aktiv
(Empfohlen bei Batterieversorgung bzw. Solarbetrieb).

Achtung: bei aktivem , Energy-saving” steht die Funktion SAS nicht zur Verfigung.
Achtung: bei aktivem ,Energy-saving” darf fur die Versorgung des Zubehors,
ausschlieflich der stabilisierte Ausgang 24V_ST verwendet werden.
P062 | Ausgang Elektroschloss 000 | 000 | 000 | 005

0 = ,Boost” Anschluss Elektroschloss (Art: 110); 1 = Ausgang gesteuert Uber den
Eingang ELOCK_IN im Impulsmodus. (z.B: Treppenlichtautomat); 2 = Ausgang
gesteuert Uber den Eingang ELOCK_IN im Schrittmodus. (z.B: Licht); 3 = Ausgang
Elektrobremse fur reversierbare Motoren, (z.B: Schiebetorantrieb ,REV*); 4 = Ausgang
24V fir ein Elektroschloss Uber externes Relais. (E-Schiésser mit hoher Leistung);
5 = Ausgang 24V fur Elektromagnetschloss am Schrankenbaum (Art. 1010/M); >5
= Ausgang 24V gesteuert Uber Eingang ELOCK_IN mit Ausschaltverzégerung (z.B:
Durchgangsbeleuchtung) (der eingestellte Wert gibt die Ausschaltverzégerung in
Sekunden an).

Achtung: Verwenden Sie zur Einstellung der Aktivierungs-/Deaktivierungszeiten in
den Betriebsarten 000 | 004 | 005 den Parameter PO64.

* 000: Boost Ausgang fur Elektroschloss
Art. 110

¢ 001: Impulsmodusausgang” 24VDC
max 5W

e 002: Schrittmodusausgang” 24VDC
max 5W

e 003: Elektrobremsenausgang” fur
reversierbare Motoren

e 004: Elektroschloss Uber externes

Relais

. 005: Elektromagneten far
Schrankenbaum

e >005: Ausschaltverzégerung 24VDC
max bW (6sekK.....ccecureuneen. 255sek)
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P063 | Laufrichtungsumkehrung 000 | 000 | 000 | 000
0 = Auslieferungszustand; 1 = werden die Motoranschlisse vertauscht. Vermeidet ein | « 000: Standard Laufrichtung
Umverdrahten von Hand, wenn zu umsténdlich. * 001: Umgekehrte Laufrichtung
Achtung: Beim Andern dieses Parameters miissen Sie die Parameter fir die Offnungs-
und Schlieendschalter andern.

P064 Einstellung der Zeiten des Elektroschlosses 002 | 002 | 002 | 002
Wenn PO62 = 000|004, wird die Aktivierungszeit des LOCK-Ausgangs eingestellt (01 TR 10s
Wenn PO62 = 005, wird die Deaktivierungszeit des LOCK-Ausgangs eingestellt

P065 | Zykluszahler filr Wartunganfrage 000 | 000 | 000 | 000

0 = wird der Zahler auf Null gesetzt und die Wartungsanfrage wird deaktiviert. >0 | « 000: Wartungsanfrage deaktiviert

= wird die Anzahl der Zyklen (x 500) angegeben die zu erreichen sind, bevor die | « >000: Anzahl Zyklen (x 500) fir
Steuerung ein Vorblinken vor jedem Start von zusatzlichen 4 s ausfuhrt, um die | Wartungsanfrage

programmierte Wartung anzuzeigen. SR 255)

Z.B: Wenn PO65=050, Anzahl Zyklen = 50x500=25000

Achtung: Bevor im Wartungszahlwerk ein neuer Wert eingegeben wird, muss dieses

mit PO65=0 zurlckgesetzt werden. Erst dann PO65=,neuer Wert“ eingeben.

P066 | Blinklampenausgang 001 | oo1 | oo1 | oo01
0 = Ausgang intermittierend; 1 = Ausgang Dauerspannung (fur Blinkleuchten, die | * 000: Ausgang blinkend
selber blinken). * 001: Ausgang fest

PO67 | SAFETY_1 000 | 000 | 000 | 000

* 000: berUhrungssensible Schaltleiste
immer aktiviert
¢ 001: bertuhrungssensible Schaltleiste
0 = immer aktiv; 1 = nur in ZU; 2 = nur in ZU und vor jedem Start; 3 = nur in AUF; 4 | nur beim SchliefRen aktiviert
= nur in AUF und vor jedem Start. Wie bei der Hinderniserfassung Uber den internen | « 002: berlhrungssensible Schaltleiste
Quetschschutz-Sensor, verursacht die Aktivierung der Eingange SAFETY_1 und | nur beim SchlieBen und vor jeder
SAFETY_2 die Ganz- oder Teilreversierung, je nach Einstellung des Parameters PO55 | Bewegung aktiviert
(Reversierungsdauer bei Hinderniserkennung in AUF) und PO56 (Reversierungsdauer | * 003: berihrungssensible Schaltleiste
bei Hinderniserkennung in ZU). nur beim Offnen aktiviert
e 004: bgrijhrungssensible Schaltleiste
nur beim Offnen und vor jeder Bewegung
aktiviert
P0O68 | SAFETY_2 000 | 000 | 000 | 000
* 000: beruhrungssensible Schaltleiste
immer aktiviert
* 001: beruhrungssensible Schaltleiste
0 = immer aktiv; 1 = nur in ZU; 2 = nur in ZU und vor jedem Start; 3 = nur in AUF; 4 | nur beim Schliefen aktiviert
= nur in AUF und vor jedem Start. Wie bei der Hinderniserfassung tber den internen | ¢ 002: berihrungssensible Schaltleiste
Quetschschutz-Sensor, verursacht die Aktivierung der Eingange SAFETY_1 und | nur beim SchlieBen und vor jeder
SAFETY_2 die Ganz- oder Teilreversierung, je nach Einstellung des Parameters PO55 | Bewegung aktiviert
(Reversierungsdauer bei Hinderniserkennung in AUF) und PO56 (Reversierungsdauer | « 003: berlhrungssensible Schaltleiste
bei Hinderniserkennung in ZU). nur beim Offnen aktiviert
¢ 004: berUhrungssensible Schaltleiste
nur beim Offnen und vor jeder Bewegung
aktiviert

P069 | Verzogerung nach Endschaltererfassung 000 | 000 | 000 | 000
Der Antrieb fahrt 1,5 Sek. weiter, ab Erfassung des Endschalters. Wenn wahrend | « 000: Verzogerung Endschalter
dieser Verzogerung der Anschlag erfasst wird, stoppt der Antrieb sofort. deaktiviert

* 001: Verzégerung Endschalter aktiviert
PO70 | Einstellung der Anlaufzeit 200 | 200 | 200 | 200
Achtung: Wenn Softstart aktiviertist, wird der Anlauf unabhangig von PO70 deaktiviert. | ¢ 000: Anlauf deaktiviert (fuhrt einen
kurzzeitigen, kaum wahrnehmbaren
Anlauf durch)
* 0OX: Anlaufdauer bis 1,5 s (X*6 ms)
PO71 | Selbstiiberwachung Sicherheitseinrichtungen 000 | 000 | 000 | 000

0=Ausgang 24V mit Autotest deaktiviert; 1 = Ausgang 24V fiir Sicherheitsvorrichtungen
mit Autotest (schaltet Ausgang aus und priift vor jeder Laufbewegung die Offnung des
Kontaktes).

Achtung: Flr den Betrieb im Autotest missen alle Gerate am stabilisierten (1-2)
Ausgang 24V_ST vor dem Lernvorgang der Laufwege (POO3) angeschlossenen,
verkabelt und ausgerichtet sein.

e 000: Netzversorgung (Autotest
Sicherheitsvorrichtungen deaktiviert)

* 001: Autotest Sicherheitsvorrichtungen
aktiviert




P072

Aktivierung SAS-Funktion (nur fiir NET_EXP)

000 | 000 | 000 | 000

Der Ausgang SAS wird an einen Eingang STOP/SAS INPUT einer zweiten Steuerung
angeschlossen. Hiermit der Betriebsart ,Schleusenfunktion® aktiviert. (die Offnung
der zweiten Tur erfolgt erst wenn die Erste komplett geschlossen ist und umgekert).
Wenn man diesen Parameter nach einem Reset aktiviert, wird automatisches ein
LJTESP* durchgefuhrt, wahrend dessen der Ausgang SAS sich nicht aktiviert. Wenn
Endschalter vorhanden sind und diese nach einem Reset gedrlckt sind, kein ,fESP*“
nicht ausgefuhrt.

Achtung: Wenn beide Fligel manuell entriegelt und aus der Schlieposition
verschoben werden, wird eine Verriegelung erzeugt. Es muss daher mindestens einer
der beiden Flugel manuell geschlossen werden.

¢ 000: ,SAS-Funktion” nicht aktiv
¢ 001: ,SAS-Funktion” aktiv

P073

Forcierter Totmann

000 | 000 | 000 | 000

Forcierter Totmann: Bei Aktivierung dieser Funktion werden alle als OPEN und CLOSE
konfigurierte Eingange automatisch auch zu OPEN_UP und CLOSE_UP, wenn sie
bei belegter Sicherheitsvorrichtung (Photozelle und/oder Sicherheitsleiste) aktiviert
gehalten werden. Mit dieser Funktion kann die Automatik also auch gesteuert werden,
wenn die Sicherheitsvorrichtungen defekt sind. Wenn der Eingang nicht mehr aktiv
gehalten wird, schaltet die Automatik zuriick auf Automatikbetrieb.

Bei Sicherheitsvorrichtungen mit Konfiguration als SAFETY_1 oder SAFETY_2 ist
diese Funktion mit den Werten 001 und 003 der Parameter PO67 und PO68 nicht
kompatibel.

Aus Sicherheitsgriinden wird empfohlen, diese Funktion NICHT zu verwenden, wenn
mit den als OPEN und CLOSE konfigurierten Eingdngen Uhren verbunden sind.

* 000: Funktion deaktiviert

¢ 001: Funktion aktiviert (Umschalten
auf Automatik UP bei belegten/defekten
Sicherheitsvorrichtungen, wenn die
Bedienelemente OPEN/CLOSE gehalten
werden)

P074

Nicht benutzt

P075

Nicht benutzt

P076

Nicht benutzt

PO77

Nicht benutzt

P078

P099

Konfigurationsparameter fiir die Erweiterungskarte NET_EXP (fiir eine genaue Beschreibung der Parameter siehe

entsprechende Betriebsanleitung).
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10 ABNAHME DER ANLAGE

Die Abnahme ist ein sehr wichtiger Teil, und hilft zu Uberprifen, ob die Anlage richtig installiert ist. DEA System mdchte hier eine

korrekte Abnahme der Anlage in vier einfachen Schritten zusammenfassen:

* Prufen Sie, dass die Anweisungen im Kapitel ,ZUSAMMENFASSUNG DER HINWEISE” streng befolgt werden;

» Das Offnen und SchlieBen der Anlage probieren und priifen, dass die Bewegung wie vorgesehen ablauft. Dazu wird empfohlen,
verschiedene Proben vorzunehmen, um etwaige Montage- oder Einstellfehler feststellen zu kénnen.

* Prifen, dass alle an die Anlage angeschlossenen Sicherheitsvorrichtungen richtig funktionieren.

* Die Kraftmessung vornehmen, geméass Norm EN12453, entsprechnede Parameternachstellen, mit der garantiert werden kann, dass
die von der Norm EN12453 vorgesehenen Grenzwerte eingehalten werden.

11 DEMONTAGE DES PRODUKTS

DEMONTAGE

Die Demontage des Garagentorantriebes ist durch einen professionellen Monteur unter Beachtung der UnfallverhUtungs- und
Sicherheitsvorschriften sinngemafd anhand der Montageanleitung, jedoch in umgekehrter Reihenfolge der Arbeitsschritte auszufihren.
Vor Beginn der Demontage ist der Netzstecker abzuziehen und gegen Wiedereinstecken zu sichern.

ENTSORGUNG
Die Entsorgung des Abtriebs ist gemaf den nationalen und &rtlichen Entsorgungsbestimmungen auszufiihren. Produkt oder Einzelteile
davon dirfen nicht mit dem Restmull entsorgt werden.

Ej ACHTUNG Im Einklang mit der EU-Richtlinie 2012/19/EG Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE) darf dieses Elektrogerat
< hicht mit dem normalen Hausmdll entsorgt werden. Bitte bringen Sie das Produkt fur die entsprechende Entsorgung zu einer
lokalen Gemeinde-Sammelstelle.




RECAPITULACION ADVERTENCIAS

{ATENCION! IMPORTANTES INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD LEER Y SEGUIR ATENTAMENTE
TODAS LAS ADVERTENCIAS Y LAS INSTRUCCIONES QUE ACOMPANAN EL PRODUCTO YA QUE
UNA INSTALACION ERRONEA PUEDE CAUSAR DANOS A PERSONAS, ANIMALES O COSAS. LAs
ADVERTENCIAS Y LAS INSTRUCCIONES OFRECEN IMPORTANTES INDICACIONES RELATIVAS A LA
SEGURIDAD, A LA INSTALACION, AL USO Y AL MANTENIMIENTO. CONSERVAR LAS INSTRUCCIONES
PARA ADJUNTARLAS AL FASCICULO TECNICO Y PARA FUTURAS CONSULTAS.

I ATENCION No permita que los nifos jueguen con el aparato. El aparato
puede ser utilizado por ninos de no menos de 8 anos de edad, personas con
discapacidad fisica, mental o sensorial reducida o, en general, cualquier persona
sin experiencia o, en cualquier caso, la experiencia requerida siempre que el
aparato se utilice bajo vigilancia o que los usuarios hayan recibido una formacion
adecuada sobre el uso seguro del aparato y sean conscientes de los peligros
relacionados con su uso. I ATENCION Mando de instalacion fija (pulsadores,
etc.) deben estar situados fuera del alcance de los ninos al menos 150 cm de
altura desde el suelo. Nunca permita que los ninos jueguen con el aparato, los
mandos fijos o con los radiocontroles de la instalacion. [JATENCION El uso del
producto en condiciones andomalas no previstas por el fabricante puede generar
situaciones de peligro; respete las condiciones previstas por estas instrucciones.
IATENCI()N DEA System recuerda que la eleccion, la disposicion y la instalacion
de todos los dispositivos y los materiales que constituyen el conjunto completo
del cierre deben realizarse cumpliendo las Directivas Europeas 2006/42/CE
(Directiva maquinas), 2014/53/UE (Directiva RED). Para todos los Paises extra
Unidon Europea, ademas de las normas nacionales vigentes, para un nivel de
seguridad suficiente se aconseja también el cumplimiento de las prescripciones
contenidas en las antedichas Directivas. [JJ ATENCION En ningin caso utilice
el aparato en presencia de atmosfera explosiva o en ambientes que puedan
ser agresivos y danar partes del producto. Verificar que las temperaturas en el
lugar de instalacion sean idoneas y respeten las temperaturas declaradas en la
etiqueta del producto. I ATENCION Cuando se trabaja con el mando “hombre
presente”, asegurarse de que no haya personas en la zona de desplazamiento
delautomatismo. JJATENCION Verificar que en entrada de la red de alimentacion
de lainstalacion haya un interruptor o un magnetotérmico omnipolar que permita
la desconexion completa en las condiciones de la categoria de sobretension
ll. J ATENCION Para una seguridad eléctrica adecuada mantener netamente
separados (minimo 4 mm en aire 0 1 mm a través del aislamiento), el cable de
alimentacion 230V de los cables de bajisima tension de seguridad (alimentacion
de los motores, controles, electrocerradura, antena, alimentacion de los
auxiliares), procediendo, si necesario, a su fijacion con abrazaderas adecuadas
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cerca de las borneras. [JJ ATENCION Si el cable de alimentacion esté dafado,
debera ser sustituido por el fabricante o por su servicio de asistencia técnica
O por una persona con competencia similar, para prevenir cualquier riesgo.
I ATENCION Cualquier operacion de instalacion, mantenimiento, limpieza o
reparacion de toda la instalacion tiene que ser realizada exclusivamente por
personal capacitado; siempre trabajar con la alimentacion eléctrica seccionada
y observar escrupulosamente todas las normas vigentes en el pais en que se
realiza la instalacion en materia de instalaciones eléctricas. La limpieza y el
mantenimiento destinado a ser efectuado por el usuario no debe ser efectuado
por ninos sin vigilancia. lATENCIéN El uso de repuestos no indicados por DEA
System y/o0 el remontaje no correcto pueden causar situaciones de peligro para
personas, animales y cosas; ademas pueden causar malfuncionamientos en
el producto; siempre utilizar las partes indicadas por DEA System y seguir las
instrucciones para el montaje. IATENCI()N Cambiar la regulacion de la fuerza
para cerrar, puede llevar a situaciones de peligro. Por lo tanto, el aumento de la
fuerza para cerrar, debe ser efectuado solo por personal cualificado. Después
de la regulacion, el respeto de los valores de los limites normativos debe ser
detectado con un instrumento para medir fuerza de impacto. La sensibilidad
de deteccion de obstaculos puede adecuarse de forma gradual a la puerta (ver
instrucciones para la programacion). Después de cada regulacion manual de la
fuerza, se debe verificar el funcionamiento del dispositivo anti aplastamiento.
Una modificacion manual de la fuerza puede ser efectuada solo por personal
cualificado efectuando pruebas de medicion segun EN 12453. Una modificacion
de la regulacion de la fuerza debe ser documentada en el manual de la maquina.
JATENCION La conformidad del dispositivo de deteccion de obstaculos interno,
al cumplimiento de la norma EN12453 esta sélo garantizado en combinacion
con motores provistos de encoger. I ATENCION Los posibles dispositivos de
seguridad externos utilizados para el cumplimiento de los limites de las fuerzas
de impacto deben ser conformes con la norma EN12978. [J] Z ATENCION En
cumplimiento a la Directiva UE 2012/19/EG sobre los desechos de equipos
eléctricos y electronicos (WEEE), este producto eléctrico no debe eliminarse
como desecho urbano mixto. Hay que eliminar el producto llevandolo al punto
de recoleccion municipal local para proceder al reciclaje oportuno.

No ESTA PERMITIDO TODO LO QUE NO ESTA PREVISTO EXPRESAMENTE EN EL MANUAL DE INSTALACION.
EL BUEN FUNCIONAMIENTO DEL OPERADOR ESTA GARANTIZADO SOLO SI SE RESPETAN LOS DATOS
INDICADOS. LA EMPRESA NO RESPONDE DE LOS DANOS CAUSADOS POR EL INCUMPLIMIENTO DE LAS
INDICACIONES SENALADAS EN ESTE MANUAL. DEJANDO INALTERADAS LAS CARACTERISTICAS ESENCIALES
DEL PRODUCTO, LA EMPRESA SE RESERVA APORTAR EN CUALQUIER MOMENTO LAS MODIFICACIONES
QUE ESTA CONSIDERA CONVENIENTES PARA MEJORAR TECNICA, CONSTRUCTIVA Y COMERCIALMENTE EL
PRODUCTO, SIN COMPROMETERSE CON ACTUALIZAR ESTA PUBLICACION.
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SIMBOLOS

En este manual se muestran los siguientes simbolos que indican posibles peligros

ﬁ Aviso importante de seguridad. El incumplimiento de estas instrucciones puede provocar lesiones graves o danos materiales.
El incumplimiento de estas instrucciones puede provocar un mal funcionamiento del producto y crear una situacién de peligro.

A Aviso importante de seguridad. El contacto con piezas con tensién puede provocar la muerte o lesiones graves.

W Informacién importante para la instalacion, programacion o puesta en marcha del producto.

1 DESCRIPCION DEL PRODUCTO

NET24N es un cuadro de maniobras universal para automatizaciones DEA System para 1 o0 2 motores 24V ——= con o sin encoder.

La caracteristica principal de ésta central es la simplicidad para configurar las entradas y salidas segUn las prépias exigencias,garantizado
de éste modo la adaptabilidad a todo tipo de motorizaciones. Bastara unicamente programar la configuracion deseada para el automa-
tismo utilizado para encontrar introducidos los parametros de funcionamiento de manera éptima escluyendo las funciones inecesarias.

2 DATOS TECNICOS

Tension de alimentacion (V) 230- 240V ~ (50/60 Hz)
Potencia nominal del transformador (VA)
Fusible F1 (A) (trasformador)

Fusible F2 (A) (entrada bateria) Fusible T 15A L 250V
2x7A (0o 1x 10A)

Atencion: En absoluto la corriente maxima de cada salida no debe exceder 10A
en el caso de uso con un Gnico motor y 7A en el caso de uso con 2 motores.

Ver diagrama electrico

Salida motores 24V —
Corriente maxima absorbible (A)

Salida alimentacion auxiliares 24V =—=

. . . . o (24V_AUX + 24V_ST
Salida estabilizada para alimentar los dispositivos 20V —— = max 200mA)
de seguridad
salida “Warning” 24V =—= max 15W
Salida electrocerradura max 1 art. 110 o salida configurable 24V === max 5W
Salida intermitencia 24V =——= max 15W
Temperaturas limite de funcionamiento (°C) -20+50 °C
Frecuencia receptor radio 433,92 MHz
Tipologia de codificacion emisores HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch - DART
N° max emisores gestionados 100
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3 CONEXIONES ELECTRICAS

A i Riesgo de lesionarse y de daiiar el material debido a descargas eléctricas !

A i Riesgo de fallos debido a una instalacion incorrecta !
Realizar las conexiones siguiendo las indicaciones del diagrama de cableado.

ATENCION Para lograr la seguridad eléctrica adecuada mantener perfectamente separados (minimo 4 mm en aire o 1. mm a través del
aislamiento suplementario) los cables de bajisima tension de seguridad (mandos, electrocerradura, antena, alimentacion de auxilia-
res) de los cables de alimentacion 230V ~ colocandolos dentro de las canaletas de plastico y fijandolos con las adecuadas abrazaderas
cerca de los cajas de conexiones.

ATENCION Para la conexion a la red eléctrica, utilice un cable multipolar que tiene un minimo seccion 3x1,5 mm2y cumpliendo con la
normativa vigente. Para la conexion de los motores, utilizar una seccion minima de 1,5 mm2y cumpliendo con la normativa vigente. A
modo de ejemplo, si el cable se encuentra (al aire libre), debe ser por lo menos igual a HOS5RN-F, mientras que si (en una pista de roda-
dura), debe ser por lo menos igual a HO5VV-F.

ATENCION Todos los cables deberan estar pelados y liberados de la envoltura en la parte cerca de los bornes. Mantener los cables
levemente mas largos para eliminar posteriormente la parte en exceso.

ATENCION Mantener el conductor de tierra de un largo superior a los conductores activos en modo tal que en caso de salida del cable
desde su posicion de fijacion los conductores activos sean los primeros a tenderse.

ATENCION Para conectar el encoder al cuadro de maniobra, utilice sélo un cable dedicado 3x0,22mm?2.

Tabla de terminales de la unidad de control NET24N

3-4 Entrada de la alimentacién eléctrica 22 V ~ desde transformador
5.6 Entrada de la alimentacién 24 V ——= desde bateria o acumulador fotovoltaico GREEN ENERGY (prestar atencion a la
polaridad).
7-8 Salida del motor 1 24 V max. 7 A (max. 10 A si solo hay un motor presente)
9 Conexion carcasa metalica motor
10-11 Salida del motor 2 24V max. 7A (si esta presente)
12-13 Salida 24 V === maximo 15 W para indicador luminoso puerta abierta fixe (si P052=0), intermitente (si P052=1) o luz de
cortesia (si P052>1)
14 - Salida “BOOST” electrocerradura max 1 art. 110 (se P062=0), salida 24V max 5W impulsiva (se P062=1), paso-paso (si P062=2),
salida eletro-freno de estacionamiento para motor reversible (si P062=3), salida para alimentacion electrocerradura mediante
15 *+ | relé externo (si P062=4), salida alimentacion electroiman para barrera (si P062=5) o tambien salida temporizada (se P062>5).
16 -17 Salida luz intermitente 24 V === maximo 15 W
18 IN6 i ] =
INPUT 6 Entrada configurable (Ver PO22 para valores seleccionables) 28 ® S
19 Com 2 2 © S
20 | IN5 . . SC—’ SLge,
INPUT 5 Entrada configurable (Ver PO22 para valores seleccionables) S 8 a0 g ] 3
21 Com o e R
TS5 65 8N
22 |INg . . T8 C=2§
INPUT 4 Entrada configurable (Ver PO22 para valores seleccionables) I % c® g
23 Com -~ 0% 5 _g c
© S =)
24 IN3 o § = S £
INPUT 3 Entrada configurable (Ver PO22 para valores seleccionables) 2c92g 8
25 | Com SooZ e E
TR 0(; ®c
26 | IN2 Sooss &
INPUT 2 Entrada configurable (Ver PO22 para valores seleccionables) cnweala
27 Com 2 S8 oz
o cnm 8
28 IN1 808
INPUT 1 Entrada configurable (Ver PO22 para valores seleccionables) put g L S
29 Com w o ©
ANT Y | Entrada de senal de antena de radio
+ | Entrada de tierra de antena de radio
32 + ) ) » »
= - Salida 24 V =——= alimentacion auxiliares (24V_AUX + 24V _ST)
1 i . . . . . . max 2_00mA
B Salida estabilizada 24 V —= para alimentar los dispositivos de seguridad controlados
+
F1 Ver diagrama electrico
F2 Fusible T 15A L 250V
ENC_M1 | Entrada del codificador del motor M1 Jumper seleccion tipo encoder (J5=M1 - J9=M2)
Posicion %II = motores con encoder (recordarse de seleccionar P029=0)
ENC_M2 | Entrada del codificador del motor M2 Posicion “m=—s1" = motores sin encoder (recordarse de seleccionar P029=1)
ul UART 1 Entrada de médulo enchufable NET-NODE - MEMONET
U2 UART 2 Entrada de mddulo enchufable NET-EXP
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DIAGRAMA ELECTRICO
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4 CONFIGURACION DE LA CENTRAL

La central de mando universal NET24N puede ser utilizada para la gestion de los siguientes tipos (TYPE) de cierre motorizado DEA System:

cancela batiente, correderas,puerta basculante, barreras.

Con el fin de garantizar la maxima adaptabilidad de cada tipo (TYPE) de cierre,la central prevee un procedimiento inicial, seguido al primer
encendido, para una configuracion 6ptima de las entradas, salidas y parametros de funcionamiento (ver esquema O). Una vez confugu-
rada, la central opera en modo “dedicado” al tipo (TYPE) de cierre seleccionado. Después de haber seguido la configuracion inicial sera

suficiente seguir la programacion standar para la instalacion sobre la que se esta operando.

Todas las introducciones iniciales, permanecen en meméria alin en caso de sucesivos encendidos (ver esquema Q)

El tipo (TYPE) de cierre configurado, puede ser sucesivamente modificado G

ANTES DE ENCENDER LA CENTRAL

Configuracion despues primer encendido

Al primer encendido del cuadro proceder con se
indica:

1. Dar alimentacion en el display aparece la se-
cuencia escrita “rES-" y “TYPE” intermitente;

2. Apretar el botén [0OK] y matenerlo apretado por 5
seg. hasta que aparezca el escrito “d000” en el
display;

3. Actuando sobre los botones [+] y [-], seleccionar
la configuracion deseada en base al tipo de insta-
lacion (ej. d002) y confirmar apretando la tecla
[OK];

En éste punto la configuracion sera salvada en
memoria y sera recuperada a cada encendido
posterior.

4. Aparece es escrito “TYPE”, “-00-" seguido del

”

simbolo de puerta cerrada “----".

Sucesivos reencendidos

o Si en la central ya ha sido salvada una configura-
cién, proceder como se indica:

cia escrita “rES-", “TYPE”, “-00-" seguda del simbolo

"

de puerta cerrada “----".

Modificacion configuracion existente

o Si en la central ha sido salvada un aconfigura-
cion, y se desea cambiar, proceder como se indi-
ca:

1. Tener apretado el boton [0K] y dar alimentacion,
en el display aparece la secuencia escrita “rES-"
y “TYPE” intermitente;

2. Presionar el botén [0K] y mantenerlo apretado
por 5 seg. hasta que aparezca el escrito “d000”
(el valor cambia en correspondencia a la precen-
te configuracion utilizada) en el display;

3. Actuando sobre los botones [+] y [-], escoger la
nueva configuracion en base al tipo de instala-
cion (Ej. d002) y confirmar apretando el boton
[OK];

NOTAR: Interrumpir el procedimiento de
reconfiguracion antes de la confirmacion,
comporta la carga de la anterior configuracién por
la central, sin ninguna modificacion.

NOTAR: Si todavia el procedimiento de
configuracion se lleva a buen fin, la nueva
configuracion sobreescribira la precedente y sera
recargada en cada encendido futuro.

4. Segura el escrito “TYPE”, “-00-" segudo del sim-

”

bolo de puerta cerrada “----".

Dar alimentacion, en nel display aparece la secuen- B POWER
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5 PROGRAMACION ESTANDAR

1 Alimentacion

Conectar la alimentacion, en la pantalla aparece escrito en secuencia “rES-", “00.42” (o bien la version firmware en uso) “TYPE”, “-01-"

4

(o bien el Tipo seleccionado) seguido por el simbolo cancela cerrada “- - --".

POWER | [ ] Loz Spovomez] Jomool] oo
ON D | L D | g Dugpm(| iy = U R 4 O 20 0 2

* En el caso que la central esté ya programada y el reencendido sea debido a una interrupcion de la alimentacion, al primer impulso de
START, vendra seguido de un procedimiento de reset de posicion (ver “rESP” en la tabla de mensajes de estado de la pag. 103).

2 Visualizacion estado entradas y cuentamaniobras

1. Deslizar los parametros con las teclas [+] y [-] hasta <
visualizar en la pantalla PO13;
2. Acceder al parametro pulsando la tecla [0K];

[tu
=

N
¢

3. Enla pantalla se muestra el “Estado de Entradas” (verificar

2 N - -
que sea correcto): DO R K> l*cg‘ UCG U ﬂ hcg‘
opEN cLose e D ] (] = )
[I— CONTACT _— CONTACT [13
4. Presionar de nuevo la tecla [0K]; PO 12
Ui Qét
En la pantalla se muestra el “Cuentamaniobras Total” &
“tCYC” seguido del multiplicador “MULt” i
Para calcular el nimero de maniobras realizadas, los dos FH :gg Bj‘ :Z%
valores deben multiplicarse. D 1 @ D 2 @ D 3 @ D 4 @ o ‘I‘ -
Ej.: tCYC = 120x10 = 1200 maniobras realizadas & E» «&» F% RZ= “:! F%
6. Presionar de nuevo la tecla [OK]; D Q D Q D Q D Q el b 0t
5 6 7 8
7. En la pantalla se muestra el *“Cuentamaniobras N 1
Mantenimiento” “MCYC” seguido del multiplicador “MULt” &
Para calcular el nimero de maniobras restantes antes NET2XoN NET_EXPANSION —— T ——
del pedido de mantenimiento, los dos valores deben 1 INL 7 IN1 OO
multiplicarse. 2 IN2 8 IN2 L
|
Ej. MCYC = 1500x1 = 1500 maniobras a realizar antes 3 IN3 ° IN3 OO
del pedido de intervencién de mantenimiento. 4 IN4 19 INS DR N
5 INS 11 IN5
8. Presionar de nuevo la tecla [OK] para salir del parametro . e 2 e O
(en la pantalla aparece PO13). EI
D |
O 2
|
D ] |
IR i I
EHPE (DEFAULT)
Y
=0 0 s
_Fir_ SO 0 UG
HU () () 020 00
LR
o | D= PO
M () () 020 00 I
OO0
= [zd D:\ Dtd m Ve Ve Vaml | —N
de- [y
N—7 (- N2 N—7| g
-n3- & !
o3 [ 8
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3 Seleccion del tipo de motor ! |MPORTANTE !

1. Correr los pardametros con el boton [+] y [-] hasta visualizar en el
display PO28;

2. Acceder al parametro accionando el botén [OK];

3. Actuando sobre los botones [+] y [-], introducir:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03

* 005 6/24N * 000 GEKO * 003 902/24 - * 003 PASS 24/N POag d
(BOOST) - 6/24X * 001 LOOK - MAC |[905/24 * 004 STOP 24/N

(BOOST) - STING * 004 902R/24 ‘ ‘
* 006 9/24N - * 002 GHOST 100 -
9/24X GHOST 200

* 007 REV24 * 003 502/24 -

* 008 REV24/M ANGOLO

BOOST * 004 502MT/24

1
* 005 GEKO/X Q
P

Atencion: en el caso de uso de motoores DEA System, configurar
el parametro con el valor correspondiente al tipo de motor o a las
caracteristicas de uso.

O
Dl
N
O

4. Confirmar la eleccion pulsando el boton [0K] (en el display apa-
rece P0O28).

4 Seleccionar funcionamiento con o sin encoder ! |MPORTANTE !

Atencion: Recordar de colocar correctamente tambien los J5 y JO.

|:L| Posicion “A” = motores con encoder (recordarse de seleccionar P029=0)

x| Posicion “B” = motores sin encoder (recordarse de seleccionar P029=1)

[u
(NN
c3

_E\_U

1. Correr los parametros con el botén [+] y [-] finohasta visualizar en
el display P0O29;

2. Acceder al parametro pilsando enl boton [0K];

3. Accionando los botones [+] y [-], introducir:
- dO0O=para motores con encoder;
- dOO1=para motores sin encoder;

4. Confirmar la eleccion piulsando el botén [0OK] (en el display rapa-
rece P029).

'
=
X
I
Qe

DD
"
'L
"

'El/m—

CJ
x|
[un]

5 Seleccion de funcionamiento 1 o 2 motores

1. Correr los parametros con las teclas [+] y [-] hasta visualizar en
el display el parametro PO30;

2. Acceder al parametro apretando la tecla [OK];

3. Interviniendo en las teclas [+] y [-], configurar:
- d0O1=para la funcién de motor simple;
- d002=para la funcién de 2 motores;

4. Confirmar la eleccion apretando la tecla [OK] (en el display vuel-
ve a aparecer PO30).
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6 Seleccion del sentido de la marcha (sélo Type 00 o Type 03)

1. Correr los parametros con los botones [+] y [-] hasta
visualizar el display PO63;
2. Acceder al parametro pulsando el botén [OK];
3. Accionando [+] y [-], introducir:
- d0O0O=motor en posicion standar;
- d0O1=motor en posicion invertida; P
4. Confirmar la eleccion pulsando el boton [OK] (en el
display reaparece P063). 1
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Atencion: Este parametro invierte automaticamente las
salidas abre/cierra del motor. !
Atencion: Cambiando este parametro es necesario cam- Q
biar los parametros para los finales de carrera de aper- P
turay cierre.
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7 Regulacion de la leva de los finales de carrera

1.

2.
3.

A

Correr los parametros con las teclas [+] y [-] hasta
visuali zar el parametro POO1;

Acceder al parametro apretando la tecla [OK];
Actuando sobre las teclas [+] (SE ABRE) y [-]

FCA1

(CIERRA), mover la puerta en la posicion de abertura N 1
y ajuste la leva tan que en ese punto aplasta el micro;
Repita el procedimiento para ajustar el final de

carrera de cierre.
Confirmar su seleccién apretando la tecla [OK] (el
display vuelve a aparecer PO01).

ATENCION Si existe también el motor 2, repita los ajustes anteriores utilizando el parametro P002.

8 Aprendizaje de la carrera de los motores

PoONPE

o

Correr los parametros con los botones [+] y [-] hasta visualizar en el display PO03;

Acceder al parametro pulsando el boton [0K];

Al escrito “APPr” intermitente, tener apretado el boton [OK];

Soltar el boton [0K] donde el escrito “APPr” deja de parapadear; inicia la maniobra de aprendimiento con el motor 1 en apertura (si
en cambio inicia en cierre, quitar la electricidad, invertir los cables del motor y repetir la operacion);

Esperar que la puerta (o puertas en el caso de eleccion de 2 motores) encuentre y se pare en el tope de apertura y sucesivamente
en la de cierre.

Si se dese adelantar el tope de paro en abertura de la hoja, es posible intervenir manualmente dando un impulso de “Start” (6
apretando el boton OK en la placa) simulando el tope.

“

Con la maniobra acabade en el display aparece “- - - -“.

POCH

%1 N\ |/ \é,l
(T OO OO 0 0
ot B R il il ] e T i i pmmimdym

1

%

Poo2

~N
-
"
il

ADVERTENCIA (solo Type 01 o Type 03) Después del ajuste de la carrera de los motores, efectuar una peracion completa y verificar el
correcto funcionamiento del desbloqueo. Si el desbloqueo parece mas “duro”, aumente el valor del parametro PO57 de 1 mas.

9 Aprendizaje de los controles remotos

2.
3.

9.1 Seleccion de la codificacion de los controles remotos

1.

Correr los parametros con las teclas [+] y [-] hasta visualizar en el display el
parametro P027;
Acceder al parametro apretando la tecla [OK];

Seleccionar el tipo de control remoto interviniendo en las teclas [+] y [-]: Po2E dno
- d000=rolling-code fixe; ‘ ‘
- d001=rolling-code complete; O 1 N 1
- d003=DART; i i | T g S P S
Confirmar la eleccién apretando la tecla [OK] (en el display vuelve a apare- T T
cer PO27). Q

PO2E dooo

Atencion: En el caso que sea necesario variar el tipo de codificacion,y sélo
si en la memoria estan ya presentes emisores con codificacion diferente,es
necesario realizar la cancelacion de la memoria (PO04) DESPUES de haber
realizado la nueva codificacion.
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9.2 Aprendizaje

1. Correr los parametros con las teclas [+] y [-]
hasta visualizar en el display el parametro
POO5;

2. Acceder al parametro apretando la tecla [OK];
3. Con la inscripcion “LEAr” apretar una tecla
del control remoto que debe memorizarse;

4. En el display aparecera la sigla del control
remoto que acaba de memorizarse y sucesi-
vamente “LEAr”;

5. Repetir la operacion desde el punto 3 para
los posibles otros controles remotos que hay
que memorizar; T

6. Terminar la memorizacion, esperando 10 seg Q
hasta la visualizaciéon en el display de la in-
scripcion “- - - -,
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Atencion: En el caso de emisores con codificacion
rolling-code,el receptor puede ponerse en
programacién mediante una pulsacion el botén
oculto de un emisor ya programado.

Atencion: Al utilizar transmisores personalizados,
después de entrar en POO5 el aprendizaje del
primer emisor personalizado es posible s6lo
pulsando su tecla escondida. Después, sélo
transmisores personalizados con la misma
clave de encriptaciéon pueden ser memorizados
(mediante el procedimiento habitual), a menos
que no se lleve a cabo una cancelacién de la
memoria (PO04).

Atencion: Si se experimenta un alcance de radio
deficiente, se recomienda conectar la antena de
la luz intermitente (si esta presente) o instalar
una antena externa ajustada.

10 Modificacion de los parametros de funcionamiento

En caso de que resulte necesario modificar los parametros de fun-
cionamiento (por ejemplo fuerza, velocidad, etc.):

1. Desplazarse con las teclas [+] y [-] hasta visualizar en el display p033 N
el parametro (es. P032); ‘ ‘

Acceder al parametro apretando la tecla [OK]; N 1

Accionando las teclas [+] y [-], configurar el valor deseado; Do D Do (] & =0 1)

Confirmar la eleccién apretando la tecla [OK] (en el display vuel- ';Q ﬁ D:! !:Q J

ve a aparecer el parametro que se ha seleccionado anteriormen-

te) IQP Q

Para la lista completa de “Parametros de funcionamiento”
consultar la tabla de la pag. 104.

-

Pon

11 Programacion terminada

ATENCION Al final del procedimiento de programacion,accionar el pulsador [+] y [-] hasta que aparezca el simbolo “- - --“, la motorizacion
esta ahora nuevamente lista para la maniobra.

Para proseguir con eventuales operaciones de “Programacion avanzada” (cancelacion de emisores,configuracion entradas,etc..),
continia en la pagina 99.
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6 PROGRAMACION AVANZADA
A continuacion se anaden algunos procedimientos de programacion relativos a la gestién de la memoria de los controles remotos y a
la configuracién avanzada de las entradas de mando.
1 Cancelacion de los controles remotos memorizados
1.1 Cancelacion de todos los controles remotos P
1. Correr los parametros con las teclas [+] y [-] hasta visuali- POOS
zar en el display el parametro PO04; ‘
2. Acceder al parametro apretando la tecla [0K]; N \ | / 1
3. Con la inscripcion “CAnC” que destella, mantener apreta- )¢ El1 Nl = Dl m % Nl = el =t \é 1
da Ia tecla [OKI; (% D= | L i [ 50 g D PN
4. Soltar la tecla [0K], inmediatamente cuando la inscripcion T 71 T\
“CAnC” deje de destellar; Q
5. Se han borrado todos los controles remotos memorizados pOn3
(en el display vuelve a visualizarse PO04).
1.2 Bisqueda y cancelacion de un control remoto
1. Correr los parametros con las teclas [+] y [-], hasta visuali- -
zar en el display el parédmetro POO6; pona ~noY
2. Acceder al pardmetro apretando la tecla [OK]; ‘ o
3. Accionando las teclas [+] y [-], elegir el control remoto que Ql N\ | / \Al %1
desea borrarse (por ejemplo r003); e — - —— S N7 N
4. Con la inscripcion “r003” que destella, mantener apreta- L‘j :i: :i: ::9 —0oK— E} =i= g E: %;8 B;ﬁ‘ B;% B;%
da la tecla [OK]; T 7 15V N
5. Soltar la tecla [OK], inmediatamente cuando aparezca la Q Q
inscripcion “r---"; POOS “nos
6. Se ha borrado el control remoto seleccionado (en el di- TN
splay vuelve a visualizarse PO0OG6).
2 Restablecimiento parametros por defecto E
2.1 Restablecimiento parametros de funcionamiento
1. Correr los parametros con el botén [+]y [-] hasta visua-
lizar en el display POO7;
2. Acceder al parametro pulsando el boton [OK];
3. Con la escritura “dEF1” destellando, mantener pulsa-
do el botén [OK]; <
4. Soltar el boton [0OK] apenas el escrito “dEF1” cese la Poog
intermitencia;
Se restablecen todos los valores por defecto excepto ] Qt A\ |/ %1 %1
los parametros de PO16 a P022 y de PO76 a P098 D D D | & | = D@l udlis(
para la configuracién actualmente en uso; [ () s (| e d’:ﬂg@\ e D P miid
5. Con la operacién concluida en el display reaparece | /| '\
POO7. Q
Atencion: después del restablecimiento de los parame- PLdG
tros, sera necesario realizar nuevamente la programacion
de la central y la regulacion de todos los parametros de
funcionamiento, en especial, recordar programar correc-
tamente los parametros de configuracion del motor (P028
- P0O29 - PO30).
2.2 Restablecimiento de las programaciones “l/0”
(Input/Output)
1. Correr los parametros con el botén [+] y [-] hasta visua- <
lizar en el display PO10; PO
2. Acceder al parametro pulsando el boton [OK]; ‘
3. Con la escritura “dEF2” destellando, mantener pulsa- N\ |/
doerotén[OK]; N D el g N N - g N e
4. Soltar el boton [OK] apenas el escrito “dEF2” cese la :;5 :i: Pi: LC= E:: ::H :‘J E:S E:: ::8 :;H E:a
intermitencia; T 7 1 T\
Se restablecen todos los valores por defecto sélo para Q
los parametros de P016 a PO22 y de PO76 a P098 POng
para la configuracién actualmente en uso;
5. Con la operacion concluida en el display reaparece
PO10.
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3 Bloqueo/desbloqueo acceso a la programacion

Utilizando un emisor en modalidad “dip-switch” (independientemente del tipo de emisor utilizado), es posible bloquear y desbloquear el
acceso a la programacioén del cuadro con el fin de impedir manipulaciones. La programaciém del “dip-switch” en el emisor constituye el
codigo de bloqueo/desbloqueo verificado en la central.

3.1 Bloqueo acceso a la programacion <
mr

1. Posicionar con el boton [+] y [-] el POOS8 en el di- ‘P”“g

splay; , , H oy, o 10
2. Acceder al parametro apretando el boton [OK]; ! EI | Ay gy g | /ﬁec\
3. En el display se visualiza de modo alterno el o ] '

S oy ne hualza ds Fon SO U
escrito “PrOG/FrEE” que indica que la central

‘Q‘
‘ LI
canN
‘Q‘
‘.'
"\

esta esperando la transmision del codigo de blo- : [l g

queo; Q A
4. Antes de 10 sec apretar el CH del “TX master”, el PoOT iq ]

display lo visualiza “Pr0G/bLOC” antes de volver < AT

a la lista de los parametros; :.”)’6 ; ) —

I~
n(
u(
X

D)
)y
g
m

5. Elacceso a la programacion, esta bloqueado.
X

-

master

ATENCION El bloqueo/desbloqueo de acceso a la programacion puede programarse incluso desde smartphone mediante la APP DEAin-
staller. En este caso se programa un codigo instalador (diferente de cero) que puede desbloquearse exclusivamente mediante la APP.

A

3.2 Desbloqueo acceso a la programacion

1. Posicionar con el botén [+] y [-] el POO8 en el di- poo3
splay; , # o, [gonr 0
2. Acceder al pardmetro apretando el boton [OK]; ! 51 Dt —

3. En el display se visualiza de modo alterno el U"J';‘U_@_,
escrito “PrOG/bLOC” que indica que la central f—

O

T
[
[
=
QO

"~
i
o
1

esta esperando la transmision del codigo de blo- Q oy
queo; A
4. Antes de 10 sec apretar el CH del “TX master”, el Poon D R0

T
T
[
[

display lo visualiza “PrOG/FrEE” antes de volver
a la lista de los parametros;
5. Elacceso ala programacion esta desbloqueado.
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3.3 Desbloqueo acceso a la programacion con reset global

ATENCION! Este procedimiento comporta la pérdida de todas las paos

programaciones realizadas. Q oIyl | 10 sec
El procedimiento permite el desbloqueo de la central ain sin cono- = !;‘l." = EI 0 -

cer el correspondiente codigo de desbloqueo. i = ] Q U
Posteriormente a éste tipo de desbloqueo, sera necesario reali- T gl

zar nuevamente la programacion de la central y regulacion de Q Rt e D N

todos los parametros de funcionamiento, en particular acordarse PO0T

de introducir correctamente los parametros de regulacién motor o O 1

(P028 - P029 - P030). Sera necesario repetir las mediciones de &

la fuerza de la instalacion para garantizar la conformidad de la N\ | /
misma. el =l

&
<
8

Van
Ny
-

1. Posicionar con el boton [+] y [-] el POO8 en el display;

2. Acceder al parametro apretando el botén [OK];

3. En el display se visualiza en modo alterno la escritura “PrOG/
bLOC";

4. Apretar el botén [0K], el display visualiza el escrito “FrEE” en
intermitencia;

5. Apretar nuevamente el boton [OK] y mantenerlo apretado 5
seg (si suelta el precedimiento queda interumpido),el display
visualiza el escrito “FrEE” fijo segudo de “dEF1”, antes de vol-
ver a la lista de parametros;

6. Elacceso a la programacion esta desbloqueado.
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4 Descarga / Carga memoria de datos
4.1 Descarga de los datos en unidad de memoria externa (DOWNLOAD)

1. Hacer pasar los parametros con las teclas [+] y [-] hasta que aparezca en el visor la sigla PO11;

2. Presionar la tecla [OK], el visor muestra la sigla “dnLd” intermitente;

3. Presionar nuevamente la tecla [OK] y mantenerla presionada por 5 seg (si se suelta antes, el procedimiento se interrumpe);

4. Soltar la tecla [OK] apenas la sigla “dnLd” deja de parpadear;
Todas las programaciones de la central (TYPE, parametros, radiomandos, carrera motores, etc.) son guardadas en la unidad de
memorizacion externa;

Atencion: si en la unidad de memoria externa hay datos, durante la descarga de la memoria seran sobrescritos.
5. Finalizada la operacion en el visor aparece PO11.
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4.2 Carga de los datos desde unidad de memoria externa (UPLOAD)

1. Hacer pasar los parametros con las teclas [+] y [-] hasta visualizar en el visor PO12;

2. Presionar la tecla [OK], el visor muestra la sigla “UPLd” intermitente;

3. Presionar nuevamente la tecla [OK] y mantenerla presionada por 5 seg (si se suelta antes, el procedimiento se interrumpe);

4. Soltar la tecla [0OK] apenas la sigla “UPLd” deja de parpadear;
Todas las programaciones (TYPE, parametros, radiomandos, carrera motores, etc.) contenidas en la unidad de memoria externa son
cargadas en la central de mando conectada;

5. Finalizada la operacién en el visor aparece P0O12.
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ATENCION si no estan conectadas las unidades de memorizacion externas o bien si el cable de conexién esta desconectado durante la
operacion de transferencia de datos, en el visor aparece “Err9”, luego la central de mando se reajusta totalmente y en el visor aparece
la sigla “TYPE” intermitente.

Tomar como referencia las instrucciones de la tarjeta de memoria externa para restablecer el funcionamiento de la central de mando.

5 Configuracion de las entradas

En caso de que la instalacion requiera controles diferentes y/o adicionales
con respecto a la situacion normal que se describe en los esquemas, es
posible configurar cada entrada para el funcionamiento deseado (por ejemplo
START, FOTO, STOP, etc...).

1. Correr los parametros con las teclas [+] y [-] hasta visualizar el parametro
que corresponde a la entrada deseada:
e PO17=para INPUT 1;
o PO18=para INPUT 2;
o PO19=para INPUT 3;

c3
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e PO20=para INPUT 4; [ I | oK 0 o ] oK
e PO21=para INPUT 5; g L = IR = At A 0t 0

o PO22=para INPUT 6;

2. Acceder al parametro (por ejemplo PO18) apretando la tecla [0K];

3. Interviniendo en las teclas [+] y [-] configurar el valor correspondiente al
funcionamiento deseado (referirse a la tabla "parametros de configura-
cion de las entradas” en la pagina 104);

4. Confirmar la eleccién apretando la tecla [OK] (en el display vuelve a apa-
recer PO18).

5. Ejecutar la nueva conexién en la entrada que acaba de configurarse.
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6 Programacion terminada

ATENCION Al final del procedimiento de programacion,accionar el pulsador [+] y [-] hasta que aparezca el simbolo “- - --, la motorizacion
esta ahora nuevamente lista para la maniobra.
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7 DESCRIPCION ENTRADAS

La tabla a continuacién proporciona una descripcion del funcionamiento de todas las entradas seleccionables en la placa.

102

ENTRADAS (IN / EXP_IN)

Mens. Descripcion
NONE No utilizado.
Entrada N.O. start. En caso de intervencion provoca la apertura o el cierre. Puede funcionar en modalidad
START . P « ”
inversion” (P049=0) o “paso - paso” (P049=1).
PED Entrada N.O. peatonal. En caso de intervencion provoca la apertura parcial de la compuerta. La regulacién de
la duracién de la carrera peatonal se puede programar con el PO43.
OPEN Entrada N.O. abre. En caso de intervencion provoca la apertura de la compuerta.
CLOSE Entrada N.O. cierra. En caso de intervencion provoca el cierre de la compuerta.
OPEN PM Entrada N.O. apertura en presencia de personas. Por el tiempo en el que se mantiene presionada la tecla la
- compuerta efectta la apertura.
CLOSE PM Entrada N.O. cierre en presencia de personas. Por el tiempo en el que se mantiene presionada la tecla la
- compuerta efectta el cierre.
Entrada N.O. activacion salida electrocerradura. En caso de intervencién provoca la activacion de la salida
ELOCK_IN . ) )
LOCK” de la tarjeta, ver PO62.
PHOTO 1 Entrada N.C. fotocélula 1. Para la selecciéon de la modalidad de funcionamiento ver PO50. Si no se utiliza
- puentear la entrada.
PHOTO 2 Entrada N.C. fotocélula 2. Para la seleccion de la modalidad de funcionamiento ver PO51. Si no se utiliza
- puentear la entrada.
SAFETY 1 Entrada N.C. borde sensible 1. Para la seleccion de la modalidad de funcionamiento ver PO67. Si no se utiliza
- puentear la entrada.
SAFETY 2 Entrada N.C. borde sensible 2. Para la seleccion de la modalidad de funcionamiento ver PO68. Si no se utiliza

puentear la entrada.

STOP / SAS_INPUT

Entrada N.C. stop. En caso de intervencion bloquea el movimiento durante cualquier maniobra. Si no se utiliza
puentear la entrada.

Contacto N.C. (SAS INPUT): Si esta conectado a WARN_FIX/SAS OUTPUT en una segunda central, provoca el
funcionamiento “puerta bancaria” (deshabilitacion de la apertura de la segunda puerta hasta que la primera
no estéa cerrada completamente). Atencion: Verifique que la salida esté libre de tension.

OPEN_INT
(s6lo NET_EXP)

Inicie la maniobra y active la luz verde (al llegar a la puerta abierta) solo para el semaforo interno. Si mientras
tanto se da un comando OPEN_EXT, este se reserva para la proxima maniobra, y al final del TCA se enciende
la luz verde del seméforo externo.

OPEN_EXT
(sélo NET_EXP)

Inicie la maniobra y active la luz verde (al llegar a la puerta abierta) solo para el semaforo externo. Si mientras
tanto se da un comando OPEN_INT, se reserva para la proxima maniobra, y al final del TCA se enciende la luz
verde del seméforo interno.

(séI:llj!)éTrl_NEXP) Entrada para el mando de la salida AUX_OUT.
FCA_1 Entrada N.C final de carrera apertura motor 1. Si no se utiliza deshabilitar la entrada con el relativo parametro.
FCC_1 Entrada N.C final de carrera cierre motor 1. Si no se utiliza deshabilitar la entrada con el relativo parametro.
FCA_2 Entrada N.C final de carrera apertura motor 2. Si no se utiliza deshabilitar la entrada con el relativo parametro.
FCC_2 Entrada N.C final de carrera cierre motor 2. Si no se utiliza deshabilitar la entrada con el relativo parametro.

SAFETY_INHIBITION

Entrada N.C. Inhibicion SAFETY. Cuando esta abierto genera el bypass de las entradas SAFETY que se ignoran
incluso si estan activas.

RESET

Contacto N.C. para la conexion de micro-desbloqueo; la apertura del contacto provoca un reinicio central.




8 MENSAIJES VISUALIZADOS EN EL DISPLAY

MENSAJES DE ESTADO

erronea.

Mens. Descripcion
———- | Puerta cerrada
—) (_ | Puerta abierta
PE R | Apertura en ejecucion
T L% | Cierre en ejecucion
CEEP [Central a la espera de mandos después de un impulso de arranque, con funcionamiento paso-paso
SED Intervenida la entrada stop o detectado un obstaculo con duracién de inversion limitada (PO55 > 0 o PO56 > 0)
Tarjeta en BOOT-MODE: Indica que el firmware esta corrompido o en actualizacion. Para restablecer el firmware, usar la APP DEAinstaller
. . asegurandose que el NET-NODE esté conectado a la puerta correcta.
- ~ | Atencion: Cuando se realizar la actualizacion del firmware, la tarjeta pierde todos los datos (parametros y radiocontroles) presentes en la
memoria. Asegurarse que existe un backup de la memoria si se desean restablecer los datos después de la actualizacion.
Reset posicion en cursola central apenas se reenciende despues de una interrupcion de alimentacio, 6 la puerta ha superado el n° maximo
~Eco admitido (80) de inversiones sin haber llegado al tope de cierre, 6 el n° maximo admitido (15) de intervenciones consecutivas del dispositivo
- anti-aplastamiento.
Y esta cuando ha encontrado la busqueda en desaceleracion del punto de final de carrera primero de abertura y despues de cierre.
MENSAIJES DE ERROR
Mens. Descripcion Soluciones posibles
- Verificar que no hayan obstaculos durante la carrera.
Error posicion: El procedimiento de reset posicion, no |- Dar un impulso de start para activar el procedimiento de reset posicion.
Er-rF |llega abuen fin. La central permanece a la espera de | - Verificar que la maniobra se completa correctamente, ayudando manualmente si es
orden. necesario en el recorrido de la hoja.
- Ajustar los valores introducidos de fuerza y velocidad del motor.
LOC | Se esté intentando programar la tarjeta cuando hay | Desconectar la alimentacion, desconectar el NET-NODE de la puerta de comunicacion
IUR~E | conectado un dispositivo NET-NODE. y volver a conectar la alimentacion;
C = Fotocélulas y/o dispositivos de seguridad activados o | - Controlar el funcionamiento correcto de todos los dispositivos de seguridad y/o las
e averiados. fotocélulas instaladas.
. B . - Desconectar la alimentacién durante algunos minutos y volver a conectar la
Erl‘"| P05|b|§ averia/sobrecalentamiento  del circuito  de alimentacion. Dar un impulso de arranque, si la sefalizaciéon se repite, cambiar la
potencia de la central de mando.
central de mando.
Time-out carrera de motor: el/los motores han supe- . . . L
ErrS | rado el tiempo de trabajo maximo (4min) sin pararse - dar. gn impulso de sfcart para activar la maniobra de reset posicion.
nuNCa. - verificar que la maniobra se completa correctamente.
Time-out deteccion de obstaculo: Con el sensor anti- e .
aplastamiento deshabilitado, ha estado detectada la ) Verlflca_r que no hayan obstaculqs durante I? carrera. L
Er .-E . p L L - dar un impulso de start apar activar la maniobra de reset posicion.
presencia de un obstaculo que impide el movimiento e .
. . - Verificar que la maniobra se complete correctamente.
de la hoja durante mas de 10 sg.
- Controlar la conexion correcta de los motores y de los encoder correspondientes.
Err ! | Movimiento de los motores no detectado. - Comprobar’el posicionamiento correcto de los Puentes J5 y J9, como se indica en el
esquema eléctrico.
- Si la senalizacion se repite, sustituir la central de maniobra.
-Ignore el mensaje si el error aparece brevemente en la pantalla cuando se desconecta
El consumo de energia de un dispositivo conectado a | la alimentacién del panel de control.
Er- -3 |una salida de 24V excede los limites de seguridad. - Desconecte todos los dispositivos auxiliares; si el error desaparece, vuelva a conectar
Fallo interno en el panel de control. los dispositivos uno por uno hasta identificar el que causa la sobrecarga.
- Si el error persiste, sustituya el panel de control.
- Controlar que el cable de conexion de la tarjeta de memoria externa esté conectada
correctamente.
Comunicacion con tarjeta de memoria externa (también | - Si se esta realizando una operacion de transferencia de datos (DOWNLOAD,/UPLO-
ErrS NET-EXP o bien NET-NODE) ausente/interrumpida. AD), asegurarse que no se interrumpa (ej. desconectando la tarjeta antes de que ter-
mine la operacion).
Atencion: la interrupcion de un UPLOAD, implica un RESET de la central de mando.
Er {0 | Possibile guasto/surriscaldamento del circuito di | Togliere alimentazione per qualche minuto e ridare alimentazione. Dare un impulso di
Er | { | potenza della centrale di comando. start, se la segnalazione si ripete, sostituire la centrale di comando.
Verificar cableado codificador y motor. Quitar y dar alimentacion. Dar un impulso de
arranque, si la sefalizacion se repite, efectuar los siguientes controles.
Er h-:, Posible averia al circuito de potencia de la central de |- Entrare en el POO3 y desplazar la puerta con las teclas +y -.
mando o al circuito codificador. - Si la puerta se mueve al maximo de la velocidad y la pantalla visualiza Err7 sustituir
la tarjeta codificador del motor.
- Si el motor permanece parado sustituir la central de mando.
Se han modificado los parametros de regulacion
E- 15 sensibles mediante la APP DEAinstaller, sin haber | Ejecutar el a‘prendizaje de la carrera motor (PO03) antes de poder realizar cualquier
realizado el aprendizaje carrera motores al finalizar la | otra operacion.
operacion.
-0 ! NET-NODE conectado a la puerta de comunicacion | Conectar NET-NODE a la puerta correcta, segln cuanto indicado en el esquema de la

central de mando.

103




9 DETAILLIERTE PARAMETERLISTE

104

Procedimientos de Programacion

POO1 Posicionamiento del motor 1

P002 Posicionamiento del motor 2

P003 Aprendizaje de la carrera de los motores

P004 Cancelacion de los controles remotos

P0O05 Aprendizaje de los controles remotos

P006 Busqueda y cancelacion de un control remoto

P007 Restablecimiento de los parametros de funcionamiento
P008 Bloqueo acceso a programacion

P009 Reconocimiento dispositivos DE@NET conectados (actualmente no utilizada)
P010 Restablecimiento de las programaciones “I/0” (Input/Output)
PO11 Descarga de los datos en unidad de memoria externa

P012 Carga de los datos desde unidad de memoria externa

P013 Visualizacion estado entradas y cuentamaniobras

P014 No utilizado

PO15 No utilizado

. . . Default TYPE
Parametros de Configuracion de Entradas
00 01 02 03

P016 Seleccion del tipo de entrada INPUT_3 000 000 000 000

¢ 000: IN3 type=contacto libre de tensién

* 001: IN3 type=resist. costante 8K2
P017 INPUT_1 001 001 001 001
P018 | INPUT_2 002 002 008 008
P019 INPUT_3 010 010 010 000
P020 | INPUT_4 008 008 011 000
P021 | INPUT_5 012 009 000 000
P022 | INPUT_6 014 011 000 000

* 000: NONE * 008: PHOTO_1 ¢ 016: SAFETY_2

* 001: START * 009: PHOTO_2 e 017: OPEN_INT

* 002: PED * 010: SAFETY_1 ¢ 018: OPEN_EXT

* 003: OPEN * 011: STOP * 019: AUX_IN

* 004: CLOSE * 012: FCA_1 ¢ 020: SAFETY_INHIBITION

* 005: OPEN_PM * 013: FCA_2 ¢ 021: RESET

* 006: CLOSE_PM * 014: FCC_1

* 007: ELOCK_IN * 015: FCC_2
P023 | Asignacion CANAL 1 controles remotos 001 001 001 001
P024 | Asignacion CANAL 2 controles remotos 000 000 000 000
P025 | Asignacion CANAL 3 controles remotos 000 000 000 000
P026 Asignacion CANAL 4 controles remotos 000 000 000 000

* 000: NONE * 004: CLOSE ¢ 008: AUX_IN

e 001: START * 005: No utilizado ¢ 009: STOP

* 002: PED * 006: No utilizado

* 003: OPEN e 007: ELOCK_IN
P027 Seleccion del tipo de control remoto 000 ‘ 000 ‘ 000 ‘ 000

* 000: HCS FIXED CODE * 002: DIP SWITCH (HT12)

* 001: HCS ROLLING CODE * 003: DART

Advertencia: Si el tipo de codificacion debe variar y solo si la memoria ya contiene controles remotos con cadigos diferentes, el
procedimiento de eliminacion de la memoria (P0O04) debe realizarse DESPUES de la configuracion del nuevo cédigo.




j . iy Default TYPE
Parametros de Configuracion del Motor
00 o1 02 03

P028 | Seleccion del tipo de motor 005 005 003 003

TYPE 00

e 005: LIVI_6/24 - 6/24 BOOST ¢ 007: REV24

* 006: LIVI_9/24 ¢ 008: REV24 BOOST

TYPE 01

* 000: GEKO * 002: GHOST 100 - GHOST 200 ¢ 004: LIVI502MT/24

* 001: LOOK - MAC - STING * 003: LIVI502/24 - ANGOLO * 005: GEKO/X

TYPE 02

e 003: LIVI902/24 -905/24 ¢ 004: LIVI902R/24 ‘

TYPE 03

* 003: PASS24_N ¢ 004: STOP 24_N
P029 Obra seleccionada con o sin encoder 001 ‘ 001 ‘ 000 ‘ 000

PRECAUCION: Recuerde que debe ajustar correctamente los jumpers J5 y J9 (ver | « 000: motores con encoder

tabla de bloques de terminales). * 001: motores sin encoder

PRECAUCION: J5, J9 y P029 se deben establecer correctamente antes de realizar el

procedimiento de programacion.
P030 | Seleccion nimero motores 001 | 002 | oo1 | o001

e 001: un motor

* 002: dos motores

Default TYPE
Parametros de Funcionamiento
00 01 02 03
P0O31 Regulacion de la velocidad de los motores durante la desaceleracion en apertura 040 050 050 030
15%.eeiiieeieiennns 100%
P032 Regulacion de la velocidad de los motores durante la carrera de apertura 100 ‘ 100 100 ‘ 100
15%.eeiiieeieienans 100%
P033 Regulacion de la velocidad de los motores durante la carrera de cierre 100 ‘ 100 100 ‘ 100
15%.eeeieeeaeieanes 100%
P034 Regulacion de la velocidad de los motores durante la desaceleracion en cierre 040 ‘ 050 050 ‘ 030
15%.eeeieeneieanes 100%
P035 Regulacion de la duraciéon de la desaceleracion en apertura 025 ‘ 020 020 ‘ 030
0%.ereereenereens 80%
P036 Regulacion de la duracién de la desaceleracion en cierre 025 ‘ 020 ‘ 020 ‘ 030
0%.ereeneenereens 80%
P037 Regulacion de la fuerza del motor 1 en apertura 050 ‘ 050 050 ‘ 099
Si = 100% deteccion del obstaculo inhabilitada 15%..ccuenernenennens 100%
P0O38 Regulacion de la fuerza del motor 1 en cierre 050 ‘ 050 050 ‘ 099
Si = 100% deteccion del obstaculo inhabilitada 15%..ccuenerneaennens 100%
P039 Regulacion de la fuerza del motor 2 en apertura 050 ‘ 050 000 ‘ 099
Si = 100% deteccion del obstaculo inhabilitada 15%..ccueeernenennens 100%
SOLO TYPE 02: Regulacion fuerza secundaria en cierre: regula la fuerza motor en el | 0%.................. 100%
Gltimo tramo de carrera en cierre definido por el P058
P040 | Regulacion de la fuerza del motor 2 en cierre 050 | 050 000 | 099
Si = 100% deteccion del obstaculo inhabilitada 15%..eeueeerneaeenens 100%
PO41 | Regulacion del tiempo de cierre automatico 000 | 000 000 | 000
Si = 0 cierre automatico inhabilitado (01 TR 255s
P042 Regulacion del tiempo de cierre automatico peatonal 000 ‘ 000 ‘ 000 ‘ 000
Si = 0 cierre automatico peatonal inhabilitado (07T 255s
P043 | Regulacion de la duracién de la carrera peatonal 030 | 035 | 035 | 100
D% 100%
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P044 | Regulacion del tiempo de predestello 000 | 000 | 000 | 000
(01T 10s

P045 Regulacion del tiempo de desfase en apertura / | 001 | / | /
(01T 30s

P046 Regulacion del tiempo de desfase en cierre / | 003 | / | /
(01T 30s

P047 | Funcién comunitaria 000 | 000 | 000 | 000
Inhabilita las entradas de mando en apertura y cierre durante la apertura y el tiempo | ¢ 000: desactivo
de cierre automatico * 001: activo solo en apertura

* 002: activo en apertura y cierre
automatico

P048 Funcion de Golpe de ariete 000 | 000 | 000 | 000
Si=0 “golpe de ariete” deasactivado, si=1 antes de cada apertura da un impulso de | ¢ 000: funcién “golpe de ariete” no
1seg a los motores en cierre para facilitar el desbloqueo de la cerradura eléctrica, | activa
si>1 realiza un golpe de ariete periédico con el fin de mantener la presion de las | « 001: funcién “golpe de ariete” activa
hojas en posicién de cierre. Si hay finales de carrera se realiza esta funcién sé6lo si | * >001: “golpe de ariete” periodico
los finales de carrera estan desactivados, por ejemplo, en los casos en que hay una | (X*1 min)
disminucién en la presién sobre el tope. (2 oo 255)

P049 | Habilita “STEP-BY-STEP” 001 | oo1 | oo1 | oo01
Seleccion modalidad “inversion” (durante la maniobra un impulso de mando invierte | « 000: “inversion”
el movimiento) o “paso-paso” (durante la maniobra un impulso de control para el | * 001: “paso-paso”
movimiento. El impulso sucesivo hace rearrancar la puerta en el sentido de marcha
opuesto).

PO50 | PHOTO_1 002 | 002 | 002 | o002

¢ 000: fotocélula activa en cierre y con
Si=0 fotocélula activa en cierre, arrancando con la hoja parada; si=1 fotocélula | hoja parada
siempre habilitada; si = 2 fotocélula habilitada solamente en cierre. Cuando se | * 001: fotocélula siempre habilitada
encuentra habilitada, la activacion de la entrada PHOTO_1 causa: la inversion del |  002: fotocélula habilitada solamente
movimiento (durante el cierre), la parada del movimiento (durante la apertura) e | en cierre
impide el arranque (en la condicién de puerta cerrada). ¢ 003: como 000 pero con “cierra
Si = 3-4-5, la operacion es idéntica a los valores 0-1-2 pero con la funcién” cerrar | rapido” habilitado
inmediatamente “habilitada: en cualquier caso, al abriry / o pausar tiempo, cualquier | * 004: como 001 pero con “cierra
obstaculo que la compuerta termine la maniobra de apertura antes de cerrarla | rapido” habilitado
automaticamente después de un retardo fijo de 2 segundos. * 005: como 002 pero con “cierra
rapido” habilitado
PO51 | PHOTO_2 000 | 001 | 002 | 002
¢ 000: fotocélula activa en cierre y con
Si=0 fotocélula activa en cierre, arrancando con la hoja parada; si=1 fotocélula | hoja parada
siempre habilitada; si = 2 fotocélula habilitada solamente en cierre. Cuando se | * 001: fotocélula siempre habilitada
encuentra habilitada, la activacion de la entrada PHOTO_2 causa: la inversion del |  002: fotocélula habilitada solamente
movimiento (durante el cierre), la parada del movimiento (durante la apertura) e | en cierre
impide el arranque (en la condicién de puerta cerrada). ¢ 003: como 000 pero con “cierra
Si = 3-4-5, la operacion es idéntica a los valores 0-1-2 pero con la funcién” cerrar | rapido” habilitado
inmediatamente “habilitada: en cualquier caso, al abriry / o pausar tiempo, cualquier | * 004: como 001 pero con “cierra
obstaculo que la compuerta termine la maniobra de apertura antes de cerrarla | rapido” habilitado
automaticamente después de un retardo fijo de 2 segundos. ¢ 005: como 002 pero con “cierra
rapido” habilitado

P052 Seleccion de la modalidad de funcionamiento de la salida WARNING 000 | 000 | 060 | 000
Si=0 “warning light” (salida siempre On cuando la puerta aesta abierta, OFF al | « 000: “warning light fixe”
terminar la maniobra de cierre) - Si=1 “flashing warning light” (salida intermitente | « 001: “warning light intermitente”
lenta durante la abertura, siempre ON con la puerta abierta, siempre OFF sélo al | « >001 : retraso del apagado de la
terminar una maniobra de cierre) - Se>1 “courtesy light” (salina ON durante cada | “courtesy light”
movimiento, OFF cuando el motor se para,despues del retraso programado). [241=7 - SO 255seg)

P053 | Activacion de la busqueda de los topes también en apertura / | 000 | 001 | 001
Los motores se paran solamente cuando se alcance el tope también en apertura. ¢ 000: parada en apertura en el punto
Atencion: Durante la operacion de emergencia (rESP), el motor hace la primera | memorizado
maniobra en la apertura. Ademas, si hay los finales de carrera, el parametro se fuerza | « 001: parada en apertura en el tope
al

PO54 | Funcién “SOFT START” 001 | oo1 | oo1 | oo01

Los motores aceleran progresivamente hasta alcanzar la velocidad configurada,
evitando arranques bruscos.

SOLO TYPE 02: Si=3 el espacio de desaceleracion en abertura (PO35) se convierte
también en el espacio dentro del cual la puerta se mueve con la velocidad de
desaceleracion (P031) al comienzo del cierre.

* 000: “soft start” no activo

* 001: “soft start” activo

* 002: “soft start largo” activado

* 003: “soft start configurable” activo
(sélo TYPE 02)




PO55 | Inversion debida a obstéculo durante la abertura 003 | 003 | 003 | 003
Si = 0 ejecuta la inversion completa, si > 0 indica la duracién (en segundos) de la | * 000: inversion completa en presencia
carrera después de la inversion consiguiente a la deteccién de un obstaculo durante | de obstaculo
la apertura. ¢ >000: duracién de la inversién en

presencia de obstaculo
(G ESTY - 10seg)

P056 | Inversion debida a obstaculo durante el cierre 003 | 003 | 003 | 003
Si = 0 ejecuta la inversién completa, si > 0 indica la duracién (en segundos) de la | ¢ 000: inversidon completa en presencia
carrera después de la inversion consiguiente a la deteccién de un obstaculo durante | de obstaculo
el cierre. ¢ >000: duracién de la inversion en

presencia de obstaculo
(1S€L.ueiruererrnenns 10seg)

PO57 | Facilitar el desbloqueo manual 000 | 001 | 003 | 002
Siz0, después del paro en el punto final de cierre o de apertura, el motor 1 realiza | « 000: Facilitacién del desbloqueo
una breve inversion para liberar la presion interior y facilitar el desbloqueo manual. El | deshabilitada
valor que se coloca indica la duraccién de la inversion. Si=0 Funcién de deshabilitada. | *« >000: Facilitacién del desbloqueo

habilitada por un tiempo aproximado de:
(1x25ms....... 20x25ms)
(1x25mes....... 40x25ms) (solo TYPE 00)

PO58 | Ajustar el margen de la parada en apertura 012 | 025 | 000 | 020
Ajusta la duracion del Gltimo tramo de recorrido en la que un obstaculo se interpreta | 1......cccceeuee. 255 (motores con encoder)
como tope de parada,.bloqu.ea.ndo el rT]otor sin hacer |nyerS|on. Para los motores con | 4o .100% (motores sin encoder)
encoder, el valor de ajuste indica el nUmero de revoluciones del rotor, mientras que
para los motores sin encoder, el valor se expresa en % del recorrido maximo.

Nota: En los motores sin encoder, si PO35 (espacio de desaceleracion en apertura) es

> 10%, el margen de la parada sera igual a la duracion de la desaceleracion.

SOLO TYPE 02: Regulacién duracién fuerza secundaria en cierre: regula la duracion | O.........coo...... 255
del Gltimo tramo de carrera en cierre en la cual la fuerza es controlada por separado

con el PO39. El valor programado indica el nimero de revoluciones del rotor.

P059 Ajustar el margen de la parada en cierre 012 | 025 | 025 | 020
Ajusta la duracion del ultimo tramo de recorrido en la que un obstaculo se interpreta 255 (motores con encoder)
como tope de parada,.bloqu.ea.ndo el rr]otor sin hacer |nyerS|on. Para los motores con .100% (motores sin encoder)
encoder, el valor de ajuste indica el nUmero de revoluciones del rotor, mientras que
para los motores sin encoder, el valor se expresa en % del recorrido maximo.

Atencion: En los motores sin encoder, si PO36 (espacio de desaceleracion en cierre)

es > 10%, el margen de la parada sera igual a la duracién de la desaceleracion.

SOLO TYPE 02: Regulacién margen tope cierre: regula la duracién del Gltimo tramo | L........o......... 255
de carrera durante el cual un posible obstaculo se interpreta como tope, provocando

la parada del motor y no una inversion en obstaculo. El valor programado indica el

ndmero de revoluciones del rotor.

P060 | Ajustar el margen de la parada en cierre 000 | 035 | 000 | 000
Si =0 regulacién deshabilitada (el valor de fuerza en el cierre se calcula | 0%....ccccouruenen. 100%
automaticamente) - Siz0 (motores con encoder) indica el valor (expresado en % del
valor max.) de la fuerza seleccionado en el Gltimo tramo.

SOLO TYPE 02: Regula la fuerza en el margen tope cuya duracion es programada con
el PO59.
PO61 | Funcion “ENERGY SAVING” 000 | 000 | 000 | 000

Si=1 despues de 10sg de inactividad,la central apaga la salida de 24v. Y el display,
que se reactivaran al primer impulso recibido (Utilizacién aconsejable cuando se
utiliza alimentacion a baterias o panel solar).

Atencion: con “Energy saving” activado, la funcion SAS no esta disponible.
Atencion: con “Energy saving” activado, para alimentar los accesorios se tendra que
usar exclusivamente la salida estabilizada 24V_ST.

* 000: “Energy saving” no activo
* 001: “Energy saving” activo
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P062 | Funcionamiento salida electrocerradura 000 | 000 | 000 | 005
* 000: “Salida “boost” para alimentacion
electrocerradura art. 110
Si=0 salida “BOOST” para alimentacion electrocerradura art. 110, Si=1 salida 24V | * 001: “Salida impulsiva 24V dc max 5W
ordenada en la entrada ELOCK_IN en modalidad impulsiva, Si=2 salida 24V ordenada | « 002: “Salida paso-paso 24V dc max
en la entrada ELOCK_IN en modalidad paso-paso, Se=3 Salida electrofreno para | 5W
motor reversible, Si=4 salida 24V para alimentacién electrocerradura mediante relé | « 003: “Salida electrofreno para motores
externo, Si=5 salida 24V para alimetacion electroiman para nbarrera, Si>5 salida 24V | reversibles”
ordenada en la entrada ELOCK_IN en modalidad temporizada (el valor introducido | 004: “Salida alimentacion
indica el tretraso en el apagado en segundos). electrocerradura mediante relé externo”
Atencion: Para regular los tiempos de activacion/desactivacion en los modos 000 | | ¢ 005: “Salida alimentacion electroiman
004 | 005, utilizar el parametro PO64. para barrera”
¢ >005: “Salida temporizada 24V dc
max 5W (6Seg.....c.cccernueen. 255seg)

P063 Inversion direccion marcha 000 | 000 | 000 | 000
Si=1 invierte automaticamente la salida abre/cierra del motor, evitando el tener que | * 000: “Installazion standard
modificar manualmente el cableado en el caso de instalacién del motor en posicion | ¢ 001: “Installazion invertida
invertida respecto al standard.

Nota: Cambiando este parametro es necesario cambiar los parametros para los
finales de carrera de aperturay cierre.

P0O64 | Regulacion duracién electrocerradura 002 | 002 | 002 | o002
Si P062=000 | 004, regula el tiempo de activacién de la salida LOCK; (07T 10s
Si P062=005, regula el tiempo de desactivacion de la salida LOCK;

P065 Cuentamaniobras mantenimiento 000 | 000 | 000 | 000
Si=0 acera el contador y dehabilita el aviso de mantenimiento.Si> O indica el n° de | *« 000: “Aviso de mantenimiento
maniobras (x500) a efectuar antes de que la central haga una intermitencia de 4 sg | deshabilitado
indicando la necesidad de mantenimiento. ¢ >000: “Numero de maniobras (x 500)
Ej.: Si PO65=050, numero de maniobras = 50x500=25000 para aviso de mantenimiento
Atencion: Antes de introducir un nuevo valor del cuentamaniobras de mantenimiento | (L.....ccceeeeeeeeereereseerennen 255)
es necesario resetear el mismo introduciendo PO65=0 y sélo seguidamente P065=
“nuevo valor”.

P066 Seleccion funcionamiento salida destellante 001 | 001 | 001 | 001
Si=0 salida destellante intermitente; Si=1 salida destellantefija (para destellantes | « 000: “Salida destellante intermitente
provistos de circuito intermitente interno) ¢ 001: “Salida destellante fija

PO67 | SAFETY_1 000 | 000 | 000 | 000

¢ 000: “banda sensible siempre activa
Si=0 banda sensible siempre activa; si=1 banda sensible activa solo en cierre; si=2 | « 001: “banda sensible activa solo en
banda sensible activa solo en cierre y antes de cada movimiento; si=3 banda sensible | cierre
activa solo en apertura; si=4 banda sensible activa solo en apertura y antes de cada | * 002: “banda sensible activa solo en
movimiento. Al igual que la deteccién de obstaculos con el sensor interno, también la | cierre y antes de cada movimiento
activacion de las entradas SAFETY_1 y SAFETY_2 provoca la inversion total o parcial | * 003: “banda sensible activa solo en
segln la configuracion del parametro PO55 (duracién inversidbn con obstaculo en | apertura
apertura), y PO56 (duracién inversion con obstaculo en cierre). * 004: “banda sensible activa solo en
apertura e antes de cada movimiento
PO68 | SAFETY_2 000 | 000 | 000 | 000
¢ 000: “banda sensible siempre activa
Si=0 banda sensible siempre activa; si=1 banda sensible activa solo en cierre; si=2 | « 001: “banda sensible activa solo en
banda sensible activa solo en cierre y antes de cada movimiento; si=3 banda sensible | cierre
activa solo en apertura; si=4 banda sensible activa solo en apertura y antes de cada | * 002: “banda sensible activa solo en
movimiento. Al igual que la deteccion de obstaculos con el sensor interno, también la | cierre y antes de cada movimiento
activacion de las entradas SAFETY_1 y SAFETY_2 provoca la inversion total o parcial | * 003: “banda sensible activa solo en
segln la configuracion del parametro PO55 (duracién inversién con obstaculo en | apertura
apertura), y PO56 (duracién inversion con obstaculo en cierre). ¢ 004: “banda sensible activa solo en
apertura e antes de cada movimiento

PO69 | Retraso en la deteccion del final de carrera 000 | 000 | 000 | 000
El motor se para despues de 1,5 seg. de la deteccion del final de carrera. Si durante |  000: “retraso final de carrera
este retraso se reconoce el tope mecanico, el motor se para inmediatamente. desactivado

* 001: “retraso final de carrera activado

PO70 | Regulacion duracién del arranque rapido 200 | 200 | 200 | 200

Atencion: Si soft start se activa, el arranque rapido se desactiva independientemente
del valor de PO70.

¢ 000: “arranque rapido desactivado
(hace un arranque rapido minimo, casi
no se percibe)

¢ 00X: “regula la duracién del arranque
rapido hasta 1,5 seg. (X*6 ms)




PO71

Autotest dispositivos de seguridad

000 | 000 | 000 | 000

Si=0 salida 24V === con autotest deshabilitado; si=1 salida 24V === para dispositivos
de seguridad con autotest (apaga la salida y comprueba la abertura del contacto
antes de cada maniobra).

Atencion: para operar en modalidad autotest, todos los dispositivos deben estar
conectados a la salida 24V_ST estabilizada (1-2), y estar conectados y alineados
antes de memorizar el recorrido (PO03).

¢ 000: alimentacién red (autotest
dispositivos de seguridad deshabilitado)
* 001: “autotest dispositivos de
seguridad habilitado

P072

Activacion funcion SAS (sélo para NET_EXP)

000 | 000 | 000 | 000

La salida SAS es conectada a una entrada STOP/SAS INPUT de una segunda central,
generando el funcionamiento “puertas tipo banco” (se deshabilita la abertura de la
segunda puerta hasta que la primera no esta completamente cerrada).

Si este parametro es habilitado después de un reset, realiza un RESP automatico
durante el cual la salida SAS no se activa. Si hay finales de carrera y después de un
reset éstos son aplastados, el RESP no se ejecuta.

Atencion: si ambas puertas son desbloqueadas manualmente y desplazadas de
la posicién de cierre se crea la condicion de interbloqueo. Sera necesario cerrar
manualmente por lo menos una de las dos puertas.

¢ 000: “Funcién SAS” no activada
¢ 001: “Funcion SAS” activada

P073

“Hombre Presente” forzado

000 | 000 | 000 | 000

Si esta funcién estd habilitada, todas las entradas configuradas como OPEN vy
CLOSE cambian automaticamente en OPEN_UP y CLOSE_UP (comandos en Hombre
Presente) si estan activadas y mantenidas, en caso que una de las seguridades
(fotocélula y / o borde de seguridad) esté ocupada. Esta funciéon permite controlar
el automatismo incluso en el caso de que los dispositivos de seguridad estén
defectuosos. Si la entrada de comando ya no se mantiene activa, el automatismo
vuelve al funcionamiento automatico.

Al usar bordes de seguridad configurados como SAFETY_1 o SAFETY_2, esta funcion
no es compatible con los valores 001 y 003 de los parametros PO67 y POGS8.

Por razones de seguridad, recomendamos que NO use esta funcién en caso de que
haya relojes / temporizadores conectados a las entradas configuradas como OPEN
o CLOSE.

¢ 000: funcién deshabilitada

e 001: funcion activada (pasaje
automatico a modo Hombre Presente
cuando las seguridades estan ocupadas
y se mantienen los comandos OPEN/
CLOSE)

P074

No utilizado

P075

No utilizado

P076

No utilizado

PO77

No utilizado

P078

P099

Parametros de configuracion dedicados a la tarjeta de expansion NET_EXP (para una descripcion profunda de los parametros,

consultar el manual de instrucciones).
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10 ENSAYO DE LA INSTALACION

El ensayo es una operacién esencial para comprobar la instalacion correcta del sistema. DEA System desea resumir el ensayo correcto
de toda la automatizacion en 4 simples fases:

« Comprobar que se cumpla rigurosamente lo que se indica en el parrafo “RECAPITULACION DE LAS ADVERTENCIAS”;

* Realizar unas pruebas de apertura y de cierre de la puerta, comprobando que el movimiento de la hoja corresponda a lo que se ha
previsto. Para eso se aconseja realizar varias pruebas, con el fin de evaluar la fluidez de movimiento de la puertay los posibles defectos
de montaje o de regulacion;

e Comprobar que todos los dispositivos de seguridad conectados a la instalacion estén funcionando correctamente;

¢ Ejecutar la medicion de la fuerza de impacto, como previsto en la norma EN12453, hasta encontrar la regulacion que asegure el
cumplimiento de los limites previstos en la norma EN12453.

11 DESMANTELAMIENTO DEL PRODUCTO

DESMONTAJE

El desmantelamiento de la automatizacion debe ser efectuado por personal cualificado conforme a la prevencién y seguridad y con
referencia a las instrucciones de montaje pero en orden inverso. Antes de iniciar el desmontaje quitar la alimentacion eléctrica y proteger
contra una posible reconexion.

ELIMINACION

La eliminacion de la automatizacion debe ser efectuada conforme a las normativas nacionales y locales de eliminacion. El producto (o
cada parte del mismo) no debe ser eliminado con otros residuos domésticos.

ATENCION En cumplimiento a la Directiva UE 2012/19/EG sobre los desechos de equipos eléctricos y electrénicos (WEEE), este
— producto eléctrico no debe eliminarse como desecho urbano mixto. Hay que eliminar el producto llevandolo al punto de recoleccion
municipal local para proceder al reciclaje oportuno.




RESUMO DAS ADVERTENCIAS

ATENCAO! INSTRUCOES IMPORTANTES DE SEGURANCA. LEIA E SIGA ATENTAMENTE TODOS 0S
AVISOS E INSTRUCOES QUE ACOMPANHAM O PRODUTO, PORQUE UMA INSTALACAO INCORRETA
PODE CAUSAR DANOS A PESSOAS, ANIMAIS OU COISAS. OS AVISOS E AS INSTRUGOES FORNECEM
INFORMACOES IMPORTANTES SOBRE A SEGURANCA, A INSTALACAO, O USO E A MANUTENCAO.
IMANTENHA AS INSTRUGOES PARA ANEXA-LAS AO FOLHETO TECNICO PARA REFERENCIA FUTURA.

I ATENCAO Nao permitir que as criancas brinquem com o aparelho. O
dispositivo pode ser utilizado por criancas com idade nao inferior a 8
anos, pessoas com deficiéncias fisicas, mentais ou sensoriais reduzidas,
ou geralmente qualquer pessoa sem experiéncia ou, em qualquer caso, a
experiéncia necessaria, desde que o dispositivo seja utilizado sob vigilancia
ou que os utilizadores tenham recebido formacao adequada sobre a utilizacao
segura do dispositivo e estejam conscientes dos perigos relacionados com a
sua utilizacao. IATEN(;IT\O Comandodeinstalacaofixa(botoes, etc.)deve estar
situado fora do alcance das criancas, pelo menos a 150 cm de altura do solo.
Nao permita que criancas brinquem com o aparelho, com os comandos fixos
ou com os radiocomandos da instalagao. lATENQf\O A utilizacao do produto
em condicdes anomalas nao previstas pelo fabricante pode causar situacoes
de perigo; respeite as condigoes previstas nestas instrucoes. l ATENCAO
A DEA System lembra a todos os utilizadores que a selecgao, localizacao e
instalacao de todos os materiais e dispositivos que compoem o sistema de
automacao completa, devem respeitar as directivas comunitarias 2006/42/
CE (Directiva Maquinas), 2014/53/UE (Diretiva sobre Energias Renovaveis).
A fim de assegurar um nivel adequado de seguranca, além de cumprir com 0s
regulamentos locais, € aconselhavel igualmente o cumprimento das referidas
directivas em todos os paises extra-europeus. I ATENQT\O Sob nenhuma
circunstancia use o aparelho numa atmosfera explosiva ou em ambientes
gue possam revelar-se agressivos e danificar partes do produto. Verifique se
as temperaturas no local da instalacao sao adequadas e cumprer com as
temperaturas indicadas na etiqueta do produto. I ATENQZ\O Ao trabalhar
com o comando “homem presente”certifigue-se nao estejam pessoas na zona
de manuseamento do automatismo. [] ATENGAO Verifique se a montante
da rede de alimentacao da instalacao, existe um magnetotérmico omnipolar
que permita o corte total nas condicoes da categoria de sobretensao lll.
I ATENCAO Para assegurar um nivel adequado de seguranca eléctrica
manter sempre os cabos de alimentacao de 230 V afastados (minimo de 4
milimetros em aberto ou 1 milimetro com isolamento) dos cabos de baixa
tensao (alimentacao de motores, comandos, fechadura eléctrica, antena e
dos circuitos auxiliares) e fixe os Gltimos com bracadeiras adequadas perto da
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placa de terminais. lATEN(;f\O Se o cabo de alimentacao estiver danificado,
deve ser substituido pelo fabricante ou pelo servico de assisténcia técnica ou
entao por uma pessoa qualificada, a fim de evitar qualquer perigo. lATENQAO
Toda a instalacao, manutencao, limpeza ou operacoes de reparacao em
qualquer parte do sistema devem ser realizadas exclusivamente por pessoal
qualificado, com o fornecimento de alimentacao desligado e trabalhando em
estrita conformidade com as normas eléctricas e regulamentos em vigor no
pais da instalacao. A limpeza e a manutencao destinada a ser efetuada pelo
utilizador nao deve ser realizada por criancas nao vigiadas. l ATENCAO A
utilizacao de pecas sobresselentes nao indicadas pela DEA System e / ou
remontagem incorrecta podem criar riscos para as pessoas, animais e bens e
também danificar o produto. Por esta razao, utilize apenas as partes indicadas
pela DEA System e siga escrupulosamente as instrucoes de montagem.
B ATENCAO Mudar a regulacdo da forga em fechamento, pode levar a
situacoes perigosas. Portanto, 0 aumento da forca em fechamento deve ser
realizado apenas por pessoal qualificado. ApOs a regulacao, os respectivos
valores limites regulatorios devem ser detectados com um instrumento para
medir as for¢as de impacto. A sensibilidade da deteccao de obstaculos pode
ser ajustada gradualmente a porta (veja instrucoes para a programacao).
Depois de cada regulacao manual da forca, deve verificar o funcionamento
do dispositivo anti-esmagamento. A alteracao manual da forca sé pode ser
efetuada por pessoal qualificado realizando testes de medicao de acordo com
a EN 12453. A modificacao da regulacao da forca deve ser documentada no
livreto da maquina. I ATENCAO A conformidade do dispositivo de deteccdo
de obstaculos interno, para o cumprimento da norma EN12453, s é garantida
se forem utilizados motores com encoder. [ ATENGAO Os dispositivos de
seguranca externos utilizados para o cumprimento dos limites das forcas
de impacto devem estar de acordo com a norma EN12978. [J] Z ATENGAO
Em conformidade com a Directiva 2012/19/EG, relativa aos residuos de
equipamentos eléctricos e electronicos (WEEE), este produto eléctrico nao
deve ser tratado como residuo urbano normal. Por favor, desmantele o produto
e encaminhe-o para um local apropriado de reciclagem municipal.

Tubpo 0 QUE NAO ESTIVER EXPRESSAMENTE PREVISTO NO MANUAL DE INSTALACAO, NAO E
PERMITIDO. O BOM FUNCIONAMENTO DO OPERADOR E GARANTIDO SO SE 0S DADOS RELATADOS
FOREM RESPEITADOS. A EMPRESA NAO E RESPONSAVEL POR QUALQUER DANO RESULTANTE
DA INOBSERVANCIA DAS INFORMAGCOES DADAS NESTE MANUALE. DEIXANDO INALTERADAS AS
CARACTERISTICAS ESSENCIAIS DO PRODUTO, A EMPRESA RESERVA-SE O DIREITO DE INTRODUZIR,
EM QUALQUER MOMENTO, ALTERACOES QUE JULGAR CONVENIENTES PARA AS MELHORIAS TECNICAS,
DE CONSTRUCAO E COMERCIAIS DO PRODUTO, SEM SE COMPROMETER EM ATUALIZAR ESTA
PUBLICACAO.
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SIMBOLOS

Neste manual sao mostrados os seguintes simbolos para indicar possiveis perigos.

ﬁ Aviso de segurancga importante. O nao cumprimento destas instrugdes pode resultar em ferimentos graves ou danos materiais.
Nao o fazer pode resultar em mau funcionamento do produto e criar uma situacao perigosa.

A Importante aviso de segurancga. O contacto com partes vivas pode resultar em morte ou ferimentos graves.

W Informacgao importante para a instalagao, programacao ou colocagao em servigo do produto.

PT

1 DESCRICAO DO PRODUTO

NET24N é uma central de comando universal para automacoes DEA System de 1 ou 2 motores de 24V =—= com ou sem encoder.

A caracteristica principal desta central de comando é a sua facilidade de configuragdo das entradas e saidas de acordo com as neces-
sidades, garantindo assim a capacidade de adaptagao a qualquer tipo de automagao. E, portanto, facil de configurar e excluir todas as
fungdes desnecessarias.

2 DADOS TECNICOS

Tensao de alimentacao (V) 230-240V ~ (50/60 Hz)
Poténcia nominal do transformador (VA)

- Veja diagrama elétrico
Fusivel F1 (A) (transformador)

Fusivel F2 (A) (Entrada de baterias) Fusivel T 15A L 250V
2 x 7A (ou 1 x 10A)
Saidas de 24V === para os motores Atencdo: Em termos absolutos, a corrente maxima de cada saida ndo deve
(corrente maxima de saida) (A) exceder 10A, no caso de utilizagdo com um Gnico motor e 7A, no caso de uso
com 2 motores.
Saida para alimentacao de circuitos auxiliares 24V —=
- — - - (24V_AUX + 24V_ST
Saida estabilizada para alimentacao dos 24\ — = max 200mA)
dispositivos de seguranca
Saida de “Warning” 24V === max 15W
Saida para fechadura eléctrica max 1 item 110 ou saida configuravel 24V === max 5W
Saida para pirilampo 24V === max 15W
Gama de temperaturas de funcionamento (°C) -20+50 °C
Frequéncia do receptor 433,92 MHz
Tipo de codigo do emissor HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch - DART
Numero maximo de emissores controlados 100
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3 CONEXOES ELETRICAS

A ! Risco de ferimentos e danos materiais devido a choques elétricos !

A ! Risco de mau funcionamento devido a instalacao inadequada !

Faca as conexdes seguindo as indicacoes do diagrama de cablagem.

ATENCAO Para uma adequada seguranca elétrica manter claramente separados (minimo 4 mm no ar ou 1 mm através o isolamento suple-
mentar) os cabos a baixissima tensdo de seguranca (comandos, fechadura elétrica, antena, alimentagao auxiliares) dos cabos de alimentagao
230V ~ procurando coloca-los dentro das calhas em plastico e a sua fixagdo com bragadeiras adequadas nas proximidades dos terminais.

ATENCAO Para a ligacdo a rede, utilize cabo multipolar com um minimo secgdo 3x1,5 mm?2 e em conformidade com os regulamentos atuais.
Para ligar os motores, use uma secgao transversal minima de 1,5 mm2 por cabo e em conformidade com as normas vigentes. Como um
exemplo, se o cabo estiver fora do lado (exterior), deve ser pelo menos igual a HO5RN-F, enquanto que, se (em um canal adutor), deve ser pelo
menos igual a HO5VV-F.

ATENCAO Todos os cabos devem estar descarnados e desembainhados nas imediacées dos bornes. Manter os cabos ligeiramente mais longos
de forma a eliminar posteriormente a eventual parte em excesso.

ATEN(,‘T\O Manter o condutor de terra com um comprimento superior relativamente aos condutores activos, isto para no caso do cabo sair do
seu ponto de fixacao, os condutores activos serem 0s primeiros a esticar.

ATEN(;AO Para ligar o encoder a central de comando, use apenas um cabo dedicado 3x0,22mm?.

Tabela de terminais da unidade de controle NET24N

3-4 Entrada para o transformador de 22 V ~
5-6 Entrada para ligagao de baterias de 24 V —= ou acumulador fotovoltaico GREEN ENERGY (Respeitar a polaridade).
7-8 Saida do motor 1 24V max. 7A (max. 10A se apenas um motor estiver presente)
9 Ligacdo do caixa metéalica do motores
10-11 Saida do motor 2 24V max. 7A (se presente)
12-13 Saida de 24 V ——= max 15 W para ligacao de luz de aviso de porta aberta fixe (se P052=0), intermitente (se P052=1) ou
de luz de cortesia (se P052>1)
14 _ | Saida de impulso “BOOST” para fechadura eléctrica, max 1 x art. 110 (se P062=0), saida de impulso de 24V, 5W (se
P062=1), passo a passo (P062=2), saida para ligacdo de travao eléctrico para motores reversiveis (se P062=3), saida
15 N para alimentacao de fechadura eléctrica através de relé externo (se P062=4), saida para alimentacao de electromagnetes
para barreiras (se PO62=5) ou saida temporizada (P062>5).
16 -17 Saida para pirilampo 24 V max 15W
18 IN6 3 3 c 8=
INPUT 6 Entrada configuravel (Ver PO22 para valores selecionaveis) Lo
19 Com QT O
538
20 IN5 B B o -5 g’
INPUT 5 Entrada configuravel (Ver PO21 para valores selecionaveis) S8« 1]
21 | Com 28eo 2oF
© 5 O
22 | INa o o EQE £8
INPUT 4 Entrada configuravel (Ver PO20 para valores selecionaveis) 8 S Q g g:
23 Com 5o § S o °
24 IN3 =88 28 g
INPUT 3 Entrada configuravel (Ver PO19 para valores selecionaveis) 55 S g
25 Com ocScg 2@
10 ]
26 IN2 ) ) %8 E 8 W
INPUT 2 Entrada configuravel (Ver PO18 para valores selecionaveis) T 3 - a
27 Com £ 0% 0
£ ~3>
28 IN1 o o oo
INPUT 1 Entrada configuravel (Ver PO17 para valores selecionaveis) RS
29 Com n 8o
Y | Entrada de sinal da antena radio
ANT
L Entrada de terra da antena radio
32 + . o .
33 - Saida de 24 V ——= para dispositivos auxiliares (24V_AUX + 24V_ST)
1 o _ . . - . . max 2_00mA
; Saida estabilizada 24 V == para alimentacao dos dispositivos de seguranca controlados
+
F1 Veja diagrama elétrico
F2 Fusivel T 15A L 250V
ENC_M1 | Entrada do codificador do motor M1 Ponte para seleccao do encoder (J5=M1 - J9=M2)
Posicao %jl = motores com encoder (nao esquecer de colocar P029=0)
ENC_M2 | Entrada do codificador do motor M2 Posicao “mmsl” = motores sem encoder (ndo esquecer de colocar P029=1)
ul UART 1 Entrada do médulo plug-in NET-NODE - MEMONET
U2 UART 2 Entrada do médulo plug-in NET-EXP
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o Para a primeira ligagao da central de comando,

proceda da seguinte forma:

1. Alimente a central, o display mostra em sequén-

cia a escrita “rES-" e “TYPE” a piscar;

2. Pressione a tecla [OK] e espere 5 segundos até o

display mostrar “d000”;

3. Actue nas teclas [+] e [-], para seleccionar a con-

figuracao desejada dependendo do tipo de insta-
lagao (ex. d002) e confirme pressionando a tecla
[OK];

Neste ponto, a selecgdo serda memorizada e re-
carregada cada vez no futuro.

4. Siga as indicagdes “TYPE”, “-00-" seguido do

”

simbolo da porta fechada “----".

Ignicoes seguintes

lo de porta fechada “----".

Se ja tiver salvo uma configuracdo, proceda da
seguinte forma:

Ligue a alimentacao, o display mostrara em sequen-
cia a escrita “rES-", “TYPE”, “-00-" seguido do simbo-

POWER

Modificar a configuracao existente

GSe ja tiver salvo uma configuracdo e quiser

muda-la, proceda da seguinte forma:

1. Pressione e mantenha pressionado o botao [0OK]

e alimente a central, o visor mostra em sequén-
cia a escrita “rES-" e “TYPE” piscando;

2. Pressione o botao [0K] e mantenha-o pressiona-

do por 5 segundos até que o visor mostre “d000”
(o valor muda para corresponder a configuragao
anterior usada) no display;

3. Actuando em [+] e [-], seleccione a nova confi-

guracao desejada, dependendo do tipo de in-
stalagao (ex. d002) e confirme pressionando o
botao [OK];
OBSERVACAO: Parar o processo de reconfiguragao
antes da confirmagao, envolve o carregamento da
configuragao anterior da central de comando, sem
qualquer modificagao.
OBSERVACAO: No entanto, se o procedimento
de reconfiguragao for levado até ao fim, a nova
configuracao ira tomar o lugar da anterior e ira ser
recarregada no futuro.

4. Siga as indicacoes “TYPE”, “-00-" seguido do

simbolo da porta fechada “----".

4 CONFIGURACAO DA CENTRAL DE COMANDO

A central de comando NET24N pode ser utilizada para o controlo dos seguintes tipos (TYPE) de fecho motorizados pela DEA System: Portas
de batente e de correr, portas basculantes e barreiras.

A fim de garantir a adaptabilidade maxima para cada tipo (TYPE) de fecho, a central de comando fornece um procedimento inicial,
realizado apenas no primeiro ciclo, para a configuracao ideal das entradas, saidas e parametros (ver o diagrama O). Uma vez configurada,
a central de comando ira operar no modo “dedicado” para o tipo (TYPE) de fecho escolhido. Depois de realizar a configuragao inicial, é
suficiente executar a programacao padrao para a instalacdo em que se esta a funcionar.
Todas as configuracdes permanecem na memaéria mesmo no caso de posterior flare-ups (veja o diagrama G).
Se necessario, o tipo (TYPE) de fecho pode ser configurado posteriormente de acordo com o diagrama €.

PRIMEIRA LIGACAO DA CENTRAL DE COMANDO

Configuracao inicial

N
i = =] BN S T =
| Q= | ! [t P
VARERS
=
T =lxlz
dr\l’ﬁa_ ;:' "1 n ’;' l_\l'| ]
\$m
SAVE TYPE
IN \
MEMORY
)
g ] miim( S
D ! L P ]
\4

LOAD TYPE
FROM
MEMORY

v
N/ e
[l
] N R (]

"
N
N

=14 =—— Portas de correr

E} E: E E} —> Portas de batente

E} E: E E} —> Portas basculantes

1 = =(—> Barreiras




5 PROGRAMACAO PADRAO

1 Alimentacao

Dar alimentacao, no visor aparecem em sequéncia as escritas “rES-", “00.42” (ou a versao firmware atualmente em uso) “TYPE”, “-01-"

”

(ou o Type selecionado) seguidas pelo simbolo de portdo fechado “- - --".

POWER

] N [T O | AN ST T I ] I
ON [y == | R | g Dugpm(| iy = U R 4 O 20 0 2

* Se a central de comando ja foi programada e houver uma falha de corrente ou esta for desligada - quando voltar a ser alimentada e
for dado um comando de START, o processo de redefinicdo da posicao é realizado (ver “rESP” na tabela “Estado das MENSAGENS DE
TRABALHO” na pagina 125.

2 Visualizacao das entradas e estado do contador de operacoes

1. Percorrer os parametros com as teclas [+] e [-] até visualizar

A

no visor PO13; PO
2. Aceder ao parametro pressionando a tecla [OK]; 3
3. No visor € mostrado o “Estado Entradas” (verificar que seja L EI = 17 ™ ™
correto): e o] S S =0 (=0 50 0
opEn cLose e D ] (] 1
[I— CONTACT _— CONTACT 113
4. Pressionar novamente a tecla [0OK]; -
P\_V |E g 1
No visor é mostrado o “contador de operacdes Total” 2
“tCYC” seguido pelo multiplicador “MULt”
N7 N N 4 N A
Para calcular o nimero de manobras efetuadas, os dois o
- 1 2 3 a gl gy} g
valores devem ser multiplicados. D @ D @ D @ D @ :
Ex: tCYC = 120x10 = 1200 manobras realizadas &r® & & :;: RZ= %:’ :;:
6. Pressionar novamente a tecla [OK]; D Q D Q D Q D Q bt e B
5 6 7 8
7. Novisorémostrado o “contador de operagdes Manutencao” N 1
“MCYC” seguido pelo multiplicador “MULt” &
Para calcular o nimero de manobras restantes antes NET2XON SLm sl —— T ——
do pedido de manutencdo, os dois valores devem ser 1 IN1 7 IN1 ':= ';= ';‘Q '-H
multiplicados. 2 IN2 8 IN2 = "I" =
Ex: MCYC = 1500x1 = 1500 manobras ainda por efetuar 3 IN3 ° INs = l=lE =
antes do pedido de intervencdo de manutenco. 4 INg 10 INg DR PR IR R
5 IN5 11 IN5
8. Pressionar novamente a tecla [OK] para sair do parametro . e ” e
(no visor reaparece P013).
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3 Seleccao do tipo de motores ' IM PO RTANTE !

1. Percorrer os parametros com as teclas [+] e [-] até visualizar
P028;

2. Aceda ao parametro pressionando a tecla [OK];

3. Agindo nas teclas [+] e [], defina:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03
* 005 6/24N * 000 GEKO * 003 902/24 - * 003 PASS 24/N PO2g 4no
(BOOST) - 6/24X * 001 LOOK - MAC | 905/24 ¢ 004 STOP 24/N HE
(BOOST) - STING * 004 902R/24 ‘ ‘
¢ 006 9/24N - * 002 GHOST 100 - \\g 1
9/24X GHOST 200 S —— . | N ——
* 007 REV24 * 003 502/24 - =-H ’E% H :-: [’J;= =c>= ::J
* 008 REV24/M ANGOLO v e - Vs
BOOST * 004 502MT/24

1
* 005 GEKO/X Q
P

Aviso: Se utilizar motores sem ser da DEA System, definir o parame-
tro, no valor aproximado para o tipo de familia de motores e perfor-
mances.

4. Confirme a sua escolha pressionando a tecla [OK] (o display vol-
ta para o PO28 de novo).

4 Seleccao de motores com ou sem encoder ! |MPO RTANTE !

Aviso: Nao esquecer de colocar correctamente os jumpers J5 e J9.

|:L| Posicao A = motores com encoder (nao esquecer de colocar P029=0)

|L:| Posicao B = motores sem encoder (nao esquecer de colocar P029=1)

CJ
(NN
3

_E\_U

S

1. Percorra os parametros através do [+] e [-] até visualizar o P029; —— JE—— —
2. Aceda ao parametro pressionando a tecla [0K]; :;5 =i= Ea B:: E:‘ :2: gg :
3. Com as teclas [+] e [-], defina: T T

- dOOO=para motores com encoder; Q Q

- dOO1=para motores sem encoder; b0og e
4. Confirme a escolha pressionando a tecla [OK] (o display volta

para P029).

5 Seleccao de funcionamento a 1 ou 2 motores

1. Percorra os parametros com as teclas [+] e [-] até visualizar

PO30; PO3 doic
2. Aceda ao parametro pressionando a tecla [OK]; ‘ ‘
3. Através das teclas [+] e [-], defina: N 1

- dO01=para funcionamento a 1 motor; O =) A

- d002=para funcionamento a 2 motores; i X PR D PR R

T

4. Confirme a escolha pressionando a tecla [OK] (o display volta

para PO30). Q Q
PO29 u

6 Seleccao da direccao do movimento (somente Type 00 e Type 03)

1. Percorra os parametros com as teclas [+] e [-] até
visualizar PO63;

2. Aceda ao parametro pressionando a tecla [0K];

3. Através das teclas [+] e [-], defina:

- d00O=motor na posicdo padrao; Y = ix
- d0OO1=motor na posi¢ao invertida; = D

)
U

P
4. Confirme a escolha pressionando a tecla [OK] (o di-
splay volta para PO63). 1

v
O
i
DO
PN

Aviso: O parametro inverte automaticamente a saida
“abrir/fechar” de motores.

CJ
CJ
[u

CJ
3

SN, o A

1
Aviso: Alterando este parametro, vocé precisa alterar Q
0s pardmetros para os fins de curso de abertura e PORD D (]
-
fechamento. ()|

-\
<A

(

|
U

"
L 2
=

)

o A
CJ
CJ
3l
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7 Como ajustar as cames dos fins-de-curso

1. Percorra os parametros até visualizar POO1, <
2. Confirme pressionando a tecla [0K]; - o
3. Pressionando a tecla [+] (ABERTURA) ¢ [-] (FECHO), poo2 - 1‘4{ o ’7
mova a porta para a posigao de abertura e ajuste ] = ﬁz
a came de fim-de-curso de modo que esta fique a 7 Q;I [ Qt
gregsmnar o] m|gr03W|tch ness_e ponto; . OO & D D SIS
epita o procedimento para ajustar o interruptor de ) | S D | i |
encerramento. 1
4. Confirmar su seleccion apretando la tecla [0K] (el Q P
i -
display vuelve a aparecer PO01). - ‘4{ = % }7

ATENCAO Se existe também o motor 2, repita as configuracées anteriores usando o parametro P002.

8 Aprendizagem do curso do motor

Percorra os parametros com as teclas [+] e [-] até visualizar PO03;

Aceda ao parametro pressionando a tecla [OK];

Quando “APPr” piscar, continue pressionando a tecla [0OK];

Liberte a tecla [0K] quando “APPr” deixar de piscar; Inicie o procedimento de aprendizagem com a abertura do motor 1 (se comecar
a fechar, desligue a alimentacao, inverta os cabos do motor e repita a operacao);

Espere que a porta (ou portas no caso de usar 2 motores) procure e pare no batente de abertura e depois no batente de fecho.

Se desejar antecipar a paragem na abertura, pode intervir manualmente dando um impulso no botao de “Start” (ou pressionan-
do a tecla [OK] na central de comando) simulando o batente.

6. No fim do procedimento estar concluido, o display ird mostrar “- - - -“.

el Sl

o

POOH
%1 N\ |/ %1
D N (| DD D il D DD D}
T B i i it it md
! /1 \'\

%

Poo2

PT

AVISO (somente TYPE 01 e TYPE 03) Apos o ajuste a aprendizagem de corrida dos motores, realizar uma operacao completa (abrir/
fechar) e, em seguida, verificar o correto funcionamento do desbloqueio. Se o desbloqueio seria muito “duro”, aumentar o valor do
parametro de PO57 de 1 ou mais.

9 Aprendizagem dos emissores

9.1 Seleccao do codigo dos emissores

1. Percorra os parametros com os simbolos [+] e [-] até aparecer no

display PO27;
2. Confirme pressionando a tecla [OK];
3. Seleccione o tipo de emissor que vai utilizar através das teclas [+] e FOZE 4nn
[l ‘
- d00O=rolling-code fixe (aconselhado); gt QI
- dOO1=rolling-code complete; O ™ =] R ——— |
- d002=dip-switch; :;ﬂ:_:,:ﬂ‘lj —OK—>1= j'ﬁﬂj
- dOO3=DART; T T
4. Confirme pressionando a tecla [OK] (o display ird mostrar de novo Q Q
PO27). bOaE 000

Aviso: Se precisar alterar o tipo de codificagdo radio, e se estiverem ou-
tros comandos memorizados com codificacdo diferente, € necessario
apagar a meméria (PO04) DEPOIS de ter definido a nova codificacao.
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9.2 Aprendizagem

1. Percorra os parametros com os simbolos [+]
e [-] até aparecer no display POO5;

2. Confirme pressionando a tecla [OK];

3. Quando o simbolo “LEAr” aparece, pressione
qualquer tecla do emissor que queira memo-
rizar;

4. O display mostra o nlmero do emissor me-

[u
cJ
o

_H\n

morizado e depois novamente o simbolo %1 l \ 1/ 10 sec

“LEAY"; S 7 SN[ R ] ’ = 0]
5. Memorizar todos 0s emissores necessarios Pt bt b e ) )R (pg=pat

repetindo o procedimento 3; /1 \

6. Esperar 10 segundos até aparecer de novo

o A1
7|0
R

no display “- - - -. ] T T |
TX2 | TX99,
e L___- Lo
Aviso: No caso de se usarem emissores com | ‘ [ <@ \1
codificacao rolling-code, o receptor pode por-se A ! :@5 > ! :‘2% >

em modo de programacgao pressionando o botao
oculto de um emissor ja programado.

Aviso: Ao utilizar emissores personalizados,
depois de entrar em POO5 a aprendizagem do
primeiro emissor personalizado s6 é possivel T
pressionando o seu botao oculto. Depois apenas E
emissores personalizados com a mesma chave E
de encriptagao podem ser memorizados (através -
do procedimento normal), a nao ser que seja

efectuado um procedimento de RESET (PO04).

Aviso: Se for experimentado um alcance de

radio fraco, recomenda-se conectar a antena do

pisca-pisca (se presente) ou instalar uma antena

externa ajustada.

A
A

10 Ajuste dos parametros de funcionamento

Se necessitar de modificar os parametros de funcionamento (forca,
velocidade, etc.):

SHEE] T
1. Percorra os parametros até aparecer (por ex. P032); ‘ ‘
2. Confirme pressionando a tecla [OK]; O O
3. Pressionando as teclas [+] e [-], ajuste o valor desejado; =T === 51 e = 51
4. Confirme pressionando a tecla [OK] (o display mostra o de novo i | h = @ DZQ Dg‘ﬁ
0 parametro seleccionado). T T
Para a lista completa dos “Parametros de funcionamento” %ng . £q
consulte a tabela na pagina 126. s
11 Programacao completa
AVISO No final do procedimento de programacao, utilizar os botoes [+] e [-] até ao aparecimento do simbolo “----", 0 motor esta agora

pronto para novas manobras.

Para realizar qualquer operacao de “Programacao Avancada” (cancelamento de emissores, configuracao de entradas, etc.), ver a
pagina 121.
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6 PROGRAMACAO AVANCADA

Aqui estao alguns procedimentos de programacao adicionais relativos a gestao da memoéria de emissores e configuracao avancada
das entradas de controlo.

1 Apagar os emissores memorizados

1.1 Apagar todos os comandos

A

1. Percorra os parametros com os simbolos [+] e [-] até apa- POOg
recer no display PO04; ‘
2. Confirme pressionando a tecla [0K]; gi N | / %1 %1
3. Quando o simbolo “CAnC” piscar, pressione a tecla [OK] —— =] E—— f— .
(¢ [l RV |l (I
durante alguns segundos; QJ’H;;‘H_@:HLQHHM ﬁ]ggﬁq
4. Liberte atecla [0K] assim que o simbolo “CAnC” deixar de 71 T~

|
piscar; Q
5. Todos os comandos memorizados foram apagados (o di- )
splay mostra de novo PO04).

1.2 Como procurar e apagar um emissor

A

A

-

1. Percorra os parametros com os simbolos [+] e [-] até apa-

recer no display POOG; poat 7 HOY

2. Confirme pressionando a tecla [0K];

3. Pressionar as teclas [+] e [-], seleccionar o emissor que 1 %1 AN el V4 \él \é'
deseja apagar da memdria (ex. r003); D Y oK gl N | = S g B =

4. Quando o simbolo “r003” piscar, confirme pressionando a PRt = X [ EPEg=p o
tecla [OK] durante alguns segundos; l / 1=\ \

5. Liberte a tecla [0OK] quando aparecer “r - --"; Q Q\\ .

6. O comando seleccionado foi apagado (o display mostra de PO0S rOo2

novo POO6).

2 Restabelecimento dos parametros predefinidos

2.1 Restaurar os parametros de funcionamento

1. Percorra os parametros com os simbolos [+] e [-] até
aparecer no display POO7;

2. Confirme pressionando a tecla [0K];

3. Quando piscar “dEF1” no display, pressione a tecla

F\
[OK];

A

Liberte a tecla [OK] assim que “dEF1” parar de piscar; ! N\ |/ \él %1
Todos os valores predefinidos sao restaurados excepto .:i .C" .D" D;? =] Dj .:g .:u [ q I
os parametros de PO16 a P022 e PO76 a P098; = | = (D | oK} D) ey 4 D) mg] =g
5. No fim da operacao, o display volta a POO7. ! /| '\
Aviso: Depois de restaurar os parametros predefinidos, an
deve voltar a programar a central de comando e ajustar POo6
todos os parametros, em particular, nao se esqueca de
configurar correctamente os parametros de configuragao
do motor. (P028 - PO29 - P0O30).
2.2 Restaurar a configuracao das entradas/saidas _
1. Percorra os parametros com os simbolos [+] e [-] até PO
aparecer no display PO10; ‘
2. Confirme pressionando a tecla [OK]; N t \N\ |/ | t
3. Quando piscar “dEF2” no display, pressione a tecla OO =] S D ul | % B =@l == %
[OKI; ot % T | ol e L g o o i i

~N|
=
—| T
/|

4. Liberte a tecla [0K] assim que “dEF2” parar de piscar;
Todos os valores dos parametros PO16 a PO22 e dos
PO76 a PO98 foram restaurados;

5. No fim da operagao, o display volta a PO10.

-]

[mu ]
[
Ll

PT
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3 Bloqueio/desbloqueio do acesso a programacao

Usando um “dip-switch” remoto (independentemente do tipo de emissores remotos ja memorizados), é possivel bloquear/desbloquear
0 acesso a programacao da central de comando para evitar que esta seja adulterada. A configuragdo remota é o codigo de bloqueio/
desbloqueio verificado pela central de comando.

3.1 Acesso ao bloqueio da programacao <
mr
1. Percorrer os parametros através dos botoes [+] e pand
[-] até o display mostrar POOS; O D D
2. Aceda ao parametro pressionando o botdo [OK]; — "' — EI (il mif = 'S '9 sec
3. O display mostra alternadamente a escrita :-5 =c= ::: :-: —oK———> O @
“PrOG/FrEE” para indicar que a central de co- — S0 =l =
mando esta & espera da transmissdo do codigo Q oy
de bloqueio; — A
4. No espaco de 10 segundos, pressione CH1 no oo QEJBE\
“Emissor Master TX”, o display mostra “PrOG/ s U
bLOC” antes de voltar para a lista de parametros; :5»6 4 Q —

I~
n(
u(
X

D)
)y
g
m

5. 0 acesso a programacao fica bloqueado. T

-

master

AVISO O bloqueio/desbloqueio do acesso a programacao pode ser configurado também através de smartphone através da APP DEAin-
staller. Neste caso, é configurado um codigo instalador (diferente de zero) que pode ser desblogueado exclusivamente através da APP.

A

3.2 Desbloqueio de acesso a programacao

PoOg
1. Percorrer os parametros através dos botoes [+] e
[-] até o display mostrar POOS; O DR

10 sec

i
T
T
[
[

2. Aceda ao parametro pressionando o botao [0K]; —— ——

3. O display mostra alternadamente a escrita UL‘%H—@—» /l)\
“PrOG/bLOC” para indicar que a central de co- T o U
mando esta a espera da transmissado do codigo Q
de desbloqueio;

4. No espaco de 10 segundos, pressione CH1 no P
“Emissor Master TX”, o display mostra “PrOG/
FrEE” antes de voltar para a lista de parametros;

5. 0 acesso a programagcao fica desbloqueado.

O

D
it
D
~

O
T
D
=

Z@i“
O

A}
3

'4)
S
(X
-
(N
J—
(X
S
(X

T
T
X
X

X

-~

master

A

3.3 Acesso ao desbloqueio para programacao e RESET total

AVISO! Este procedimento envolve a perda de todos os dados paos

guardados. Q oIyl | 10 sec

O procedimento permite o desbloqueio da central de comando Nl L= D= E.I [ -

sem ter que saber o seu coédigo de desbloqueio. i = ] Q U

Apods este procedimento, deve programar a central de comando T gl

novamente e ajustar todos os parametros de funcionamento, em Q Rt e D N

particular, lembre-se de definir correctamente a configuracao de Po0T

parametros (P028 - PO29 - PO30 - Configuracio do operador). o Qgt

E necessario também repetir a medicdo das forcas de impacto &

para garantir a conformidade com os padroes de instalacao. N | /
DS (] i

1. Percorrer os parametros através dos botdes [+] e [-] até o di-
splay mostrar POOS;

Aceda ao parametro pressionando o botdo [OK];

O display mostra alternadamente a escrita “PrOG/bLOC”;
Pressione o botao [OK], o display fica a piscar “FrEE”;
Pressione o botao [OK] novamente e mantenha-o pressionado
durante 5 segundos (libertando-o antes, o procedimento termi-
na): O display mostra a escrita fixa “FrEE” seguida de “dEF1”,
antes de regressar a lista de parametros;

6. O acesso a programagcao fica desbloqueado.
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4 Descarregar/carregar os dados da memoria (Downloading/uploading)

4.1 Descarregar os dados para uma unidade de meméria externa (DOWNLOAD)

Percorra os pardmetros com as teclas [+] e [-] até visualizar PO11;

1
2. Aceda ao parametro pressionando a tecla [OK], o display ird mostrar a palavra “dnLd” a piscar;
3.
4

Pressione de novo a tecla [0K] e mantenha-a pressionada durante 5 segundos (se a libertar antes o procedimento € interrompido);
Liberte a tecla [0K] assim que a palavra “dnLd” parar de piscar;

Todas as configuragoes da central de comando (TYPE, parametros, emissores memorizados, tipo de motores, o curso, etc.) serao
guardadas na memoria externa;

Aviso: Se existir algum dado na meméoria externa este sera apagado.
5.

No final da operacao o display volta a PO11.

<

PO 2 ) )
A A
TR 2y N X
=l I IR I D R Il
FO )& Jdnid SRS
l /1 '\ DOWNLOAD

5

PO

4.2 Carregar os dados da meméria externa (UPLOAD)

Percorra os parametros com as teclas [+] e [-] até visualizar P0O12;

1
2. Aceda ao parametro pressionando a tecla [OK], o display ird mostrar a palavra “UPLd” a piscar;
3.
4

Pressione de novo a tecla [0K] e mantenha-a pressionada durante 5 segundos (se a libertar antes o procedimento € interrompido);
Liberte a tecla [0K] assim que a palavra “UPLd” parar de piscar;

Todas as configuracoes da central de comando (TYPE, parametros, emissores memorizados, tipo de motores, o curso, etc.) serao
guardadas na meméria da central de comando;

No final da operacao o display volta a PO12.

PO 13
ﬁ PrEe St B I ot
PSP R (Dt it (3 —

UPLOAD

/{II—\H
D
-
/)

AVISO Se nao tiver ligado nenhuma unidade de armazenamento externa ou se o cabo de ligacao for desligado durante a operacao de
transferéncia de dados, no display aparece “Err9” e em seguida, a central de comando faz um RESET completo ficando a aparecer no
display a palavra “TYPE” a piscar.

Consulte as instrucoes do cartao de meméria externo para restaurar o funcionamento da central de comando.

5 Configuracao das entradas

4.
5.

Sempre que a instalacdo requerer comandos diferentes e/ou comandos
adicionais aos normais, pode-se configurar cada entrada para a funcgao
desejada (por exemplo, START, PHOTO, STOP, etc ...).

1.

Percorrer os parametros através das teclas [+] e [-] para ver o que corre-
sponde a cada entrada desejada:

e PO17=para a INPUT 1;

o PO18=para a INPUT 2;

[siu]
&

_E\_U

e PO19=para a INPUT 3; Qt 1
e PO20=para a INPUT 4; ) Ly T |
’ I D
e PO21=para a INPUT 5; :;ﬂ:;:ﬂ;::::—@—n‘:‘ ;::;::::
e PO22=para a INPUT 6; T T
Confirme pressionando a tecla [OK] para ter acesso ao parametro (ex. Q
P018), =1 4007
ot | NNy

Pressione as teclas [+] e [-] para colocar o valor correspondente a ope-
racéo desejada (ver a tabela “Configuracao dos parametros das Entra-
das” na pagina 126);

Confirme pressionando a tecla [0K] (o display mostra de novo o PO18).
Execute a nova ligagado na entrada acabada de reconfigurar.

6 Programacao completa

AVISO No final do procedimento de programacgao, utilizar os botoes [+] e [-] até ao aparecimento do simbolo “- ---", 0 motor esta agora
pronto para novas manobras.
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7 DESCRICAO DAS ENTRADAS

A tabela abaixo fornece uma descrigao do funcionamento de todas as entradas selecionaveis na placa.

ENTRADAS (IN / EXP_IN)

Mess. Descricao
NONE Nao utilizado.
START Entrada N.O. iniciar. Em caso de intervengcao provoca a abertura ou o encerramento. Pode funcionar em
modalidade “inversao” (P049=0) ou “passo a passo” (P049=1).
PED Entrada N.O. pedonal. Em caso de intervengao provoca a abertura parcial do portao. A regulacao da duracao
do curso pedonal é configuravel com o P043.
OPEN Entrada N.O. abrir. Em caso de intervencao provoca a abertura do portao.
CLOSE Entrada N.O. fechar. Em caso de intervengao provoca o encerramento do portao.
OPEN PM Entrada N.O. abertura homem presente. Pelo tempo em que se mantém pressionado o botdo o portao efetua
- a abertura.
CLOSE PM Entrada N.O. encerramento homem presente. Pelo tempo em que se mantém pressionado o botdo o portdo
- efetua o encerramento.
Entrada N.O. ativacao saida fechadura elétrica. Em caso de intervencao provoca a ativacao da saida “LOCK”
ELOCK_IN
da placa, ver PO6G2.
PHOTO 1 Entrada N.C. fotocélula 1. Para a sele¢cdo da modalidade de funcionamento ver PO50. Se nao foi utilizado ligar
- em ponte a entrada.
PHOTO 2 Entrada N.C. fotocélula 2. Para a selecao da modalidade de funcionamento ver PO51. Se nao foi utilizado ligar
- em ponte a entrada.
SAFETY 1 Entrada N.C. borda de seguranca sensivel 1. Para a selecdo da modalidade de funcionamento ver PO67. Se
- nao foi utilizado ligar em ponte a entrada.
SAFETY 2 Entrada N.C. borda de seguranca sensivel 2. Para a sele¢cao da modalidade de funcionamento ver PO68. Se

nao foi utilizado ligar em ponte a entrada.

STOP / SAS_INPUT

Entrada N.C. stop. Em caso de intervengao bloqueia o movimento durante qualquer manobra. Se nao foi
utilizado ligar em ponte a entrada.

Contacto N.C. (SAS INPUT): Se ligado a WARN_FIX/SAS OUTPUT numa segunda central, provoca o funciona-
mento de uma “porta do banco” (desabilitagao da abertura da segunda porta enquanto que a primeira nao
estd completamente fechada). Atencao: Verifique se a saida esta sem tensao.

OPEN_INT
(somente para NET_EXP)

Ative a operacao e habilite a ligagdo da lampada verde (a chegada ao portao aberto) para o Unico semaforo
interno. Se, entretanto for ativado um comando OPEN_EXT, este permanece reservado para a proxima
operacao, e no final do TCA acende-se a lampada verde do semaforo externo.

OPEN_EXT
(somente para NET_EXP)

Ative a operacao e habilite a ligacdo da lampada verde (a chegada ao portdo aberto) para o Unico semaforo
externo. Se, entretanto for ativado um comando OPEN_INT, este permanece reservado para a proxima
operacao, e no final do TCA acende-se a lampada verde do seméaforo interno.

(some“t:::;;NNET_EXP) Entrada para o comando da saida AUX_OUT.
FCA_1 Entrada N.C. fim de curso abertura motor 1. Se nao foi utilizado desabilitar a entrada com o relativo parametro.
Fee 1 Ent[ada N.C. fim de curso encerramento motor 1. Se nao foi utilizado desabilitar a entrada com o relativo
- parametro.
FCA_2 Entrada N.C. fim de curso abertura motor 2. Se nao foi utilizado desabilitar a entrada com o relativo parametro.
Fee 2 Entrada N.C. fim de curso encerramento motor 2. Se nao foi utilizado desabilitar a entrada com o relativo

parametro.

SAFETY_INHIBITION

Entrada N.C. Inibicao SAFETY. Quando aberto, provoca o bypass das entradas SAFETY que sao ignoradas
mesmo se ativadas.

RESET

Contacto N.C. para ligacao do micro de desbloqueio; a abertura do contacto provoca um reset central.
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8 MENSAGENS MOSTRADAS NO DISPLAY

MENSAGENS DO ESTADO DE FUNCIONAMENTO

Mess. Descricao
- =-- | Porta fechada
—) (_ |Porta aberta
OPER | Porta a abrir
T LO% | Porta a fechar
CEEP [ Quando estd no modo passo-a-passo, a central de comando espera instrucdes depois de Ihe ter sido dado um impulso de start
SED Intervencao de entrada stop ou detectado um obstaculo com duragdo de inversao limitada (PO55 > 0 ou PO56 > 0)
Placa em BOOT-MODE: Indica que o firmware esta corrompido ou em atualizagdo. Para proceder com o restabelecimento do firmware, usar a
. . APP DEAinstaller e assegurar-se que o NET-NODE esteja ligado a porta correta.
- ~ | Atencao: Quando se procede a atualizacao do firmware, a placa perde todos os dados (parametros e radiocomandos) presentes na
memoria. Certificar-se de ter um backup da meméria se entender restabelecer os dados apos a atualizacao.
Redefinir a posicéao actual: A central de comando acaba de ser ligada apds uma falha de energia, ou o portao excedeu o nimero méaximo (80)
de inversdes previstos sem nunca conseguir atingir o batente de fecho ou o nimero maximo (15) de operagdes consecutivas permitido do
~ESF | dispositivo anti-esmagamento.
Uma vez que a central de comando foi reiniciada, quando for dado um impulso de start o portdo inicia o0 movimento em baixa velocidade, até
atingir o batente de fecho.
MENSAGENS DE ERRO
Mess. Descricao Possiveis solucoes
- Certifique-se que nao existam atritos especificos e / ou obstaculos durante o curso;
Erro de posicéo: O procedimento de posigado inicial ndo | - Dé um impulso de start para iniciar um processo de redefinicdo de posicao;
Er~rF |foi bem sucedido. A central de comando esta aguardan- | - Verifique se a operacao foi concluida com éxito, ajudando manualmente o percurso,
do comandos. se necessario;
- Ajuste a forga e as configuracoes de velocidade, se necessario.
LT | Se estiver tentando programar a placa quando estd | Cortar a alimentacdo, desconetar o NET-NODE da porta de comunicacdo e refornecer
4R~k |ligado um dispositivo NET-NODE. a alimentagao.
E-r3 F?tocélulas externas e / ou dispositivos de seguranca Cer}ifique—se que todos os dispositivos de seguranca e / ou fotocélulas instaladas
sao activados ou mal ligados. estao a funcionar correctamente.
E--Y Possivel avaria/sobreaquecimento do circuito de | Cortar a alimentagdo por alguns minutos e voltar a alimentar. Dar um impulso de start,
- poténcia da central de comando. se a sinalizagao se repete, substituir a central de comando.
Tempo de funcionamento dos motores esgotado: O mo- . . L - L
Pt o = ) - D& um impulso de start para iniciar o processo de redefinicao da posicao;
C o | tor excedeu o tempo maximo de operagdo (4min), sem o = .
- Certifique-se que esta operacao é bem sucedida.
nunca parar.
Tempo esgotado na detecgdo de obstaculos: Com os
sensores anti-esmagamento desactivados, foi ainda | - Certifique-se que ndo existam atritos especificos e / ou obstaculos durante o curso;
Er rE detectada a presencga de um obstaculo que impede o | - Dé um impulso de start para iniciar um processo de redefinicdo de posicao;
movimento da folha por um periodo de mais 10 segun- | - Verifique se a operagao foi concluida com éxito.
dos.
- Assegurar-se de que 0s motores e os encoders estdo ligados correctamente.
E~ 7 | Movimento dos motores nao detectado. - Vjerifi_que se os jumpers J5 e J9 estao bem posicionados, como mostrado no esquema
eléctrico
- Se esse erro aparecer novamente, substituir a central de comando.
- Ignore a mensagem se o erro aparecer brevemente no ecra quando a alimentacéo do
0 consumo de energia de um dispositivo ligado a uma | painel de controlo € desligada.
Fr~rB |saida de 24V excede os limites de seguranca. - Desligue todos os dispositivos auxiliares; se o erro desaparecer, volte a ligar os
Avaria interna no painel de controlo. dispositivos um de cada vez até identificar o que esta a causar a sobrecarga.
- Se 0 erro persistir, substitua o painel de controlo.
- Verifique que o cabo de ligacado do cartdo de memoéria externo esteja ligado correc-
tamente.
Comunicacdo com a placa de meméria externa |- Se estiver a realizar uma operagéo de transferéncia de dados (DOWNLOAD / UPLO-
Err5 |(também NET-EXP ou NET-NODE) ndo presente/ |AD), assegurar-se de que a mesma nao seja interrompida (por ex. desligar o cartdo
interrompida. antes do final da operacao).
NOTA: A interrupcdo dum UPLOAD, também implica o RESET total da central de co-
mando.
E~ {0 | Possivel avaria/sobreaquecimento do circuito de | Cortara alimentacao por alguns minutos e voltar a alimentar. Dar um impulso de start,
Er | { | poténcia da central de comando. se a sinalizagao se repete, substituir a central de comando.
Verifique a cabalgem do codificador e do motor. Desligue e ligue novamente a energia.
Dé um impulso de start, se a mensagem se repetir verifique o seguinte.
E- 2 Possivel avaria no circuito de poténcia da unidade de |- Entre no POO3 e faca movimentar o portdo com as teclas + e -.
comando ou no circuito codificador. - Se a porta se mover no maximo da velocidade e o visor exibir Err7 substitua a placa
do codificador do motor.
- Se 0 motor ficar sempre parado substitua a unidade de comando.
Foram alterados os parametros de regulacéao sensiveis
E- (5 através de APP DEAinstaller, sem ter executado | Efetuar a aprendizagem do curso do motor (PO03) antes de poder efetuar qualquer
a aprendizagem do curso de motores no final da |outra operagao.
operacao.
E~B ! | NET-NODE ligado & porta de comunicacdo errada. Ligar o NET-NODE na porta correta de acordo com o quanto indicado pelo esquema da

central de comando.

125



9 LISTA DETALHADA DE PARAMETROS

Procedimentos de Programacao

P0OO1 Posicionamento do motor 1

P002 Posicionamento do motor 2

P0O03 Memorizacao do curso dos motores

P004 | Apagar a memoria dos comandos

P005 Memorizacao dos comandos

P006 Pesquisa e apagamento de um comando

P007 Restaurar os parametros de funcionamento

P008 Bloquear 0 acesso a programacao

P009 Aprendizagem de dispositivos DE@NET ligados (nao utilizada no momento)

P010 Restaurar as configuracoes das entradas/saidas

PO11 Descarregar os dados para uma memoéria externa

P012 Carregar os dados a partir duma meméoria externa

P013 Visualizacao das entradas e estado do contador de operacoes

P014 Parametro nao utilizado

P015 Parametro nao utilizado

R . ~ Default TYPE
Parametros de Configuracao de Entrada
00 o1 02 03

P016 INPUT_3 Seleccao do tipo de entrada 000 000 000 000

¢ 000: IN3 type=contacto livre

¢ 001: IN3 type=resisténcia constante de 8K2
P017 INPUT_1 001 001 001 001
P018 | INPUT_2 002 002 008 008
P019 | INPUT_3 010 010 010 000
P020 | INPUT_4 008 008 011 000
P021 | INPUT_5 012 009 000 000
P022 | INPUT_6 014 011 000 000

* 000: NONE * 008: PHOTO_1 ¢ 016: SAFETY_2

* 001: START * 009: PHOTO_2 e 017: OPEN_INT

* 002: PED * 010: SAFETY_1 ¢ 018: OPEN_EXT

* 003: OPEN * 011: STOP * 019: AUX_IN

* 004: CLOSE * 012: FCA_1 ¢ 020: SAFETY_INHIBITION

* 005: OPEN_PM * 013: FCA_2 ¢ 021: RESET

* 006: CLOSE_PM * 014: FCC_1

* 007: ELOCK_IN * 015: FCC_2
P023 | Atribuicao do canal 1 dos emissores 001 001 001 001
P024 | Atribuicao do canal 2 dos emissores 000 000 000 000
P025 | Atribuicao do canal 3 dos emissores 000 000 000 000
P026 | Atribuicao do canal 4 dos emissores 000 000 000 000

* 000: NONE * 004: CLOSE ¢ 008: AUX_IN

* 001: START * 005: Nao usado ¢ 009: STOP

* 002: PED * 006: Nao usado

* 003: OPEN * 007: ELOCK_IN
P027 | Codificacao de radio 000 | 000 | 000 | 000

* 000: HCS FIXED CODE * 002: DIP SWITCH (HT12)

* 001: HCS ROLLING CODE * 003: DART

Atencao: se o tipo de codificacdo deve ser variado e somente se a memoria ja contém controlos remotos com cédigos diferentes,
o procedimento de eliminagao da meméria (PO04) deve ser executado APOS a configuracéo do novo cédigo.
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. . - Default TYPE
Parametros de Configuracao de Motor
00 01 02 03
P028 | Seleccao do tipo de motores 005 005 003 003
TYPE 00
* 005: LIVI_6/24 - 6/24 BOOST e 007: REV24
* 006: LIVI_9/24 ¢ 008: REV24 BOOST
TYPE 01
* 000: GEKO ¢ 002: GHOST 100 - GHOST 200 e 004: LIVI502MT/24
* 001: LOOK - MAC - STING ¢ 003: LIVI502/24 - ANGOLO ¢ 005: GEKO/X
TYPE 02
* 003: LIVI902/24 -905/24 e 004: LIVI90O2R/24
TYPE 03
* 003: PASS 24_N ¢ 004: STOP 24_N
P029 | Seleccao de funcionamento com ou sem encoder 001 ‘ 001 ‘ 000 ‘ 000
ATENCAO: colocar correctamente os J5 e J9 (veja a tabela de blocos de terminais) ¢ 000: motor com encoder
ATENCAO: J5, J9 e P0O29 devem estar correctamente regulados antes de se efectuar | « 001: motor sem encoder
o procedimento de aprendizagem da programacao
P030 | Seleccao do nimero de motores 001 | 002 | oo1 | o001
* 001: um motor
* 002: dois motores
~ . Default TYPE
Parametros de Funcionamento
00 01 02 03
PO31 Regulacao da velocidade dos motores durante o abrandamento na abertura 040 050 050 030
15%..ceueeerennennans 100%
P032 Regulacao da velocidade dos motores durante o curso na abertura 100 ‘ 100 100 ‘ 100
15%..ccueeerennernans 100%
PO33 Regulacao da velocidade dos motores durante o curso no fecho 100 ‘ 100 100 ‘ 100
15%..ceueeereeaennans 100%
P034 Regulacao da velocidade dos motores durante o abrandamento no fecho 040 ‘ 050 050 ‘ 030
15%..ceueeereenennans 100%
PO35 Duracao do abrandamento na abertura 025 ‘ 020 020 ‘ 030
0%.eveeeeeerennes 80%
P036 | Duracdo do abrandamento no fecho 025 | 020 | 020 | 030
0%.eeeeeeeeerennes 80%
PO37 | Forca do motor 1 na abertura 050 | 050 050 | 099
Se = 100% detecgao de obstaculos desactivada 15%..ceeeeenreaens 100%
P038 Forca do motor 1 no fecho 050 ‘ 050 050 ‘ 099
Se = 100% detecgao de obstaculos desactivada 15%..ciiceenrenenns 100%
P039 | Forca do motor 2 na abertura 050 ‘ 050 000 ‘ 099
Se = 100% detecgao de obstaculos desactivada 15%..ciiieenreneens 100%
SOMENTE TYPE 02: Regulacédo da forca secundaria em fechamento: regula a forga | 0%.....c.cceuenue.. 100%
motora no Gltimo trecho do curso em fechamento definido pelo PO58.
P040 | Forca do motor 2 no fecho 050 | 050 000 | 099
Se = 100% detecgao de obstaculos desactivada 15%.ueiiiiniiiennnns 100%
P041 | Ajuste do tempo de fecho automatico 000 | 000 000 | 000
Se = 0 fecho automatico desactivado (01 TR 255s
P042 | Regulagéo do tempo do fecho automatico do pedonal 000 | 000 | 000 | 000
Se = 0 fechamento automatico de pedestres desativado (01 T 255s
P043 | Regulacdo curso do pedonal 030 | 035 | 035 | 100
B5%eeeereenernenens 100%
P044 | Tempo de pré-lampejo do pirilampo 000 | 000 | 000 | 000
(01T 10s
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P045 Regulacao do desfasamento na abertura / | 001 | / | /
(01T 30s

P046 Regulacao do desfasamento no fecho / | 003 | / | /
(01T 30s

P047 | Funcdo condominio 000 | 000 | 000 | 000
Se activado, desactiva as entradas de abertura e de fecho durante a abertura au- | « 000: desativo
tomatica e o fecho. ¢ 001: ativo s6 em abertura

* 002: ativo em abertura e fecho
automatico

P048 | Funcio golpe de carneiro 000 | 000 | 000 | 000
Se=0 “Golpe de carneiro” desactivado; se=1 empurra os motores para a posigcao | * 000: “golpe de carneiro” desactivado
de fechar durante um segundo antes de cada movimento de abertura, de modo a | * 001: “golpe de carneiro” activado
facilitar o desbloqueio de fechadura eléctrica; se>1 executa uma ordem de fecho | * >001: “golpe de carneiro” periédico
peridédica para manter as portas sob pressao na posicao de fechado. Se estiverem | (X*1 minuto)
instalados fins de curso, executa esta funcao apenas quando estes Nao estiverem | (2.....cccceeceevceevceeeinennnns 255)
activados, por exemplo quando a pressao diminuir no motor.

P049 | Funcdo “STEP-BY-STEP” 001 | oo1 | oo1 | oo01
Seleccao do modo de “inversao” (durante uma manobra um impulso de comando | ¢ 000: “inversao”
inverte 0 movimento) ou “passo-a-passo” (durante uma manobra um impulso de | ¢ 001: “passo-a-passo”
comando para o movimento). Um impulso seguinte faz o motor funcionar no sentido
oposto.

PO50 | PHOTO_1 002 | 002 | 002 | o002

¢ 000: fotocelula abilitada no fecho e
Se=0 fotocelula abilitada no fecho e no inicio quando a porta esta parada; se=1 as quand.o a potta esta parada .
P - ; . p - . ¢ 001: fotocélulas sempre activas
fotocélulas estao sempre activadas; if=2 as fotocélulas sao activadas apenas no fecho. . p .
) . ~ . - e 002: fotocélulas activas apenas no
Quando activadas, a sua intervengao provoca: a inversao (no fecho), a paragem (na
- o ; p fecho
abertura) e previne o inicio do movimento (quando a porta esta fechada); Se = 3-4-5, M
A - . } ¢ 003: como 000, mas com “fecho
a operacao € idéntica aos valores 0-1-2, mas com a fungao” fechar imediatamente imediato” habilitado
“habilitada: em qualquer caso, ao abrir € / ou pausar o tempo, removendo um p
B i ; P e 004: como 001, mas com “fecho
qualquer obstaculo que o portao termine a manobra de abertura antes de fecha-lo imediato” habilitado
automaticamente apés um atraso fixo de 2 segundos. . 005: como 002, mas com “fecho
imediato” habilitado
PO51 | PHOTO_2 000 | 001 | o002 | o002
e 000: fotocelula abilitada no fecho e
Se=0 fotocelula abilitada no fecho e no inicio quando a porta esta parada; se=1 as guando a potta esta parada .
P = ; . ) ~ . ¢ 001: fotocélulas sempre activas
fotocélulas estao sempre activadas; if=2 as fotocélulas séo activadas apenas no fecho. D .
. . ~ . ~ e 002: fotocélulas activas apenas no
Quando activadas, a sua intervencao provoca: a inversao (no fecho), a paragem (na
. S : p fecho
abertura) e previne o inicio do movimento (quando a porta esta fechada); Se = 3-4-5, . w
A - . ; ¢ 003: como 000, mas com “fecho
a operacao € idéntica aos valores 0-1-2, mas com a funcao” fechar imediatamente imediato” habilitado
“habilitada: em qualquer caso, ao abrir € / ou pausar o tempo, removendo um ) w
) . ; . e 004: como 001, mas com “fecho
qualquer obstaculo que o portao termine a manobra de abertura antes de fecha-lo | . o -
automaticamente apds um atraso fixo de 2 segundos Imediato” habilitado
P g ’ e 005: como 002, mas com “fecho
imediato” habilitado

PO52 | Selecgdo do modo de funcionamento da saida de luz de aviso 000 | 000 | 060 | 000
Se=0 “luz de aviso” (a saida é activada quando a porta esta aberta, desactiva-se | ¢« 000: “luz de aviso”
depois de uma manobra de fecho), Se=1 “Luz intermitente” (Saida intermitente lenta | * 001: “luz de aviso intermitente”
durante a abertura e intermitente rapida durante o fecho, sempre acesa com a porta | * >001 : “luz de cortesia” atraso na
aberta e sempre apagada com a porta totalmente fechada), Se>1 “luz de cortesia” | desactivagao
(saida ligada durante o movimento, desligada quando o motor para, depois do atraso | (2S€C.....cccceeueuene 255sec)
definido).

P053 Procura pelo batente também na abertura / | 000 | 001 | 001
Quando activado, o motor para apenas quando bater no batente de abertura. ¢ 000: O motor para no ponto
Atencao: Durante a operagao de emergéncia (rESP), o motor comega a primera | memorizado
operacao en abertura. Além disso, se tem as fim de curso, o parametro é forcado | * 001: O motor para no batente de
para 1. abertura

PO54 | Funcdo “SOFT START” (arranque suave) 001 | oo1 | oo1 | oo1
Os motores aceleram gradualmente até atingirem a velocidade definida, evitando | * 000: “soft start” desactivada
arranques bruscos. * 001: “soft start” activada
SOMENTE TYPE 02: Se=3 0 espaco de desaceleragao na abertura (PO35) torna-se | * 002: “soft start longo” activado
também o espaco dentro do qual a porta move com a velocidade de desaceleragao | * 003: “soft start configuravel” ativo
(P0O31) no inicio do fecho. (somente para TYPE 02)
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PO55 | Inversao devido a obstéculo durante a abertura 003 | 003 | 003 | 003
Se =0 o motor executa uma inversao do movimento completa, se> O indica a duracao | * 000: inversdao completa na detecgao
(em segundos) do tempo de inversdo causado pela detecgdo de um obstaculo durante | de um obstaculo
a abertura. e >000: duracdo da inversdao na

deteccao de um obstaculo
(1S€Zueuaurreernernn 10seg.)

P056 Inversao devido ao obstaculo durante o fecho 003 | 003 | 003 | 003
Se = 0 0 motor executa uma inversao do movimento completa, se> O indica a duragao | * 000: inversao completa na deteccao
(em segundos) do tempo de inversao causado pela detec¢ao de um obstaculo durante | de um obstaculo
o fecho. e >000: duragao da inversao na

detecgdo de um obstaculo
(1S€E.eueuerreerrennenn 10seg.)

PO57 | Desblogueio manual facilitado 000 | 001 | 003 | 002
Se#0, depois de detectar a barra de fechamento ou abertura, o motor inverte porum | * 000: Desbloqueio manual facilitado
breve tempo para liberar a pressao sobre ele e, assim, facilitar o desbloqueio manual. | desactivado
0 valor do parametro mostra o comprimento da inversao. Se=0 fung¢ao desactivada * >000: Desbloqueio manual facilitado

activado com tempo de:

(1x25ms....... 20x25ms)

(1x25ms....... 40x25ms) (somente para
TYPE 00)

P058 | Ajuste o parametro do abrandamento na abertura 012 | 025 | 000 | 020
Defina a duragao da Ultima extencao do curso em que um obstaculo é definido como | 1.................. 255 (motor com encoder)
para.r, bloq~ue§nd.o 0 mo}or sem mversaho. Para os motores com encoder, o valor de 1% 100% (motor sem encoder)
configuracao indica o nimero de rotacdes do rotor, enquanto que para os motores
sem encoder, o valor é expresso em percentagem (%) do curso maximo.

Atencao: Para os motores sem encoder, se PO35 (espaco de desaceleragao na

abertura) € >10%, a margem de desligacao é igual a duragao de desaceleragao.

SOMENTE TYPE 02: Ajuste da duracdo da forca secundaria no fecho: regula a du- | O......ccc.cu..... 255
racdo do Gltimo trecho do curso em fechamento na qual a forca é gerida separada-

mente com o P039. O valor configurado indica o nimero de rotacgdes do rotor.

P059 | Ajuste o parametro do abrandamento no fecho 012 | 025 | 025 | 020
Defina a duracao da Gltima extencao do curso em que um obstaculo é definido como | 1.................. 255 (motor com encoder)
para.r, bloq~uegnqo o) mo}or sem |nversa~o. Para os motores com encoder, o valor da 1% 100% (motor sem encoder)
configuracao indica o nimero de rotacdes do rotor, enquanto que para os motores
sem encoder, o valor é expresso em percentagem (%) do curso maximo.

Atencao: Para os motores sem encoder, se PO36 (espaco de desacelaracao no fecho)

€ >10%, a margem de desligacao € igual a duracao da desaceleracao.

SOMENTE TYPE 02: Ajuste da margem de batida no fecho: regula a duragdo do Gltimo | 1......cccceeenee 255
trecho do curso durante o qual um possivel obstaculo € interpretado como impacto,

provocando a paragem do motor e ndo uma inversao no obstaculo. O valor configura-

do indica o nimero de rotagbes do rotor.

PO60 | Ajuste da forca na chegada ao batente 000 | 035 | 000 | 000

Se=0, esta desactivado (o valor da forca é calculado automaticamente) - Se#0 | 0%......cccecue.... 100%
(motores com encoder) indica o valor (expresso em% do valor maximo) da forca no
fim do percurso.
SOMENTE TYPE 02: Regula a forga namargem de impacto cuja duragao é configura-
da com o PO59.
PO61 | Funcdo “ENERGY SAVING” 000 | 000 | 000 | 000

Se=1 depois de 10 segundos de inactividade, a central de comando desliga a saida
de 24Ve o display. Estes ligam-se novamente ao receber de novo um comando
(recomendado quando se usam baterias e / ou painel solar).

Atencao: Com a fungao “Poupanc¢a de energia” activada, a funcdo SAS nao esta
disponivel.

Atencao: Com a funcao “Poupanca de energia” activada, para alimentar os acessoérios
tem que se utilizar exclusivamente a saida estabilizada 24V_ST.

”

e 000:
desactivada
* 001: “Poupanca de energia” activada

“Poupanca de energia
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P062 | Funcionamento da saida de fechadura eléctrica 000 | 000 | 000 | 005
¢ 000: Saida “BOOST” para alimentacao
fechadura eléctrica art.110
Se = 0 saida "BOOST” para alimentacdo de fechadura eléctrica art.110, Se = 1 * 001 “Sal?la de impulso de 24V —= 5W
P . ’ P * 002: “Saida de 24V === em modo de
saida de 24V controlada pela entrada ELOCK_IN em modo de impulso, Se = 2 saida
_ P passo a passo Max. 5W
24V controlada pela entrada ELOCK_IN em modo passo a passo, Se = 3 Saida para P ~ P
~ P - _ P . ~ * 003: “Saida para travao eléctrico para
travao eléctrico para motores reversiveis, Se = 4 saida de 24V para alimentagao de .
P P p ) ) - motores reversiveis
fechadura eléctrica através de um relé externo, se = 5 Saida 24V para alimentagao de P
. P e 004: “Saida de 24V == para
electromagnetes para barreiras, se> 5 saida 24V controlada pela entrada ELOCK_IN ) - P
. . . alimentacado de fechadura eléctrica
em modo temporizado (o valor ajustado indica o atraso na abertura do contacto em . .
segundos) através de um relé externo
Atencao: Para regular os tempos de ativagao/desativacao nas modalidades 000 | a.Iim(()a(r):a; éosaédea elgitrozni\a/ n;s ng
004 | 005, utilize o parametro PO64. ) ¢ g P
barreiras
e >005: “Saida de 24V — 5W
temporizada (6Seg......cccuveene 255seg)

P063 Inversao da direccao do movimento 000 | 000 | 000 | 000
Se = 1 automaticamente inverte as saidas de abertura / fecho dos motores, evitando | ¢« 000: “Instalacao padrao”
ter que inverter a polaridade dos motores, quando o motor estd montado em posicao | ¢« 001: “Instalacao invertida”
invertida.

Atencao: Alterando este parametro, vocé precisa alterar os parametros para os fins
de curso de abertura e fechamento.

P064 | Regulagdo da fechadura elétrica 002 | 002 | o002 | o002
Se P062=000]004, regula o tempo de ativagdo da saida LOCK; (01T 10s
Se P062=005, regula o tempo de desativacdo da saida LOCK;

P065 Contador de operacoes de Manutencao 000 | 000 | 000 | 000
Se = 0 coloca o contador a zero e desactiva o pedido de intervencao, se> O indicao | ¢ 000: “Manutencao  requerida
nimero de operacoes (x 500) para ser feita antes da central de comando executar | desactivada
4 segundos adicionais de pré-lampejo para indicar a necessidade de manutencao. ¢ >000: “Numero de operacgodes (x 500)
Ex.: Se PO65 = 50, o numero de operacdes = 50x500=25000 operacoes para a manutencao requerida
Atencao: Antes de definir um novo valor do contador de operagées de manutengao, | (L...cccevvereeerereerseerieennens 255)

0 mesmo deve ser reposto através da colocacao do PO65 = 0 e s6 mais tarde colocar
o0 PO65 = “novo valor”

P066 Seleccao do modo de funcionamento da saida de luz intermitente 001 | 001 | 001 | 001
Se=0 saida intermitente; se=1 saida de fixa (para pirilampos com circuito intermitente | « 000: “saida de luz intermitente
interno). ¢ 001: “saida de luz fixa

PO67 | SAFETY_1 000 | 000 | 000 | 000
Se = 0 costa de seguranca sempre activada, se = 1 costa de seguranga activada * 000: “Costa senswel Se”.‘pre activada

_ . * 001: “Costa sensivel activada apenas
somente durante o fecho, se = 2 costa de seguranca activada somente durante o no fecho
fecho e antes iniciar um movimento, se = 3 costa de seguranca activada somente B . .
_ . * 002: “Costa sensivel activada apenas
na abertura, se = 4 costa de seguranca activada somente na abertura e antes de .

- - ) . no fecho e antes de qualquer movimento
qualquer movimento, para a detecgcao de obstaculos com sensor anti-esmagamento « 003: “Costa sensivel activada apenas
interno, também a activacao das entradas SAFETY_1 ou SAFETY_2 causa a inversao ’ P

) _ ~ . ~ ~ | naabertura
completa ou parcial, conforme definido no PO55 (duracao da inversao na detecgao p . .
P - . ~ ~ P * 004: “Costa sensivel activada apenas
de obstaculos na abertura, e PO56 (duragao da inversao na detecgao de obstaculos
na abertura e antes de qualquer
durante o fecho). .
movimento
PO68 | SAFETY_2 000 | 000 | 000 | 000
Se = 0 costa de seguranca sempre activada, se = 1 costa de seguranca activada : OOOE “COSta senswel Se”?pre activada
. * 001: “Costa sensivel activada apenas
somente durante o fecho, se = 2 costa de seguranca activada somente durante o no fecho
fecho e antes iniciar um movimento, se = 3 costa de seguranga activada somente Cu . .
. ¢ 002: “Costa sensivel activada apenas
na abertura, se = 4 costa de seguranca activada somente na abertura e antes de ;

) - . . no fecho e antes de qualquer movimento
qualguer movimento, para a deteccao de obstaculos com sensor anti-esmagamento | | 003: “Costa sensivel activada apenas
interno, também a activacao das entradas SAFETY_1 ou SAFETY_2 causa a inversao ) P

. - ~ . ~ ~ | na abertura
completa ou parcial, conforme definido no PO55 (duragao da inversao na detecgao o . .
P ~ ; ~ ~ P * 004: “Costa sensivel activada apenas
de obstaculos na abertura, e PO56 (duracao da inversao na deteccao de obstaculos
na abertura e antes de qualquer
durante o fecho). .
movimento
P069 | Atraso na deteccdo de fim de curso 000 | 000 | 000 | 000

O motor péara apoés 1,5s da detecgdo do fim de curso. Quando, durante o atraso de
paragem for detectado um batente, o motor para de imediato.

e 000: “atraso do fim de curso
desactivado
* 001: “atraso do fim de curso activado




PO70 | Regulagdo da duracéo da aceleragéo 200 | 200 | 200 | 200
Atencao: Se o soft start estiver activado, a aceleragao esta desactivada independen- | ¢ 000: “Aceleracao desactivada (executa
temente do valor do parametro PO70. uma aceleracao de durabilidade minima,

quase imperceptivel)
e (0OX: “Regulacao da duragao da
aceleracao expresso em 1.5s (X*6ms)

PO71 Auto-teste dos dispositivos de seguranca 000 | 000 | 000 | 000
Auto-teste dos dispositivos de seguranca: se = O Saida de 24V —= com auto teste | « 000: “saida de alimentacdo
desactivada; se =1 Saida de 24V =——= para dispositivos de seguranca com auto teste | (dispositivos de seguranca sem auto
(desliga a saida e verifica a abertura do contacto antes de cada manobra). teste)

Atencao: Para utilizar a fungao autoteste, todos os dispositivos devem estar ligados | = 001: “auto teste de dispositivos de
a saida estabilizada 24V_ST (1-2) e estar ligados e alinhados correctamente antes de | seguranga activado
fazer a aprendizagem do curso (PO03).

PO72 | Funcio SAS (somente para NET_EXP) 000 | 000 | 000 | 000
A saida SAS € ligada a entrada STOP / ENTRADA SAS da segunda central de comando, | * 000: “Funcdo SAS” desactivada
activando o funcionamento “trap man” (impedindo a abertura da segunda porta | * 001: “Funcao SAS” activada
enquanto a primeira nao estiver completamente fechada).

Se este parametro estiver activado depois dum procedimento de RESET, efectua um
RESP automatico enquanto a saida SAS nao estiver activada. Se forem utilizados fins
de curso e estes estiverem pressionados depois do RESET, o procedimento RESP nao
é executado.

Atencao: se ambas as portas estiverem desembraiadas e forem movidas
manualmente da posi¢do fechada cria-se a condicdo de bloqueio. Terd de fechar
manualmente pelo menos uma das portas.

P073 Homem Presente forcado 000 | 000 | 000 | 000
Ativando esta funcao, todas as entradas configuradas como OPEN e CLOSE tornam- | * 000: fun¢ao desativada
se automaticamente também OPEN_UP e CLOSE_UP se ativadas e mantidas ativas | * 001: fungao ativa (passagem a
caso haja uma seguranca (fotocélula e/ou perfil) comprometida. Esta fungao | UP  automatico com  segurangas
permite, portanto, de comandar a automatizagdo também caso as segurangas | empenhadas/avariadas se os comandos
estejam avariadas. Se a entrada nao é mais mantida ativa, a automatizacao volta ao | OPEN/CLOSE sdo mantidos)
funcionamento automatico.

Caso as segurancas sejam configuradas como SAFETY_1 ou SAFETY_2 esta funcao
nao é compativel com os valores 001 e 003 dos parametros PO67 e PO68.

Por razbes de seguranca, aconselha-se de NAO usar esta funcdo caso existam
relogios ligados a entradas configuradas como OPEN ou CLOSE.

PO74 Nao usado

PO75 Nao usado

PO76 Nao usado

PO77 Nao usado

Rt Parametros de configuracao dedicados a placa de expansao NET_EXP (para uma descricao detalhada dos parametros,

;0-99 consulte o manual de instrucoes).

PT
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10 TESTE DA INSTALACAO

A realizacao de testes é essencial a fim de verificar a correcta instalacao do sistema. A DEA System resume o teste adequado de toda

a automatizacao em 4 passos faceis:

¢ Certifique-se que cumpre rigorosamente como descrito no paragrafo “RESUMO AVISOS”;

e Experimente a abertura e fecho do portao certificando-se de que o movimento das folhas € o esperado. Sugerimos que, a este respeito,
realize varios testes para avaliar a suavidade do funcionamento do portdo e os eventuais defeitos de montagem ou de ajuste;

* Assegurar-se de que todos os dispositivos de seguranca ligados funcionem corretamente;

* Realize a medicao das forcas de impacto em conformidade com a norma EN12453 para encontrar a configuragdo que assegure o
cumprimento dos limites estabelecidos pela norma EN12453.

11 ELIMINACAO DO PRODUTO

DESMONTAGEM

0 desmantelamento da automacao deve ser efetuado por pessoal qualificado, de acordo com a prevengao e seguranca e com referéncia
as instrucoes de montagem na ordem inversa. Antes de iniciar a desmontagem desligue a energia e proteja contra uma possivel religacao.
ELIMINACAO

A elimanacao da automacao deve ser efetuada de acordo com os regulamentos nacionais e locais para a eliminagao. O produto (ou
partes dele) ndo deve ser eliminado juntamente com o lixo doméstico comum.

E ATEN(;IT\O Em conformidade com a Directiva 2012/19/EG relativa aos residuos de equipamentos eléctricos e electronicos (WEEE),
. estes produtos nao devem ser eliminados como residuos sélidos urbanos. Por favor, elimine este produto, levando-o ao seu ponto
de recolha para reciclagem municipal.




STRESZCZENIE OSTRZEZEN

UWAGA! WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA. NALEZY UWAZNIE PRZECZYTAC |
SLEDZIC WSZYSTKIE OSTRZEZENIA | INSTRUKCJE, KTORE TOWARZYSZA PRODUKTOWI, GDYZ BLEDNA
INSTALACJA MOZE SPOWODOWAC OBRAZENIA O0SOB | USZKODZENIA RZECZY. OSTRZEZENIA |
INSTRUKCJE DOSTARCZAJA WAZNYCH WSKAZOWEK DOTYCZACYCH BEZPIECZENSTWA, INSTALACII,
OBSLUGI | KONSERWACJI. INSTRUKCJE NALEZY ZACHOWAC W CELU DOLACZENIA DO DOKUMENTAC)I
TECHNICZNEJ | DO PRZYSZLYCH KONSULTACII.

l UWAGA Nie pozwalaj dzieciom na zabawe urzgdzeniem. Urzadzenie moze
byC uzywane przez dzieci w wieku nie mniej niz 8 lat, osoby o ograniczonej
sprawnosSci fizycznej, umystowej lub sensorycznej, lub ogdlnie przez kazdego
bez doSwiadczenia lub, w kazdym przypadku, wymaganego doSwiadczenia, pod
warunkiem, ze urzadzeniejest uzywane pod nadzorem lub ze uzytkownicy przeszli
odpowiednie szkolenie w zakresie bezpiecznego korzystania z urzgdzenia i s
Swiadomi zagrozen zwigzanych z jego uzytkowaniem. I UWAGA Stacjonarna
centralka sterownicza (przyciski, itp.) musi znajdowac sie poza zasiegiem dzieci,
na wysokosci przynajmniej 150 cm od ziemi. Nie nalezy zezwoli¢ dzieciom na
zabawe urzgdzeniem, przyciskami lub pilotem instalacji. I UWAGA Uzycie
produktu w nieprawidtowych warunkach, nieprzewidzianych przez producenta
moze spowodowac niebezpieczne sytuacje; przestrzega¢ warunkow opisanych
W niniejszej instrukcji. I UWAGA DEA System pragnie przypomniec, ze wybor,
rozmieszczenie | instalacja wszystkich urzadzen i materiatdw tworzgcych
kompletny zespdt zamka musi by¢ zgodna z Dyrektywami Europejskimi
2006/42/WE (Dyrektywa Maszynowa) i 2014/53/UE (Dyrektywa RED). We
wszystkich krajach spoza Unii Europejskiej, oprocz obowigzujgcych przepisow
krajowych, dla zapewnienia wystarczajgcego poziomu bezpieczenstwa
zalecamy przestrzeganie wymogow wyzej wymienionych dyrektyw. I UWAGA W
zadnym wypadku nie nalezy uzywac¢ urzadzenia w atmosferze wybuchowej lub
w Srodowisku, ktore moze by¢ agresywne i uszkodzi¢ czesci produktu. Sprawdz,
czy temperatury w miejscu instalacji sg odpowiednie i zgodne z temperaturami
podanymina etykiecie produktu. IUWAGA Podczas pracy ze sterowaniem “dead
man” nalezy upewnic sie, ze w obszarze ruchu operatora nie znajdujg sie zadne
0soby. I UWAGA Sprawdzi¢, czy przed siecig zasilajgcq instalacje znajduje
sie wytgcznik omnipolarny lub wytgcznik termomagnetyczny, ktory umozliwia
catkowite odtgczenie w warunkach przepiecia kategorii lll. I UWAGA Dla
zapewnienia odpowiedniego bezpieczenstwa elektrycznego przewod zasilajgcy
230 V musi by¢ wyraznie oddzielony (co najmniej 4 mm w powietrzu lub 1 mm
przez izolacje) od zabezpieczajgcych przewodow niskonapieciowych (zasilanie
silnika, sterowanie, blokada elektryczna, antena, zasilanie pomocnicze), w razie
potrzebyzabezpieczajgcje odpowiednimizaciskamiw poblizulistew zaciskowych.
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I UWAGA Jesli kabel zasilajacy jest uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony przez
producenta, jego serwis techniczny lub osobe o podobnych kwalifikacjach, aby
zapobiec wszelkim zagrozeniom. I UWAGA Wszelkie czynnosSci zwigzane z
instalacjg, konserwacjg, czyszczeniem lub naprawg catego systemu mogg
byC wykonywane wytgcznie przez wykwalifikowany personel; nalezy zawsze
dziata¢ w przypadku awarii zasilania i skrupulatnie przestrzega¢ wszystkich
przepisbw obowigzujacych w kraju, w ktorym wykonywana jest instalacja,
dotyczgcych systemow elektrycznych. Czyszczenie i konserwacja wykonywane
przez uzytkownika nie moga by¢ przeprowadzane przez dzieci bez nadzoru.
I UWAGA Uzycie czeSci zamiennych nie wskazanych przez DEA System i/lub
nieprawidtowy ponowny montaz moga spowodowac sytuacje niebezpieczne dla
ludzi, zwierzat i mienia; mogg rowniez spowodowac nieprawidtowe dziatanie
produktu; zawsze uzywaj czeSci wskazanych przez DEA System i postepujzgodnie
z instrukcjami montazu. l UWAGA Zmiana regulacji sity zamkniecia, moze
spowodowac niebezpieczne sytuacje. Dlatego tez zwiekszenie sity zamkniecia
musi zosta¢ wykonane wytgcznie przez wykwalifikowany personel. Po wykonaniu
regulacji, nalezy sprawdzi¢, pryz uzyciu narzedzia pomiarowego sit uderzenia,
czy przestrzegane sa granice normatywne. CzutoS¢ wykrywania przeszkod
musi by¢ stopniowo dopasowana do drzwi (zobacz instrukcje programowania).
Po kazdej recznej regulacji sity, nalezy sprawdzi¢ funkcjonowanie urzgdzenia
zapobiegajgcego zgnieceniu. Reczna zmiana sity moze zosta¢ wykonana
wylgcznie przez wykwalifikowany personel, ktory wykona test pomiarow,
zgodnie z normg EN 12453. Zmiana regulacji sity musi zosta¢ zapisana w
dokumentach maszyny. I UWAGA Zgodnos¢ wewnetrznego urzgdzenia do
wykrywania przeszkod zwymaganiami normy EN12453 gwarantowana jest tylko
w przypadku zastosowania w potgczeniu z silnikami wyposazonymi w enkodery.
I UWAGA Wszelkie zewnetrzne urzgdzenia zabezpieczajgce stosowane w celu
przestrzegania limitow sit uderzenia musza by¢ zgodne z normg EN12978. I
7 UWAGA Zgodnie z dyrektywg UE 2012/19/EG w sprawie zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego (WEEE), tego produktu elektrycznego nie wolno
wyrzucac jako nieposortowanych odpadéw komunalnych. Prosimy o pozbycie sie
tego produktu poprzez dostarczenie go do lokalnego punktu zbidrki odpadow w
celu przeprowadzenia prawidtowego recyklingu.

WszYSTKIE CZYNNOSCI, KTORE NIE SA WYRAZNIE PRZEWIDZIANE W INSTRUKCJI MONTAZU, SA
NIEDOZWOLONE. PRAWIDLOWE DZIALANIE NAPEDU JEST ZAGWARANTOWANE TYLKO WTEDY, GDY
PRZESTRZEGANE SA PODANE WSKAZOWKI. FIRMA NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA JAKIEKOLWIEK
SZKODY SPOWODOWANE NIEPRZESTRZEGANIEM ZALECEN ZAWARTYCH W NINIEJSZEJ INSTRUKCJI.
POZOSTAWIA.IAC NIEZMIENIONE ZASADNICZE CECHY PRODUKTU, FIRMA ZASTRZEGA SOBIE PRAWO
DO WPROWADZANIA W KAZDEJ CHWILI ZMIAN, KTORE UZNA ZA STOSOWNE W CELU TECHNICZNEGO,
KONSTRUKCYJNEGO | HANDLOWEGO UDOSKONALENIA PRODUKTU, BEZ OBOWIAZKU AKTUALIZACII
NINIEJSZEJ PUBLIKACII.
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SYMBOLE

Ponizsze symbole s uzywane w niniejszej instrukcji w celu wskazania potencjalnych zagrozen.

Wazna uwaga dotyczgca bezpieczenstwa. Nieprzestrzeganie tych instrukcji moze spowodowaé powazne obrazenia ciata
A lub szkody materialne. Nieprzestrzeganie tego zalecenia moze spowodowaé nieprawidiowe dziatanie produktu i stworzy¢
niebezpieczng sytuacje.

A Wazna uwaga dotyczaca bezpieczenstwa. Kontakt z czeSciami pod napieciem moze spowodowaé Smieré lub powazne obrazenia.

W Wazne informacje dotyczace instalacji, programowania lub uruchamiania produktu.

1 OPIS PRODUKTU

NET24N jest uniwersalng centralg sterujacg przeznaczona do automatyki DEA System, posiada mozliwo$é sterowania 1 lub 2 silnikami, na
24V =—=, wyposazanym lub nie w encoder. Gtéwng cechg charakterystyczna tej centrali jest fatwosé konfiguracji jej wejsé i wyjs¢ - zaleznie
od zapotrzebowania, gwarantujac w ten sposéb niezawodnosé kazdego typu automatyki. Wystarczy skonfigurowaé parametry w zalezno$ci
od uzytego napedu, aby otrzymaé optymalne parametry dziatania, wykluczajac wszystkie niepotrzebne funkcje.

2 DANE TECHNICZNE

Napiecie zasilajace (V) 230-240V ~ (50/60 Hz)
Moc znamionowa transformatora (VA)

- - Zobacz schemat elektryczny
Bezpiecznik F1 (A) (transformator)

Bezpiecznik F2 (A) (wejscie baterii) Bezpiecznik T 15A L 250V
2 x 7A (lub 1 x 10A)

Uwaga: Bezwzglednie, maksymalny prad z kazdego kanatu nie przekracza 10A w
przypadku pracy z pojedynczym silnikiem i 7A, w przypadku zastosowania silnikow z 2.

Wyjscia silnikow 24V ——
Maksymalny prad wyjsciowy (A)

Napiecie wyjsciowe 24V ===

P - — - (24V_AUX + 24V_ST
Wyjs.cle s}ablllzowane zasilania urzadzen 24V ——— = maks 200mA)
bezpieczenstwa
Wyjscie “Warning” 24V =—= maks 15W
Wyjscie elektrozamka maks. 1 szt. 110 lub konfigurowalne wyjscie 24V === max. 5W
Wyjscie lampy ostrzegawczej 24V === maks 15W
Zakres temperatur pracy (°C) -20+50 °C
Czestotliwos¢ odbiornika radiowego 433,92 MHz
Typ kodowania nadajnikéow HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch - DART
Maks. liczba zarzadzanych pilotow radiowych 100

135



136

3 POLACZENIA ELEKTRYCZNE

A ! Ryzyko obrazen i szkod materialnych spowodowanych porazeniem elektrycznym !
A ! Ryzyko awarii w wyniku nieprawidtowej instalacji !
Wykonaé potaczenia zgodnie ze schematem elektrycznym.

UWAGA Dla odpowiedniego bezpieczenstwa elektrycznego nalezy trzymaé dobrze oddzielone (minimum 4 mm w powietrzu lub 1 mm poprzez
dodatkowa izolacje) kable niskiego napiecia (sterowanie, zamek elektryczny, antena, zasilanie urzadzen pomocniczych) od kabli zasilajgcych
230V ~ umieszczajgc je we wnetrzu kanalikéw plastykowych i mocujac przy pomocy odpowiednich opasek w poblizu listw zaciskowych.

UWAGA W przypadku podtgczenia do sieci, nalezy uzy¢ kabla wielobiegunowy o minimalnym przekroju 3x1,5 mm2i zgodne z obowiazujacymi pr-
zepisami. Do podtgczenia silnikéw, nalezy zastosowa¢ minimalny przekrdj 1,5 mmz2 kabel i zgodne z obowigzujgcymi przepisami. Przyktadowo,
gdy kabel znajduje sie poza boczny (na zewnatrz), musi by¢ co najmniej rowna HO5RN-F, przy czym, jezeli (po biezni), musi by¢ co najmniej
réwna HO5VV-F.

UWAGA Przewody znajdujace sie w poblizu zaciskow muszg by¢ odstoniete, bez powtoki izolujgcej. Pozostawi¢ przewody troche diuzsze, aby
nastepnie mozna byto usung¢ ich wystajgcg czesé.

UWAGA W przypadku sitownikéw, przewdd uziemiajacy powinien by¢ dtuzszy od przewodéw aktywnych. W przypadku wypadniecia przewodu z
gniazda w ktérym byt zamocowany, przewody aktywne naprezg sie jako pierwsze.

UWAGA W celu podiaczenia enkodrea do centrali sterujgcej, uzywac tylko i wytacznie przewodu o wym. 3x0,22mm?.

Tablica zaciskow plyty NET24N

3-4 Wejscie zasilania 22 V ~
5-6 WejScie zasilania 24 V ——= z baterii lub fotowoltaicznej akumulator GREEN ENERGY (uwaga na polaryzacje).
7-8 Wyjscie silnika 1 24 V maks. 7 A (maks. 10 A, jesli wystepuje tylko jeden silnik)
9 Potaczenie metalowych obudéw silnikéw
10-11 Wyjscie silnika 2 24 V maks. 7 A (jeSli wystepuje)
WyjsScie 24 V === max 15 W dla czujnik bramy otwartej Swieci na state (jesli P052=0), Swiatto przerywane (jesli P052=1)
12-13 - P .
lub Swiatta grzecznosciowego (jesli P052>1)
14 ) Wyjscie “BOOST (impuls)” elektrozamka max 1 art. 110 (jesli P062=0), wyjscie 24V max 5W impulsowo (jesli P062=1), krok
po kroku (jesli P062=2), wyjscie elektrohamulca postojowego dla silnikéw odwracalnych (jesli P062=3), wyjscie zasilania
15 . elektrozamka za pomoca przekaznika zewnetrznego (jesli P062=4), wyjScie zasilania elektromagneséw w zaporach (jesli
P062=>5) lub wyjScie na ustawiony czas (jesli P062>5).
16 - 17 Wyjscie lampy ostrzegawczej 24 V =——= max 15W
18 | IN6 . o . S 3% s
INPUT 6 Konfigurowalne wejscie (patrz PO22 dla wartosci do wyboru) 28 ®c
19 Com S0 38 =a;
S Qv awg
20 IN5 i g’ng = _g g
INPUT 5 Konfigurowalne wejscie (patrz PO21 dla wartosci do wyboru) ss 235 3
21 | Com 3 oo W S
= o
22 |IN4 . o igg%_‘gg
INPUT 4 Konfigurowalne wejscie (patrz PO20 dla wartosci do wyboru) oS NG
> o o
23 Com S 2>oNNG®
24 | IN3 §eiste
(] N "=
INPUT 3 Konfigurowalne wejscie (patrz PO19 dla wartosci do wyboru) £ § ) B 5 s
25 | Com 3z SE8 & 2
26 | IN2 ) ) ; g f T &
INPUT 2 Konfigurowalne wejscie (patrz PO18 dla wartosci do wyboru) STIN 3 =
27 Com 8§52 g Y
28 | IN1 & § 2 o
INPUT 1 Konfigurowalne wejscie (patrz PO17 dla wartoSci do wyboru) o g G o
29 Com == hx
ANT Y | Wejscie sygnatu anteny radiowej
L | Wejscie uziemienia anteny radiowej
32 + . o »
= - Wyjscie 24 V =——= do zasilania akcesoriow (24V_AUX + 24V_ST)
1 - o . I . . . max 2_00mA
B Wyjscie stabilizowane 24 V ——=, zasilania kontrolowanych urzadzen bezpieczenstwa
+
F1 Zobacz schemat elektryczny
F2 Bezpiecznik T 15A L 250V
ENC_M1 | Wyjscie enkodera silnika M1 Wybor rc/)\dzaju sitownika z lub bez encodera (J5=M1 - J9=M2)
Poz I?I = sitownika z encoderem (P029=0 patrz “tabela parametry”)
ENC_M2 | WyjScie enkodera silnika M2 Poz “m=—=1" = sitownika bez encodera (P029=1 patrz “tabela parametry”)
ul UART 1 WejScie modutu wtykowego NET-NODE - MEMONET
U2 UART 2 Wejscie modutu wtykowego NET-EXP
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4 KONFIGURACJA CENTRALI

Uniwersalng centrale sterujagca NET24N mozna zastosowaé do nastepujacych rodzajow zautomatyzowanych systeméw zamykania DEA

System dla: bram skrzydtowych, przesuwnych, bram garazowych segmentowych oraz zapér.

W celu zagwarantowania maksymalnego przystosowania do kazdego typu zamykania, centrala przewiduje procedure poczatkowg, do
wykonania przy pierwszym uruchomieniu, majgca na celu optymalng konfiguracjg wejs¢, wyjsé oraz parametréw dziatania (patrz schemat
Q). Po takiej konfiguracji, centrala bedzie dziatata w spos6b “przeznaczony” do danego typu bramy. Po wykonaniu poczatkowej konfiguracji

nalezy wykonaé standardowa procedure programowania instalacji.

Wszystkie ustawienia poczatkowe pozostaja w pamieci, rowniez przy nastepnych uruchomieniach (patrz schemat G).
Skonfigurowany rodzaj zamykania (TYPE), jesli zaistnieje taka potrzeba, moze zosta¢ zmieniony- patrz schemat O

PIERWSZE URUCHOMIENIE CENTRALI

Konfiguracja po pierwszym wiaczeniu

W celu pierwszego uruchomienia centrali, nalezy
postepowac w nastepujacy sposob:

1. Podtaczyé zasilanie, na wySwietlaczu pojawig sie
jeden po drugim migajace napisy “rES-" i “TYPE”;

2. Nacisng¢ przycisk [OK] i przytrzymaé go przez 5
sek. do pojawienia sie na wysSwietlaczu napisu
“d000”;

3. Przy pomocy przyciskéw [+] i [-], wybra¢ zadanag
konfiguracje, w zaleznosci od typu instalacji (np.
d002) nastepnie zatwierdzi¢ przyciskiem [OK];
Wtym momencie wybér zostaje zapisany w pamieci
i wybrana konfiguracja zostanie kazdorazowo odt-
worzona przy nastepnych uruchomieniach.

4. Pojawig sie napisy “TYPE”, “-00-" a nastepnie

4

symbol zamknigtej bramy “- - --".

Nastepne uruchomienia

Jesli w centrali juz zostata zapisana konfiguracja,
nalezy postepowaé w nastepujacy sposob:

Podigczy¢ zasilanie, na wySwietlaczu pojawia sie
jeden po drugim napisy “rES-", “TYPE”, “-00-"; a
nastepnie symbol zamknietej bramy “- - --". B

Zmiana istniejacej konfiguracji

Jesli w centrali juz zostata zapisana konfiguracja
i chce sie ja zmieni¢, nalezy postepowac w
nastepujacy sposob:

1. Nacisnaé i przytrzymacé przycisk [OK] i zasili¢
centrale, na wySwietlaczu pojawig sie jeden po
drugim migajgce napisy “rES-" i “TYPE”;

2. Nacisna¢ przycisk [OK], i przytrzymaé go przez 5
sek. do pojawienia sie na wySwietlaczu napisu
“d000” (wartoS¢ zmieni sie zgodnie z wczesniej
uzyta konfiguracja);

3. Przy pomocy przyciskow [+] i [-], wybra¢ zgdanag
konfiguracje, w zaleznoSci od typu instalacji (np.
d002) nastepnie zatwierdzi¢ przyciskiem [OK];

UWAGA: Przerwanie  procedury ponownej
konfiguracji przed potwierdzeniem, skutkuje
powrotem ustawien centrali do poprzedniej
konfiguraciji, bez naniesienia zadnych zmian.

UWAGA: Jesli procedura ponownej konfiguraciji
zostanie pomysinie zakonczona, nowa konfiguracja
nakfada sie na poprzednig i bedzie odtwarzana
przy kazdym ponownym uruchomieniu.

4. Pojawig sie napisy “TYPE”, “-00-" a nastepnie

symbol zamknietej bramy “- - --".
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5 PROGRAMOWANIWE STANDARDOWE

1 Zasilanie

Wiaczy€ zasilanie, na wySwietlaczu pojawig sie w sekwencji napisy “rES-", “00.42” (lub aktualnie uzywana wersja firmware) “TYPE”, “-01-

”

” (lub wybrany Typ) z symbolem zamknietej bramki “- - --".

POWER | [ ] Loz Spovomez] Jomool] oo
ON D N L D) | g Dugpm(| iy = U R 4 O 20 0 2

* W przypadku gdy centrala sterujgca juz zostata zaprogramowana i ponowne wigczenie jest spowodowane brakiem zasilania, przy
pierwszym impulsie START, zostanie wykonana procedura resetu ustawien (patrz “rESP” w tabeli Informacje o stanie na str. 147).

2 Komunikaty pracy napedu i licznik wykonanych zwrotow

1. Przewingé parametry przy pomocy klawiszy [+] i [] do <
momentu wySwietlenia na wySwietlaczu P013; PO
2. Wejs¢ do parametru po wcisnieciu przycisku [OK]; Q
3. Na wyswietlaczu pokazany zostaje “Stan wejS¢” (sprawdzié — 'lw — EI Lf 1) (=7 =)
czy jest prawidtowy): :.5 =C= BC= R.: - K> ‘cﬁ DJCQ DJ q PCTL]
OPEN CLOSE = = k| |
[I— CONTACT _— CONTACT IQ
4. Wcisngé ponownie przycisk [0K]; PO 12
Ui Qét
Na wyswietlaczu pokazany zostanie “Catkowity licznik ]
manewrow” “tCYC” z mnoznikiem “MULL".
i i A
Aby obliczy¢ liczbe wykonanych manewréw, dwie wartosci o
. g 1 2 3 a P D Ll
musza zostaé pomnozone. D @ D @ D @ D @ |
Np: tCYC = 120x10 = 1200 wykonane manewry & E» «&» = =0x
O
6. Wcisnaé ponownie przycisk [0K]; D Q D Q D Q D 5 Q i oo
5 6 7
7. Na wysSwietlaczu pokazany zostanie “Konserwacja licznika N 1
manewréw” “MCYC” z mnoznikiem “MULt". &
Aby obliczy¢ liczbe wykonanych manewréw pozostatych NET2XON BLRGE —— —
do zadania interwencji konserwacji, dwie wartosci musza 1 INL 7 INL =:==;==;‘Q=;H
zostaé pomnozone. 2 IN2 8 IN2 — ‘I‘ o
Np: MCYC = 1500x1 = 1500 manewry jeszcze do 3 IN3 ° IN3 O (0
wykonania przed zgdaniem interwencji konserwacji. o NS 19 NS DR N
5 INS 11 IN5
8. Wecisnaé ponownie przycisk [OK], by wyjS¢ z parametru (na s e ” e Q
wysSwietlaczu pojawi sie ponownie PO13). 51
D |
(R = e
|
D ] |
IR i I
EHPE (DEFAULT) Q
00 050 0 0 al
Y T D (0 Vil
HU () () 020 00
LR
e EDE=d PO
M () () 020 00 |
OoD ¢
I =T [zd D:\ Dtd m Ve VamN Vam |\
BESN 000 (0 0
N—7 (- N2 N—7| g
-n3- A& !
BN 0 00 (0 0 &
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3 Wyhor typu silnikéw I UWAGA

1. Nacisnij przycisk [+] i [[] az do momentu pojawienia sie na
wyswietlaczu P028;

2. Naciskajgc przycisk [0K] wejs¢ w parametr;

3. Naciskajac przyciski [+] i [-], ustawic:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03

* 005 6/24N * 000 GEKO * 003 902/24 - * 003 PASS 24/N POag
(BOOST) - 6/24X * 001 LOOK - MAC |[905/24 * 004 STOP 24/N

(BOOST) - STING * 004 902R/24
* 006 9/24N - * 002 GHOST 100 - 1

9/24X GHOST 200
* 007 REV24 * 003 502/24 -
* 008 REV24/M ANGOLO

O
Dl
N
O

BOOST * 004 502MT/24

1
* 005 GEKO/X Q
P

Uwaga: W przypadku fgczenia z silnikami innego producenta, nie
z DEA System, nalezy ustawi¢ parametr na warto$¢ najbardziej
zblizong do modelu oraz typu.

4, ZatwierdZ wybodr naciskajgc przycisk [OK] (na wySwietlaczu poja-
wi sie P028).

4 Wybor dziatania z lub bez encodera ' UWAGA !

Uwaga: Nalezy réwniez pamietaé o prawidtowym nastawieniu zwo-
rek J5iJ9.

=] Poz “A” = sitownika z encoderem (P029=0 patrz “tabela parametry”)

| Poz “B” = sitownika bez encodera (P029=1 patrz “tabela parametry”)

CJ
L
{u

_E\_U

1. Nacisnij przycisk [+] i [[] az do momentu pojawienia sie na
wySwietlaczu P029;

X
3

1

lZi
HES

=)
o
X
)

2. Naciskajac przycisk [OK] wejS¢é w parametr;

3. Naciskajac przyciski [+] i [-], ustawic:
- d000=dla silnikébw z encoderem;
- d001=dla silnikéw bez encodera;

4. ZatwierdZ wybodr naciskajgc przycisk [OK] (na wySwietlaczu poja-
wi sie P029).

"D/m—

[u ]
x|
[un ]

5 Wybor dziatania 1 lub 2 sitownikow

1. Naciskaj przycisk [+] i [[] do momentu pojawienia sie na
wyswietlaczu PO30;

2. ZatwierdzZ przyciskiem [OK];

3. Naciskajac przycisk [+] i [-], ustaw:

CJ
(NN

_E\_U

- d001=dla 1 sitownika;
- d002=dla 2 sitownikow;

i

7
XX

u(
HELS

X

g

X
X
X

3

)
|

4. Zatwierdz przyciskiem [0OK] (na wySwietlaczu pojawi sie ponownie
P030).

PO2s

o Y
C1

6 Programowanie drogi poruszania sie sitownikow (tylko Type 00 i Type 03)

1. Nacisnij przycisk [+] i [-] az do momentu pojawie-
nia sie na wySwietlaczu PO63;

2. Naciskajac przycisk [0K] wejS¢ w parametr;

3. Naciskajac przyciski [+] i [-], ustawic:

cJ
[tu |

—Hn_

- dO0O=silnik w pozycji standardowej;
- d0O1=silnik w pozycji odwrdconej;

o

‘U‘

(|

<7
]

)

(
(

FI
4. ZatwierdZ wybor naciskajgc przycisk [OK] (na
wySwietlaczu pojawi sie PO63). 1

v
O
i
(|
X

Uwaga: Parametr automatycznie zamienia wyjscia

Uwaga: Zmiana tego parametru trzeba zmienic¢

[u
[
[mu ]

CJ
{u

—E\n_ &/[3_

otwieranie/zamykanie silnikow. [‘?
P

parametry do otwierania i zamykania wylacznikéw
kraficowych.
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7 Regulacja krzywek wytacznikow krancowych

1.

2.
3.

A

Przyciskami [+] i [] nalezy przesungé parametry do

momentu pojawienia sie na wySwietlaczu parametru PO0O1; e

Wejsé w parametr przyciskajac przycisk [OK]; Pood - >

Przyciskajac [+] (OTWIERANIE) i [-] (ZAMYKANIE), ‘ =

ustawi¢ drzwi w pozycji otwarcia a nastepnie 1 Qt [ Qt
wyregulowa¢ odpowiednig krzywka do momentu w (D D DN | = D DN | =
ktérym najedzie ona na mikroprzetacznik; i P s | e DR [mihmihi |
Powtérzyé czynnoS¢é przy regulacji wytacznikéw 1

krancowych na zamykaniu. Q Fcc1

ZatwierdZ wybor przyciskiem [OK] (na wySwietlaczu
pojawi sie ponownie PO01).

UWAGA Jesli wystepuje 2 silnik, powtarza poprzednia regulacje, przez ustawienie parametru P002.

8 Programowanie drogi poruszania sie sitownikow

PoONPE

o

Naciskaj przycisk [+] i [] do momentu pojawienia sie na wySwietlaczu PO03;

ZatwierdZ przyciskiem [OK];

Po pojawieniu sie migajacego symbolu “APPr” przycisnij [0K] na kilka sekund;

Zwolnij przycisk kiedy symbol przestanie migaé; rozpoczyna sie manewr uczenia sie dla 1 silnika, na otwieraniu (jesli miatby zostaé
uruchomiony na zamykaniu nalezy najpierw odtaczyé zasilanie, zamieni¢ przewody silnika a nastepnie powtérzy¢ cata procedure);
Odczekaé na moment gdy skrzydto (lub 2 skrzydta przypadku 2 silnikbw) najedzie i zatrzyma sie na potozeniu krancowym otwarcia a
nastepnie zamykania.

Jesli chce sie wyprzedzié potozenia krancowe dla skrzydta na otwieraniu istnieje mozliwosé interwencji recznej, podajac impuls
“Start” (lub nacisnaé przycisk OK na plycie) i symulujac potozenie krancowe.

Na wySwietlaczu pojawia sie ponownie “- - - -“, procedura uczenia zakonczona.
POOH
&
%1 N\ |/ \Y
D OO OO
e T o] e sl st ] T o il i
‘ / N\

A1
=
—

UWAGA (tylko Type 01 i Type 03) Po wykonaniu programowania czasu pracy, wykonaé petny cykl ruchu(zamkniecie/otwarcie), nastepne
sprawdzi¢ mozliwosé rozblokowania awaryjnego. Jezeli rozblokowanie jest utrudnione zmieni¢ parametr PO57 o 1 lub wiecej.

9 Programowanie nadajnikow

2.
3.

9.1 Wybor kodéow nadajnikow
1.

Naciskaj przycisk [+] i [[] do momentu pojawienia sie na wySwietlaczu

P0O27;
ZatwierdzZ przyciskiem [OK];
Wybierz typ nadajnika poprzez naciskanie [+] i [-]: PO2g 400
- d000=rkod zmienny bazowy (rada); ‘
- d001=kod zmienny petny; N\ Q
- d002=kod staty (mikroprzetaczniki); 0= =™ 51 = i"li“ " EI
- d0O3=DART; il & el | e PR R TR
ZatwierdZ wybor naciskajac przycisk [0K] (na wySwietlaczu pojawi sie T T
ponownie PO27). Q
PO2E dooo

Uwaga: W przypadku, gdy trzeba zmieni¢ sposéb kodowania oraz tylko
i wytgcznie w przypadku, gdy w pamieci juz sg zakodowane nadajniki
z réznymi kodami nalezy wykasowaé pamie¢ (PO04) PO nastawieniu
nowego typu kodowania.
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1.

2.
3.

Uwaga:
zmiennego, urzadzenie odbierajgce moze zostaé A
postawione w stan uczenia sie,
impuls na przycisku
wczesniej zakodowanym.
Uwaga:
personalizowanych, nalezy wejSé w parametr
POO5 -
personalizowanego bedzie mozliwe tylko po
nacisnieciu ukrytego przycisku. Nastepnie mozna
przystapi¢ do uczenia kolejnych nadajnikéw ktére
posiadajg ten sam klucz szyfrowania jak ten
pierwszy (powtarzajac tg sama procedure), chyba
ze zostanie wykonany reset pamieci (PO04).
Uwaga: W przypadku stabego zasiegu radiowego
zaleca sie podtgczenie anteny lampy btyskowej
(jesli istnieje) lub zainstalowanie zewnetrznej
anteny dostrojone;j.

9.2 Uczenie

Naciskaj przycisk [+] i [[] do momentu poja-
wienia sie na wySwietlaczu POO5;

Zatwierdz przyciskiem [OK];

Po pojawieniu sie symbolu “LEAr” nacisnij
dowolny przycisk nadajnika do zaprogramo-
wania;

Na wySwietlaczu pojawi sie skrét wkodowane-
go nadajnika a nastepnie pojawi sie symbol
“LEAr”;

Powtérzyé procedure od pkt. 3 dla ewentual-
nych innych nadajnikéw ktére sa do zaprogra-

[uu
cJ
o

_H\_D

p—

17

T
[
[
X

mowania;
Zakoncz programowanie, poczekaj 10 sek. do
pojawienia sie na wyswietlaczu symbolu “- - -

“

ey

CJ
CJ
£~

W  przypadku nadajnikbw  kodu

przekazujgc
ukrytym w nadajniku
W

przypadku nadajnikow

uczenie  pierwszego nadajnika
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10 Zmiana pozostatych parametrow

P ow

W przypadku jesli chcesz zmodyfikowac parametry dziatania (np. sita,

szybkosé itd..):

Naciskaj przycisk [+] i [-] do momentu pojawienia sie na
wySwietlaczu zadanego parametru (np. P032);

Zatwierdz przyciskiem [OK];

Przez naciskanie [+] i [-], ustaw parametr na zgdang wartosc;
Potwierdz przyciskajac [OK] (na wySwietlaczu pojawi sie popr-
zednio wybrany parametr).

Wszystkie parametry znajduja sie w tabeli “Parametry dziatania”
na str. 148.

11 Programowanie zakonczone

UWAGA Na zakonczenie programowania nacisnaé przyciski [+] i [] do momentu pojawienia sie symbolu “- - - -“, automatyka jest po-
nownie gotowa do manewru.

W celu wykonania “Programowania Zawansowanego” (kasowanie nadajnikow, konfiguracja wejsé, itd..), patrz str. 143.




6 PROGRAMOWANIE ZAAWANSOWANE

Ponizej zostaty dodane niektére procedury programowania zarzgdzania pamiecia odbiornika i zaawansowana konfiguracja wejsc.

1 Usuwanie zaprogramowanych nadajnikow

1.1 Kasowanie wszystkich nadajnikow

A
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1. Naciskaj przycisk [+] i [[] do momentu pojawienia sie na
wyswietlaczu PO04;
2. Zatwierdz? przyciskiem [OK];
3. Po pojawieniu sie migajacego symbolu “CAnC” przycisnij
[OK], na kilka sekund; :
4. Zwolnij przycisk kiedy symbol przestanie migag; Q
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5. Wszystkie zaprogramowane nadajniki zostaty wykasowane
(wySwietlacz pokazuje ponownie PO04).

1.2 Jak wyszuka¢ i wykasowa¢ nadajnik

A

1. Naciskaj przycisk [+] i [[] do momentu pojawienia sie na
wySwietlaczu PO06;
2. ZatwierdzZ przyciskiem [OK];
3. Przez naciskanie na [+] i [-], wybierz numer nadajnika kto-
ry chcesz wykasowac (np. r003); =
4. Po pojawieniu sie migajacego symbolu “r003”, potwierdz [ R (]
kasowanie przez naciSniecie [OK] na kilka sekund; T
5. Zwolnij przycisk [OK] kiedy na wySwietlaczu pojawi sie Q
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symbol “r---";
6. Wybrany nadajnik zostat wykasowany, (wySwietlacz poka-
zuje ponownie P0O06).

2 Odtworzenie parametrow fabrycznych “default”

2.1 Odtworzenie parametrow dziatania

1. Nacisnij przycisk [+] i [-] az do momentu pojawienia sie
na wySwietlaczu parametru POO7;

2. Naciskajgc przycisk [0K] wejS¢ w parametr;

3. Po pojawieniu sie migajgcego napisu “dEF1” nacisnaé
i przytrzymac przycisk [OK]; poog

4. Po ustaniu migania napisu “dEF1” zwolnic przycisk
[OK]; Q
Zostajg przywrocone wszystkie parametry domysine, L
oprécz parametréow od P016 do P022, oraz od PO76 iR E
do PO98, dla konfiguracji aktualnie uzywanej; T

5. Po zakonczonej operacji na wySwietlaczu pojawi sie Q
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ponownie POO7.

Uwaga: Po odtworzeniu ustawien parametréow, nalezy
ponownie zaprogramowaé centrale oraz wyregulowaé
wszystkie parametry dziatania. Nalezy zwroci¢ szczegblng
uwage aby poprawnie skonfigurowaé parametry dziatania
silnika (P028 - P029 - PO30).

2.2 Odtworzenie ustawien “lI/0” (Input/Output -
Wejscie/Wyjscie)

1. Nacisnij przycisk [+] i [-] az do momentu pojawienia sie <
na wySwietlaczu parametru PO10;

2. Naciskajac przycisk [0K] wejS¢ w parametr;

3. Po pojawieniu sie migajgcego napisu “dEF2” nacisnaé
i przytrzymadé przycisk [0K];

4. Po ustaniu migania napisu “dEF2” zwolnic przycisk
[OK];
Zostajg przywrocone wszystkie wartosci ustawien fa-
brycznych tylko dla parametréw od PO16 do P022, oraz
od PO76 do PO98, dla konfiguracji aktualnie uzywanej;

5. Po zakonczonej operacji na wySwietlaczu pojawi sie
ponownie PO10.
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3 Blokowanie/Odblokowanie dostepu do programowania

Uzywajgc nadajnika z kodem statym (niezaleznie od typu nadajnika ktéry ewentualnie jest juz zakodowany) istnieje mozliwosé blokowania
i odblokowania dostepu do programowania centrali sterujgcej, w celu unikniecia naruszenia ustawien. Ustawienie kodu statego nadajni-
ka, stanowi kod blokowania/odblokowania weryfikowany przez centrale

3.1 Blokowanie dostepu do programowania <«

1. Nacisng¢ przycisk [+] i [-] parametrow do momen-
tu pojawienia sie na wySwietlaczu PO0S;
2. Wejs¢ do parametru naciskajac przycisk [0K];
3. Wyswietlacz pokazuje “PrOG/FrEE” napisy w
sposo6b przemienny, co wskazuje na to, ze centra- 1
la oczekuje na transmisje kodu blokowania; Q
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4. W przeciggu 10 sek. nacisnaé kanat CH1 na-

dajnika “TX urzadzenia sterujgcego master”, oo Q@BE\
na wyswietlaczu pojawi sie “PrOoG/bLOC” przed o -y
powrotem do listy parametréw; SOW [#) —

I~
n(
u(
X

D)
)y
g
m

5. Dostep do programowania jest odblokowany.
X

-

master

UWAGA Blokada/odblokowanie dostepu do programowania moze zosta¢ ustawione réwniez na smartfonie, przy pomocy APP DEAinstal-
ler. W tym przypadku zostaje ustawiony kod instalatora (inny niz zero), ktéry moze zostaé odblokowany wytacznie przez APP.

A

3.2 Odblokowanie dostepu do programowania

1. Nacisnaé przycisk [+] i [-] parametréw do momen- poos
tu pojawienia sie na wySwietlaczu PO0S; Q e D = ] =
2. Wejéé do parametru naciskajac przycisk [OK]; ! 51 [l | 'Q sec

3. Wyswietlacz pokazuje “PrOG/bLOC” napisy w o ] _@_>
sposbb przemienny, co wskazuje na to ze centra- —

la oczekuje na transmisje kodu odblokowania; Q
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4. W przeciggu 10 sek. nacisnaé kanat CH1 na-
dajnika “TX urzadzenia sterujgcego master”,
na wysSwietlaczu pojawi sie “PrOG/FrEE” przed
powrotem do listy parametréw;

5. Dostep do programowania jest zablokowany.
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3.3 Odblokowanie dostepu do programowania catkowitym rese-

tem Poog

UWAGA! Procedura ta powoduje utrate wszystkich zaprogramo- Q) IO

wanych ustawie. —— L 3 $ [l | 10 sec
Niniejsza procedura pozwala na odblokowanie centrali rowniez bez :;% g E: ::: [} U‘ L‘
posiadania odpowiedniego kodu odblokowania. T gl

Po tego typu odblokowaniu, nalezy ponownie zaprogramowac Q D ) Nt Ol

centrale oraz wyregulowaé wszystkie parametry dziatania. Nalezy PO

Zwréci¢ szczegdlng uwage aby poprawnie skonfigurowaé para- N 1

metry dziatania silnika (P028 - P029 - P030). W celu zapewnie- &

nia poprawnego dziatania oraz zgodnosci instalacji, nalezy réwniez N\ | /
powt6rzy¢ pomiar sity uderzenia. S = =t

1. Nacisnaé przycisk [+] i [-] parametréw do momentu pojawienia 0 e P
sie na wysSwietlaczu PO0S; /| '\
2. Wejs¢ do parametru naciskajac przycisk [0OK]; e A
3. Wyswietlacz pokazuje napisy w spos6b przemienny “PrOG/ @ \gl
bLOC”;
4. Nacisna¢ przycisk [0OK], wySwietlacz pokazuje “FrEE” migajacy
napis; D]
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5. Ponownie nacisng¢ przycisk [OK] i przytrzymaé go przez 5 sek
(przy wezesSniejszym zwolnieniu, procedura zostanie przerwa-
na): na wyswietlaczu pojawi sie “FrEE” nieruchomy napis a
nastepnie “dEF1”, przed powrotem do listy parametrow;

6. Dostep do programowania jest odblokowany.
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4 Pobieranie / przesytania danych pamieci
4.1 Zgrywanie danych na zewnetrzna jednostke pamieci (DOWNLOAD)

1. Przy pomocy przyciskow [+] i [-], przesun parametry az do momentu pojawienia sie na wySwietlaczu PO11;

2. Nacisna¢ przycisk [OK], na wySwietlaczu pojawi sie migajacy napis “dnLd”;

3. Nacisnaé ponownie przycisk [OK], i przytrzymaé go przez ok. 5 sek. (przy wczesniejszym zwolnieniu przycisku, procedura zostanie
przerwana);

4. Zwolni¢ przycisk [OK], zaraz po ustaniu migania napisu “dnLd”;

Wszystkie ustawienia centrali (TYPE, parametry, nadajniki, ruch silnikéw, ecc..), zostana zgrane na zewnetrzna jednostke pamieci;
Uwaga: Jesli na jednostce pamieci zewnetrznej sg obecne dane, podczas pobierania nowych danych z pamieci natozg sie one na te
juz istniejace.

5. Po zakoniczeniu czynnosci, na wySwietlaczu pojawi sie ponownie PO11.
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4.2 Przesytanie danych z jednostki pamieci zewnetrznej (UPLOAD)

1. Przy pomocy przyciskow [+] i [-], przesun parametry az do momentu pojawienia sie na wySwietlaczu P012;

2. Nacisnaé przycisk [OK], na wySwietlaczu pojawi sie migajacy napis “UPLd”;

3. Nacisnaé ponownie przycisk [OK], i przytrzymaé go przez ok. 5 sek. (przy wczesniejszym zwolnieniu przycisku, procedura zostanie
przerwana);

4. Zwolni¢ przycisk [OK], zaraz po ustaniu migania napisu “UPLd”;
Wszystkie ustawienia (TYPE, parametry, nadajniki, ruch silnikéw, ecc..), zawarte na zewnetrznej jednostce pamieci zostang zgrane
na podtgczong centrale sterujaca;

5. Po zakonczeniu czynnosci, na wySwietlaczu pojawi sie ponownie PO12.
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UWAGA Jesli nie sg podtaczone jednostki pamieci zewnetrznej lub jesli przewod potaczeniowy zostanie odtgczony, podczas operacji
przesytania danych, na wyswietlaczu pojawi sie “Err9”. Po czym centrala sterujaca zostanie catkowicie zresetowana a na wyswietlaczu poja-
wi sie migajacy napis “TYPE”. W celu odtworzenia ustawien centrali sterujgcej, nalezy bazowac sie na instrukcji karty pamieci zewnetrzne;j.

5 Konfiguracja wejsé

W przypadku gdy instalacja wymaga innych polecen i/lub dodatkowych, w
stosunku do standardu opisanego naschemacie, jest mozliwe skonfigurowanie
pojedynczych wejéé dla zadanej funkcji (np. START, FOTOKOMORKI, itd.).
1. Naciskaj przycisk [+] i [[] do momentu pojawienia sie parametru
odpowiadajgcemu odpowiedniemu wejsciu: o
e PO17=dla INPUT 1; R 4003
e P018=dla INPUT 2;
e PO19=dla INPUT 3; 1 %1 ! %1
e PO20=dla INPUT 4; O oK) O (|
e PO21=dla INPUT 5; Pt b Dt Dt 0t
e PO22=dla INPUT 6; ‘ ‘
2. Przycisnij [OK] aby wejs¢ w parametr (np. P018); Q
3. Przez naciskanie na [+] i [-], ustaw warto$¢ odpowiadajacg zadanej funkgcji PO 0 4007
(patrz tabela "parametry konfiguracji wejs¢” na str. 148);
4. Zatwierdzi¢ wybor naciskajac [0OK] (na wySwietlaczu pojawi sie ponownie
P018).
5. Wykonaé nowe podtaczenie do nowo zakodowanego wejscia.
6 Programowanie zakonczone
UWAGA Na zakonczenie programowania nacisnaé przyciski [+] i [] do momentu pojawienia sie symbolu “- - - -“, automatyka jest po-

nownie gotowa do manewru.
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7 OPIS WEJSC

Tabela ponizej zawiera opis dziatania wszystkich wybieralnych wejs¢ na ptycie.

WEJSCIA (IN / EXP_IN)

Mess. Opis
NONE Nie uzywany.
START Wejscie N.O. start. W przypadku interwencji powoduje otwarcie lub zamkniecie. Moze funkcjonowaé w trybie
inwersji” (P049=0) lub “krokowym” (P0O49=1).
PED Wejscie N.O. piesi. W przypadku interwencji powoduje czeSciowe otwarcie bramki. Regulacja diugosci skoku
pieszych mozliwa jest w parametrze PO43.
OPEN Wejscie N.O. otwiera. W przypadku interwencji powoduje otwarcie bramki.
CLOSE Wejscie N.O. zamyka. W przypadku interwencji powoduje zamkniecie bramki.
OPEN PM Wejscie N.O. otwarcie przy obecnosci cztowieka. Na czas, w ktory trzyma sie wciSniety przycisk bramki,
- wykonuje otwarcie.
CLOSE PM Wejscie N.O. zamkniecie przy obecnoSci cztowieka. Na czas, w ktory trzyma sie wciSniety przycisk bramki,
- wykonuje zamkniecie.
ELOCK IN Wejscie N.O. aktywacja wyjScia zamka elektrycznego. W przypadku interwencji powoduje aktywacje wyjscia
- “LOCK” karty, zobacz PO62.
PHOTO 1 Wejscie N.C. fotokomérka 1 Dla wyboru trybu funkcjonowania zobacz PO50. Jesli nieuzywany, zamostkowaé
= wejscie.
PHOTO 2 Wejscie N.C. fotokomorka 2 Dla wyboru trybu funkcjonowania zobacz PO51. Jesli nieuzywany, zamostkowaé
- wejscie.
SAFETY 4 Wejscie N.C. czuta krawedzZ 1 Dla wyboru trybu funkcjonowania zobacz PO67. Jesli nieuzywany, zamostkowaé
= wejscie.
SAFETY 2 Wejscie N.C. czuta krawedZ 2 Dla wyboru trybu funkcjonowania zobacz PO68. Jesli nieuzywany, zamostkowaé

wejscie.

STOP / SAS_INPUT

Wejscie N.C. Stop. W przypadku interwencji, blokuje ruch podczas kazdego manewru. Jesli nieuzywany,
zamostkowac wejscie.

Styk N.C. (SAS INPUT): Jesli podtgczony do WARN_FIX/SAS OUTPUT w drugiej centralce, powoduje funkcjo-
nowanie “drzwi bankowych” (dezaktywacja otwarcia drugich drzwi do momentu catkowitego zamkniecia
pierwszych drzwi). Uwaga: Sprawdz, czy na wyjSciu nie ma napiecia.

OPEN_INT
(tylko NET_EXP)

Aktywuje manewr i aktywuje wtgczenie zielonej lampki (przy dojsciu z otwarta bramka) dla samego semafora
wewnetrznego. Jesli w miedzyczasie zostanie wydane polecenie OPEN_EXT, zostaje zarezerwowane dla
nastepnego manewru, a po zakonczeniu TCA zapala sie zielona lampka semafora zewnetrznego.

OPEN_EXT
(tylko NET_EXP)

Aktywuje manewr i aktywuje wtgczenie zielonej lampki (przy dojsciu z otwarta bramkg) dla samego semafora
zewnetrznego. JesSli w miedzyczasie zostanie wydane polecenie OPEN_INT, zostaje zarezerwowane dla
nastepnego manewru, a po zakonczeniu TCA zapala sie zielona lampka semafora wewnetrznego.

AUX_IN

(tylko NET_EXP)

Wejscie dla polecenia wyjscia AUX_OUT.

Wejscie N.C. ogranicznika otwarcia silnika 1. JeSli nieuzywany, dezaktywowaé wejScie przy pomocy

FCA_1 o
- odpowiedniego parametru.

Fee 1 Wejscie N.C. ogranicznika zamkniecia silnika 1. JeSli nieuzywany, dezaktywowaé wejsScie przy pomocy
- odpowiedniego parametru.

FCA 2 Wejscie N.C. ogranicznika otwarcia silnika 2. JeSli nieuzywany, dezaktywowaé wejScie przy pomocy
- odpowiedniego parametru.

Fee 2 Wejscie N.C. ogranicznika zamkniecia silnika 2. Jesli nieuzywany, dezaktywowaé wejscie przy pomocy

odpowiedniego parametru.

SAFETY_INHIBITION

Wejscie N.C. Op6znienie SAFETY. Gdy otwarte, powoduje obejscie wejs¢ SAFETY, ktdre zostang zignorowane
nawet jesli aktywne.

RESET

Kontakt N.C. do podfgczenia mikro-roztgcznika; otwarcie kontaktu powoduje reset centrali.
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8 INFORMACIJE POJAWIAJACE SIE NA WYSWIETLACZU

INFORMACJE DOTYCZACE PRACY NAPEDU
Mess. Opis
- --- | Brama zamknieta
—) (_ | Brama otwarta
OPE R | Otwieranie
CL05 | Zamykanie
CEEP [ W trybie krok po kroku, centrala sterujgca oczekuje na polecenia po weishieciu start
cea Interwencja wejscia stop lub wykryta przeszkoda z limitowanym czasem odwrécenia (PO55 > O lub PO56 > 0)
Karta w BOOT-MODE: Wskazuje, ze firmware jest uszkodzony lub w aktualizacji. Aby przystapi¢ do przywracania firmware, uzy¢ APP DEAinstaller
. . i upewnic sie, ze NET-NODE jest podtgczony do prawidtowego portu.
- ~ | Uwaga: Kiedy wykonuje sie aktualizacje firmware, karta traci wszystkie dane (parametry i piloty), obecne w pamieci. Upewni¢ sie, ze
posiada sie zapasowaq kopie, jesli po aktualizacji chce sie przywrécic dane.
Reset pozycji w ruchu: Centrala sterujgca zostata ponownie wiaczona po przerwie zasilania, lub brama przekroczyta dopuszczalng ilosé (80)
cco zwrotéw, nie docierajac nigdy do potozenia kraficowego na zamykaniu, lub dopuszczalng, maksymalng ilos¢ (15) interwencji ktéra urzadzenie
rea antyzmiazdzeniowe wykonato jedna po drugie;j.
Zostato w ten sposob uruchomione poszukiwanie w spowolnieniu punktéw potozen kranicowych, na otwieraniu a nastepnie na zamykaniu.
INFORMACJE DOTYCZACE BLEDOW
Mess. Opis Mozliwe rozwiazania
- Sprawdzi¢ czy nie ma przeszkdd i/lub dodatkowego tarcia w trakcie ruchu sitownikéw;
o L - Poda¢ impuls start w celu uruchomienia procedury resetu ustawien;
Btad ustawien: procedura resetu ustawien nie zostata - A _ PR . .
B . . . - Sprawdzi¢ czy manewr sie zakonczyt pomysinie, jesli zachodzi taka potrzeba nalezy
Er~rF |zakoficzona poprawnie. Centrala sterujgca pozostaje w ) P
. . . recznie przesuna¢ skrzydto/skrzydta bramy;
oczekiwaniu na polecenia. L o T PR . . Lo -
- Sprawdzi¢ ustawienia sity i predkosci sitownika/ sitownikow i ewentualnie je po-
prawnie nastawic.
] r”' P . . P .
L | Prébuje sie zaprogramowac karte, gdy podtgczone jest L - B s L P .
NA-L | urzadzenie NET-NODE. Odciag¢ zasilanie, odtaczy¢ NET-NODE od portu komunikacji i przywroécic zasilanie.
Fotokomorki /1 i i i A . P . . . . . ’ .
Err3 ugtﬁyfvr:iz;e' lllj/buubser;r;io:;zadzenla bezpieczenstwa Sprawdzi¢ poprawno$¢ dziatania wszystkich urzadzen bezpieczenstwa i fotokomorek.
E-r4 Mozliwa usterka/przegrzanie obwodu mocy centralki | Odciaé zasilanie na kilka minut i nastepnie przywrécié zasilanie. Da¢ impuls startu, jesli
= sterowniczej. sygnalizacja powtarza sie, wymienié¢ centralke sterownicza.
Przekroczenie czasu ruchu sitownikéw: sitownik / . . .
C | o - * | - Poda¢ impuls start w celu uruchomienia procedury resetu ustawien;
C o | sitowniki przekroczyty maksymalny czas pracy (4min) L . 3 P
L - Sprawdzi¢ czy manewr sie zakoriczyt pomysinie.
bez zatrzymania sig.
Przekroczenie .cz'asu wyszulfapla przeszkody: Przy nie- - Sprawdzi¢ czy nie ma przeszkdd i/lub dodatkowego tarcia w trakcie ruchu sitownikéw;
aktywnym czujniku antyzmiazdzeniowym, zostata na- . -~ L
Er ,—E . A e - Podac impuls start w celu uruchomienia procedury resetu ustawien;
mierzona przeszkoda uniemozliwiajgca ruch skrzydta - Sprawdzié czv manewr sie zakorczvt pomvéinie
bramy przez dtuzeni niz 10 sek. P y & ytpomy ’
- Upewnic sie czy sitowniki i encodery s poprawnie potaczone.
Er~r 1 | Nie wykryto ruchu silnika. - Sprawdz czy zworki J5 i J9 sg w pozycji pokazanej na schemacie.
- Jesli btad sie bedzie powtarzat, wymienié¢ centrale sterujaca.
- Zignoruj komunikat, jesli btad krétko pojawia sie na wySwietlaczu podczas odtaczania
Zuzycie energii urzadzenia podtgczonego do wyjscia | zasilania panelu sterowania.
Er B |24V przekracza dopuszczalne limity bezpieczeAstwa. - Odigcz wszystkie urzadzenia pomocnicze; jesli btad zniknie, ponownie podiacz
Wewnetrzna awaria w panelu sterowania. urzgdzenia jeden po drugim, az zidentyfikujesz to, ktére powoduje przeciazenie.
- Jesli btad nadal wystepuje, wymien panel sterowania.
- Sprawdzi¢ czy kabelek potgczeniowy karty pamieci zewnetrznej jest poprawnie
podtgczony.
£ g Komunikacja z karta pamieci zewnetrznej (réwniez NET- | - W trakcie transferu danych (DOWNLOAD/UPLOAD), nalezy upewnic sig, ze nie zastanie
rr EXP lub NET-NODE) nieobecna/przerwana. on przerwany (np. poprzez wyciggniecie karty przed zakoinczeniem czynnosci).
Uwaga: Przerwanie przesytania danych UPLOAD, powoduje réwniez RESET catkowity
centrali sterujacej.
E.— {0 | Mozliwa usterka/przegrzanie obwodu mocy centralki | Odcia€ zasilanie na kilka minut i nastepnie przywr6cic zasilanie. Da¢ impuls startu, jesli
Er | | |sterowniczej. sygnalizacja powtarza sie, wymieni¢ centralke sterownicza.
Sprawdzi¢ okablowanie kodera i silnika. Odcigé i przywréci¢ zasilanie. Da¢ impuls
startu, jesli sygnalizacja powtarza sie, nalezy wykonac nastepujgce weryfikacje:
E- 12 Mozliwa usterka obwodu mocy centralki sterowniczej | - Wejs¢ w POO3 i poruszy¢ drzwiami, przy pomocy przyciskow + i-.
. lub obwodu kodera. - Jesli drzwi poruszajg sie na maksymalnej predkosci, a na wySwietlaczu pojawia sie
Err7, wymieni¢ karte kodera silnika.
- Jesli silnik pozostaje wcigz nieruchomy, wymienié centralke sterownicza.
q Zostaty zmodyflkowane czute parametry r_eguIaCJl, pr)fz Wykona¢ nabywanie skoku silnika (PO03) przed wykonaniem jakiejkolwiek innej
E.— .5 pomocy APP DEAinstaller, bez wykonania nabywania .
Lo . : . czynnosci.
skoku silnikéw po zakonczeniu czynnosci.
E~8 | | NET-NODE podtaczony do btednego portu komunikacji. POd"aCzyc NET—NQDE do odpowiedniego portu, zgodnie ze wskazaniami schematu
centralki sterowniczej.
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9 SZCZEGOLOWA LISTA PARAMETROW

Procedury Programowania

P00O1 Ustawienie pozycji sitownika 1

P002 Ustawienie pozycji sitownika 2

P003 Zapamietywanie drogi poruszania sie sitownikow

P004 | Kasowanie nadajnikow

P0O05 Zapamietywanie nadajnikow

P006 Wyszukiwanie i kasowanie nadajnika

P007 Odtworzenie parametrow dziatania

P008 Blokowanie dostepu do programowania

P009 Uczenie podtgczonych urzgdzen DE@NET (nie uzywane)

P010 Odtworzenie ustawien “I/0” (input/output - Wejscie/Wyjscie)

PO11 Zgrywanie danych na zewnetrzng jednostke pamieci

P012 Przesytanie danych z jednostki pamieci zewnetrznej

P013 Komunikaty pracy napedu i licznik wykonanych zwrotow

P014 Nie uzywany

P015 Nie uzywany

. . . Default TYPE
Parametry Konfiguracji Wejs¢
00 o1 02 03

P016 INPUT_3 typu wejscia 000 000 000 000

¢ 000: IN3 typ =czysty styk

¢ 001: IN3 wejscie listwy rezystancyjnej 8K2
P017 INPUT_1 001 001 001 001
P018 INPUT_2 002 002 008 008
P019 INPUT_3 010 010 010 000
P020 INPUT_4 008 008 011 000
P021 | INPUT_5 012 009 000 000
P022 INPUT_6 014 011 000 000

* 000: NONE * 008: PHOTO_1 ¢ 016: SAFETY_2

* 001: START * 009: PHOTO_2 e 017: OPEN_INT

* 002: PED * 010: SAFETY_1 ¢ 018: OPEN_EXT

* 003: OPEN * 011: STOP * 019: AUX_IN

* 004: CLOSE * 012: FCA_1 ¢ 020: SAFETY_INHIBITION

* 005: OPEN_PM * 013: FCA_2 ¢ 021: RESET

* 006: CLOSE_PM * 014: FCC_1

* 007: ELOCK_IN * 015: FCC_2
P023 Przycisk zdalnego sterowania 1 001 001 001 001
P024 Przycisk zdalnego sterowania 2 000 000 000 000
P025 Przycisk zdalnego sterowania 3 000 000 000 000
P026 Przycisk zdalnego sterowania 4 000 000 000 000

* 000: NONE * 004: CLOSE * 008: AUX_IN

* 001: START * 005: Nie uzywany * 009: STOP

¢ 002: PED ¢ 006: Nie uzywany

* 003: OPEN * 007: ELOCK_IN
P027 | Kodowanie radio 000 | 000 | 000 | 000

* 000: HCS FIXED CODE * 002: DIP SWITCH (HT12)

* 001: HCS ROLLING CODE * 003: DART

Ostrzezenie: jesli typ kodowania musi by¢ rozny i tylko jesli pamie¢ zawiera juz zdalne urzadzenia sterujgce z roznymi kodami,
procedura usuwania pamieci (P004) musi by¢ przeprowadzona PO ustawieniu nowego kodu.

148



. L Default TYPE
Parametry Konfiguracji Silnikow
00 o1 02 03

P028 | Wybor typu silnikow 005 005 003 003

TYPE 00

e 005: LIVI_6/24 - 6/24 BOOST ¢ 007: REV24

* 006: LIVI_9/24 ¢ 008: REV24 BOOST

TYPE 01

* 000: GEKO * 002: GHOST 100 - GHOST 200 e 004: LIVI502MT/24

* 001: LOOK - MAC - STING * 003: LIVI502/24 - ANGOLO * 005: GEKO/X

TYPE 02

e 003: LIVI902/24 -905/24 ¢ 004: LIVI902R/24 ‘

TYPE 03

* 003: PASS24_N ¢ 004: STOP 24_N
P029 Wybér dziatania sitownika z lub bez encodera. 001 ‘ 001 ‘ 000 ‘ 000

UWAGA: nalezy réwniez pamieta¢ o prawidtowym ustawieniu zworek J5 i J9 (ppatrz | * 000: sitowniki z encoderem

tabela listew zaciskowych). ¢ 001: sitowniki bez encodera

UWAGA: zworki J5, J9 oraz parametr PO29 muszg zosta¢ prawidtowo ustawione przed

przystapieniem do procedury programowania.
PO30 | Wybor liczby sitownikow 001 | 002 | oo1 | o001

* 001: jeden sitownik

* 002: dwa sitowniki

. . Default TYPE
Parametry Dziatania
00 o1 02 03
P0O31 Regulacja szybkosci spowolnienia sitownikow przy otwieraniu 040 050 050 030
15% eeerererennes 100%
P032 | Regulacja szybkosci sitownikéw przy otwieraniu 100 | 100 100 | 100
15% eeerererennns 100%
P033 Regulacja szybkosci sitownikow przy zamykaniu 100 ‘ 100 100 ‘ 100
15%eeerererennns 100%
P034 | Regulacja szybkosci spowolnienia sitownikéw przy zamykaniu 040 | 050 050 | 030
15%eecerererennes 100%
P035 Spowolnienie przy otwieraniu w % 025 ‘ 020 020 ‘ 030
(0] TS 80%
P036 Spowolnienie przy zamykaniu w % 025 ‘ 020 ‘ 020 ‘ 030
(01 T 80%
P037 Regulacja sity sitownika 1 przy otwieraniu 050 ‘ 050 050 ‘ 099
Jesli = 100% czujnik antyzmiazdzeniowy wytgczony 15%.eeeiiieeieanns 100%
P0O38 Regulacja sity sitownika 1 przy zamykaniu 050 ‘ 050 050 ‘ 099
Jesli = 100% czujnik antyzmiazdzeniowy wytgczony 15%.ueeiieireiieanns 100%
P039 Regulacja sity sitownika 2 przy otwieraniu 050 ‘ 050 000 ‘ 099
Jesli = 100% czujnik antyzmiazdzeniowy wytgczony 15%.eeeiiereiieanns 100%
TYLKO TYPE 02: Regulacja wtérnej sity podczas zamykania: reguluje moc silnika na | 0%.....c.cceeereene. 100%
ostatnim odcinku skoku zamykania, okreslong przez PO58
P040 Regulacja sity sitownika 2 przy zamykaniu 050 ‘ 050 000 ‘ 099
Jesli = 100% czujnik antyzmiazdzeniowy wytgczony 15%.eeiiieeieiennns 100%
P041 Regulacja automatycznego czasu zamkniecia 000 ‘ 000 000 ‘ 000
Jesli =0 automatyczne zamykanie wytgczone (01 TR 255s
P042 Regulacja czasu automatycznego zamkniecia przejScia dla pieszych 000 ‘ 000 ‘ 000 ‘ 000
Jesli = 0 automatyczne zamykanie pieszych wytaczone (01T 255s
P043 | Regulacja czasu ruchu pieszego bramy 030 | 035 | 035 | 100
5% reerererrerrennes 100%
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P044 Regulacja czasu wstepnego migania lampy 000 | 000 | 000 | 000
(01T 10s
P045 Regulacja czasu op6znienia miedzy skrzydtami bramy przy otwieraniu / | 001 | / | /
(01T 30s
P046 Regulacja czasu op6znienia miedzy skrzydtami bramy przy zamykaniu / | 003 | / | /
(01T 30s
P047 | Funkcja kondominium 000 | 000 | 000 | 000
Jesli jest aktywna blokuje wejscia otwarcia i zamkniecia przez caly czas otwierania i | * 000: dezaktywowany
zamykania bramy w trybie automatycznym * 001: aktywowany tylko przy otwarciu
* 002: aktywny w otwarciu i zamknieciu
automatycznym
P048 Funkcja dopchniecia bramy 000 | 000 | 000 | 000
Jesli=0 funkcja "dopchniecia bramy” nieaktywna; jesli=1 przed kazdym rozpoczeciem | ¢ 000: “dopchniecie bramy wytgczona
fazy otwierania dopycha brame w kierunku zamykania przez 1s w celu utatwienia | * 001: “dopchniecie bramy wtgczona
odblokowania dodatkowego elektrozamka, jesSli taki jest zamontowany; jesli>1 | ¢ >001: “funkcja dopchniecia bramy
funkcja ,dopchniecia bramy” jest powtarzana w taki sposdb aby utrzymaé pod | powtarzana (X*1 min)
cisnieniem skrzydta bramy na potozeniach krancowych na zamykaniu. Jesli wystepuja | (2...ccccvveeereerreeeeesrercreenne 255)
wytaczniki krafncowe na zamykaniu, funkcja ta jest wykonywana tylko przy wytaczonych
wytgcznikach kraficowych, np. w przypadkach gdy nastgpi obnizenie ciSnienia na
potozeniach krancowych.
P049 | Aktywacja trybu ,STEP-BY-STEP” 001 | oo1 | oo1 | oo1
Funkcja ,szybki nawrét” (otworz - zamknij - otwérz itd.) lub krok po kroku (otwérz - | ¢ 000: “szybki nawrét”
stop -zamknij - stop itd.). * 001: “krok po kroku”
P0O50 | PHOTO_1 002 | 002 | 002 | 002
¢ 000: fotokomédrka aktywna na
Jesli=0 fotokomoérka aktywna na zamykaniu, kiedy brama jest zamknieta; jesli=1 zamyk.amu ' przx m_eruchomej bramie
P P P . ¢ 001: fotokomorki zawsze aktywne
fotokomorki sa zawsze aktywne; jesli=2 fotokomorki sa aktywne tylko przy zamykaniu. . P
P . A . . ¢ 002: fotokomorki aktywne tylko przy
Jeslijest aktywna, odwraca kierunek ruchu przy zamykaniu, powoduje zatrzymanie przy zamvkaniu
otwieraniu, blokuje ruch otwierania kiedy brama jest zamknieta; Jesli = 3-4-5 operacja y . M "
S P - . ; * 003: jako 000 ale przy “zamknij
jest identyczna z wartoSciami 0-1-2, ale z wtaczona funkcjg” zamknij natychmiast ,: w o .
. . S . . . natychmiast” wtgczonej
kazdym przypadku przy otwieraniu i / lub wstrzymywaniu, usuwajac kazda przeszkoda . M "
p . : L . * 004: jako 001 ale przy “zamknij
brama zakonczy manewr otwierania przed zamknieciem go automatycznie po 2 o .
sekundowym statym op6Znieniu natychmiast” wiaczonej
y ym op ’ * 005: jako 002 ale przy “zamknij
natychmiast” wtgczonej
PO51 | PHOTO_2 000 | o001 | o002 | o002
¢ 000: fotokomoérka aktywna na
Jesli=0 fotokomoérka aktywna na zamykaniu, kiedy brama jest zamknieta; jesli=1 zamykfamu ' per nlgruchomej bramie
P " P . * 001: fotokomorki zawsze aktywne
fotokomorki sg zawsze aktywne; jesli=2 fotokomorki sg aktywne tylko przy zamykaniu. ) P
P . . . . * 002: fotokomorki aktywne tylko przy
Jeslijest aktywna, odwraca kierunek ruchu przy zamykaniu, powoduje zatrzymanie przy zamvkaniu
otwieraniu, blokuje ruch otwierania kiedy brama jest zamknieta; Jesli = 3-4-5 operacja y . M "
N P - . . * 003: jako 000 ale przy “zamknij
jest identyczna z wartoSciami 0-1-2, ale z wtgczong funkcjg” zamknij natychmiast ,: w o )
. . o . . . natychmiast” wtaczonej
kazdym przypadku przy otwieraniu i / lub wstrzymywaniu, usuwajgc kazda przeszkoda o “ "
p . : L ) ¢ 004: jako 001 ale przy “zamknij
brama zakonczy manewr otwierania przed zamknieciem go automatycznie po 2 o .
sekundowym statym opéZnieniu natychmiast” wigczonej
y ym op ’ ¢ 005: jako 002 ale przy “zamknij
natychmiast” wtaczonej
PO52 | Wybér trybu funkconowania $wiatta ostrzegawczego wyjscie “WARNING” 000 | 000 | 060 | 000
Jesli=0 “lampa ostrzegawcza” (ON-wtgczone kiedy brama otwarta, OFF-wytaczone po | ¢ 000: “lampa ostrzegawcza Swieci
zakonczonym cyklu zamkniecia) - JeSli=1 “migajaca lampa ostrzegawcza” (wyjscie | stale”
przerywane, powolny podczas otwierania i szybki podczas zamykania, zawsze ON | « 001: “lampa ostrzegawcza miga”
kiedy brama otwarta, zawsze OFF po zakoiczonym cylku zamkniecia) - Jesli>1 “Swiatto | ¢« >001 : opdznienie wytgczenia “Swiatto
grzecznosSciowe” (ON- wigczone podczas kazdego ruchu, OFF-wytaczone gdy silnik sie | grzecznoSciowe”
zatrzymuje, po nastawionym opdznieniu). (25€K.eurierreennnen. 255sek)
P053 Aktywacja poszukiwania potozen krancowych rowniez przy otwieraniu / | 000 | 001 | 001

Sitowniki zatrzymaja sie tylko w momencie dotarcia do potozenia krancowego , rowniez
przy otwarciu.

Uwaga: W trakcie trwania manewru resetu pozycji w ruchu po przerwie zasilania
(rESP), silnik wykonuje pierwszy manewr na otwieraniu. Jednoczesnie jesli wystepujg
wytaczniki krancowe, ustawienie parametru zostanie wymuszone na 1.

¢ 000: zatrzymanie przy otwarciu w
zaprogramowanym punkcie

¢ 001: zatrzymanie na otwarciu na
potozeniu krancowym




PO54 | Funzione “tAGODNY START” 001 | oo1 | oo1 | oo01
Sitowniki przyspieszaja stopniowo do momentu uzyskania ustawionej predkosci. * 000: funkcja tagodny start nieaktywna
TYLKO TYPE 02: Jesli=3 miejsce zwalniania przy otwarciu (PO35) staje sie rowniez | « 001: funkcja tagodny start aktywna
miejscem, w ktérym drzwi poruszaja sie z predkoscig zwalniania (PO31) na poczatku | ¢ 002: “dtugi tagodny start” funkcja
zamkniecia. aktywna

* 003: “konfigurowany tagodny start”
aktywna (tylko TYPE 02)

P055 | Odwrécenie kierunku z powodu przeszkody podczas otwierania 003 | 003 | 003 | 003
Czas trwania zwrotu przy pojawieniu sie przeszkody (napotkanej przez wewnetrzny | ¢ 000: catkowite odwrocenie kierunku
czujnik antyzmiazdzeniowy lub jesli zostato uruchomione wejscie bezpieczenstwa | ruchu
“SAFETY”): jesli=0 brama catkowicie odwraca kierunek ruchu, jesli>0 wskazuje czas | * >000: brama odwraca kierunek ruchu
trwania ruchu bramy (w sek.), po wykonanym zwrocie kierunku ruchu spowodowanym | tylko na ustawiony czas (1sek...............
napotkaniem na przeszkode przy otwieraniu. ..10sek)

PO56 | Odwrécenie kierunku z powodu przeszkody podczas zamykania 003 | 003 | 003 | 003
Czas trwania zwrotu przy pojawieniu sie przeszkody (napotkanej przez wewnetrzny | ¢ 000: catkowite odwrdcenie kierunku
czujnik antyzmiazdzeniowy lub jesli zostato uruchomione wejScie bezpieczenstwa | ruchu
“SAFETY”"): jesli=0 brama catkowicie odwraca kierunek ruchu, jesli>0 wskazuje czas | * >000: brama odwraca kierunek ruchu
trwania ruchu bramy (w sek.), po wykonanym zwrocie kierunku ruchu spowodowanym | tylko na ustawiony czas (1sek...............
napotkaniem na przeszkode przy zamykaniu ..10sek)

PO57 Utatwienie recznego odblokowania 000 | 001 | 003 | 002
Jesli #0, po wykryciu zatrzymania zamykania lub otwierania, silnik 1 wykonuje bardzo | ¢ 000: funkcja “cofniecia bramy” nie-
krotkie odwrdcenie, aby zwolnié znajdujgcy sie na nim nacisk, a tym samym utatwié¢ | aktywna
reczne zwolnienie. Ustawiona wartoS¢ wskazuje czas trwania inwersji. Jesli=0 funkcja | ¢ >000: funkcja “cofniecia bramy”
wytaczona. aktywna z czasem trwania réwnym:

(IX25mMS....cevceereneenne 20x25ms)
(IX25MS...ccevceeeeneenne 40x25ms) (tylko
TYPE 00)

PO58 | Regulacja potozen kraficowych otwarcia 012 | 025 | 000 | 020
Reguluje czas ostatniego odcinka ruchu podczas ktérego, ewentualna przeszkoda jest | 1......cccceunen. 255 (sitowniki z encoderem)
odczytywana jako potozenie krancowe, silnik zostaje zablokowany bez odwrécenia 1% 100% (sitowniki  bez
kierunku ruchu. Dla silnikbw z encoderem, ustawiona wartoS¢ wskazuje predkosé encodera)
obrotowg wirnika, natomiast dla silnikéw bez encodera, wartos¢ jest wyrazona w %
petnego czasu cyklu.

Uwaga: dla silnikdéw bez encodera, jesli PO35 (czas trwania spowolnienia na otwarciu)

jest >10%, wymusza wykrycie potozen kraficowych rowne czasowi trwania spowolnienia.

TYLKO TYPE 02: Regulacja czasu trwania wtornej sity podczas zamykania: reguluje | O.......cceun..... 255
czas trwania ostatniego odcinka skoku zamykania, w ktorej sita zarzgdzana jest odd-

zielnie, przez P039. Ustawiona wartosS¢ wskazuje liczbe obrotdw silnika wirnika.

P059 Regulacja potozen krancowych zamkniecia 012 | 025 | 025 | 020
Reguluje czas ostatniego odcinka ruchu podczas ktoérego, ewentualna przeszkoda jest | 1......cccccu.u.... 255 (sitowniki z encoderem)
odczytywana jako po’:ozen[e krancowe, silnik zostaje zablokoy\{any bez odwrocenjz? o 100% (sitowniki  bez
kierunku ruchu. Dla silnikbw z encoderem, ustawiona wartoS¢ wskazuje predkos¢ encodera)
obrotowa wirnika, natomiast dla silnikbw bez encodera, wartosé jest wyrazona w %
petnego czasu cyklu.

Uwaga: dla silnikbw bez encodera, jesli PO36 (czas trwania spowolnienia na

zamknieciu) jest >10%, wymusza wykrycie potozen krancowych rowne czasowi

trwania spowolnienia.

TYLKO TYPE 02: Regulacja marginesu dobicia zamkniecia: reguluje czas trwania | L......cccooennen 255
ostatniego docinka, w ktérym ewentualna przeszkoda interpretowana jest jako do-

bicie, powodujgc zatrzymanie silnika, a nie odwrocenie przy przeszkodzie. Ustawiona

wartos¢ wskazuje liczbe obrotéw silnika wirnika.

P060 Regulacja sity silnikow po dojechaniu do potozen krancowych 000 | 035 | 000 | 000
Jesli=0, Regulacja nieaktywna (wartoS¢ sity na potozeniach krafnicowych jest obliczana | 0%.....c.ccecevuen. 100%
automatycznie) - Jesliz0 (silniki z encoderem) wskazuje wartos¢ sity (wyrazony w %
petnego czasu cyklu) ustawionej w ostatnim odcinku.

TYLKO TYPE 02: Reguluje site marginesu dobicia, ktdérego czas trwania ustawiana
jest przez PO59.
P061 | Funkcja “ENERGY SAVING” 000 | 000 | 000 | 000

Jesli=1 po 10sek nieaktywnosci, centrala wytacza wyjscia 24V i wySwietlacz, ktére
to zostang ponownie wtgczone przy pierwszym otrzymanym poleceniu (zaleca sie
zastosowac zasianie bateryjne i/lub panel stoneczny).

Uwaga: Przy aktywnej opcji “Oszczednosé energii/Energy saving”, funkcja SAS nie
jest dostepna.

Uwaga: Przy aktywnej opcji “Oszczednos¢ energii/Energy saving”, do zasilania
akcesoriow nalezy uzywac tylko i wytacznie wyjScia stabilizowanego 24V_ST.

* 000: “Energy saving” nieaktywna
* 001: “Energy saving” aktywna
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P062 | Dziatanie wyjicia elektrozamka 000 | 000 | 000 | 005
e 000: “Wyjscie “BOOST (impuls)”
zasilania elektrozaka art. 110
Jesli=0 Wyjscie “BOOST (impuls)” zasilaniania elektrozamka art. 110, Jesli=1 wyjScie * 001: "Wyjscie impulsowe 24V == max
24V kontrolowane przez wejscie ELOCK_IN w trybie impulsowym, Jesli=2 wyjscie SW
24V kontrolowane przez wejscie ELOCK_I_N w trybie krok po kroku, Jesli =3 wyjScie r:na&O:W Wyjscie krok po kroku 24V =—
elektrohnamulcasilnikbw odwracalnych, Jesli=4 wyjscie 24V zasilania elektrozamka przy NS S
P P o L P * 003: “Wyjscie elekrohamulca silnikow
pomocy przekaznika zewnetrznego, Jesli =5 wyjscie 24V zasilania elektromagnesow
e o - . odwracalnych
w zaporach, Jesli >5 wyjscie 24V kontrolowane przez wejscie ELOCK_IN w trybie na P I
. . o . PO . * 004: “Wyjscie zasilania elektrozamka
ustawiony czas (ustawiona wartoS¢ wskazuje opoznienie wytaczenia w sekundach). r2v Domocy przekaznika zewnetrznego
Uwaga: Aby ustawi¢ czasy aktywacji/dezaktywacji w trybach 000 | 004 | 005, nalezy przy p yp PRV € . g.
. . 005: Wyjscie zasilania
uzy€ parametru PO64. p
elektromagnesow w zaporach
¢ >005: “Wyjscie na ustawiony czas 24V
=== max 5W (6seK.....cc.cceru.... 255sek)

P063 | Odwrécenie kierunku ruchu 000 | 000 | 000 | 000
Jesli=1 odwraca automatycznie wyjsScia otwieranie/zamykanie silnikéw, dzieki czemu | ¢« 000: “Montaz standardowy”
unika sie recznej zmiany okablowania w przypadku instalacji motoreduktora w pozycji | ¢ 001: “Montaz odwroécony”
odwrdconej w stosunku do montazu standardowego.

Uwaga: Zmiana tego parametru trzeba zmieni¢ parametry do otwierania i zamykania
wytacznikéw krancowych.

P064 | Regulacja czasu trwania zamka elektrycznego 002 | 002 | 002 | o002
Jesli P062=000]004, reguluje czas aktywacji wyjScia LOCK; 0S.ciecceeeenn, 10s
Jesli P062=005, reguluje czas dezaktywacji wyjscia LOCK.

P065 Licznik operacji do konserwacji 000 | 000 | 000 | 000
Jesli=0 zeruje licznik wraz z poleceniem wykonania przegladu konserwacyjnego, | * 000: “Komunikat o0 wymaganym
Jesli>0 wskazuje ilo§¢ manewréw (x 500) jakie nalezy wykonaé przed wstepnym | przegladzie konserwacyjnym - funkcja
miganiem centrali po 4 dodatkowych sek., po ktoérych pojawi sie komunikat o | nieaktywna
wymaganym przegladzie konserwacyjnym. ¢ >000: “llos¢ zwrotdw (x 500)

Np.: Jesli P065=050 ilo§¢ zwrotéow = 50x500=25000 brakujacych do przegladu
Uwaga: Przed ustawieniem nowej wartosci licznika przegladu, najpierw nalezy go | konserwacyjnego
zresetowaé ustawiajgc PO65=0 a nastepnie PO65= “nowa wartosS¢”. o 255)

P066 Nie uzywany Wyboér dziatania wyjscia lampy ostrzegawczej 001 | 001 | 001 | 001
Jesli=0 wyjScie lampy ostrzegawczej miganie przerywane; JeSli=1 wyjscie lampy | * 000: “wyjScie lampy ostrzegawczej
ostrzegawczej Swiecenie state (dla lamp ostrzegawczych posiadajgcych obwéd | Swiecenie przerywane
wewnetrzny z przerywaczem). ¢ 001: “wyjScie lampy ostrzegawczej

Swiecenie state
P0O67 | SAFETY_1 000 | 000 | 000 | 000
e 000: “listwa bezpieczenstwa zawsze
A . P e A ) B aktywna
Jesli=0 listwa bezpieczenstwa aktywna ; jesSli=1listwa bezpieczenstwa aktywna tylko - . B
A ; B . * 001: “listwa bezpieczenstwa aktywna
na zamykaniu; jesli=2 listwa bezpieczenstwa aktywna tylko na zamykaniu oraz przed .
. L . . P . AR tylko na zamykaniu
kazdym ruchem; jesli=3 listwa bezpieczenstwa aktywna tylko na otwieraniu; jesli=4 s . P
. . P ; ) . i * 002: “listwa bezpieczenstwa aktywna
listwa bezpieczenstwa aktywna tylko na otwieraniu oraz przed kazdym ruchem; Jak w . .
) - L "~ . | tylko na zamykaniu oraz przed kazdym
przypadku wykrycia przeszkody przez wewnetrzny czujnik antyzmiazdzeniowy, rowniez ruchem
aktywacja wejS¢ SAFETY_1 i SAFETY_2 powoduje catkowitg lub czeSciowa zmiane ) 3
. . — by 2|« 003: “listwa bezpieczenstwa aktywna
kierunku ruchu, uzalezniong od ustawianej wartosci w parametrze PO55 (czas trwania . .
. - . . tylko na otwieraniu
zwrotu po napotkaniu na przeszkode na otwieraniu) oraz PO56 (czas trwania zwrotu ar: . P
0 napotkaniu na przeszkode na zamykaniu) * 004: "listwa bezpieczenstwa aktywna
P P P e y ’ tylko na otwieraniu oraz przed kazdym
ruchem
P0O68 | SAFETY_2 000 | 000 | 000 | 000

Jesli=0 listwa bezpieczenstwa aktywna ; jeSli=1listwa bezpieczenstwa aktywna tylko
na zamykaniu; jesli=2 listwa bezpieczenstwa aktywna tylko na zamykaniu oraz przed
kazdym ruchem; jesli=3 listwa bezpieczeristwa aktywna tylko na otwieraniu; jesli=4
listwa bezpieczenstwa aktywna tylko na otwieraniu oraz przed kazdym ruchem; Jak w
przypadku wykrycia przeszkody przez wewnetrzny czujnik antyzmiazdzeniowy, réwniez
aktywacja wejS¢ SAFETY_1 i SAFETY_2 powoduje catkowitg lub czeSciowg zmiane
kierunku ruchu, uzalezniong od ustawianej wartosci w parametrze PO55 (czas trwania
zwrotu po napotkaniu na przeszkode na otwieraniu) oraz PO56 (czas trwania zwrotu
po napotkaniu na przeszkode na zamykaniu).

¢ 000: “listwa bezpieczenstwa zawsze
aktywna

¢ 001: “listwa bezpieczenstwa aktywna
tylko na zamykaniu

¢ 002: “listwa bezpieczenstwa aktywna
tylko na zamykaniu oraz przed kazdym
ruchem

¢ 003: “listwa bezpieczenstwa aktywna
tylko na otwieraniu

¢ 004: “listwa bezpieczenstwa aktywna
tylko na otwieraniu oraz przed kazdym
ruchem




PO69 | Opéznienie w wykryciu wytacznikéw kraficowych 000 | 000 | 000 | 000
Silnik zostanie zablokowany po uptywie 1,5 sek., od napotkania na wytaczniki | « 000: “opdznienie  wytacznikéw
krancowe. Jesli w trakcie tego opdznienia najedzie na krancéwke, silnik zostanie | krancowych nieaktywne
natychmiast zablokowany. e 001: opdznienie  wytgcznikow

krancowych aktywne

PO70 Regulacja czasu trwania momentu rozruchowego przy ruszaniu sitownikow 200 | 200 | 200 | 200
Uwaga: Jesli funkcja tagodny start jest aktywna, regulacja momentu rozruchowego | 000: “regulacja momentu
przy ruszaniu sitownikéw zostaje wytgczona, niezaleznie od wartosci PO70. rozruchowego przy ruszaniu sitownikéw

wylgczona (zostanie wykonany bardzo
krotki rozruch prawie niezauwazalny)

* 00X: “reguluje czas trwania momentu
rozruchowego przy ruszaniu do 1,5 sek.
(X*6 ms)

PO71 | Autotest urzadzen bezpieczefistwa 000 | 000 | 000 | 000
Jesli=0 wyjscie 24V === z autotestem wylaczonym; jesli=1 wyjscie 24V === dla | * 000: “zasilanie sieci (autotest
urzadzen bezpieczenstwa z autotestem (wytgcza wyjScie i sprawdza otwarcie stykéw | urzadzen bezpieczenstwa wylgczony)
przed kazdym manewrem). ¢ 001: “autotest urzadzen
Uwaga: Do pracy w trybie automatycznego testu, wszystkie urzgdzenia musza byé | bezpieczenstwa wigczony
podigczone do wyjScia stabilizowanego 24V_ST (1-2), i by¢ podigczone i ustawione
przed zapamietaniem drogi poruszania sie sitownikéw (PO03).

PO72 | Funkcja SAS (tylko NET_EXP) 000 | 000 | 000 | 000
Wyjscie SAS zostaje podtgczone do jednego z wejsé STOP/SAS INPUT drugiej centrali, | « 000: “Funkcja SAS” nieaktywna
prowokujac dziatanie funkcji “synchronizacji” (niemozliwoSé otwarcia drugiej bramy | * 001: “Funkcja SAS” aktywna
dopdki pierwsza nie jest catkowicie zamknieta).

Jesli ten parametr zostanie wigczony w wyniku wykonanego resetu, automatycznie
wykona RESP (reset pozycji w ruchu) podczas ktérego wyjscie SAS nie aktywuje sie.
Jesli wystepuja wytgczniki krancowe, a po wykonanym resecie sg one Scisniete, RESP
(reset pozycji w ruchu) nie zostanie wykonany.

Uwaga: jesli obydwa skrzydta zostang odblokowane recznie i przesuniete z pozycji
zamkniecia nastapi wzajemne zablokowanie. W tym momencie nalezy zamknaé
recznie przynajmniej jedno z dwoéch skrzydet.

P073 | Wymuszona Obecnos¢ Cztowieka 000 | 000 | 000 | 000
Po aktywowaniu tej funkcji wszystkie wejscia skonfigurowane jako OPEN i CLOSE | ¢ 000: funkcja dezaktywowana
automatycznie staja sie rowniez OPEN_UP i CLOSE_UP, jesli aktywowane i utrzymane | ¢ 001: funkcja aktywna (automatyczne
w stanie aktywnym przy wigczonym zabezpieczeniu (fotokomoérka i/lub krawedz). | przejscie na UP z  wigczonymi/
Ta funkcja umozliwia zatem sterowanie automatykg, nawet jesli zabezpieczenia sg | uszkodzonymi zabezpieczeniami,
uszkodzone. Jesli wejScie nie bedzie juz w stanie aktywnym, automatyka powréci do | jesli polecenia OPEN/CLOSE zostanag
automatycznego trybu funkcjonowania. utrzymane)

W przypadku zabezpieczen skonfigurowanych jako SAFETY_1 lub SAFETY_2 funkcja ta
nie jest zgodna z warto$ciami 001 i 003 parametréw PO67 i POGS8.

Ze wzgleddw bezpieczenstwa NIE zaleca sie uzywania tej funkcji, jesli do wejsé
skonfigurowanych jako OPEN lub CLOSE podtgczone sg zegary.

P074 Nie uzywany

P075 Nie uzywany

P076 Nie uzywany

PO77 Nie uzywany

PO78 . . At . a a . a o . o
Parametry konfiguracyjne poswiecone karcie rozszerzen NET_EXP (szczegotowy opis parametrow znajduje sie w instrukcji

;,'0'99 obstugi).
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10 TESTOWANIE INSTALACIJI

Testowanie jest operacjg niezbedna do sprawdzenia dziatania systemu. DEA System zbiorczo pokazuje poprawnosé testowania w 4

prostych krokach:

» Upewnij sie, ze wszystko jest zgodne z zaleceniami paragrafu “STRESZCZENIE OSTRZEZEN”;

¢ Przeprowadz préby otwarcia i zamkniecia bramy, aby upewni¢ sie, ze ruch skrzydet jest prawidtowy. Zaleca sie aby wykona¢ wiele prob
w celu sprawdzenia czy brama tatwo sie porusza i w celu wykrycia ewentualnych wad montazu i regulacji;

¢ Upewnij sie czy wszystkie podtaczone urzagdzenia bezpieczenstwa pracujg poprawnie;

¢ Przeprowadzi¢ pomiar sity zgodnie ze standardami normy EN12453 aby znaleZé optymalne ustawienie, zgodne se standardami normy
EN12453.

11 UTYLIZACJA PRODUKTU

DEMONTAZ

Demontaz automatyki musi zosta¢ wykonany przez wykwalifikowany personel, zgodnie z przepisami BHP i w odniesieniu do instrukcji
montazu, w odwrotnej kolejnosci. Przed rozpoczeciem demontazu nalezy odciaé napiecie elektryczne i zabezpieczyé je przed ewentualnym
ponownym podtgczeniem.

UTYLIZACJA

Utylizacja automatyki musi zosta¢ przeprowadzona zgodnie z krajowymi i lokalnymi normami w zakresie utylizacji. Produkt (lub
pojedyncze jego czesci) nie moze by¢ utylizowany z innymi odpadami domowymi.

E UWAGA Zgodnie z Dyrektywami UE 2012/19/EG dotyczgcymi utylizacji odpaddw urzgdzen elektrycznych i elektronicznych (WEEE),
o ten produkt elektryczny nie moze by¢ traktowany jako odpad miejski mieszany. Prosi sie o utylizacje produktu, zanoszac go do
lokalnych punktéw odbioru odpadéw miejskich w celu ich odpowiedniego zagospodarowania.




KPATKUE NPEAYNPEXXAEHUA

BHUMAHUE! BAXHBIE MHCTPYKUMM NO BE3ONACHOCTU. TPOYTUTE WM BHUMATEABHO
CAEAYWTE BCEM MPEAYNPEXXAEHUAM U UHCTPYKLUMAM, NMPUNATAEMBIM K MPOAYKTY, MOCKOABKY
HENPABUAbHAAl YCTAHOBKA MOXXET NMPUBECTU K MOBPEXAEHMIO ANOAEW, XXUBOTHbIX WMAU
BEWEN. MPEAYNPEXXAEHUSI U MHCTPYKLIMUA COAEP)KAT BAXKHYIO MHOOPMALIMIO, KACAIOLLYIOCA
BE3OMACHOCTU, YCTAHOBKW, UCMOAb3OBAHUA U OBCAY)KMBAHUAl. COXPAHUTE MHCTPYKLIUM,
YTOBbl NPUKPENUTb UX K TEXHUYECKOMY GAMAY U WUCMNOAb3OBATb AAA AAABHEMLLErO
MUCMOAb30BAHUSA.

I BHUMAHMUE YcTpoincTBO MOryT MCNOAb30BaTh AETM B BO3PACTe A0 8 AET, AHOAM C
OrPaHUYEHHbIMU GUINYECKUMU, YMCTBEHHBIMU AU CEHCOPHbIMU CMOCOBHOCTAMM
“AK BoobLE At0boe AnLO 6e3 onbiTa UAK, B AOOOM CAyUvae, HEOOXOAMMOTO OMbITa,
MPU YCAOBWM, YTO OHW HAXOAATCS MOA HAOAIOAEHWEM WMAM MPOLLUAKM HAAAEXALLYHO
NOAroTOBKY B 6€30NacHOe NCNoAb30BaHMe Npubopa 1 NOHMMaHKE CBA3AHHbIX C 3TUM
OMNaCHOCTEMN. I BHUMAHME CtaunoHapHoe ynpaBAEHUE YCTAHOBKOW (KHOMKU UT. AA.)
AOAKHO ObITb PACNOAOXEHO BHE AOCATaEMOCTU AETEN Ha BbICOTE HE MeHee 150 cMHaa
3eMAei. He no3BoAsITE AETAM UrpaThb ¢ NPUOOPOM, GUKCMPOBAHHBIMWU IAEMEHTAMM
yrpaBAEHUA UAW paAnoynpaBAEHUEM CUCTEMDBI. I BHUMAHME licnoAb3oBaHue
MPOAYKTa B HEHOPMAaAbHbIX YCAOBUSIX, HE MPEAYCMOTPEHHbBIX MPOU3BOAUTEAEM,
MOXET NPUBECTU K OMACHbIM CUTYaLMSIM; COOAKOAATb YCAOBUS, UBAOXKEHHbIE B 3TUX
MHCTPYKLMAX. IBHMMAHME DEA System HanomMuHaeT, u4to BbIOOP, paCnoOAOXEHME
M YCTAHOBKA BCEX YCTPOWCTB W MAaTEPMANOB, COCTABAAIOLIMX MOAHYHO COOPKY
YKYNOPOUYHOIo CPEACTBA, AOAKHbI MPOU3BOAUTLCA B COOTBETCTBMM C EBpONEnUCKUMU
ampektBamn 2006/42 / EC (AMpeKT1Ba no MmallmMHHOMY 0b6opyaoBaHuio), 2014/53
/ EU (AupektuBa RED). AAa Bcex cTpaH 3a npepenamu EBponenickoro Cotosa, B
AOMOAHEHME K AEUCTBYIOLLMM HAUMOHAAbHbIM CTaHAAPTaM, AAS obecnevyeHus
AOCTaTOYHOrO YPOBHS 6€30MaCHOCTM PEKOMEHAYETCS TaKKe CODAOAATL MOAOXKEHUS,
COAEpXallneca B BblleynoMaHYTbIX AUPEKTUBAX. I BHUMAHMUE Hu npn Kakux
00CTOATEABCTBAX HEAB3A UCMOAB30BaTb YCTPOUCTBO B MPUCYTCTBMM B3PbIBOOMACHOM
atmMochepbl MAM B CPeAax, KOTOpble MOryT ObiTb arpeCcCMBHbIMW W MOBPEAUTb
YacTu NPOAYKTa. YOeAuTech, UTo TeMnepatypa B MeCTe YCTAHOBKM MOAXOASLLASA U
COOTBETCTBYET TEMNeparypam, yKa3aHHbIM Ha ITUKETKE MPOAYKTA. l BHUMAHUE
[pu pabote ¢ KOMaHAOW «MepTBEL YOEAUTECDH, YTO B 30HE ABMXEHUSI aBTOMATUKK
HET AOAEN. I BHUMAHME YbepnTech, 4to nepea CETbHO SAEKTPONUTAHUSA CUCTEMBI
MMEETCA BblKAIOYATEAb AWM MHOTOMOAKOCHBIM MarHUTOTEPMUYECKUIA BbIKAOUATEAD,
KOTOPbIN MO3BOASIET NMOAHOE OTKAKOUEHWE B YCAOBUAX KaTeropuu nepeHanpsxeHus
1. I BHUMAHME /s obecnieyeHns Hapaexalen INeKTPOOE30NaCHOCTU AEPXUTE
kabenb nutaHna 230 B 4eTKo OTAEAEHHBIM (MUHUMYM 4 MM B BO3AYXE MAM 1 MM
uepes U30AALMI0) OT Kabener ¢ 0UEHb HU3KMM Be30NacHbIM HaMPSXXEHNEM (MCTOUYHMK
MUTAHUS AN ABUTraTeEAEW, OPraHoB YyNpaBAEHUSA, SAEKTPUYECKOTO 3aMKa, aHTEHHbI,
BCMOMOraTeAbHOro 0O0PYAOBAHMSA). WCTOYHUK NUTaHMA), NpU  HEOOXOAMMOCTH
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3aKPEenuB MX MOAXOAALLIMMU 3aXMMaMKU BO3NE KAEMMHbIX KOAOAOK. I BHUMAHUE
Ecan kabeab NUTAHUA NOBPEXAEH, OH AOAKEH ObITb 3aMEHEH NPOU3BOAUTEAEM UAU
ero CAyX00m1 TEXHUYECKOM NMOAAEPXKKMN NAK, B AOOOM CAyUae, AMLOM C aHAaAOTMYHOM
KBaAMOUKaLMEN, 4TOObI MPEAOTBPATUTL AOOOW PUCK. I BHUMAHUE Awobas
yCTaHOBKa, 00CAYXMBAHWE, OUUCTKA UAM PEMOHT BCEN CUCTEMbI AOAXKHbI BbIMOAHATLCS
TOAbKO KBaAMOUUMPOBAHHbIM MEPCOHAAOM; BCEraa paboTtante npu OTCYTCTBUM
3NEKTPOMUTAHUA U HEYKOCHUTEABHO COOAIOAANTE BCE MpaBUAQ, AEMCTBYHOLLME B
CTpaHe, A€ BbINOAHSIETCA YCTAHOBKA, B OTHOLLEHUM SAEKTPUUECKMUX CUCTEM. YNnCTKa
1 TEXHUYECKOE 0OCAYXMBAHME, MPEAHA3HAYEHHbIE AAS MOAb30BATEAS], HE AOAXHbI
BbINMOAHATLCA AETbMM 06€e3 npucmorTpa. I BHUMAHME licnoAb3oBaHMe 3anacHbIX
yacTen, He ykasaHHbix DEA System, u / uan HenpaBuAbHaa cOopka MOryT Bbi3BaTb
OMNacHbIE CUTYaLMKU AN AHOAEW, XMBOTHbIX W BELLEW; OHU TaKXe MOryT Bbi3BaTb
cbon B pabote npoaykTa; BCeraa UCMOAb3ylTE AeTaAW, ykadaHHble DEA System, u
CAEAYWTE UHCTPYKLIMAM No cOOpKe. IBHMMAHME N3meHeHne peryAMpoBKU YCUAUA
3aKPbITUA MOXET MPUBECTU K OMACHbIM CUTyaUUsIM. Takum 0bpa3om, yBeAMUYEHME
YCUAUS 3aKPbITUA AOAKHO BbIMOAHATLCS TOABKO KBAAUOULIMPOBAHHBIM NEPCOHAAOM.
[TocAe  BbINOAHEHUSA  PEryAMPOBKKM, - COBAIOAEHME  3HAUYEHUW  HOPMATUBHbIX
OrpaHUYEHNUN AOAKHO ONPEAEASITLCS C MOMOLLbIO NPUBOPa AAST UIBMEPEHMUA YCUANS
YCTAHOBKW. YyBCTBUTEABHOCTb OOHAPYXEHUS NPENSTCTBUA AAST ABEPU MOXET ObiTb
OTperyAsupoBaHa B NAABHOM peXuMe (CM. MHCTPYKLMK MO NPOrpaMMUpOBaHUIO).
[TocAe KaXAOW PYUHOW PErYAUPOBKM YCUAMSA HEOOXOAMMO NpoBepsTb paboty
YyCTPOMCTBA OOHAPYXEHUs MPEensTCTBUMK. PyuyHasi pPeryaMpoBKa YCUAMS MOXET
OCYLLLECTBAATLCH TOABKO KBaAMOUUMPOBAHHLIM  MEPCOHAAOM, BbIMOAHAKOLWWM
UCMNblTaHWE M3MEPEHUSI B COOTBETCTBUU CO CTaHAapToM EN 12453. N3meHeHue
PETrYAUPOBKK YCUAUS AONKHO ObITb AOKYMEHTUPOBAHO B PYKOBOACTBE MAlLLMWHbI. I
BHUMAHUE CooOTBETCTBME BHYTPEHHENO YCTPOMCTBA OOHAPYXEHMS MPENATCTBUM
TpeboBaHuAM cTaHpapta EN12453 rapaHTMpyeTcs TOABKO MPW MCMOAb30BaHUU
BMECTE C ABUraTeniMu, 060pYAOBAHHbIMU SHKOAEPAMMU. I BHUMAHUE Aiobbie
BHELLHWE YCTpPOoMCTBa 6€30MacHOCTU, UCMOAb3YEMbIE AN CODAIOAEHUS NMPEAENOB
YAAPHbIX CUA, AOAXHbI COOTBETCTBOBATb CcTaHaapTy EN12978. I 1 BHUMAHUE
B cootBetctBUM ¢ AnpektuBon EC 2012/19 / EG 06 0Tx0AaX INEKTPUUYECKOrO
U INEKTPOHHOrO obopypoBaHusA (WEEE), 3TOT 3AEKTPUUECKUIA MPOAYKT HEAb3S
YTUAM3NPOBATb KaK CMeLlaHHbIE ObITOBbIE OTXOAbI. YTUAUIUPYMTE MPOAYKT, OTNPaBUB
€ro B MECTHbI MyHULIMNAAbHbIMA NYHKT cOopa AAST HAAAEXALLEN YTUAMBALMN.

BCE, YTO NPAMO HE NMPEAYCMOTPEHO B PYKOBOACTBE MO YCTAHOBKE, HEAOMYCTUMO. HAANEXKALLEE
OYHKUMOHUPOBAHUE OMNEPATOPA TAPAHTUPYETCA TOAbKO MPU COBAIOAEHMU NPEAOCTABAEHHbBIX
AAHHbIX. KOMNAHWS HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3A YWEPBE, NPUYUHEHHbIA HECOBAOAEHUEM
MHCTPYKUUW, NPUBEAEHHbIX B AAHHOM PYKOBOACTBE. OcCTABAIi OCHOBHbBIE XAPAKTEPUCTUKU
NMPOAYKTA HEW3MEHHbIMMU, KoMNAHMA OCTABASIET 3A COEOi NMPABO B AOBOE BPEMSA BHOCUTb
NOBbIE USMEHEHUA, KOTOPbIE OHA COYTET YAOBHbIMU AAA YAYUYLLEHUA MPOAYKTA TEXHWUYECKMW,
KOHCTPYKTUBHO U KOMMEPYECKH, BE3 OBA3ATEALCTBA OBHOBAAATb AAHHYIO MYBAUKALUIO.



YHUBepcaAbHaA NAaTa ynpaBA€HUA

Ha 24B
N E T24 N PyKOBOACTBO Nno 3KCNAyataunm “
6e3onacHoCcTH
CoaeprxaHue
1 OnucaHune nspenms 157 7 OnucaHune BXOAOB 168
2 TexHWuecKkue paHHble 157 8 CooblueHus, oTobpaxaeMble Ha AUCNAee 169
3 Hactpolika 158 9 MoAPO6HbIN CNMCOK NapamMeTpoB 170
4 JAEKTPUYECKUE NOACOEAUHEHUS 160 10 MUcnbiTaHe obopypoBaHMSA 176
5 CraHpapTHOE NporpaMMmnpoBaHue 161 11 YTnanzaumsa uspenms 176
6 MpoaBUHYTOE NporpaMmMupoBaHne 165

CUMBOADbI

Chaepyiouiye CUMBOAbI UCMOAL3YIOTCA B AAHHOM PYKOBOACTBE AN 0603HaueHUA NOTEeHLUAAbHbIX ONAaCHOCTEMN.

A\

OMNacHyto CUTyaLuIo.

BaxHoe npeaynpexaeHue no TexHuke 6esonacHocT. HecoBAOAEHME AAHHbIX MHCTPYKLMIA MOXET MPUBECTU K CepbesHbIM
TpaBMaM WAW NOBPEXAEHWIO UMYLLECTBA. HECOBAIOAEHHE STHUX YKa3aHUIn MOXET NPUBECTU K HEUCNPABHOCTU U3AEAUSA U CO3AATb

A\

cepbesHoi TpaBMe.

BaxHoe npeaynpexaeHue no TexHUuke 6€30MacHOCTU. KOHTaKT ¢ AeTaniMM NoA HanpaXeHnemMm MOXET NPpUBECTU K CMEPTU UAU

V

BaxHasa nHdopmaums no yctaHOBKE, NPOrpaMMUpoOBaHUIO AW BBOAY U3AEAUA B SKCNAyaTaLMIO.

1 ONUCAHME U3AEAUA

NET24N - 310 yHMBEpCcaAbHasa nAaata ynpaBaeHuss DEA System ans 1 MaM 2 24-X =——= BOALTOBbIX aBTOMaTUUYECKMX NPUBOAOB C S3HKOAEPOM
WAK 6€e3 Hero. A\aBHOM 0COBEHHOCTLIO AQHHOWM MAATbl YNPaBAEHUA ABASETCS AETKOCTb HACTPOWMKM BXOAOB M BbIXOAOB AASI AODbIX HYXA, UTO
obecneurBaeT ee apanTauuio K 3apadam A6oro Tvna. CAeA0BaTEABHO OHa UMEET NMPOCTYH HACTPOMKY U UCKAKOUEHUE BCEX AULLHUX GYHKLIMIA.

2 TEXHUYECKHUE AAHHDBIE

Hanps>xeHue nutaBusa (B)

230 -240 B ~ (50/60 )

HomuHanbHaa mowHocTb TpaHchopmaTtopa (BA)

Mpeaoxpanutenb F1 (A) (tpaHcdopmartop)

CM. 3AEKTPUYECKYIO CXEMY

MpeaoxpaHutensb F2 (A) (nutaHue ot 6aTtapeu)

Mpepoxparuteas T 15A A 250B

Bbixoa 24 B ——— Ha ABUrateAu
MaKC. BbIXOAHOM TOK, A)

2 x 7A (uan 1 x 10A)

MpeaynpexxaeHue: B abCOAOTHOM BblpaXeHWU MaKkCUMaAbHbIM TOK OT KaXAOro
BbIXOA@ HE AOAXKEH NpeBbiwwaTh 10A B cAyyae UCNOAb30BaHUSA C OAHWM ABUraTenem
1 7A B CAyYae UCMOAb30BaAHUSA C 2-X ABUTaTeAEN.

BcnomoratenbHbIW UCTOUHUK NMUTAHUA

24B =—=

CTabMAM3NpPOBaHHbIW BbIXOA NMUTAHUA ANA
ycTpoHcTB 6e3onacHocTH

(24V_AUX + 24V_ST

24B —= = makc 200mA)

Bbixop "Mpeaynp. namnbi"

24B =——= makc 15 Bt

Bbixop aneKTpo3amka

Makc. 1 akceccyap 110 nan HacTpamMBaeMbl Bbixoa 24 B makc. 5 Bt

BbIX0A CUrHaAbHOM AaMNbl

24B =——= makc 15 Bt

Avana3oH pabouux remnepartyp (°C) -20+50 °C

YacTtoTra npueMHUKa 433,92 MIu,

Tun KoAMpoBaHUA NYALTOB HCS ¢dukecmpoBaHHbIM Koa - HCS umkaMueckuit koa- Dip-nepekatouateam - DART
Makc. YUCAO NYALTOB AUCTAHLIMOHHOIO YNpaBA€HUA 100
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3 INEKTPUMECKUE COEAMHEHMUA

A ! OnacHOCTb TpaBM M MaTepUanbHOro yep6a us-3a nopakeHsi INEKTPUUECKUM TOKOM !

A ! OnacHOCTb HeMCNPaBHOCTU U3-3a HENPaBUABHOI0 MOHTaXa !

BbinoAHUTE NOAKAIOUEHHWE B COOTBETCTBUMU C YKa3aHUAMMU Ha 3I\eKTpVI‘IeCKOﬁ cxeme.

BHUMAHMUE AASi AOAKHOWM 9AEKTPO6E30MacHOCTU NOAAEPXUBATb OAHO3HAYHO pas3AeAeHHbIMU (He MeHee 4 MM B Bo3Ayxe MAM 1 MM C
NOMOLLbLIO AONOAHUTEABHON U30AALMM) NPEAOXPAHUTEABHBIE KAOEAN OUEHBb HU3KOTO HANPSXXEHUS (YNPaBAEHWE, AINEKTPO3aMOK, aHTEHHA,
BCMNOMOraTeAbHOE MUTaHWE) OT CUAOBLIX kabenel 230 ~, pa3aMecTvB UX B MAACTMKOBBIX KaHaAax U 3adUKCUPOBAB MX COOTBETCTBYHOLLMMMU
3aXMMaMK PSAOM C KAEMMHbIMWU KOPOBKaMMU.

BHUMAHUE AN MOAKAKOUEHWSA K IAEKTPOCETU UCMOAL3YIMTE MHOFOMOAKCHbBIN KabeAb, MMEILLIMI MUHUMaAbHOE ceueHne 3x1,5 MM2 1 ¢
COBAOAEHUEM AEMCTBYHOLLMX NPaBUA. AAA MOAKAOUEHUS ABUTATEAEN UCMOAL3YINTE MUHUMAALHOE ceueHne kabenst 1,5 MM2 1 ¢ COBAIOAEHUEM
AENCTBYIOLLMX NPaBUA. B kauecTBe npumMepa, ecAv kabeab U3 CTOPOHbI (Ha OTKPBLITOM BO3AYXE), AOAKHA ObiTb MO MEHbLUEN Mepe paBHa
HO5RN-F, B T0 BpEMS Kak, ECAU OHO (B KaBEAbHbIN KaHaA), AOAKEH ObiTb N0 MeHbLLIEN Mepe paBHa HOSVV-F.

BHUMAHMUE Bce kabenn AONKHbI 6bITb 0CBOOOXAEHbI OT OMAETKU U 3a4MLLEHBI B HEMOCPEACTBEHHON HAM30CTM OT KAeMM. MMOAroTOBUTbL
KabeAn ¢ HeOOAbLLIMM 3anacom, YTobbl UMETb BO3MOXHOCTb AAl YAGAEHWUA AWULLHEN YacTy.

BHUMAHME Vicnonb3yiiTe 3a3eMAAIOLLMIA NPOBOA MeXAY 6AOKOM ynpaBAEHUA U 3a3EMAAIOLLLE MArMcTPaAblo Kak MOXHO MEHbLLIEN AAMHBI.
BHUMAHMUE AAA NOACOEAMHEHUS SHKOAEPA K OAOKY YNPaBAEHUS UCMOAL3YITE UCKAKOUUTEABHO NPEAHA3HAYEHHBIN kKabeAab 3x0,22MMm32.

Tabavua knemm naatbl NET24N

3-4 22 B ~ BBOA NUTaHKS OT TpaHCchopmaTopa
5-6 24 B === BXOA NWUTaHWs OT aKKyMYASTOPHbIX 6aTapeit Man GREEN ENERGY (cobatopaiTe NOAAPHOCTD).
7-8 Bbixoa aBuratenst 1 24 B, makc. 7 A (makc. 10 A, eCAM UMeETCSt TOAbKO OAMH ABUraTeAb)
9 CoearHEHWE C METAAAMUYECKUMU HACTAMU MPUBOAOB (3a3EMAEHUE)
10-11 Bbixoa aBuratenst 2 24 B makc. 7 A (Npy HaAUUKUK)
24 B =——= makKc. 15 BT Al CUTHaAbHOM AaMMOYKK “BopoTa OTKPbIThl pUKCHpoBaHHbIe” (ecan PO52=0), npepbIBUCTbIN (€CAM
12-13
PO52=1) uav BHelLHero oceelleHuns (ecan P0O52>1)
Pe3epBHbIN BbIXOA NMUTAHA AAS AAEKTPUUECKOTO 3amKa, He bonee 1 x apT. 110 (ecan PO62 = 0), UMNYAbCHbIW BbixoA 24B
14 : makc 5BT (ecan PO62 = 1), war 3a warom (ecau PO6G2 = 2), BbIXOA Ha 3AEKTPO-TOPMO3 AN HE CaMOOAOKMPYIOLLIMXCS
npuBoAoB (ecan POB2 = 3), BbIXOA AAA MUTAHWUA SAEKTPUUYECKOTO 3aMKa yepes BHellHee pene (ecam POB2 = 4), BbIxoA
15 + | AAA MMTaHWUS 3AEKTPOMArHuToB LWAarbaymos (ecan PO62 = 5) uan ynpaeasiemas AAMTEABHOCTb cUrHana (ecan PO62> 5,
3aAaHHOE 3HauYeHWe O3HavYaeT 3aAEPXKKY OTKAKOUEHUS B CEKYHAAX).
16 - 17 24 B ——= BbIxop MuratoLLen Aamnbl Makc. 15BT (6e3 BCTPOEHHOro npepbiBaTeAst)
18 IN6 . Teg2e 8
e S INPUT 6 KoHoburyprpyemsbiit BxoA (Bbibrpaemble 3HadeHua cm. B P022) 5 X g £
o o
o Tx=2§ X
20 |IN5 5 5235 %
INPUT 5 KoHdburyprpyemsbiit BXoa (Bbibrpaemblie 3HaueHua cm. B P021) 32 o x =
21 Com o5 - 20
BE8EEF 3
22 | IN4 cIflIc ®
INPUT 4 KoHdurypupyemsbiit Bxoa (BbibMpaeMble 3HaueHus cm. B PO20) ¥35a <o 2
23 | Com SESca_sa
I35 Ias
24 | IN3 3 sTE"5 g2
INPUT 3 KoHdurypupyembilit BXxoA (BblbrpaeMble 3HaueHust cM. B P019) g _° 338w
25 Com <00 x22
S0 &
26 IN 2 . g, ,<% g
27 S INPUT 2 KoHdurypupyembilit BXoA (BblibrpaeMble 3HaueHus cM. B PO18) s g 2 a
om S« S 5
I L o a
28 IN1 . > (IB z = E
INPUT 1 KoHdurypupyemblit Bxoa (BblbrpaeMble 3HaueHus cM. B PO17) czg8 =
29 Com mx<xozx ©O
Y | Bxoa curHana aHTEHHbI paano
ANT P
1 | Bxoa 3a3eMAE€HUSI paAMO@HTEHHDI
32 + .
= ) 24 B =—= BbIXOA UCTOYHMKA MUTAHWUA AN BCMIOMOraTEAbHbIX YCTPOMCTB (24V_AUX + 24V ST)
1 B CtabuAM3NpOBaHHbIN BbIx0A 24 B =—= NOCTOAHHOIO TOKa AASl MUTAHWUS TECTUPYEMbIX YCTPOMCTB max 200mA
2 + | 6e3onacHocTH
F1 CM. 3AEKTPUYECKYIO CXEMY
F2 MpepoxpaHuteab T 15A A 250B
ENC_M1 | Bxoa sHKoAepa ABuraTeas M1 MepemMbluka %\bléopa 3HKoaepa (J5=npuBoaa 1 - J9=npusopa 2)
Mo3numsa |-le = NPUBOAbI C 3HKOAEPOM (He 3abyabTe ycTaHoBUTL PO29=0)
ENC_M2 | Bxoa sHKoAepa ABUraTeAst M2 Mo3nums “Em=l” = npuBOAbI 6e3 aHKoAepa (He 3abyabTe ycTaHoBUTL PO29=1)
U1l UART 1 Bxoa noakatouaemoro moayast aaa NET-NODE - MEMONET
U2 UART 2 Bxoa nopkatouaemoro Moayast AnAa NET-EXP
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4 HACTPOUKA BAOKA YNIPABAEHUSA
YHuBepcanbHbi 6A0K ynpaBaeHust NET24N MOXeT MCNOAb30BaThCs AAS yNpaBAeHUS caeaytolimmu Tunamu (TYPE) MOTOPU3MPOBaHHbIX TUNOB
3akpblBaHus npoussoacTBa DEA System: cTBopuatble BOpoTa, pa3ABUXHbLIE BOPOTA, NOALEMHO-NOBOPOTHLIE BOPOTA U LWAArbaymbl.
ANSi rapaHTUM MakCMManbHOM NpuMeHsaeMocTH kaxaoro Tuna (TYPE) 3akpbiBaHuMs B BAOKE MTPEAYCMOTPEHa HauaAbHasn NPoLLEAYPa, BbIMOAHSIEMAs
TOABKO MPU NEPBOM BKAKOYEHUU, AN ONTUMAABHOM HACTPOMKU BXOAOB, BbIXOAOB M NapaMeTpoB OyHKLMOHUMPOBAHMSA (CMOTPUTE CxeMy wyko-
nania przy pierwszym uruchomieniu, majgca na celu optymalnag konfiguracjg wejs¢, wyjS¢ oraz parametréw dziatania (patrz schemat Q).
Mocae Toro, kak 6AOK ByaeT HacTpoeH, OH ByaeT pabotatb B COOTBETCTBUM C BbibpaHHbIM TUNOM 3akpbiBaHua (TYPE). Mocae ocyllectBAeHUA
HayaAbHOM HACTPOMKKM AOCTATOUYHO BbIMOAHWUTL CTAHAAPTHOE NPOorpaMMUpoBaHe Ha 060pyAOBaHMM, C KOTOPBIM NPOMU3BOANTCS paboTa.
Bce HauanbHble 3apaHHbIE 3HAUEHUS COXPAHAIOTCA B NAMATU A@XE B CAyYae NMOCAEAYHOLLMX MOBTOPHBIX BKAKOYUEHWI (CMOTPUTE CXEMY Q).
3apaHHbIv Tvn 3akpbiBaHKusa (TYPE) MoXeT BbiTb B AaAbHEWLLIEM U3MEHEH B CAyYae Heo6xoAuMOocTH (CMoTpuUTe cxemy O).
NEPBOE BKAIOUEHME BAOKA YINTPABAEHUA
HacTtpoika nocae nepBoro BKAIOUEHUA
Mpexae uyem BKAOYaTb OAOK  ynpaBAEHUS \ |/
He0bOX0AMMO BbINOAHUTL CAEAYIOLLEE: (D=l =dls( DR DD
. [t il e i
1. TopanTe HanpsxXeHue, Ha AUCMAEe NOABATCA
NMOCAEAOBATEABHO Muratowme Hapnucu “rES-" u a (I
“TYPE”;
2. Haxmute kHonky [OK] 1 yaepxunBaiTe e€ HaxaTton 5 sec
B TeYeHne 5 cek A0 Tex Mnop, noka He MnoABUTCH @ \él
Haanuck “d000” Ha aucnaee;
3. Haxumas Ha kHonku [+] 1 [-], BbiBepuTe Xeraemyto
HacTpOWKy Ha OCHOBE TuMa YCTAHOBKW (Hanp. 4 N N
d002) 1 noaTBEPAUTE HaxaTem kHonku [OK]; A=H H :i: L:= :i:
B AaHHbI MOMEHT 3T0T BbIGOp GyAeT COXpaH&H d000 dod |
B namatM W OypaeT 3arpyxatbCsi NpU  KaxaoM O
MOCAEAYHOLLLEM BKAKOUEHUM. =)
4. Nanee Ha aucnaee nosBatca Haanuen “TYPE”,
“-00-" 3a KOTOPbIMU MOCAEAYET CUMBOA “- - - -7
(BOpOTa 3aKpbIThI). SAVE TYPE ~
IN
Mocaeayrowme NOBTOPHbIE BKAIOUEHUA MEMORY %%'
G B Ecan B namsatn 6aoka ynpaBaeHUs yxe Obina v
Cf)xpaHeHa HaCTpOMKa, BbINOAHUTE CAEAYHOLLIEE: B POWER = R ST
MopaiTe HanpskeHue, Ha AMCNAEE  NosBATCA ON D D el ] Dy} g =g
caepyoliMe Haanuen  “rES-", “TYPE”, “-00-"; 3a
KOTOPbIMU NOCAEAYET CUMBOA “----" (BOPOTa 3aKPbIThI). v
U3meHeHUe cyliecTBYOLEN HAaCTPOUKH LO?,:)TAIPE
EcAn B namaATth 6A0Ka ynpaBAEHUS yXe CoXpaHeHa MEMORY
HacTporika, W HeobXOAMMO €€  W3MEHMUTb,
BbINOAHWUTE CAEAYHOLLME ONepaLymm: Y
. e D
1. YAep)iWIBaVITe HaXaTou kHonky  [OK] " :r ‘g‘,;";ﬂm
noAanTe HanpsxeHue, Ha AUCMAEE MNOSABATCA :
NMOCAEAOBATEABHO Muratowme Hapnucu “rES-" u | i
“TYPE’; i NE(D= (Dt
2. Haxmute kHonky [OK], 1 yaepxuBaiiTe eé HaxaTon i U R0 U
B TeYeHne 5 cek A0 Tex Mop, Noka He MoABUTCSH i
Haanuce  “d000”  (3HaYeHWe U3MEHAETCA B E
COOTBETCTBUM C MPEAbIAYLLEA WMCMNOAb30BAHHOM i
HaCTPOMKOW) Ha AMCNAeE); i
3. Haxumas Ha kHonku [+] 1 [-], BbiBepuTe Xeraemyto 7 "' 7
HaCTPOMKYy Ha OCHOBE TWMa YCTAaHOBKM (Hanp. I:—:\ﬁ::.:\:::\_’ OTKaTHble BOpOTa
d002) n noatBepanTe Haxatnem kHomnku [OK]; :
BHUMAHME: MpepbiBaHne npoueAypbl —
NEePEHACTPOMKU AO BbIMOAHEHWSA MOATBEPXAEHMWSA ‘H}H}é }i}—» pacnaluHble BOpoTa
NPUBEAET K 3arpy3ke NpeAblAyLLIEen HacTponku 6e3 -
KaKoro-AMb0 M3MEHEHMS. | """ ‘ OABEMHO-NOEOPOTHBIE
BHUMAHMUE: Ecav npouesypa nepeHacTpoiku @\ H ;‘:ﬂ \ﬁ\ — > BOﬁOTa P
3aBeplueHa ycneLuHo, HoBaf HacTpomnKa T
nepenuLleT NPeAbIAYLLYIO U ByAET 3arpyxatbesi npu 7 i'ilﬁ'i 7
KaXXAOM NOCAEAYIOLLEM BKAIOYEHUM. ot waaréaymbl
4. Ha aucnnee noseatca Haanucu “TYPE”, “-00-”
3a KOTOPbIMW MOCAEAYET CUMBOA “- - - -” (BOpOTa
3aKpbIThI).
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5 CTAHAAPTHOE NPOrPAMMUPOBAHUE

1 MurtaHue

MOAKAIOUUB NUTAHKUE, HA AUCTIAEE B ONPEAEAEHHOI NOCAEAOBATEABHOCTM OTOBpaxatotca coobeHusa “rES-", “00.42” (MAM BEpCUA TEKYLLEN

”

ncnoAb3yemor MmukponporpaMmmbl)“TYPE”, “-01-" (MAM BbIOGpPaHHbIN TUN), C MOCAEAYIOLLMM CUMBOAOM 3aKPbITbIX BOPOT “- - - =",

POWER| [ | Loz Spoveomez] Jomool] loooo
ON P | L [ D) | g Duggps(| iy = U R 4 O 20 ) 2

* B cayuyae, ecan BAOK ynpaBaeHUs BblA 3anporpaMMUpOBaH, M MOBTOPHOE BKAOUEHUE OOYCAOBAEHO MPEPbLIBAHMEM HaMNpPsXeHWs
nuTaHusa, npu nepeomM UMmnyabce START BbINOAHSIETCA NPOLEAYPa Nepe3anycka No3uLmMKn NpuBoAa (CMoTpuTe onucaHue “rESP” B Tabauue
Cco0bLLEHNI, OTpaxatoLLmMx pabouee cocToaHUe Ha cTp. 169).

2 Busyannmszauua cOCTOAHUA BXOAOB U CUETUMKA MaHéBPOB

A

1. TpoKpyTUTb NapamMeTpbl C MOMOLLbI KHOMOK [+] 1 [-] A0

otobpaxeHus Ha aucnaee PO13; POM
2. BbINOAHUTb AOCTYN K MapaMeTpy, HaxaB Ha KHonky [OK];
3. Ha ancnnee otobpasutcs “CoctosiHie BXoaoB” (YbeanTbes ! %I R S E————
: O =0 0= =) 00
B MX MPaBWUABHOCTH): SN P ) (5
OPEN CLOSE P M D“ D;Q PD*]
(— CONTACT - CONTACT IQ
4. TloBTOpHO HaxaTb Ha KHonky [OK]; PO 12 Q
5. Ha aucnaee otobpaxaetca “O6Lmii cueTunk onepaumin’ 51
“tCYC” c nocaepyOLWLMM MyAsTUNAMKaTOpoM “MULE”
— A
ANl pacueTa KOAMYECTBA BbINOAHEHHbLIX OnepaLuui, ABa o
] mipm|) =y

YKa3aHHbIX 3HAUYEHWUA HEOOXOAMMO YMHOXMUTb. D 1 @ D 2 @ D 3 @ D 4 @
Hanpumep: tCYC = 120x10 = 1200 BbINOAHEHHbIX &r» &) &»

) D U

6. [loBTOpPHO HaxaTb Ha KHoMKy [OK];

o
Ii(
(X
0

[
I
X
u

B

“ o Q K
Ha aucnaee otobpaxaetca “CueTumk TEXOBCAYXMBaHUM ‘51
“MCYC”, BbINOAHEHHbIX C MyAbTUMNAMKaTOPa“MULt” NET2XXN NET_EXPANSION

N/ ]
MAS pacueta  KOAMUECTBA OCTaBLUMXCS oOnepaumii A0 1 N1 7 N1 =c= ::: =:H :-ﬂ
3anpoca Ha TexobCAyXUBaHUe, ABA YKa3aHHbIX 3HAYEHUA 2 IN2 8 IN2 — ‘I‘ -
HEOBXOAMMO YMHOXMTb. 3 IN3 9 IN3 O O
Hanpumep: MCYC = 1500x1 = 1500 onepaumii, 4 IN4 10 IN4 DR PR P
HEOOXOAMMbIX ~ AA  BBIMOAHEHWA A0 3ampoca 5 INS 11 INS
BMeELIaTEALCTBA ONepaLMmu TEXOOCAYKUBaHMUA 6 IN6 12 IN6 N !

=]

8. /s BbIxoAa M3 Napametpa (Ha aucnaee nosisutca PO13),
HaxaTtb Ha KHonKky [OK].

L )
[ g g
|
AT
DN Jpm | RPN}
EYPE (DEFAULT) 3
(10 00 00 00 2l ey
- EEEE
R
- (- jdh?‘[tm PN Ve V.| V.
s Bimﬁmﬁgq I
BOBH
- - ZJDY‘U:DXU ) Vam) Tamy N
I =
N7 - N7 —A g
Lkl PEmpEE ! oR
R &’ Y
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3 Bbi6op TMNa NpMBOAOB ! BA)KHO !
1. MpokpyunBanTe napameTpbl KHonkamu [+] 1 [-] noka Ha aucnaee
He nosisutca PO28;
2. Bownaute B pexum napameTpa, Haxumasn kHonky [OK];
3. BospeinctBysi Ha kHoNKK [+] 1 [-], 3apaiiTe:
Type 00 Type 01 Type 02 Type 03

* 005 6/24N + 000 GEKO * 003 902/24 - * 003 PASS 24/N PORg 400 ¢
(BOOST) - 6/24X + 001 LOOK - MAC | 905/24 + 004 STOP 24/N He
(BOOST) - STING * 004 902R/24 ‘ ‘

* 006 9/24N - + 002 GHOST 100 - N t N t
9/24X GHOST 200 S —— Epep——
* 007 REV24 * 003 502/24 - :-5:4%-‘:-:_@_;? ‘=c>==:==c=
+ 008 REV24/M ANGOLO P e e B VY Vo Ve Ve
BOOST *+ 004 502MT/24 ! !

* 005 GEKO/X Q Q
MPEAYNPEXXAEHUE: Ecav Bbl He Mcnonb3yeTe aBTomatuky DEA, PO ddoo
ycTaHoBWTE napameTp “Bbibop Tuna aBToMatuMkK” AAs Bonee
NMOAXOASLLErO TUMa NPMBOAA Y NPOU3BOAUTEABHOCTU.

4. MoatBEpPAMTE BbIOOP HaxaTMem Ha kHonky [OK] (Ha aucniaee
nosisutca PO28).

4 Bbl60p d)yHKI.IMOHMpOBaHMH C UAu 6e3 3HKoAepa ! BA)KHO !

BHuMaHue: He 3abyabte NpaBUABHO YCTAHOBWUTL NepeMblukin J5 1 J9.
|:L| Il “A"=np C pom (He 3abyabTe ycTaHoBUTH P029=0)
|L:| Mo3uuua “B” = npuopbl 6e3 3HKoaepa (He 3a6yabTe ycraHoBUTL P029=1) Po3d doo

& @
. NOMOLLbIO KHOMNOK [+] 1 [-] npoAUCTaiTe CNMCOK NapaMeTpoB A0 —— — & —— 2
P0O29; DL AT
oy = i RPRER

2. Bowiaute B napameTp, HaxaB kHonky [OK]; T T

3. C nomoubto KHOMNOK [+] u [-], ycTaHOBMTE: Q Q
- dOOO=paAst NpUBOAA C 3HKOAEPOM; i o
- d0OO01=pans npuBOAa HE3 IHKOAEPA; POcs <000

4. MMoatBepauTe Ball Bbibop HaxaTteM kHomnku [OK] (aucnaer cHoBa
otobpasut “P029”).

5 Bbl6op ¢pyHKUMOHMpOBaHUA: 1 UAKM 2 npuBoAA

1. MMpokpyunBaiTe napameTpbl KHonkamu [+] 1 [-] noka Ha ancnaee
He nosisutca PO30; PO dioe

2. Bonaute B pexum napameTtpa, Haxunmas kHonky [OK]; ‘ ‘

3. Bo3spewicTtBys Ha kHomMkK [+] u [-], 3apaiiTe: N 1 N 1
- dO01=paAA PYHKUMOHMPOBAHUSA C OAHUM ABUraTEAEM; ] !;‘ O =] S = | &
- d002=pASt DYHKLMOHUPOBAHMWA C 2 ABUrATEAAMMU; i X PR D PR PR e

4. NMoatBepauTe Bbi6Op, Haxumas Ha kHomky [OK] (Ha aucnaee
nosisutca PO30).

-1
o]
i
[¥x]

o A1

cJ
[iu

6 Bbi6op HanpaBaeHUA xoAa (ToAbKO Type 00 u Type 03)

1. TpokpyunBante NnapameTpbl KHonkamu [+] u [-] noka

P

- dOO1=paBUraTenb B peBEPCUBHOMN NO3ULMHK;
4. MMoatBepaute BbibOp, HaxMman Ha kHonky [OK] (Ha 1

aucnaee nossurca PO63).

CJ
CJ
[u

v

(x(
o
O
N

T
[
X
X

CJ
3

BHuMaHue: napameTp WHBEPTUPYET aBTOMarTUyecku
BbIXOAbI OTKPbIBaHUWA/3aKpblBaHUA NPUBOAOB.
BHumaHue: N3meHeHne atoro napamerpa Heo0bXx0AMMO
U3MEHUTb NnapamMeTpbl OTHOCUTEAbHO  OTKPbITUA WU
3aKpPbITUA NMPeAena.

SN, o A

o]
N
1
i
(

Da(
[
C
I

o A1

[niu
cJ
[niu

Ha Aucnaee He noasuTcs POG3; doo ¢
2. BonauTe B pexuMm napameTtpa, HaxXumasi KHOMKY
[OK]; ]
3. Bos3aeiicTBys Ha KHOMKM [+] U [-], 3aaaiiTe: Y b D D ]
= Y . o O]
- dOOO=pBWraTeAb B CTaHAAPTHOM MO3ULMMK; = Vo Vo Vi Vo

Que
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7 PeryavmpoBaHUe KyAQUKOB KOHEUHOr0 BbIKAIOUATEAA

1. TpokpyurBaiTe NapamMeTpbl kKHoMkamu [+] v [-], noka
Ha ancnaee He nossutcsa POO1;

A

2. Bonaute B pexum napametpa, Haxumas KHOMKY P02 Fca1
He S
[OK; =1
3. BospewictBys Ha kHomku [+] (OTKPbITb) u [-] N
|
(3AKPbITb), yctaHoBMTE pbluar B MO3ULMIO e —— 51
OTKPbIBAHWA 1 NOBEPHWTE COOTBETCTBYIOLLMIA KYAGHOK H ::: H “f:

A0 cpabaTbiBaHWA MUKPOBbLIKAOUATEAS; T
MoBTOopuTE  OMEpaumio,  PEryAupys  KOHEYHbIW Q
BbIKAKOYATEAb 3aKPbIBaHUA.

4. TMMoatBepaute BblibOp, HaxMmMan Ha kHonky [OK] (Ha
ancnaee nossurcsa POO1L).

SrEE

BHUMAHME EcAun npucyTCTBYET NPUBOA 2, MOBTOPUTE NPEALIAYLLIME PEFYAUPOBKU, BO3AEMCTBYA Ha napameTp PO02.

8 HacTtpoiika xopa NpuBOAOB

1. TpokpyunBanTe napamMmeTpbl KHoNKamu [+] u [-] noka Ha aucnaee He nosisutca POO3;

2. Bonpute B pexum napamertpa, Haxumas kHonky [OK];

3. [pu nosiBAeHUU MenbKatowen Haanucu “APPr” yaepxuaiTe Haxaton kHonky [OK];

4. Otnyctute kHonky [OK], kak ToAbKO cA0BO “APPY” nepectaet Muratb, UIMKA 06yYeHWa HauMHAETCA C OTKPbITUA 1 NpMBOAA (ECAM ABUXEHWE
HauMHaETCs C 3aKPbITUA, OTKAKOUMTE INEKTPOMNUTAHWE, NEPEMOAKAIOUNTE KabBeAs MOAKAIOUEHMSA NPUBOAG U NOBTOPUTE OMepaLmio);

5. lMopoxaunTe, NOKa ABEPb (MAM ABEPU B CAyYae MCMOAb30OBaAHUA 2 NPUBOAOB) BbIMOAHAET KOMAHAY U HE AOCTMIHET ynopa OTKPbIBaHWA

WAM ynopa 3aKpblBaHUs.
EcAv HEO6X0AMMO CUMYAMpPOBaTb AOCPOYHO YNOP OTKPbIBAHWA NPU OTKPbIBAHWM ABEPU, BO3MOXXHO BO3AEMCTBOBATb BPY4HYIO,
nopaB UMMYAbC Ha KHOMKY CTapT (MAM ¢ noMoLLbio KHONKKU “OK” naate).

“

6. [lpu 3aBeplUeHUN MaHEBpPa Ha AUCNAEE NOABUTCA “- - - -“.

POOM

%1 N\ |/ Y N
Do | DD D g DD I \ | Y
Dl PR P :ﬂh:ﬁ\ﬁ_@_'ggg@;%; LH% i}_'@@@@

A
N
i
—|
/|7

Poo2

BHUMAHME (Tonbko ana TYPE 01 u TYPE 03) lNMocae BbINOAHEHWS 06yuYeHWss XOAa MPUBOAOB, CAEAANMTE MOAHBIA LMKA (OTKpbITUE/
3aKPbITUE) 1 NMPOBEPLTE KOPPEKTHOCTL PABOTLI PyUHON PA3BAOKMPOBKU. ECAM paboTaeT CAMLLIKOM “TSXeno”, yBeAnubTe 3HaueHne PO57 Ha
1 vAK 6oAbLLE.

9 HacTtpoiKa nepepaTuMkoB

9.1 Bbi6op KoaupoBaHUA NepepaTuMKa

1. TpokpyurBaiTe napameTpbl kHonkamu [+] u [-] noka Ha Aucnaee He
nossutcs PO27;

2. Bo#naute B pexum napametpa, Haxumasn kHonky [0OK];

3. BbibepuTte TMN KOAMPOBAHUSA, BO3AENCTBYA Ha KHOMKK [+] w1 [-]:

- d0OOO=¢pUKCUPOBAHHbIN AMHAMUYECKUI (POAAMHT) KOA Poes 00 |
(peKkomMmeHAyeMbI); Q Q
- dOO1=MOAHbI! AMHAMUYECKMIA (DOAAMHT) KOA; I Et S E.I
- d002=MWKPOBbIKAIOUATEAD; V™ O™
- dOO3=DART: )t P 0t 0l )t
4. TMoaTtBepaunTe BbIbOP, HaxMMasa Ha kHonKky [OK] (Ha aucnaee nossuTcs l :

P0O27). Q

POCh ddoo

BHumaHue: EcaM HEOBXOAMMO W3MEHWTb TUM KOAMPOBAHWSA, U ECAU
B NamfATU YyXe COXpaHeHbl MepepaTynku C APYrMM  KOAMPOBAaHMEM,
HEOOXOAMMO aHHYAMPOBaTb COXPaHEHHble AaHHble B namsAtv (PO04)
MOCAE T0ro, Kak 6bIA0 YCTAHOBAEHO HOBOE KOAMPOBAHWE.

163




9.2 HacTtpolika

1. TpokpyunBanTe napameTpbl KHONKamu [+] n
[-], noka Ha aucnaee He nosiButcst POO5;

2. Bonaute B pexum napameTpa, Haxumas
KHonky [OK];

3. Mpyv NOABAEHWWM MeEeAbKaloLWen HaAnUcK
“LEAr’ HaXMuWTe Ha KHOMKY nepeAaTyuunka,

KOTOPbI HEOOXOAMMO BHECTH B NaMSTh;

4. Ha aucnnee  nosiBUTCA  COKpaLLEHHOE
Ha3BaHWe TOAbKO YTO COXPaHEHHOTO B NaMsATH ]
nepepaTuMka u 3aTeM MeAbKatowas HaAMUCb ‘
“LEAY”;

5. [oBTopuTe oOnepaumio, HauMHasi C MyHKTa OO
3, AAS BO3MOXHbIX APYrUX MEPEAATUMKOB, |p=1) ¢ It ]
KOTOpble HEOBXOAMMO COXPaHWTL B NaMSTH; T

6. 3aBepwwute npouecc 3anoMuHaHus, Q
nopoxpas 10 cek. A0 BM3yaAu3auuMu Ha b

“

AUCTIAEE HAAMUCK “- - - =“,

7
N
8

“‘

ém&
— '4

|

I

N|)

-_— ‘

1
R ek

BHumaHue: B cayyae  nepepatuMka  C
AVHAMUWYECKUM KOAOM (POAAMHT) KOAMPOBAHMSA
NPUEMHMK  MOXHO  HaCTpoOWTb Ha MpPUEM
CurHana, NnoAaB UMMNYAbC Ha CMIPATaHHYI0 KHOMKY
nepeAaTymKka, yxe COXpaHEHHOro B NamaATH.
BHumaHue: npu MCMOAb30BaHUU
NnepcoHaAU3MPOBaHHbIX MNyALTOB AY, NOCAe BBOAG
POO5 3anucb mepBOro nepcoHann3npoOBaHHOIO
nyasta  AY BO3MOXHa TOAbKO HaxaTtMem Ha
€ro CKpPbITYI0 KHOMKy. BnochreacTBuMM, TOABKO
nepcoHaAn3MpoBaHHble NyAsTbl AY € Tem Xxe
KAKOUYOM  LWIMGPOBaAHUA MOTYT ObiTb 3aMOMHEHbI
(uepe3  0b6blyHylO  MpoLeAaypy), €CAM  He
ocyLLEeCTBAAACA cOpoc namsaTh nyastoB AY (PO04).
BHumaHue: Ecav  papuyc  AencTBus  paauo
OKa3blBAETCA HEAOCTATOYHbIM, PEKOMEHAYETCH
NMOAKAKOUYUTb @HTEHHY MUratoLLLErO CBETA (ECAM OHA
€CTb) MAU YCTAHOBWMTb HACTPOEHHYID BHELLUHIOK
a@HTEHHY.

10 U3smeHeHUe napameTpoB PYHKLUOHUPOBAHUA

EcAv HEOBXOAMMO M3MEHWUTb NapaMeTpbl GYHKLIMOHUPOBAHUS:

1. TMpokpyunBanTe napameTpbl KHoNkamu [+] v [-], noka Ha ancnaee PO3a3 T
He NosIBMTCA XeAaeMbln napametp (Hanp. PO32); ‘

2. BowiauTte B pexum napametpa, Haxmnmasn kHonky [OK]; N

3. BosaeictBysi Ha kHonkK [+] v [-], 3apaiiTe xenaeMoe 3HaUYeHUe; === 51 =] = =]

4. NoatBepaute BbIOOP, Haxas Ha KkHonmky [OK] (Ha aucnnee il = g RS | |
NoABUTCS NPEABAPUTEABHO BblOPaHHbIN Napamerp). T

T
MoAHbIA cnucok “MapameTpoB PYyHKUMOHUPOBAHUA” CMOTPUTE B [?F‘

N B9
Tabauue Ha cTp. 170.

11 MporpammupoBaHue 3aBepLUEHO

BHUMAHME C LeAbto 3aBepLUEHUS NPOLEAYPbI NPOrpaMMUPOBaHUS BO3AENCTBYMTE Ha KHOMKK [+] 1 [-] A0 noaBAeHus cumBona “- - - -,
6AOK yNpaBAEHUSI HAXOAWUTCA B OXMAAHWUM UHCTPYKLMIA AAA OOLIYHOTO GYHKLMOHMPOBAHMS.

AAAl BbINOAHEHUA BO3MOXXHbIX onepauui no “lMpoasuHyToMy MporpammupoBaHuio” (aHHyAMpOBaHUE NepeAaTUMKOB, KOHOUrypauus
BXOAOB UT.A.) CMOTpUTE CTpaHuUuUy 165.
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6 NPOABUHYTOE NPOFPAMMMWPOBAHME
Aanee NPUBOAATCA HEKOTOPbIE MPOLEAYPbl MO NPOrpaMMUPOBAHUIO, KacalowMecs BOMPOCOB YNPaBAEHUA NaMATbIO NMPUEMHUKOB U
NPOABUHYTON KOHOUIYpaLMer BXOAOB yNpaBAEHHS.
1 YpaneHue 3aHeCEéHHbIX B NaMATb nepeaAaTyuKoB
1.1 AHHyAMpOBaHHUe BCEX NepepaTyuKoB <
1. TMpokpyuvBaiTe napameTpbl KHomkamu [+] u [-], noka Ha PooS
ancnaee He nosisutca POO4; ‘
2. BonauTte B pexum napametpa, Haxumas kHonky [OK]; QI \ ) | / %1 \é,'
3. Mpu  nosABAeHUM  MeAbKatolen  Haanucu  “CAnC”, D 1 =] i:ﬂ = @ N Nl = Dl =
yAepPXHUBaKTe HaxaTon kHonky [OK]; 'L‘qﬁﬁqg_@_’m’;"g‘ﬁ\ ot oo
4. Otnyctute kHonmky [OK], kak TOAbkO Haanucb “CAnC” T 71 BN
NpeKpaTUT MeAbKaTb; Q
5. Bce3aHecéHHble B NamMaATb NepeAaT4nku ObiAM aHHYAUPOBAHbI
Poo3
(Ha aucnaee nosisutca POO4).
1.2 MoucK 1 yaAaneHUe nepepaTumka
1. MMpokpyunBaiTe napameTpbl kHomkamu [+] u [-], noka Ha \\‘H
Aucnaee He nosisutca POOG; Poon 00
2. BolauTte B pexum napametpa, Haxumas kHonky [OK]; ‘
3. BosaeiictByss Ha KHonku [+] v [-], BbIbepute nepepaTumk, gi \ ) ] / %1 %1
KOTOPbI HEOBXOAMMO aHHYAMpPOBaTb (Hanp. r003); OO~ =] BT = D= S =h=het
4. Tpu noABAEHUU MeAbKatoLLern HaanucK “r003”, yaepxxusaite ’L‘qﬁﬁqﬂ_@_’g\ﬁ"w“q [ mt)m(fpmifym|
HaxaTtow KHonky [OK]; T 7 TSV N
5. Otnyctute kHonky [OK], kaK TOAbKO NOABUTCS HAANKUCL “r - --"; Q Q
6. BbibpaHHbIV nepeaaTunk ObiA yAanéH (Ha AMCNAee NOSIBUTCS N
POOS ~ooe
POO0G). AR
2 BoccTaHOBA€HME NapamMeTpoB NOo YMOAYAHUIO
2.1 BoccraHoBA€eHMe pabounx napameTpoB
1. TMpokpyTuTe napameTpbl KAaBuwamu [+] v [-], noka He
YBUAMTE;
2. Tepentv B HACTPOMKM, HaxaB knasuwy [OK];
3. Koraacumeon “dEF1” 3aMuraert, HaxxmMuTe U yaepxurBaiTe _
kAasuLly [OK]; h
4. Ortnyctute knaaBuwy [OK], kak TOoAbKO cAoBO “dEF1” iU
nepecraet Murartb;
Bce 3HaueHusi N0 yMOAYaHWIO BYAyT BOCCTAHOBAEHbI B ] Q;t \ |/ \él %1
COOTBETCTBMU C BbIOpaHHbIM TUMOM MPUBOAA, KpoMe .:i.c"i;w;i =] Dfﬂ:ﬂi_'db;ﬂ qwtmj\
napameTpos o1 PO16 a0 P022 u PO76 po PO98 oHu () | e Du( | mg] =g e AL
COXPaHST CBOE TeKyLLLEee COCTOSHWE; ! /| '\
5. o OKOHUMHMM onepauun Ha AucrAee oTobpaxaerca Q
BHumaHue: [locre BOCCTAHOBAEHMA MapameTpoB Mo
YMOAYAHUIO, Bbl  AOAXHbI  3anporpamMmupoBatb  6OAOK
ynpaBAEHUSI CHOBa W HacCTPOMUTb Bce paboune napametpbl,
B YaCTHOCTU, He 3abyAbTe NPaBUABHO HACTPOWUTb NapameTpbl
KOHOUrypaummn npusoaa. (P028 - P029 - PO30).
2.2 BoccTtaHOBA€HUE HaCTpoeK no ymoAuaHuio “l/0”
(BXx0ADBI / BbIXOADI)
1. Tpokpytute napameTpbl KhaBuwamu [+] u [-], noka He <
yBuanute PO10; PO
2. [epenante B HACTPOMKK, HaxaB Knasuwy [OK]; ‘
3. Koraa croso “dEF2” 3aMUraet, HaxMuTe 1 yaepxusaiite N t \N\ |/ \él %1
Knasuwy [OK]; e =] S S — —_
4. Otnyctute knasuwy [OK], kak ToAbko cAoBO “dEF2” :ﬁ :i: Pi: :f!! —oK— %:: ::H :‘;H %:a —0K—> E:: ::S :;H E:g
nepecraet murarb; T 71 BN
Bce 3HaueHusi GyayT YCTAHOBAEHblI MO YMOAYAHWIO B Q
COOTBETCTBUM C BblOPAHHLIM TUNOM NPUBOAA, HO TOABKO pong
AN napameTpoB ¢ PO16 po PO22 u ¢ PO76 po PO9S;
5. o OKOHUYMHMM onepaumu Ha AUCrAee oTobpaxaetcs
P0O10.
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3 BAokupoBKa/Pa36A0OKUpOBKa AOCTYNa K NporpaMmMUpoBaHUIO

McnoAb3oBaHUE MPUEMHUKOB C KOAMPOBAHUEM MWKPOMEPEKAIOUATEAAMU (HE3ABUCUMO OT TUMa MEPEAATUYMKOB, YXE COXPaHEHHbIX B
namsTh) BO3MOXHO BAOKMPOBATh U CHUMaTb BAOKMPOBKY AOCTYMa K NPOrpaMmMMpOBaHUI0 BAOKA YNpPaBAEHWUA C LEALIO NPEAOTBPALLEHNS
HECaHKLMOHWPOBAHHOIO BMELLATEAbCTBA. YCTAHOBKA PAAMOMOAYASt Ha TUM KOAMPOBAHMUS MWKPOMEPEKAOUATEASIMU CO3AAET KOA
H6AOKMPOBKK/ Pa3bAOKMPOBKK, NPOBEPSEMbI BAOKOM YNpaBAEHUS.
3.1 BAOKMpOBKa AOCTYNa K NporpamMmMupoBaHUIO <«
. PoOg
1. lpokpyunBanTe napameTpbl KHonkamu [+] v [-],
noka Ha aucnaee He nossutca POOS; N DRl e D
~ A PO 10 sec
2. Bonaute B pexuMM napameTtpa, Haxumas Ha ——— ——1 & ) BN /l)\
kHonky [OK]; ] —foK———> O :
! [ PR P ./
3. Aucnaert  nonepemMeHHo oTobpasuT  HaAnNWucu Dl i =i
“ ” l D D D
PrOG/FrEE”, u4t06bl YyKkasaTb, 4T0 OAOK Q |l el gy g —
YyNpaBAEHWA B  OXMAGHWUM Mepepaun  Koaa A
mnrm. N’ Bl B el
H6AOKUPOBKM; PO 'QHHFE‘
4. B TteueHue 10 cekyHp Haxmute CH1 “TX ma- L -
ster”, aucnaent otobpasut “PrOG/bLOC” a0 ) I
BO3BPALLEHWA K CTICKY NapaMeTpos; X1 mast Dl
5. AoCTyn K NporpaMMUpPOBaHUIO0 3aOAOKMPOBAH. master Pt el Nl B

BHUMAHME 6/0Kk1poBKa/pa3bAOKMPOBKa AOCTYMA K NPOrpaMMUPOBaHUIO MOXET YCTaHaBAMBATLCA C MOMOLLL0 cMapTdoHa APP DEAIn-
staller. B atom cAyyae ycTaHaBAMBAETCA KOA YCTAHOBLLMKA (OTAUUHBIN OT HYAS), KOTOPbIM MOXET ObITb Pa36AOKMPOBAH TOALKO C MOMOLLBIO

APP.
3.2Pa36A0KMPOBKaAOCTYNa KNporpaMMUpoBaHUIO <
PO0g
1. TpokpyurBanTe napameTpbl KHonNkamu [+] v [-] , -
noka Ha aucnaee He nosisutca POOS; O .:‘ \fﬂ ';‘ .;U
2. BoiiaMte B pexum napamerpa, Haxumas Ha L 51 ] -

KHonky [OK; el | B G
3. Aucnaer nonepemMeHHo 0TobpasvT  HaAMUCK
“PrOG/bLOC”, utob6bl yKkas3aTb, 4TO OAOK

T
u
D
=
X
QO

(5%

D
it
D
=

ynpaBA€HUA B OXXMAAHUU NepepAaUn KOAa CHATUA A
Inlninl
6AOKUPOBKM; PooT D S

T
T
[
[

4. B TeueHune 10 cekyHp Haxmute CH1 “TX ma-
ster”, aucnaen otobpasut  “PrOG/FrEE” a0
BO3BPaLLEHMA K CMIUCKY NapaMeTpoB;

5. AocTyn K nporpaMMUpoBaHnto Pa3bAOKMPOBaH.

O

‘ '
-
‘ u
can\
‘l‘
‘Q‘

T
T
X
X

A

3.3 Pa36nA0OKMpOBKa A0CTYNa K NPOorpaMMUpPOBaHUIO C MOMOLLbIO

UTOroBOro nepesanycka Po0Y

BHUMAHME! AanHas npoueaypa NpPUBOAMT K NoTepe BceX Q Dl Lt 0

BHECEHHBIX B NaMATb YCTAHOBOK. ——L—— 51 A ) ) sec
e | BT c (D)

Mpoueaypa no3BoAseT pa3bAOKMpOBaTb OAOK ynpaBAaeHUs 6e3 i == (] ) u

MCMNOAb30BaHUA COOTBETCTBYHOLLIETO KOAA AAA PA3OAOKUPOBKM. :f% :;H :;: :;H :

T
lNocne paHHOro TMNA pa36AOKMpOBKM Heo6X0AMMO CHOBa Q
BbIMOAHWUTb NporpamMmmMupoBaHue 6A0Ka ynpaBA€HUA U HacrpoﬁKy P

BCEX NapameTpoB GYHKUMOHUPOBAHUA, B YACTHOCTHU, NMPaBUABHO \\;1
YCTAHOBUTb NapamMeTpbl HAacTpPoWku npueopa (P028-P029-P030). &

Kpome Toro, He06Xx0AMMO MOBTOPUTL U3MEPEHUE YAAPHOW CUABI HA N\ | /
cooTBeTCTBUE 060pyAOBaAHUA HOpMaM Sl

&
<
B

-

1. MpokpyunBanTe napameTpbl KHonkamu [+] 1 [-], noka Ha aucnaee
He nosisutca POOS;

2. Bonaute B pexumM napameTtpa, Haxumas Ha kHonky [OK];

3. Aucnaer nonepemeHHo otobpasut Haanucu “PrOG/bLOC”;

4. Haxmute kHonky [OK], Ha aAucnAee MNOSIBUTCA MeAbKatollas
Haanucb “FrEE”;

5. Haxmwute cHoBa kHonky [OK] u yaepxuBaite e€ Haxaton B
TeueHWe 5 cek (oTnycTMB €€, npexae uyem npoueaypa 6yaet
npepBaHa): AMCNAEN OTpasuT HeudMeHHyto Haanuchk “FrEE”,
3a kotopoin nocneayer “dEF1” A0 BO3BpalLEHUS K CMWCKY
napameTpos;

6. AocTyn K nporpaMMMUpoBaHnto Pa3bAOKMPOBaH.
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4 3arpy3ka / Bbirpy3ka AaHHbIX NaMATU

1
2.
3.
4

4.1 CkauMBaHMe AaHHbIX B 6A0K BHewwHen namatu (CKAYATD)

MpokpyTuTe napameTpbl kKnaBuwamu [+] v [-], noka He yBuanTte PO11;

Haxmute knasuwy [OK], aucnaei otobpasnt muratollee croso “dnld”;

Haxmute [OK] cHOBa 1 yaepXuBaiTe ee B TeueHue 5 cek (ECAM Bbl OTNYCTUTE ee paHee, NpoLueAypa npekpaTtutes);

Otnyctute kKHonky [OK], kak ToAbkO cAoBO “dnLd” nepectaHeT murath;

Bce KOHTPOAbHbIE KOHOUTypaLUMK BAOKa ynpaBAEHUS (THN NPUBOAA, paboure napameTpbl, MyAbTbl, MOAEAb MPUBOAA U T.A.) COXPaHATCA
BO BHELUHEM YCTPOMCTBE NamMATH

BHumaHwue: EcAv Bo BHELLUHEN NaMATH Y)Xe eCTb Kakue AMb0 AaHHble, TO BO BPEMSA 3arpy3ku OHU ByayT nepesanucaHbl.
5.

Mo OKOHUYMHWK onepaLmK Ha Aucnaee otobpasutca PO11.
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4

4.2 3arpyska AaHHbIX C BHeLUHero ycTpoicTtea namaTtu (SAFTPY3KA)

MpokpyTnTe napameTpbl KnaBuwamu [+] 1 [-], noka He yBuante PO12;

Haxmute knasuwy [OK], aucnaer otobpasut muraroulee croso “UPLd”;

Haxmute knasuwwy [OK] cHoBa 1 yaepxmBaiTe ee B TeUeHUe 5 cek (eCAM Bbl OTMYCTUTE ee paHee, NpoLEeAypa NpekpaTuTcs);
Otnyctute kHonky [OK], kak ToAbko croBo “UPLd” nepectaeT murarts;

Bce koHOUrypauumn 6Aoka ynpaBAeHUs (TN NpPUBOAA, pabouve napameTpbl, MyAbTbl, MOAEAb MPUBOAA M T.A.), COAEPXALLMECH BO
BHELUHEM 3aMoMMWHaloLLEM YCTPOMCTBE, 3arpy3aTca B MOAKAIOUEHHbIN BAOK ypaBAEHUS;

Mo OKOHUYMHUK onepaLmn Ha aucnaee oTobpaxaetca PO12.

<
<

PO 3 )
A A
P S I [N ot
PSP o ROt it (3 —

UPLOAD

(
/{II—‘
N )
-
/)

BHUMAHME Ecav Bbl HE NOAKAKOUEHbI K BHELLHUM UCTOYHUKAM XPaHEHUA AAHHbIX UAU €CAU COEAUHUTEABHbIN KabeAb OTKAKOUMTCS BO BPEMA
nepeAayu AaHHbIX, AUcnAer otobpasut “Err9”, nocae yero napmeTpbl 6A0Ka ynpaBAeHUA NOAHOCTbIO COpOCATCA U Ha AUCNAEe OTOOpasuTcA
muratouee cnoBo “TYPE”. O6patutecb K MHCTPYKLUU BHELLHEW KapTbl MaMATH, YTOObl BOCCTAHOBUTL paboTy 6A0Ka ynpaBAEHMUS.

5 Hactpouka Bxop0B

1.

4.
5.

B cayuae, ecan yctaHoBKka TpebyeT ApYrMX W/UAM AOMOAHWUTEABHBIX KOMaHA
MO CPaBHEHWIO CO CTAHAAPTOM, OTOBPaXEHHBbIM B INEKTPUUECKMX CXEMaX,
BO3MOXHO HaCTPOWUTb KaXAbli BXOA AASl XEAGEMOTO GYHKLUMOHWPOBAHUS (Hanp.
START, PHOTO, STOP u 1.A.).

MpokpyunBanTe napameTpbl KHonmkamu [+] u [-], noka Ha aucnaee He
NosIBUTCS NapameTp, COOTBETCTBYHOLLIMIM XXEAAEMOMY BXOAY:

o PO17=pn1 BXOAA 1;

o PO18=pnst BXOAA 2;

o PO19=pans BXOAA 3;

ca
&

_H\_U

OO AT
o P0O20=pana BXOAA 4; D o P} @ ”‘";q;"‘q

o PO21=pns1 BXOAA 5;
o P022=pn BXOAA 6;

Bonante B pexum napametpa (Hanpumep PO18), Haxnman Ha kHonky [OK];
Bo3penctBys Ha kHonku [+] 1 [-], 3apaitTe 3HaueHWe, COOTBETCTBYHOLLEE
XEeAaeMoOMy  OYHKUMOHWMPOBaHWIO  (cMmoTpute  Tabauuy  “lMapametpbl
HaCTPOMKK BXOAOB” Ha cTp. 170);

MoaTBepauTe BbiBOp HaxaTuem kHomnku [OK] (Ha aucnaee nossutcs PO18).
BbINOAHMTE NOACOEAMHEHWE K TOABKO YTO HACTPOEHHOMY BXOAY.

'U/@—
A

[
|

6 MMporpammupoBaHue 3aBepLUEHO

BHUMAHME C ueAbto 3aBepLUeHns NpoLeAypbl NPOrpaMMUpPOBaHUsA BO3AEMCTBYITE HA KHOMKK [+] 1 [] A0 nosiBAEHUSt cuMmBOAa “~ - - -“
6A0K yNpaBAEHUS] HAXOAUTCS B OXXMAAHWUMU MHCTPYKLMI AAA OOBIYHOTO GYHKLMOHUPOBAHHS.
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7 ONMUCAHMUE BXOAOB

MpuBeaeHHas HUXe TabanL@ COAEPXUT onrcaHue paboTbl Bcex BbIOUMpPaAeMbIx BXOAOB Ha MAaTe.

BXOAbI (IN / EXP_IN)

Coobuy. OnucaHune
NONE He ncnoabsyeTcs.
Bxoa H.O. 3anyck. B cayvae cpabatbiBaHWS NPUBOAMT K OTKPbITUIO MAM 3aKpbITUIO. MoXeT paboTatb B pexume
START p ” p ”
uHBepcua” (P049=0) uan B “nowarosom pexvme” (PO49=1).
PED Bxoa H.O. nepexoa. B cayuae cpabatbiBaHUA NMPUBOAMT K YAaCTUUHOMY OTKPbITUIO BOPOT. PEryAMpoBKa AOAMOTbI
neLLexoAHOro nepexoaa MoXeT bbITb ycTaHOBAEHA Npuy nomolun PO43.
OPEN Bxoa H.O. otkpbiBaeT. B cayuae cpabatbiBaHUA NPUBOAMUT K OTKPLITUIO BOPOT.
CLOSE Bxoa H.O. 3akpbiBaeT. B cayuae cpabatbiBaHUS MPUBOAUT K 3aKPbITUIO BOPOT.
OPEN_PM Bxoa H.O. OTKpbITUA NpK NPUCYTCTBUM YENOBEKA. [OKa KHOMKa Haxara, BOpoTa BbINOAHAIOT OTKPbITHE.
CLOSE_PM Bxoa H.O. 3aKpbIT1si Npy NpucyTCTBUM YenoBeKa. [NoKa KHOMKa HaxaTta, BOpOTa BbIMOAHAIOT 3aKpbITHE.
Bxoa H.O. aktMBaumm BbIXOAQ INEKTPUUYECKOTO 3aMKa. B cayyae cpabatbiBaHWS NPUBOAMUT K aKTUBaLMK BbIXOAA
ELOCK_IN . )
LOCK” naatbl, cm. POG2.
PHOTO 1 Bxoa H.3. ¢otoanemeHta 1. Ans Bbibopa pexuma pabotbl cM. PO50. EcAM He MCMOAb3YETCSH, BbINOAHWUTE
- nepemMbluKy BXOAA.
PHOTO 2 Bxoa H.3. dotoanemeHta 2. AAs Bblibopa pexuma pabotbl cMm. PO51. EcAM He WMCMOAb3YeTCs, BbIMOAHUTE
- nepemMblyky BXOAa.
SAFETY 1 Bxoa H.3. uyBctBMTEABHOTO Kpas 1. AAs Bbibopa pexunma pabotbl cM. POG7. ECAM HE UCMIOAB3YETCS, BbINOAHWUTE
- nepemMblyKy BXOAA.
SAFETY 2 Bxoa H.3. uyBcTBUTEABHOTO Kpas 2. AAst Bbibopa pexrma paboTbl cM. POB8. ECAM He UCMOAL3YETCS, BbINOAHWUTE

nepemMblyKy BXoAa.

STOP / SAS_INPUT

Bxoa H.3. octaHoB. B cayyae cpabaTbiBaHuA BAOKMpYET ABWXeEHMe BO Bpems Atoboro mMaHeBpa. Ecav He
MCMOABL3YETCS, BbIMOAHUTE NEPEMbIUYKY BXOAA.

Kontakt H.3. (SAS INPUT): Ecan noakatoueH kK WARN_FIX/SAS OUTPUT Bo BTOpOWM MOACTaAHLMWU, MPUBOAUT K
pabote “6aHKoBCKasA ABEPb” (OTKAOUEHUE OTKPLITUA BTOPOI ABEPU AO TEX MOP, MOKA HE 3aKPOETCA MOAHOCTbIO
nepsas). BhHumanue: lMpoBepbTe, UTO Ha BbIXOAE OTCYTCTBYET Hanps)XkeHue

OPEN_INT
(ronbko NET_EXP)

3anyckaeT onepauuio M BKAIOYAET 3EAEHYt0 AaMmy (MpW MOCTYMAEHUW K OTKPbITbIM BOPOTaM) TOABKO AASI
BHYTpeHHero cesetodopa. Ecan tem BpemeHem byaeT paaHa komaHpa OPEN_EXT, atum 6yaeT 3anpolueHa
CAeAyHOLLL@A onepauus, U No okoHYaHUK TCA BKAKOUMTCA 3eAeHasn AaMna Hapy>XHOro ceetodopa.

OPEN_EXT
(ronbko NET_EXP)

3anyckaeT onepaumio U BKAKOYAET 3EAEHYI0 Aammy (MpW MOCTYMAEHUM K OTKPbITbIM BOPOTaM) TOAbKO AAA
BHyTPeHHero cBetodopa. Ecan Tem BpemeHem OyaeT paHa komaHpaa OPEN_INT, Ttakum obpasom 6yaet
3anpolLleHa CAeAyoLLan onepaums, U No okoHYaHUK TCA BKAIOUMTCA 3eneHas AamMna BHYTPEHHEro cBeTodopa.

AUX_IN
(ronbko NET_EXP)

Bxoa anst ynpaBaeHua Bbixopom AUX_OUT.

Bxoa H.3. KOHUEBOro BbIKAOUYATEAR OTKPbITUA ABuratens 1. ECAM He WCMOAb3YyeTCs, OTKAKOUMTE BXOA

FCA_1
COOTBETCTBYHOLLUMM NapamMeTpoM.
Foe 1 Bxoa H.3. KOHUEBOro BbIKAOUATEAS] 3aKpbITUA ABMrateas 1. ECAM He WCMOAb3YETCH, OTKAIOUMTE BXOA
= COOTBETCTBYIOLLMM MapaMeTpPOM.
FCA 2 Bxoa H.3. KOHUEBOro BbIKAKOUYATEAR OTKPbITUA ABUratenss 2. ECAM He WCMOAb3yeTCsl, OTKAKOUMTE BXOA
- COOTBETCTBYHOLUMM NapamMeTpoM.
Fee 2 Bxoa H.3. KOHUEBOro BbIKAKOUATEAS] 3aKpbITUA ABWUratens 2. ECAM He WMCMOAb3YETCHi, OTKAIOYUTE BXOA

COOTBETCTBYHOLLMM NapaMeTpoMm.

SAFETY_INHIBITION

Bxoa H.3. TopmoxeHue SAFETY. Koraa OTKpbITO, Bbi3biBaeT 6ainac BxopoB SAFETY, koTopble UrHOPUPYHOTCS
A@Xe, ECAV BKAKOUEHDI.

RESET

3aMKkHyTbIn KOHTaKT N.C. AASI MOAKAIOUEHMS MUKPOPA3BAOKMPOBKM; OTKPbITUE KOHTaKTa Bbl3biBaeT cOHpoc
LEeHTPaAbHOrO YCTPOMCTBa.




8 COOBLUEHUA, OTOBPAXKAEMbDIE HA AUCIIAEE

Coob6LieHus, oTpaxkatowwue pabouee coctosHue

CoobLy. OnucaHue

- = -- | Bopora 3akpblITbl

—)' (_ | Bopota OTKpbITbI

PE R | NpoucxoanT oTkpbiBaHWe

T LM% | NpoucxoanT 3akpbiBaHue

CEEF [ B nowarosom pexume naata ynpaBAEHUA OXMAGET AAABHENLLIMX MHCTPYKLIMIA MOCAE KOMaHAbI Hauana.

SED CpaboTan BxoA stop MAM BbIAO BbIIBAEHO NPEnATCTBUE C AAMTEABHOCTBIO OrpaHMyeHHoro pesepcupoaHusi (P055 > 0 uam PO56 > 0)

MaaTta B pexume BOOT-MODE: Yka3sbiBaeT, 4To MUKpPONporpaMma NoBpexXAeHa AU B pexrume 06HOBAEHUS. YToObl NPOAOAXNUTbL BOCCTAHOBAEHUWE
MWKPOMpPOrpaMmbl, Heo6xoAnMO BocrnoAb3oBaTbest APP DEAinstaller n y6eantbesi, uto NET-NODE noakAOUEH K COOTBETCTBYIOLLEMY MOPTY.

[ _ | BHUmaHue: Mpu 06HOBAEHMM MUKpONporpaMmMbl, NAaTa TepAeT Bce AaHHble (MapameTpbl U KOMaHAbI AUCTAHLUOHHOTO yNpaBAE€HUS),
NPUCYTCTBYIOLUUE B NaMATU. YOEeAUTLCA B HAAMMMU Pe3ePBHOIr0 KONUPOBaHUA NaMATH, ECAU €CTb HE06X0AMMOCTb BOCCTaHOBUTb AaHHbIE
nocae 06HOBAEHUA.

MponcxoanT nepesarpy3ka No3uuMK: NAaTa ynpaBAEHUS BbiAa TOABKO YTO CHOBa BKAKOUEHA MOCAE MPEPbIBAHUS MOAAYM IAEKTPONUTaHUS, AMBO
£cp BOPOTa NPEBbICUAN MaKCUMAABHOE AOMYCTUMOE KOAMYECTBO (80) peBepcoB He3 AOCTUXEHUS yNopa 3aKpPbIBaHUS UAU MaKCUMaAbHOE AOMYCTUMOE
rea KOAMYECTBO (15) onepaumili NOAPSIA YCTPOWMCTBA, 3aluMLLAtoLLErO OT pa3AaBAMBaHUS.
Taknm 06pa3om, OblA 3anyLLEH NOUCK B 3aMEANEHHOM PEXUME TOUEK KOHLIA XOA@ NMPU OTKPbIBAHWM CHaYaAa M B MOCAEAYIOLLEM MPU 3aKPblBaHWK.
COOBLUEHUA OB OLUUBKAX
Coobuy. OnucaHue Bo3MO)XHbIe peLueHUs
- YbeanTeCh, UTO BO BPEMSI ABUXKEHMUS OTCYTCTBYHOT NMPENSATCTBUA U/WAW MEXaHUYECKUe
Owunbka nosvumu: npoueaypa cbpoca  NO3WULMKM | TRYAHOCTH;
Er-rF |saBepwena HeypauHo. MaHeAb ynpaBaeHus oxuAaeT |- Aaitte umnyabc CTAPT AAf 3amycka npolieaypbl c6poca noauumu; - NpoBepsTe, YTo
KOMaHA. onepauus 3aBepLUeHa yCneLwHo, Npyu Heo6X0AMMOCTH, MOMOras NPUBOAY BPYUHYHO;
- Mp1 HEOBXOAMMOCTU CKOPPEKTUPYITE HACTPOMKM MOLLLHOCTU U CKOPOCTU.
LT | BoinoAHsieTca MomMbITKa NpOrpaMMUPOBaHUs  NAAThI, | OTKAIOUMTL nuTaHue, oTcoeArHIUTs NET-NODE 0T KOMMYHUKALMOHHOIO MopTa 1 CHOBa
4R~ | koraa noakatoueHo yetpoiicteo NET-NODE. NOACOEANHUTL K UCTOUHWKY NMUTAHKSA.
E 3 BHelwHne $OTOINEMEHTBI n/MAn yCTpOWCTBa | YOEAUTECH, UTO BCE YCTAHOBAEHHbIE BHELIHME GOTOIAEMEHTbI W/MAU YCTPOMCTBA
rr 6e30nacHOCTU cPaboTaAn UAK BbILLIAW U3 CTPOS. 6e3onacHoCTM paboTatoT UCNPABHO.
OTCOEAMHUTb MOoAQYY MWUTAHWA Ha HECKOAbKO MMHYT M CHOBa MOAKAOUMTL. [loaaTb
Bo3amoxHas HewcnpaBHOCTb/NeperpeB Lenu nutaHua o .

Err4 CTapTOBbIM WUMMYALC, €CAM COODOLLEHWE MOBTOPSAETCH, 3aMEHUTb LEHTPAAbHbIM OAOK

LEeHTpaAbHOro 6A0Ka ynpaBAEHUS.
ynpaBAEHUS.
| TaitmayT pabotbl npueoaa: Asurateab pabotaa 6oaee 4 | - Aaiite umnyabc CTAPT ars 3anycka npoLieAypbl copoca nosuumu;

S 3 | mnH 6es ocraHosku. - Y6eauTech, UTo 3Ta NpoLeAypa BbIMOAHEHA YCNELLIHO.

TaimayT AeTeKTOpa NPENSATCTBUIA: NPU OTKAKOUEHHOM | - YBeAUTECh, UTO BO BPEMS ABUXKEHWSA OTCYTCTBYIOT NPENATCTBUS U/UAU MEXaHUYECKUE

ErrE AaTUMKe OOHapyXeHWa MpensTcTBUA  OBHapyXeHa | TPYAHOCTH;

mr nomexa, OGAOKMpytoLWAn ABWXEHWE BOPOT B TeueHue |- Aaite umnyasc CTAPT AAS 3anycka npoueaypbl cbpoca nosuumu;
6onee 10 cekyHA. - Y6eauTech, UTo onepaums ycnewHo 3aBepLieHa.
- Y6eauTECh, UTO COEAUHEHWA NPUBOAOB Y 3HKOAEPOB BbINOAHEHbI HAAEXHO.
- Mposepbre, uT0bbI NEepemMblukn J5 M J9 ObiAv YCTAHOBAEHbI, KaK MOKa3aHO Ha
Err 1 | He o6HapyxeHo ABMXeEHUA NPUBOAOB.
ANEKTPUYECKMX CXEMAX.
- Ecau aTa ownbka nosiBASETCS CHOBA, 3aMEHWUTE NaHeAb YNpaBAEHUS.
- UrHopupyite cooblueHne, ecan olinbKa Ha KOPOTKOE BPEMSA MOSABASIETCA Ha AWCTIAee
MoTpebAeHNEe 3HEPrun YCTPOMCTBA, MNOAKAKUEHHOTO | MPU OTKAKOUEHWUM MUTAHWSA OT MAHEAW YNPaBAEHUS.
E ] K BbIxoAy 24V, npeBblllaeT npeaenbHble 6e3onacHble |- OTKAIOUWTE BCE BCMOMOraTeAbHblEe YCTPOWCTBA; €CAM OlIMOKa ucyesaeT, MOBTOPHO
rr 3Ha4YEeHUs. NOAKAKOUANTE YCTPOMCTBA MO OAHOMY, MOKa He OnpeAeAvTe TO, KOTOpPOE Bbi3blBaeT
BHyTpeHHWIt cbol B NnaHeAn ynpaBAeHuS. neperpysky.
- Ecaun olunbKka coxpaHsieTcs, 3aMeHUTe NaHeAb yrpaBAEHUS.
- Y6eauTeCb, UTO COEAMHWTEAbHbIM KabeAb BHELUHEN KapTbl NaMSTU MOAKAKUEH
NpaBUABHO.
. . - EcAM Bbl BbINOAHSIETE OMNEepaLymio Nepeaayn AaHHbIX (3arpyska / Bbirpy3ka), ybeautecsb,

Errg CBAsb ¢ BHeWHelt naaTolt namaTy (takxe NET-EXP nan 4TO OHa He npepbiBaracb (Hanpumep, He NPOM3OLIAO OTCOEAUHEHME KapTbl A0 KOHLA

NET-NODE) otcyTcTBYET/NpepBaHa. onepaLym).
Moxkanyicta, o6paTuTe BHUMAHHUE: NPepbIBAHWE 3arpy3k1, BAEYET 3a COOOM MOAHbIN
cbpoc Bcex NnapameTpoB HAOKa ynpaBAEHUS.
el OTCOEAVMHUTb MoAQYY MWUTAHWA Ha HECKOAbKO MMHYT M CHOBa MOAKAOUMTL. [loaaTb
E- {0 | BosmoxHas HeucnpaBHOCTh/MEperpeB Lenu nuTaHus o o
0 CTapTOBbIA MMMYABC, €CAM COODBLLEHWE MOBTOPSETCA, 3aMEHUTb LEHTPaAbHbIM OAOK
Er | | ueHtpanbHoro 6a0Ka ynpasaeHus.
ynpaBAEHUS.
MpoBEPUTL NPOBOAKY 3HKOAEPA U ABUraTEAb. OTKAOUMUTL M CHOBA NOAATb IAEKTPOMNUTAHME.
MoaaTb CTapToBbIA UMMYABC, €CAM COOBLLEHME NOBTOPSAETCA, HEOOXOAMMO BbINOAHUTH
CAEAYIOLLME NPOBEPKHK.
E- 12 Bo3amMoxHas  HeucnpaBHOCTb B UenuM  nuTaHus |- Boitn B POO3 1 nepemecTuTb ABEPb C MOMOLLLI KHOMOK + U -.
. LeHTPaAbHOro 6AOKa ynpaBAEHWS UAKU B LIENU SHKOAEPA. | - ECAM ABEPb ABMXETCA Ha MOAHOM CKOPOCTU U Ha AMUCNAee noaBAsieTcs coobLueHue Err7
- 3aMEeHUTb NAATy 3HKOAEPA ABUTaTeAs.
- EcAn ABWrateAb NOCTOSIHHO OCTaHaBAMBAETCS, HEOOXOAMMO 3aMEHWUTb LEHTPAAbHbIN
6AOK YNpaBAEHUS.
MN3MeHeHbI YyBCTBUTEABHbIE MApaMETPbI PEFYAUPOBAHMSA .
( Y . P Pel pETyAMp BbinoAHWTL M3yueHue xopa Asuratens (POO3) nepea ocyllecTBAEHUEM  AHOOOM
Er {5 [nocpeactBom APP  DEAinstaller, 6e3 BbINOAHEHMS 9
o BO3MOXHOM onepaLuu.
M3YYEHUSN XOAa ABUraTeEAEN B KOHLIE onepauuu.
Noakntounts NET-NODE K cooTBeTcTBylOLLEMY MOPTY, KaK yKka3aHo B cxeme OAOKa
ErB | | NET-NODE noaKAUEH K HENPaBUABHOMY MOPTY CBSA3M. A yrowemy mopry y

ynpaBAeHuUS.
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9 MOAHbIW NEPEYEHb NAPAMETPOB

Mpoueaypbi MporpammupoBaHUs

P0OO1 MosuunoHupoBaHue npusoaa 1

P002 lo3uuMoHMpoBaHUE NpUBoAa 2

P003 Hactpoiika xopa npuBoAOB

P004 AHHYAMpOBaHWe NapamMeTpoB paAUOMOAYAA

P005 3anucb B NamMATb AQHHbIX NEPEAATUYUKOB

P0O06 Mouck n ypaneHue nepepaTinkoB

P007 BoccTtaHoBAeHUME pabounx napameTpoB

P008 BArokupoBKa pocTyna K nporpaMmMUMpoBaHUI0

P009 Bxoa cetv DE@NET (B HacTosiLiee BpEMS HE UCMOAb3YETCA)

P010 BocctaHoBAeHUE KOHUrypauum “I/0” (BXxoAbl / BbIXOAbI)

PO11 CKauMBaHMWe AaHHbIX Ha BHELLUHEee 3anoMUHaloLWEe YCTPOUCTBO

P012 3arpyska AaHHbIX C BHELLUHEr0o 3anoMUHAaIOLWETO YCTPOMCTBA

P013 Busyannsauus cocToaHMA BXOAOB U CYETUMKA MAHEBPOB

P014 He ucnonb3yetca

P015 He ucnonb3yetca

q K B Default TYPE
apameTpbl AOHOQU auuu bxoaoB
P P buryp 00 o1 02 03

P016 Bbi6op TMNa Bxoaa Bxoa_3 / INPUT_3 000 000 000 000

¢ 000: IN3 type = cBOOOAHbIN KOHTAKT

¢ 001: IN3 type = NOCTOAHH. CONPOTUBAEHUE 8K2
P0O17 INPUT_1 001 001 001 001
PO18 INPUT_2 002 002 008 008
P019 INPUT_3 010 010 010 000
P020 INPUT_4 008 008 011 000
P021 | INPUT_5 012 009 000 000
P022 INPUT_6 014 011 000 000

* 000: NONE * 008: PHOTO_1 ¢ 016: SAFETY_2

* 001: START * 009: PHOTO_2 e 017: OPEN_INT

* 002: PED * 010: SAFETY_1 ¢ 018: OPEN_EXT

* 003: OPEN * 011: STOP * 019: AUX_IN

* 004: CLOSE * 012: FCA_1 ¢ 020: SAFETY_INHIBITION

* 005: OPEN_PM * 013: FCA_2 ¢ 021: RESET

* 006: CLOSE_PM * 014: FCC_1

* 007: ELOCK_IN * 015: FCC_2
P023 KHonka AMCTaHUMOHHOro ynpaBaeHusa 1 001 001 001 001
P024 KHoNKa AUCTaHLMOHHOIO ynpaBAeHUA 2 000 000 000 000
P025 KHonka AMCTaHUMOHHOrO ynpaBAeHuUA 3 000 000 000 000
P026 KHonka AMCTaHUMOHHOrO ynpaBaeHuA 4 000 000 000 000

* 000: NONE * 004: CLOSE ¢ 008: AUX_IN

* 001: START * 005: He ucnonbayetcs * 009: STOP

¢ 002: PED ¢ 006: He ncnonbayetcs

* 003: OPEN * 007: ELOCK_IN
P027 KoaupoBaHue papnmocurHana 000 ‘ 000 ‘ 000 ‘ 000

* 000: HCS FIXED CODE * 002: DIP SWITCH (HT12)

* 001: HCS ROLLING CODE * 003: DART

BHumaHue! EcAnt HE0BXOAUMO UBMEHWTL TUM KOAMPOBKM M TOALKO ECAM B NaMSATH YKe MMEHOTCA NYALTbI AUCTAHLIMOHHOTO yrpaBAEHUA
C pasAMUHbIMK Kopamu, To MOCAE yCTaHOBKM HOBOTO KOAG HEOBXOAMMO BbINOAHWUTL MPOLIEAYPY YAAAEHUs namaTti (PO04).
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. Default TYPE
MapameTpbl KoHdurypauum Asurateneun 00 01 02 03
P028 Bbi60p TMNA NpUBOAOB 005 005 003 003
TYPE 00
* 005: LIVI_6/24 - 6/24 BOOST e 007: REV24
* 006: LIVI_9/24 ¢ 008: REV24 BOOST
TYPE 01
* 000: GEKO * 002: GHOST 100 - GHOST 200 e 004: LIVI502MT/24
* 001: LOOK - MAC - STING * 003: LIVI502/24 - ANGOLO * 005: GEKO/X
TYPE 02
* 003: LIVI902/24 -905/24 e 004: LIVI9O2R/24 ‘
TYPE 03
* 003: PASS 24_N e 004: STOP 24_N
P029 Bbi6bop paboTbl ¢ MAM 6€3 3HKOAEPOB 001 ‘ 001 ‘ 000 ‘ 000
BHUMAHME: He 3abyabte NpaBWAbBHO YCTAHOBWTb NepeMblukn J5 1 J9 (cMm. Tabauuy
KAEMMHbIX KOAOAOK) * 000: pABUraTenr C 3HKOAEPOM
BHUMAHME: J5, J9 n PO29 AOAXHbI 6biTb NPAaBUABHO 3aAaHbl Nepea BbinoAHeHWeM | ¢ 001: oBuratean 6e3 aHkoaepa
nporpaMMmnpPoBaHus
P030 Bbi6bop KoAMuecTBa NPUBOAOB 001 ‘ 002 ‘ 001 ‘ 001
¢ 001: oamH NpuBOA
¢ 002: pBa NpuBOAQ
Default TYPE
MapameTpbl Pa6oTbl
00 01 02 03
P0O31 Hactpoiika ckopocTu NpMBOAOB BO BPEMS 3aAEPXKU NPU OTKPbIBAHUU 040 050 050 030
15%..ceueeereenennens 100%
P032 Hactpoiika ckopocTu NpMBOAOB BO BPEMSA X0AA NPU OTKPbIBAHUU 100 ‘ 100 100 ‘ 100
15%..ceueeereeeenens 100%
P033 Hactpoika ckopocTu NpMBOAOB BO BPEMSA X0AA NPU 3aKpPbIBaHUU 100 ‘ 100 100 ‘ 100
15%..ceueaernenennens 100%
P034 HacTpoiika ckopocTy NPUMBOAOB BO BPeMS 3aA€PXKU NPU 3aKpbiBaHUU 040 ‘ 050 050 ‘ 030
15%..ccueaerneennens 100%
P035 HacTpoiika AAMTEeALHOCTU 3aAEPXKU MPU OTKPbIBaHUM. 025 ‘ 020 020 ‘ 030
0%.ceeeeneereenes 80%
P036 HacTpoiika AAMTeAbHOCTU 3aAEPXKU MPU 3aKpbiBaHUMU. 025 ‘ 020 ‘ 020 ‘ 030
0%.cveeereereenes 80%
P037 Hactpoiika ycuans npuBoaa 1 npu oTKpbiBaHUU 050 ‘ 050 050 ‘ 099
Ecam = 100% uyBCTBUTEABHOCTb Ha MPENATCTBUE UCKAKOUAETCS 15%.eeeieereiieanns 100%
P038 Hactpoiika ycuaus npuBoaa 1 npu 3akpblBaHUU 050 ‘ 050 050 ‘ 099
Ecam = 100% uyBCTBMTEABHOCTb Ha MPENATCTBUE UCKAKOUYAETCS MY S 100%
P039 HacTpoiika ycuaus npuBoaa 2 Npu OTKpbIBaHUU 050 ‘ 050 000 ‘ 099
Ecan = 100% 4yBCTBUTEABHOCTb Ha NPENSATCTBUE UCKAKOUAETCSH 15%.ececeieeiieanns 100%
TOAbKO ANAl TYPE 02: PeryampoBKa BTOPUYHOIO YCUAUA 3aKpbiBaHUSA: peryAvupyet
YCUAME ABUraTeAd Ha MOCAEAHEM OTPE3KE XOAa B 3aKPbITUU, 3apaeTcA NOCPEACTBOM | 0%....cvcvverenne. 100%
P0O58
P040 Hactpoiika ycuans npuoaa 2 npy 3akpbiBaHUU 050 ‘ 050 000 ‘ 099
Ecan = 100% 4yBCTBUTEABHOCTb HA NPENATCTBUE UCKAKOUYAETCS 15%.cccccceeeeianns 100%
P041 Hactpoiika BpeMeHU aBTOMATUYECKOrO 3aKpbITUSA 000 ‘ 000 000 ‘ 000
Ecan = O aBTOMaTMUYECKOE 3aKPbITUE OTMEHAETCA 0 CeKurrrrrrrrrrrannn 255 cek
P042 Hactpoiika BpeMeHU aBTOMATUYECKOro 3aKpbiBaHUA AAF peXuMa “newuexop” 000 ‘ 000 ‘ 000 ‘ 000
Ecan = O aBTOMATUUYECKOE 3aKpbliBaHWE ANl PEXMMA “NELLEXOA” OTMEHAETCA 0 CEKurrrrrrrrrrranns 255 cek
P043 Hactpoika npoAOAKUTEABHOCTU X0AQ@ NPUBOAA AAA PEXMMa "neLuexop” 030 ‘ 035 ‘ 035 ‘ 100
B5%eeernenerranens 100%
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P044 HacTtpoiika BpeMeHW NpeABapUTEABHOrO MeAbKaHUsi NPobAeCKOBOro poHaps. 000 | 000 | 000 | 000
0 CeKuvrrrrrrarnnns 10 cek

P045 HacTtpoiika BpeMeHU 3apePXXKU OTKPbIBaHUSA / | 001 | / | /
(O o1= T 30 cek

P046 HacTtpoiika BpemeHu 3apepXXKU 3aKpbiBaHUSA / | 003 | / | /
(01T 30s

P047 ®yHKUMA 06LLEr0 MCNOAL30BaHUA B KOHAOMUHUYME 000 | 000 | 000 | 000
OTKAOUYEHME BXOAOB YMNPaBAEHUS MpPU OTKPbIBAHUMU W 3akpbiBaHun BO Bpems | ® 000: oTkArOUEH
aBTOMAaTMUYECKOIO OTKPbIBAHWUA U 3aKPblBaHUSI. ¢ 001: NOAKAOUYEH TOABKO NMPU OTKPbITUK

* 002: NOAKAKOUYEH TOABKO NpH
aBTOMAaTUUYECKOM OTKPbITUM U 3aKPbITUK

P048 | OyHKuMA pOXMMa 000 | 000 | 000 | 000
Ecan = 0 “OyHKumMs pAoXMMA” OTKAKOUEHA, ecAr = 1 “OyHKuMs AOXMMA” aKTMBHA,
nepea KaxAblM OTKPbITUEM NMPUBOA cpabaTbiBaeT Ha 3aKpbITUE Ha OAHY CEKYHAY, AAA | * 000: “OyHKUMS AOXKMMa “BblKAKOUYEHA
obneryeHns cpaboTKM INEKTPO-3aMKa, Pa3bAOKMPOBKM, eCAM > 1 NPUBOA BbINOAHAET | ¢ 001: “OyHKUMS AOXMMa “aKTMBHA
NePUOANYECKNIA AOXKMUM AASI TOTO, UTOBbI MOAAEPXMBATL CTBOPKY B 3aKPbLITOM COCTOSIHMM. | * >001: nepuoanueckasn “®yHkuma
AAS NPUBOAOB, MMEKOLWMX KOHLEBUKM 3aKpbITUS, 3Ta GYHKUMS BbIMOAHAETCS TOABKO | AooKMMaA” (X * 1 MUH)
€CAM KOHLEBbIE BbIKAHOYATEAU aKTMBMPOBaHbl. Hanpumep, AOKMM MPOUCXOAUT B | (2.ccceivceeireeeiieeeiieeneiaeeans 255)

CAy4Yae eCAU NPWXUM CTBOPKKU OCAabMACA.
P049 | Bui6op pa6oueii nporpammbi 001 | oo1 | oo1 | oo1
PeBepcuBHan (BO Bpemsa MaHEBpa YyNpaBAAKOLWMNA WMNYAbC MHBeEPTMPYeT xoa | ¢ 000: “peBepcuBHan”
NnpWYBOAOB), NoLlaroBas (BoO BpeMS MaHEBpPa yNpaBASOLWMK UMMYAbC OCTaHaBAMBaeT | ¢ 001: “nowarosan”
X0A NPUBOAOB. lMocAeAytoLWMI UMMYABC CHOBA 3aMyCKaeT XOA BpalleHMs NMpUMBOAA B
obpaTHOM HanpaBAEHWW).
P0O50 | PHOTO_1 002 | 002 | 002 | o002
¢ 000: OoTO3INEMEHT PYHKUMOHMPYET NpU
Ecan= 0 $poTOINEMEHT GYHKLMOHMPYET NPU 3aKPbIBaHUKU M NPU CTapTe, KOraa BOPOTa | 3aKpblBaHWUU U KOTA@ BOPOTaA 3aKpPbIThl
3akpblTbl; Ecam= 1 ¢oTtoanemeHT Bcerpa OYHKUMOHMUPYET; €CAn= 2 (OTO3IAEMEHT | © 001: $OTOINEMEHT BCerapa
OYHKUMOHMPYET TOABKO MNpPU  3aKpPbiBaHWK; KOTA@Q Aa@HHbIA BXOA aKTMBMPOBaH, | GyHKUMOHUPYET
dyHKUMOHMpoBaHne Bxopa PHOTO_1 Bbi3biBaeT: uHBepcuto xopa (BO Bpems | © 002: $OTOIAEMEHT  OYHKUMOHUPYET
3aKpblBaHMSA), OCTAHOBKY X0Aa (BO BPEMSI OTKPbIBaHWSA), NPENATCTBYET 3anycky (NP | TOAbKO NPW 3aKpbiBaHUK
3aKpbITbiX BopoTtax). Ecan= 3 - 4 - 5 onepauns MAeHTMUYHA 3HauyeHusm 0-1-2, Ho ¢ | * 003: kak arna 000, HO ¢ OyHKUMEWN
BKAIOUYEHHOM (YHKUMEN« 3aKPbITb HEMEANEHHO »: B AtOOOM CAyyae npu OTKPbITUM U | ,HEMEAAEHHOE 3aKpbiBaHWe”
/ VAM NPUOCTaHOBKE BPEMEHU ypaneHMe Atboe npenatcTBue, BopoTa 3akpbiBatoT | © 004: kak ana 001, HO C dyHKuMen
MaHeBp OTKPbITUA, NMPEXAE YeM 3aKpbiBaTb €r0 aBTOMATUUECKW MOCAE 2-CEKYHAHOM | ,HEMEAAEHHOe 3aKpbiBaHWe”
bGUKCHPOBAHHOM 3aAEPXKKU. * 005: kak ana 002, HO ¢ OyHKuMen
»+HEMEAAEHHOE 3aKpblBaHue”
PO51 | PHOTO_2 000 | o001 | 002 | 002
¢ 000: $OTO3INEMEHT PYHKLMOHMPYET NpHU
Ecan= 0 $poTOINnEMEHT GYHKLMOHMPYET NPU 3aKPbIBaHUKM U NPU CTapTe, KOraa BOpOTa | 3aKpblBaHWUMU M KOTAQ BOPOTa 3aKpPbIThl
3aKkpbiThl; Ecan= 1 ¢oToanemMeHT Bcerpa OYHKUMOHWUPYET; €CAU= 2 (GOTOINEMEHT | © 001: doToanemMeHT BCeraa
OYHKUMOHMPYET TOABKO MPW  3aKpblBaHWM; KOTA@ AAHHbIM BXOA aKTMBMPOBAH, | GYHKUMOHWUPYET
dyHKUMOHUpoBaHWe Bxopa PHOTO_2 Bbi3biBaeT: MHBepcuio xopa (Bo Bpemsa | 002: ¢OTOINEMEHT  GYHKUMOHUPYET
3aKpblBaHMA), OCTAHOBKY X0Aa@ (BO BPeMSsi OTKPbIBaHWSA), NPENATCTBYET 3anycKy (NpW | TOAbKO NPW 3aKpbiBaHUK
3aKpbITbix BopoTtax). Ecan= 3 - 4 - 5 onepaums MaeHTMUHa 3HadeHusaM 0-1-2, Ho ¢ | « 003: kak ana 000, HO c OyHKuUMeEW
BKAKOUEHHON OYHKUMEN« 3aKPbiTb HEMEAAEHHO »: B AOOOM CAyyae Mpu OTKPbITUM U | ,,HEMEAAEHHOE 3aKpbiBaHue”
/ VAW NPUOCTAHOBKE BPEMEHW yaaneHue Atoboe npenatctBue, Bopota 3akpbiBatoT | ¢ 004: kak aas 001, HO ¢ dyHKUMEN
MaHeBP OTKPbITUSA, MPEXAE YEM 3aKpbiBaTb €0 aBTOMATUUYECKM NMOCAE 2-CEKYHAHON | ,HEeMeAAeHHOe 3aKpbiBaHue”
OUKCUPOBAHHOW 3aAEPXKKMN. e 005: kak ana 002, HO ¢ dyHKUMen
»+HEMEANEHHOEe 3aKpbiBaHue”

P052 Bbibop pexxuma paboTbl BbixoAa ANA AaMMbl NPEAYNPEXAEHUSA 000 | 000 | 060 | 000
Ecan =0 “TMpeaynpexaatolimin ceet”, T0 BbIXOA BCeraa BKA, koraa Bopota oTkpbiThl, | © 000: “npeaynpexaatolunii ceet”
BbIKAOUAETCA NocAe onepauun 3akpbitus); Ecan =1 “muratoumnin npeaynpexaatowmi |« 001: “muraroLmnii npeaynpexaatoLLLmnii
CBeT”, TO MEANEHHO MUTatoLLMiA BbIXOA BO BPEMS OTKPbITUS U BbICTPO - MPU 3aKpbITUH, | cBET”
Bceraa BKA npu oTKpbITbix BopoTax 1 Bceraa BbIKA Toabko nocae okoHuaHus onepaumn | » >001 : “mecTHoe ocseLleHune”,
3aKpbITUA BOpOT; EcAn >1 “MecTHOe ocBeLleHMe”, TO BbIXOA BCceraa BKA npu ABUXEHUK, | 3apepXKKa BbIKAOUEHUS
BbIKA npu ocTaHOBKE ABUXEHMSI MOCAE 3aAAHHOM 3aAEPXKKMU. (2C€K.ccmrrerannen. 255ceK)

P053 Mouck KoHLa XxoAa NPU OTKPbITUKX / | 000 | 001 | 001

MprBOABI BO BPEMS OTKPbLITUA OCTAHOBATCA TOABKO NMPW AOCTMXEHUM KOHLLA XOAQ.
BHumaHue: Bo Bpemsi pabotbl B aBapuinHoMm pexume (rESP), np1MBOA BbINOAHSET
nepBbli MaHEBP Ha OTKpbITME. Kpome TOro, eCAM eCTb KOHLIEBblE BblKAKOYATEAM,
napameTp yctaHaBAMBaeTCA Ha 1.

¢ 000: OcraHOBKa Mpu OTKPbITUM B
3aMOMHEHHOM MOAOXEHWM

e 001: OcrtaHOBKa Npu OTKPbITUKM MO
AOCTUXKEHMIO KOHLLA X0Aa




P054

OyHkumsa ,[MINABH bl NYCK”

001 | oo1 | oo1 | oo01

MprBOABI  YCKOPSKOTCS MOCTENEHHO, MOKa He AOCTMIHYT 3anporpaMMUpPOBaHHOM
CKOPOCTH, n3beras pe3kux PbiBKOB.

TOAbKO AAAl TYPE 02: Ecav=3 paccTosiHWe 3aMeANeHUs Ha aTane oTkpbiTua (PO35)
CTAHOBUTCA TaKxXe PacCTOfAHWEM, B rpaHuLax KOTOpOro ABEpb nepemMellaetcs co
CKOpPOCTbIO 3ameanenuns (PO31) npu 3anycke 3aKpbITUS.

¢ 000: “MArkni ctapT“ BbIKAKOUEH

e 001: “mArkunii cTapt” BKAKOYEH

e 002: “AAMHHBINA MATKWIA CTapT” BKAKOYEH
¢ 003: “HacTpavBaeMbli NAABHbIV NycK”
akTMBupoBaH (Toabko TYPE 02)

PO55 PeBepcuBHOE ABMXXEHUE U3-3a NPENATCTBMA BO BPEMS OTKPbITUA 003 | 003 | 003 | 003
Hactporika npOAOAXKMTEABHOCTM PEBEPCUPOBAHWA HanpaBAeHWs ABWXeHuss npu | ¢ 000: noAHas  wuHBepcus  nNpu
obHapyXeHUW NPEenATCTBUA (ONPEAEASIETCS BHYTPEHHUM AATUMKOM WMAM C MOMOLLBLIO | 0BHaAPYXXEHWUU NPENSTCTBUS
aKTMBaumu Bxopa safety): ecan = O BbINOAHAETCA MOAHOE PEBEPCUPOBAHUE, ECAU > | © >000: NPOAONKUTEABHOCTD
O ykasblBaeTca NPOAOAKMTEABHOCTb (B CEKYHAAX) XOAa PEBEPCUMPOBAHUSI NOCAE MPU | PEBEPCUPOBAHWUA MOCAe OOHapyXeHWU
obHapyXeHUW NPenATCTBUA BO BPEMSI OTKPbIBAHMUS. npensATCTBUA (1CEK..ovvrvmrrrenen 10ceK)

P056 PeBepcuBHOE ABMXXEHUE U3-3a NPENATCTBUA BO BPEMSA 3aKPbITUA 003 | 003 | 003 | 003
Hactpolika npOAOAXKMTEABHOCTM PEBEPCUPOBAHWA HaMnpaBAeHWS ABWXeHMss npu | ¢ 000: noAHas  WHBepcuss  npu
obHapyXeHUW NPEenATCTBUA (ONPEAEASeTCS BHYTPEHHUM AATUMKOM WMAM C MOMOLLBLIO | 0OHAPYXXEHWUU NPENSTCTBUS
aktMBaumm Bxopa safety): ecam = O BbINOAHAETCA NOAHOE PEBEPCUPOBAHUE, €CAU | © >000: NPOAONKUTEABHOCTb
> 0 yKkasblBaeTCA MPOAOAKUTEABHOCTb (B CEKYHAAX) XOAA PEBEPCUPOBAHWUA MOCAE | PEBEPCUPOBAHUA MOCcAe OOHapyXeHWu
obHapyXeHUsi NPENATCTBUA BO BPEMS 3aKPbIBAHUS. npenaTcTBUS (1CEK..cvmrrrrunnenn 10cekK)

P057 06AeryeHre NepeABUXKEHUA B PyYHOM pexMme 000 | 001 | 003 | 002
Ecav # 0, nocae obHapyxeHWs ynopa npu 3akpbiBaHWM NpuBoA 1 BbinoAHseT | » 000: obAaeryeHne nepeaBUXEHUS
OYeHb KOPOTKOE pPeBEPCUMPOBaHME, YTOObI OCAAOUTL HanpsXXeHWe Ha HEM CaMOM, U | AeaKTUBMPOBAHO
obaeryaer nepeaABUXEHUE BOPOT B PYYHOM pexmnme. 3apaHHoe 3HaueHue ykasbiBaeT | * >000: obaeryeHne nepeaBuXeHUs
Ha NPOAONKMTEABHOCTb peBepcupoBaHus. Ecam = 0, T0 yHKUMA AeaKTMBUPOBaHa. AKTMBMPOBAHO C NPOAOAKUTEABHOCTbBIO MO

BPEMEHW, PaBHOM:
(1x25Mmec....... 20x25mc)
(1x25mec....... 40x25mc) (toabko TYPE 00)

P058 HacTpoiika rpaHu1Lbl OCTaHOBKU NPU OTKPbITUU 012 | 025 | 000 | 020
3apaeTca AAMTEAbHOCTb MOCAEAHEr0 yyacTka MyTW, MPU ABUXEHWUM Ha KOTOPOM Atoboe
NpensTCTBUE NPUHUMAETCA 3a KOHLEBOM YNop U NPUBOAMT K OCTAHOBKE Np1BoAa 63 peBepca.

ASl TPUBOAOB C 3HKOAEPOM, 3aAaHHOE 3HAUEHME YKa3blBAEeT KOAMUECTBO 060POTOB POTOPa, a
An np1BoA Acp A y o - P potop 255 (ABMUraTeAU C SHKOAEPOM)
AN TPUBOAOB 6€3 3HKOAEPA, 3HAUEHWE BbipaxaeTcs B % OT MaKCHMaAbHOWM BEAUUMHbI XOAA. o

100% (aBurateAn 6e3 aHkoaepa)

BHUMaHue: Ans npuBOAOB 6e3 aHKoaepa, ecan PO35 (MPOAOAKMTEABHOCTb 3aMEANEHNS
Mpu OTKPbITUK)> 10%, TO Ha 3TOM ydacTke paboTbl NPUBOAA, 0BHAPYXEHUE rPaHKLIbl XOAA He
MPOUCXOAMT, OCYLLECTBASETCA 0ObIYHOE 3aMEANEHHE.
TOAbKO AAA TYPE 02: PeryavpoBKa NPOAO/NKUTEABHOCTU BTOPUUHOTO YCUAUSA 3aKPbIBaHUS:
Peryasvpyet npoAOAKMTEABHOCTb OTPE3Ka XOAa B 3aKPbITUM, B KOTOPOM YCUAME ynpaBAAeTCs 0 255
OTAEAbHO ¢ nomotbto PO39. YcTaHOBAEHHOE 3HauyeHWe yKasblBaeT Ha uucnho obopotoB | 7
potopa.

P059 HacTtpoiika rpaHuLbl OCTAHOBKU NPU 3aKPbITUU 012 | 025 | 025 | 020
3apaeTca AAMTEAbHOCTb MOCAEAHEr0 yyacTka MyTW, MPU ABUXEHWWM Ha KOTOPOM Atoboe
NpensTCTBUE NPUHUMAETCA 3a KOHLEBOM YNop U NPUBOAMT K OCTAHOBKE Np1BoAa 63 peBepca.

ASl TPUBOAOB C 3HKOAEPOM, 3aAaHHOE 3HaYeHMe YKa3blBaeT KOAMUYECTBO 060POTOB pOTopa, a
Ani np1B0A Acp A y 0 - P potop (R 255 (aBMrateAan ¢ aHKOAEPOM)
AAS NPUBOAOB 6e3 3HKOAEPa, 3HaYEHUE BbIPAXAETCA B % OT MaKCUMaAbHOM BEAUYNHBI X0Ad. | o o

(S 100% (aBurateAn 6e3 aHKoaepa)

BHUMaHue: pra NpUBOAOB 6e3 aHKoaepa, ecAM PO36 (MPOAOAKMTEABHOCTb 3aMEANEHMUA NPH
3aKkpbiTUK)> 10%, TO Ha 3TOM ydyactke paboTbl NPUBOAA, OOHAPYXEHWE TPaHWLbl X0Aa He
MPOUCXOAMT, OCYLLECTBAAETCA 0ObIYHOE 3aMEANEHHE.
TOAbKO ANl TYPE 02: PeryavpoBka npepena ynopa 3akpbiTUA:  PeryampoBka
NPOAOAKMTEABHOCTH NMOCAEAHETO OTPE3KA XOAQ, B TEUEHWE KOTOPOr0 BO3MOXHOE NPensTcTBUe
WHTEPNPETUPYETCH KaK yNop, B pe3yAbTaTe Yero ABUrateAb OCTAHAaBAMBAETCA U HE BBIMOAHAETCA | L...coveeveenne 255
Pa3BOPOT NPU CTOAKHOBEHUM C MPENATCTBMEM. YCTAHOBAEHHOE 3HauYeHWe YKa3blBaeT Ha
uncAo 060pOTOB poTopa.

P060 PeryampoBKa CUAblI NPUBOAOB BO BpeMSA ABUXEHMUA 000 | 035 | 000 | 000
Ecan=0, (3HaueHne CUAbI X0Aa paccyMTbiBaeTcs aBToMatuyecku) - Ecanz0, (npuBoabl
C 3HKOAEPOM) yKa3blBaeTcsl 3HaueHue (BblpaxaeTtcsl B% OT MakCMMaAbHOTO 3HaYEHUS)

YCUAUS B KOHLIE XOAQ. (01— 100%
TOAbKO AAAl TYPE 02: Peryaupyet yCcuUAME B AOMYCKE ynopa, NPOAOAKMTEABHOCTb
KOTOPOro ycTaHaBAMBaeTCA ¢ nomolLubio PO59.
PO61 | Pexxum “OHEPFOCEEPEXEHUA” 000 | 000 | 000 | 000

Ecan =1, 10 nocne 10 cek H6e3peicTBUA NAATa yNpaBAEHWSA BbIKAIOYAET BbIXOAbl 24B
M AMCMIAEHN, OHW BKAKOYATCA NO NEPBOMY MpPUEMY KOMAaHAbI (MCMOAb3YMTE AAHHbLIN
napameTp npu NUTaHnem ot 6atapen U/MAM COAHEUHbBIX INEMEHTOB).

BHUMaHMe: B pexrme “IHeprocbepexerne” dyHKUMa SAS HepoCTynHa.

BHUMaHMe: B pexrme “IHeprocobepexeHne” BbIxoa 24V_ST UCNOAb3YETCA TOABKO AAS
nuTaHWs akceccyapos 6e30nacHOCTY.

”

¢ 000: “9HeprocbepexeHune
OTKAKOYEHO
¢ 001: “9HeprocbepexeHre” BKAOUEHO
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P062

HacTpoiika Bbixoaa 3AEKTpO3aMKa

000 | 000 | 000 | 005

Ecam = O BbIxop 3nekTpo3amka art.110, ecan = 1 MMNYAbCHbIV BbixoA 24B, ecan =
2 BbIx0oA 24B B pexume “war 3a warom”, eCAM = 3 BbIXOA 3AEKTPOTOPMO3a AASI HE
CaMOBAOKMPYEMBIX MPUBOAOB, ECAU = 4 BbIX0OA 24B AN NUTAHUSA IAEKTPO3aMKa yepes
BHELLHee pene, eCAU = 5 BbIxoA 24B AAA NUTaHMS IAEKTPOMArHWTOB WAaréaymoB, eCAK
> 5 BbIXOA 24B ¢ BpeMEHHOW 3aAepXKoW (YCTaHOBAEHHOE 3HayeHue yka3blBaeT Ha
3aAEPXKKY OTKAIOUEHUSI B CEKYHAAX).

BHuMaHUe: AN HAaCTPOMKM BPEMEHU BKAKOUEHUS/ OTKAKOUEHUSA B pexnme 000 | 004
| 005, ncnoab3oBatb Napamertp PO64.

* 000: BbIX0A AN NMUTAHUS AINEKTPO3aMKa
art.110

e 001: WMMnNyAbCHbIV BbIxop 24 B =—=
MOCTOSAHHOIO TOKa Makc 5BT

* 002: Bbixopa 24 B === nOCTOSIHHOIO
TOKa B pexume “war 3a warom” makc 5Bt
* 003: BbIXOA 9AEKTPOTOPMO3a AAA He
CcaMOBAOKMpPYEMbIX NPUBOAOB

* 004: BbIx0OA AN NUTAHUSA SAEKTPO3aMKa
yepes BHeLIHee pene

e 005: Bbixop  AnA
3AEKTPOMArHWToB LiAarbaymos
e >005: Bbixop 24B ¢ BpemeHHOM
3aAePXKOM Makc 5 BT

(G 1= 255 cek.)

nUTaHnA

P063

PeBepcupoBaHue HanpaBAeHUE X0AA

000 | 000 | 000 | 000

Ecan=1 nHBEPTUPYET aBTOMATUUYECKU BbIXOABI OTKPbIBAHWUS / 3aKpblBaHWA NPUBOAOB,
nsberaa HeOHXOAMMOCTU U3MEHATb BPYYHYHO 3IAEKTPOMPOBOAKY B CAy4Yae YCTaHOBKK
ABUTratend-peAyKkTopa B no3numu, peBepCMBHOVI N0 OTHOLWEHUIO K CTaHAapTHOVI.
BHuMaHue: M3veHeHue 3Toro napametpa HEO0OXOAMMO MW3MEHUTH napamMmeTpbl
OTHOCUTEABHO OTKPbITUA U 3aKPbITUA NPEeAEAa.

¢ 000: “CtaHpapTHas ycTaHoBKa”
¢ 001: “PeBepcrBHan yctaHoBKa”

P064

AAMTENbHAA HAacTPOWKa INEKTPO3aMKa

002 | 002 | o002 | o002

Ecan P0O62=000 | 004, peryaupyetcs Bpems aktuBaumu Bbixoaa LOCK;
Ecan PO62=005, peryampyeTca BpemMs OTKAoYeHUS Bbixopa LOCK;

P065

3Kcnayataumsa cYETUMKA MAHEBPOB

000 | 000 | 000 | 000

EcAan=0, 06HyAREeT CUETUMK M AEaKTMBMPYET 3anpoc Ha MNPOBEAEHWE TEXHUYECKMX
pabotbl, ecan > 0, ykasblBaeT KOAMYeCcTBO MaHEBPOB (x500), KoTopble HEOOXOAMMO
BbINMOAHWTb AO TOFO, Kak BGAOK ynpaBAEHUS MOAACT MEAbKAlOLLMIA CBETOBOM CUIHaA C
4 AOMOAHUTEABHBIMU CEKyHAAMM, 4TOObI COOBLUMTE O HEOBXOAMMOCTU MPOBEAEHUS
o6CcAyXMBaHUA.

Hanpumep: Ecan PO65 =050, koamuectBo MaHéEBPoB=50x500=25000

BHumaHue: Mpexae yem YyCTaHOBWUTb HOBOE 3HauYeHWe Ha CUYETYMKE MAHEBPOB AO
BbIMOAHEHNA 0OCAYXMBaHUS, HEOOXOAMMO BBLINMOAHUTL €r0 nepesarpysky, yCTaHOBWB
P0O65=0, 1 Tonbko 3aTeM PO65="HoBOe 3HauyeHue".

¢ 000: “3anpoc Ha npoBeaeHWEe
06CAYXMBaHUA AeaKTUBUPOBAH

* >000: “KoanyectBo MmaHéBpPOB (x500)
ANS 3anpoca NPoBeAEHNA 06CAYXMBaHMSA

P066

Bbi6op GpYHKLMOHUPOBaHUA BbIXOA NpobAaeckoBoro ¢poHaps

001 | 001 | oo1 | ooz

EcAu = 0, BbIXOA NPEPLIBUCTOrO NPOBAECKOBOTO GOHAPSA; ECAU = 1, BbIXOA MOCTOAHHOMO
NpoBAecKoBOro $oHapa (AA NPOBAECKOBbLIX GOHAPEN, CHABXEHHBIX BHYTPEHHUM
NPepPbIBUCTLIM KOHTYPOM)

. 000: “BbIXOA

npobAECKOBOro poHaps
. 001: “BbIXOA
npobAecKoBOro poHaps

npepbIBUCTOIO

NOCTOAHHOTIO

P067

SAFETY_1

000 | 000 | 000 | 000

Ecau = O yctpoictBo 6€30MacHOCTM BCErAa BKAOUYEHO, €CAM = 1 yCTPOMCTBO
6€30MacHOCTM BKAKOUEHO TOABKO B MOMEHT 3aKpbITUSi, €CAM = 2 YCTPOMCTBO
6e30nacHOCTM paboTaeT TOALKO NPK 3aKPbITUK U NEPEA HAUaAOM AOBIrO ABUXKEHWSA, ECAU
= 3 ycTpoicTBO 6€30nacHOCTM paboTaeT TOALKO NPW OTKPLITUK, eCAM = 4 YCTPONCTBO
6e30nacHOCTM paboTaeT TOALKO MpPU OTKPLITUKM U Nepes HavyaAoM AOOro ABMXEHUS.
Mpu cpabaTtbiBaHWM BCTPOEHHONO AaTyMka OOHapyXeHWs MPensTCTBUN, a Takxke
npu aktMBauumn BxopoB SAFETY_1 n SAFETY_2 npoMCXOAWMT MOAHOE MAM YaCTUYHOEe
peBepcUpOBaHNE ABUXEHMSA, Tak Kak HacTpoeHo B PO55 (MpOAOAXMTEABHOCTb
peBepca npu oTKPbITUK) U PO56 (NPOAOAKUTEABHOCTL PpEBEPCA MPU 3aKPbITUMN).

¢ 000: YctporictBo 6€30NacHOCTM Bceraa
BKAKOYEHO

e 001: VYcrponctBo 6e30MacHOCTU
BKAKOYEHO TOABKO B MOMEHT 3aKpPbITUA

e 002: VYcrpoictBo 6He30MacHOCTU
paboTaeT TOAbKO MPU 3aKPbITUK U NEPEA
HayaAOM AKOBro ABUXEHMA

e 003: VYcrporctBo 6He3onacHOCTU
paboTaeT TOAbKO MPU OTKPbITUM

e 004: VYctporctBo 6He3onacHOCTU
paboTaeT TOAbKO NPU OTKPBLITUM U NEPEA
HauaAOM AHOOrO ABUXEHUSI

P068

SAFETY_2

000 | 000 | 000 | 000

Ecav = O yctpoictBo 6e30nmacHOCTM BCErA@ BKAOUEHO, €CAM = 1 yCTPOMCTBO
6€30MacHOCTM BKAKOUEHO TOABKO B MOMEHT 3aKpbITUSi, €CAM = 2 YCTPOWCTBO
6e30MacHOCTM paboTaeT TOALKO NPU 3aKPbITUM U MEPEA HAUANOM AOBIO ABUXKEHWSA, ECAU
= 3 ycTpoICTBO 6€30MacHOCTM paboTaeT TOALKO NPU OTKPLITUK, ECAM = 4 YCTPOMCTBO
6e30MacHOCTM PaboTaeT TOAbKO MPU OTKPLITUM U Mepea HauyaAoM AOBro ABUXEHUS.
Mpu cpabaTtbiBaHUM BCTPOEHHONO AaTuMka OOHAPYXEHWs MPEnsSTCTBUN, a Takxke
npv aktMBaumu BxopoB SAFETY_1 n SAFETY_2 npoMCXOAMT MOAHOE MAWM YacTUUYHOE
peBepcUpoBaHUE ABUXEHMS, Tak Kak HacTpoeHo B PO55 (MpoAOAKHUTEABHOCTb peBepca
npu oTKPbITUK) U PO56 (MPOAOAKMUTEABHOCTb PEBEPCA NPU 3aKPbITUW).

¢ 000: YcTporicTBo 6e30nacHOCTM BCceraa
BKAOYEHO

e 001: VYcrporctBo 6He30MacHOCTU
BKAKOUYEHO TOAbKO B MOMEHT 3aKpbITHA

e 002: VYcrpoictBo 6He30nacHOCTU
paboTaeT TOAbKO MpPU 3aKPbITUK U Nepea
HauaAOM AHOOrO ABUXKEHUS

e 003: VYcrpoictBo 6He30nacHOCTU
paboTaeT TOAbKO MPU OTKPbLITUM
e 004: VYcrpoictBo 6e30MacHOCTU

paboTaeT TOAbKO MPW OTKPLITUM U NepeA
HaYaAOM AtOOrO ABUXEHUSA




P069 3apepxxka cpaboTKK KOHLIEBbIX BbIKAOUATENEN 000 | 000 | 000 | 000
MpuBoA ocTaHaBAMBaAETCS C 3apepxkord 1,5 cek nocae cpaboTku koHueBoro | ¢ 000: 3apepxka CpaboTKM KOHLEBbIX
BblKAOUATEAS. BO Bpems 31O 3aAEpXKM €CAM MOSIBASETCA KOMaHAA CTOM, MPUBOA | BbIKAOUATEAEN OTKAIOUEHA
MOMEHTaAbHO OCTaHaBAUBAETCS. e 001: 3apepxka cpabOTKM KOHLEBbIX

BbIKAKOYATEAEN BKAOUYEHA

PO70 PeryampoBKa AAMTEABHOCTU YCKOPEHMUSA 200 | 200 | 200 | 200
BHMMaHHe: eCcAM NAaBHbIM NYCK aKTMBEH, YCKOPEHME OTKAtoYaeTcsl He3aBucuMO oT | ¢ 000: yckopeHMe OTKAIOUYEHO (MPUBOA
3HaueHusa PO70. YCKOPSIETC  PbIBKOM,  MaKCMMaAbHO

6bICTPO, A0 pabouelt CKOPOoCTH)
e 0O0X: peryanvpyeT NpOAOAKUTEABHOCTb
ycKopeHusa Ha 1,5 cek (X * 6 mc)

PO71 CamotecTUpoBaHUe NPeAOXPAHUTEABHbIX YCTPOMCTB 000 | 000 | 000 | 000
Ecan = 0, 10 BbIxoA 24B === NOCTOSIHHOIO TOKa C CaMOTECTUPOBAHMEM OTKAIOUEHbI; | ¢  000: O0OblYHbIM  BbIXOA MUTAHWUS
ecmM = 1, T0 BbIXOA 24B === NOCTOAHHOrO TOKa AASl MUTAHUA CaMOTEeCTUPYEMbIX | (CaMOTECTUPOBAHUE NPEAOXPaHUTEABHbIX
NPeAOXPaHUTEAbHbIX YCTPOWCTB aKTMBHO (MPOBEpPKa MNPOBOAMTCA MNeEpPeA KaXAbIM | YCTPOWCTB OTKAKOUEHO)

MaHEBPOM). o 001: camoTecTMpoBaHue
BHUMaHMe: AnS TOro, UToObl paboTaTth B peXnme CaMoTeCTMPOBAHUSA, BCE YCTPOMCTBA | NPeAOXPaHUTEAbHbIX YCTPOWCTB
AOAXHBI ObITb MOAKAOUEHBI K CTaOUAM3UPOBAHHOMY Bbixoay 24V_ST (1-2), U 6biTb | BKAOUEHO

HacTpoeHbl A0 06yueHMst xoaa ABUrateas (PO03).

PO72 AxtuBauma ¢yHkumuu SAS (tonbko NET_EXP) 000 | 000 | 000 | 000
Bbixoa SAS noakatouaetcs K Bxoay STOP / SAS INPUT BToporo 6aoka ynpasaeHus, B | ¢ 000: “@yHkumsa SAS” BblKAOUEHA
pesyAbTaTe Yero ocyLlecTBAsieTcs OyHKUMA “Tambyp” (BTopble BopoTa He oTkpototes, | ¢ 001: “©OyHkums SAS” BKAlOUEHA
NoKa nepBble NOAHOCTBIO HE 3aKPOHOTCS).

EcAv 3TOT napameTp BKAKOUEH, TO NocAe cOpoca (OTKAKOUEHUE NMUTAHKSA) BbINOAHSIETCA
aBTOMaTUUYEeCKoe pacrno3HaBaHUe KpalHWUX NMOAOXEHUI ABUxXeHUst BopoT (RESP), B ato
BpeMs BbIXOA SAS He akTUBUPOBaH. ECAv yCTaHOBAEHbI KOHLEBbIE BbIKAKOUATEAU Y OHU
cTepTbl nocae cbpoca, npoueaypa RESP He BbinoAHseTcs.

BHUMaHMe: ecAv ABOE BOPOT BPYUHYO pa3bAOKMPOBaTb U NEPEMECTUTb U3 3aKPbITOro
NoAOXeHus1, cpaboTtaeT 6BAOKMpoBKa. [ocAe 3TOro BaM HyXHO BYAET 3aKpbiTb BPYUHYHO
x0T 6bl OAHM BOPOTA, AN OTKAOYEHUST BAOKMPOBKM.

PO73 MpuHyAUTEABHOE NPUCYTCTBUE YEeNOBEKa 000 | 000 | 000 | 000

Mpu akTMBauMK 3TOM GYHKUMM, BCE BXOAbl HacTpausatotcs, kak OPEN u CLOSE, | ¢ 000: ¢yHKUMA OTKAIOUEHA
asTomatnyeckn OPEN_UP u CLOSE_UP, ecan aktmeupyrlotca W nopaepxusatotca | ¢ 001: ¢yHKUMA aKTMBHA (MepexoA
B aKTMBHOM COCTOSIHUM B CAydae cpabaTbiBaHWA YCTpOMCcTBa 6€30MacHOCTH | K aBTOMaTUYECKOMY pexummy c
(doToaneMeHTa UW/MAM Kpas). ITa OYHKUMS MNO3BOAAET YNpaBAATb CPEACTBAMM | BKAKOUEHHbLIMM ycTponcTBamMmu
aBTOMaTM3alMK Aaxe TOrAa, Koraa YcTpoictBa 6e3onacHocTM, CAOMaHbl. Ecau | 6e3onacHocT/  NMOAOMaHHbLIMW,  E€CAU
BXOA 6OAbLUE He aKTWBEH, YCTPOWCTBA aBTOMaTM3auMK Bo3BpallatoTcs K pabote B | yaepxuBatorcs komaHabl OPEN/CLOSE)
aBTOMATUUYECKOM PEXMME.
B cayuae, ecan yctpoictBa 6€30nacHOCTH, HacTpoeHbl, kak SAFETY_1 uan SAFETY_2,
3Ta GyHKUMA He conocTaBMMa co 3HadeHnamun 001 n 003 napametpoB PO67 u POGS.
Mo npuunHam 6ezonacHoctv HE peKoMEHAYETCA MCMOAb30BaATb 3TY GYHKLIMIO B CAyYae,
€CAM Yacbl, NOAKAKOYEHHbIE K BXxoAaM, HacTpamnBatotes, kKak OPEN mnan CLOSE.

P074 He ucnonb3yetca

P075 He ucnonb3yetca

P076 He ucnonb3yetca

PO77 He ucnonb3yetca

PO78 o
Hactpouka napameTtpoB naatbl pacumupeHusa NET_EXP (noapo6Hoe onucaHue napameTpoB, CM. MHCTPYKLIUU NO 3KCNAyaTaLuuu

o nAartbl).

P099 )
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10 BBEAEHMUE B JKCIAYATALUMIO

McnbiTaHne sBASETCA HEOOXOAMMOM onepaLumrer AN MPOBEPKM NPaBUABHOIO MOHTaxa 06opysoBaHuA. DEA System cBoAUT NpaBuUAbHOE
UcnbITaHWe BCeW CUCTEeMbl aBTOMaTM3auum K 4 npocTbiM dasam:

¢ Y6eauTECH B TOM, UTO ObIAM CTPOTO CODAOAEHBI MHCTPYKLMK, ONMCaHHbIe B pa3aene “CBoaHas MHGOpPMaLMS 0 Mepax NPeAOCTOPOXHOCTH”;

¢ [lpoBeauTe NPOBEPKM MO OTKPbIBAHUIO W 3aKPbIBAHWIO CUCTEM aBTOMAaTM3aLMKM, KOHTPOAMPYS, UTOObl ABMXEHME COOTBETCTBOBAAO
NpPeAyCMOTPEHHOMY. B CBA3WM C 3TUM PEKOMEHAYETCSI OCYLUECTBUTb Pa3AMUHbIE WCTbITAHUSI AAS BbISBAEHWS BO3MOXHbIX A€PEKTOB
MOHTaXa UAW HaCTPOWMKHU;

e Yb6eauTeCh B TOM, YTO BCE NPEAOXPAHUTEABHbIE YCTPOINCTBA, NOACOEAMHEHHBbIE K 0O0PYAOBAHUIO, GYHKLIMOHMPYHOT NPABUALHO;

¢ BbINOAHUTE M3MEpPEHME YAAPHOW CUAbI B COOTBETCTBMM CO CTaHaaptoM EN12453, utobbl yAapHble CUAbI HAXOAMAMCb B MPeEAEAax,
NpPeAyCMOTPEHHbIX HopMmon EN12453.

11 YTUAUSALUA USAENUA

AEMOHTAX

AeMOHTaX NPuUBOAA AONKEH BbIMOAHATLCA KBAaAUDULMPOBAHHBLIM NEPCOHAAOM C YYETOM MPODUABKTUKU U TEXHUKU 6e30nacHoCTH, a
TakKXe CO CCbIAKOW Ha MHCTPYKLIKUK NO yCTaHOBKE B O6paTHOM nopsiake. Nepea HauaAOM AEMOHTaXa OTKAKOUUTb IAEKTPOMNUTAHUE U YCTAHOBUTb
3aLUUTY OT BO3MOXHOIO NOBTOPHOIO MNOAKAKOUYEHUA.

YTUAUSALUA

YTUAM3aUMS NPUBOAA AONKHA BbINOAHATLCA B COOTBETCTBUMM C HALMOHAAbHLIMW U MECTHbIMU NPaBUAAMU MO YTUAU3ALMU. YKa3aHHbIN
MPOAYKT (MAM €50 OTAEAbHbIE YaCTU) HE CAEAYET YTUAM3MPOBATL BMECTE C APYTMMMU BbITOBLIMU OTXOAAMM.

3T0 SAEKTPUYECKOE yCTpOVICTBO HE MOAANEXUT YTUAN3ALIUKU BMECTE C 6bITOBLIMU OTXOAAMM. I'ona/\yﬁCTa, n36aBbTeCh OT 3TOF0 NMPOAYKTa,
nepepas €ro B COOTBeTCTByIOLLLMlZ MyHMLI,MI'Ia/\beIl;i NYHKT AAA BO3MOXHOW nepepa60TKM.

}:{ BHUMAHME CoraacHo avpekTiBe EBpocoto3a 2012/19/EG no yTUAM3ALIMKU IAEKTPUUECKOTO U AIAEKTPOHHOIO 06opyaoBaHusi (WEEE)
—




SAMENVATTING VAN WAARSCHUWINGEN

WAARSCHUWING! BELANGRUKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES. LEES AANDACHTIG ALLE
WAARSCHUWINGEN EN INSTRUCTIES DIE BlJ HET PRODUCT ZIJN GEVOEGD EN VOLG DEZE OP,
AANGEZIEN EEN ONJUISTE INSTALLATIE SCHADE KAN TOEBRENGEN AAN MENSEN, DIEREN OF ZAKEN.
WAARSCHUWINGEN EN INSTRUCTIES GEVEN BELANGRIJKE INFORMATIE BETREFFENDE VEILIGHEID,
INSTALLATIE, GEBRUIK EN ONDERHOUD. BEWAAR DE INSTRUCTIES SAMEN MET DE TECHNISCHE
DOCUMENTATIE EN VOOR TOEKOMSTIG GEBRUIK.

I WAARSCHUWING Het toestel mag worden gebruikt door kinderen jonger dan
8 jaar, personen met een verminderde fysieke, mentale of zintuiglijke handicap,
of in het algemeen iedereen zonder ervaring of in ieder geval zonder de vereiste
ervaring, op voorwaarde dat het toestel onder toezicht wordt gebruikt of dat
de gebruikers een degelijke opleiding hebben gekregen over het veilig gebruik
van het toestel en zich bewust zijn van de gevaren die aan het gebruik ervan
verbonden zijn. I WAARSCHUWING Vaste installatiecommando’s (knoppen,
enz.) moeten buiten het bereik van kinderen worden geplaatst op een hoogte van
ten minste 150 cm van de grond. Laat kinderen niet spelen met het toestel, de
vaste commando’s of de radiobesturingen van het systeem. lWAARSCHUWING
Het gebruik van het product onder abnormale omstandigheden die niet door de
fabrikant zijn voorzien, kan tot gevaarlijke situaties leiden; voldoe aan de in deze
gebruiksaanwijzing aangegeven voorwaarden. lWAARSCHUWING DEA System
herinnert alle gebruikers eraan dat de selectie, plaatsing en installatie van alle
materialen en apparaten waaruit het complete automatiseringssysteem bestaat,
moeten voldoen aan de Europese Richtliinen 2006/42/CE (Machinerichtlijn),
2014/53/UE (RED Richtlijn). Om een adequaat veiligheidsniveau te waarborgen,
is het raadzaam om, naast het naleven van de lokale regelgeving, ook te voldoen
aan de hierboven genoemde richtlijnen in alle extra Europese landen. l
WAARSCHUWING Gebruik hetapparaatin geen gevalin een explosieve atmosfeer
of op plaatsen die corrosief kunnen zijn of die onderdelen van het product kunnen
beschadigen. Controleer of de temperaturen op de plaats van installatie geschikt
zijn en overeenstemmen met de op het etiket van het product aangegeven
temperaturen. J WAARSCHUWING Wanneer u met de “dodemansknop” werkt,
moet u ervoor zorgen dat er zich geen personen bevinden in de buurt waar de
automaat wordt gebruikt. I WAARSCHUWING Controleer of er stroomopwaarts
van het elektriciteitsnet een schakelaar of een omnipolaire magneto-thermische
stroomonderbreker is geinstalleerd die volledige uitschakeling in geval van
overspanning van categorie Il mogelijk maakt. l WAARSCHUWING Om een
adequaat niveau van elektrische veiligheid te waarborgen, moeten de 230V
voedingskabels altijd gescheiden worden gehouden (minimaal 4 mm in de open
lucht of 1 mm door de isolatie) van de laagspanningskabels (voeding van de
motoren, bedieningsorganen, elektrische sloten, antenne en hulpcircuits), en
moeten deze laatste met geschikte klemmen in de buurt van de aansluitborden
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worden vastgezet. JJWAARSCHUWING Indien het netsnoer beschadigd is, moet
het worden vervangen door de fabrikant of diens technische hulpdienst of, in
ieder geval, door een persoon met vergelijkbare kwalificaties om elk risico te
voorkomen. ] WAARSCHUWING Alle installatie-, onderhouds-, schoonmaak-
of reparatiewerkzaamheden aan enig deel van het systeem mogen uitsluitend
worden uitgevoerd door gekwalificeerd personeel met de voeding uitgeschakeld
en metstrikte inachtnemingvan dein hetland van installatie geldende elektrische
normen en voorschriften. Schoonmaak- en onderhoudswerkzaamheden die
door de gebruiker moeten worden uitgevoerd, mogen niet worden uitgevoerd
door kinderen zonder toezicht. [ WAARSCHUWING Het gebruik van onderdelen
die niet door DEA System zijn aangegeven en/of onjuiste hermontage kan
risico’s opleveren voor mensen, dieren en eigendommen en tevens het product
beschadigen. Gebruik daarom altijd alleen de door DEA System aangegeven
onderdelen en volg alle montage-instructies nauwgezet op. lWAARSCHUWING
Het aanpassen van de sluitkrachtinstelling kan gevaarlijke situaties veroorzaken.
Daarom mag het verhogen van de sluitkracht alleen worden uitgevoerd door
gekwalificeerdpersoneel.Nadeaanpassingmoetde nalevingvande normwaarden
voor impactkrachten worden gecontroleerd met een krachtmeetinstrument. De
gevoeligheidvandeobstakeldetectiekangeleidelijkaandedeurwordenaangepast
(zie de instructies voor programmering). Na elke handmatige aanpassing van
de sluitkracht moet de werking van het beknellingsbeveiligingsapparaat worden
gecontroleerd. Een handmatige aanpassing van de krachtinstelling mag alleen
worden uitgevoerd door gekwalificeerd personeel dat metingen uitvoert volgens
EN 12453. Een aanpassingvan de krachtinstelling moet worden gedocumenteerd
inhetmachineboek. lWAARSCHUWING De conformiteitvan hetinterne obstakel
detectieapparaat met de vereisten van EN12453 wordt alleen gegarandeerd
bij gebruik in combinatie met motoren die zijn uitgerust met encoders. I
WAARSCHUWING Alle externe veiligheidsvoorzieningen die worden gebruikt
om te voldoen aan de grenswaarden van de botskrachten moeten voldoen aan
norm EN12978. ] Z WAARSCHUWING In overeenstemming met EU-richtlijn
2012/19/EG betreffende afgedankte elektrische en elektronische apparatuur
(AEEA), mag dit elektrische product niet worden behandeld als gemeentelijk
gemengd afval. Gooi het product weg en breng het naar de inzameling voor een
geschikte lokale gemeentelijke recycling.

ALLES WAT NIET UITDRUKKELLJK IN DE INSTALLATIEHANDLEIDING IS BEPAALD, IS NIET TOEGESTAAN. EEN
CORRECTE WERKING VAN DE OPERATOR IS ALLEEN GEWAARBORGD WANNEER DE GEMELDE GEGEVENS
WORDEN NAGELEEFD. DE FIRMA IS NIET AANSPRAKELIJK VOOR SCHADE VEROORZAAKT DOOR HET NIET
NALEVEN VAN DE INSTRUCTIES IN DEZE HANDLEIDING. ZONDER AFBREUK TE DOEN AAN DE ESSENTIELE
KENMERKEN VAN HET PRODUCT, BEHOUDT HET BEDRUF ZICH HET RECHT VOOR OM OP ELK MOMENT DE
WUZIGINGEN AAN TE BRENGEN DIE NODIG WORDEN GEACHT OM HET PRODUCT TECHNISCH, STRUCTUREEL
EN COMMERCIEEL TE VERBETEREN, ZONDER DAT DIT DOCUMENT HOEFT TE WORDEN BIJGEWERKT.
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SYMBOLEN

De volgende symbolen worden in deze handleiding gebruikt om potenti€le gevaren aan te geven.

ﬁ Belangrijke veiligheidsaanwijzing. Het niet opvolgen van deze instructies kan leiden tot ernstig letsel of schade aan eigendommen.
Het niet opvolgen van deze instructies kan resulteren in een slechte werking van het product en een gevaarlijke situatie creéren.

A Belangrijke veiligheidsaanwijzing. Contact met onderdelen onder spanning kan leiden tot de dood of ernstig letsel.

W Belangrijke informatie voor het installeren, programmeren of in bedrijf stellen van het product.

1 BESCHRIJVING VAN HET PRODUCT

NET24N is een universeel bedieningspaneel voor DEA System automatiseringen met 1 of 2 motoren op 24V =—=, met of zonder encoder.
Het belangrijkste kenmerk van dit bedieningspaneel is de eenvoudige configuratie van ingangen en uitgangen volgens uw behoeften, waardo-
or aanpassing aan elk type automatisering mogelijk is. Het volstaat om de gewenste configuratie voor de gebruikte automatisering in te stellen
om de bedieningsparameters optimaal te hebben ingesteld, waarbij alle overbodige functies worden uitgeschakeld.

2 TECHNISCHE GEGEVENS

De voedingsspanning (V) 230-240V ~ (50/60 Hz)
Nominaal vermogen van de transformator (VA) _ )
Zekering F1 (A) (transformator) Zie elektrisch schema
Zekering F2 (A) (batterij-ingang) Zekering T 15A L 250V
2 x 7A (of 1 x 10A)
Uitgangen motoren 24V — Let op: In geen geval mag de maximale stroom die wordt geleverd door elke
Maximale stroomafgifte (A) uitgang 10A overschrijden bij gebruik met een enkele motor en 7A bij gebruik
met 2 motoren.
Uitgang voor voeding van hulpaccessoires 24V =—= (24V_AUX + 24V_ST
Uitgang voor voeding met beveiligingen 24V =—= = max 200mA)
Waarschuwingsuitgang 24V =——= max 15W
Uitgang elektroslot Max. 1 stuk Artikel 110 of configureerbare uitgang 24V =——= max 5W
Knipperlichtuitgang 24V =——= max 15W
Maximale bedrijfstemperatuur -20+50 °C
Frequentie van de radio-ontvanger 433,92 MHz
Type codering van afstandsbedieningen HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch - DART
Maximaal aantal beheerde afstandsbedieningen 100
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3 ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN

A ! Gevaar voor letsel en materiéle schade door elektrische schokken !
A ! Risico op storingen als gevolg van onjuiste installatie !
Maak de aansluitingen volgens de aanwijzingen van het bedradingsschema.

WAARSCHUWING Voor voldoende elektrische veiligheid moeten alle kabels dubbel geisoleerd zijn. Zorg ervoor dat de zeer lage
veiligheidsspanningskabels duidelijk gescheiden blijven (minstens 4 mmin de lucht of 1 mm door de extraisolatie) van de laagspanningskabels
(230V ~) door ze in de kunststof kabelgoten te plaatsen en vast te zetten met geschikte klemmen in de buurt van de aansluitblokken.

WAARSCHUWING Gebruik voor aansluiting op het elektriciteitsnet een meerpolige kabel met een minimale doorsnede van 3x1,5 mm2 en van
het type vereist door de huidige regelgeving. Gebruik voor het aansluiten van de motoren een kabel met een minimale doorsnede van 1,5 mm?2
en van het type voorzien door de geldende regelgeving. Als de kabel zich bijvoorbeeld buiten bevindt (in de open lucht), moet deze ten minste
gelijk zijn aan HOSRN-F, terwijl deze binnen (in een kabelgoot) ten minste gelijk moet zijn aan HO5VV-F.

WAARSCHUWING Alle kabels moeten in de directe omgeving van de klemmen worden gestript. Houd de kabels iets langer om eventuele
overtollige kabels later te verwijderen.

WAARSCHUWING Sluit de aardgeleider aan op de juiste klem en zorg ervoor dat de lengte langer is dan die van de actieve geleiders, zodat in
het geval dat de kabel uit de bevestigingsplaats komt, de actieve geleiders als eerste worden uitgerekt.

WAARSCHUWING Gebruik alleen een speciale kabel van 3x0,22 mm2 om de encoder op de besturingseenheid aan te sluiten.

NET24N-bord terminaltabel

3-4 Voedingsspanningsingang 22 V ~ van transformator.
5-6 Voedingsspanningsingang 24 V ——= van batterij of fotovoltaische accu (let op de polariteit).
7-8 Uitgang motor 1 24V max 7A (max 10A als er slechts één motor aanwezig is).
9 Verbinding van de metalen delen van de motoren.
10-11 Uitgang motor 2 24V max 7A (indien aanwezig).
12-13 Uitgang 24 V —= max 15 W voor vaste (indien P052=0), knipperende (indien P052=1) of hoffelijkheidslicht (indien
P052>1) poort open indicator.
14 ) Uitgang “BOOST” voor elektroslot maximaal 1 stuk Artikel 110 (indien PO62=0), impulsuitgang 24V ——= max 5W (indien
P062=1), stapsgewijze uitgang (indien P062=2), parkeerremuitgang voor omkeerbare motoren (indien P062=3), uitgang
15 . | voor elektroslotvoeding via externe relais (indien PO62=4), uitgang voor voeding van magneten voor slagbomen (indien
P062=5) of vertraagde uitgang (indien P062>5).
16 - 17 Uitgang voor knipperlicht 24V =—= max 15W.
18 | IN6 =589
INPUT 6 Configureerbare ingang (zie PO22 voor selecteerbare waarden) o+ -
19 Com o B é S %n
20 | IN5 2oc” £
INPUT 5 Configureerbare ingang (zie PO21 voor selecteerbare waarden) L2225 B¢
21 Com z o ..®E
22 |IN4 25% § gL E
S Q) T E
INPUT 4 Configureerbare ingang (zie PO20 voor selecteerbare waarden) Q< 3 o ]E, 2w
23 Com co =29
02538 ,2a
24 IN3 DD S D ey @
INPUT 3 Configureerbare ingang (zie PO19 voor selecteerbare waarden) % o @G ?ﬁn g
25 Com *g o S § %;’OE' 8
26 | IN2 T588YeE
INPUT 2 Configureerbare ingang (zie PO18 voor selecteerbare waarden) 022 ©S
28 IN1 < é g o
INPUT 1 Configureerbare ingang (zie PO17 voor selecteerbare waarden) 5, N
29 Com £ 0okt
Y | Signaalingang radioantenne
ANT g gang
1 | Aardingsingang radioantenne
32 + ] ) )
a3 - Uitgang 24 V ——= voor voeding van hulpaccessoires (24V_AUX + 24V_ST)
1 o . . . e max 2_00mA
2 . Gestabiliseerde 24 V ——= uitgang voor voeding van gecontroleerde veiligheidsapparaten
F1 Zie elektrisch schema
F2 Zekering T 15A L 250V
ENC_M1 | Ingang motor-encoder M1 Jumper voor encoderselectie (J5=M1 - J9=M2)
Positie I-BEI = motoren met encoder (zorg ervoor dat P029=0 is ingesteld)
ENC_M2 | Ingang motor-encoder M2 Positie “mm—=1" = motoren zonder encoder (zorg ervoor dat P029=1 is ingesteld)
ul UART 1 Plug-in module ingang voor NET-NODE - MEMONET
U2 UART 2 Plug-in module ingang voor NET-EXP
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4 CONFIGURATIE

De universele bedieningseenheid NET24N kan worden gebruikt voor het beheer van de volgende typen (TYPE) gemotoriseerde DEA
System-sluitingen: draaihekken, schuifhekken, kanteldeuren en voertuigbarriéres.

Om maximale aanpasbaarheid aan elk type sluiting te garanderen, heeft het bedieningspaneel een initi€le procedure, die alleen wordt
uitgevoerd bij de eerste inschakeling, voor optimale configuratie van ingangen, uitgangen en bedrijfsparameters (zie schema G). Nadat
het is geconfigureerd, zal de bedieningseenheid “toegewijd” werken aan het geselecteerde type sluiting. Nadat de initi€le configuratie is
uitgevoerd, hoeft alleen de standaard programmering voor het systeem waarop u werkt, te worden uitgevoerd.

Alle initiéle instellingen blijven in het geheugen, zelfs bij latere herstarts (zie schema O).

Het geconfigureerde type sluiting kan indien nodig later worden gewijzigd volgens schema o

EERSTE INSCHAKELING VAN DE BESTURINGSEENHEID

Configuratie na de eerste inschakeling

Voor de eerste inschakeling van het

bedieningspaneel, volg deze stappen: N\ | /
e DR DD

1. Lever stroom, op het display verschijnen de ";:\ ":\ h \ﬁ\ ::L\ ﬁ g ::L\
knipperende berichten “rES-" en “TYPE”; 71 BN

2. Druk op de [OK]-knop en houd deze 5 seconden
ingedrukt totdat het bericht “d000” op het display
verschijnt;

3. Gebruik de [+] en [-]-knoppen om de gewenste
configuratie te kiezen op basis van het
installatietype (bijv. d002), en bevestig dit door

op de [OK]-knop te drukken; D D I
p de [OKTnop EH L

Op dit punt wordt de selectie in het geheugen e D) | oy
opgeslagen en bij elke toekomstige inschakeling
eladen.
geace TVPE 00" %1
4. Het display zal “TYPE”, “-00-" en het symbool
voor een gesloten poort “- - - -” weergeven.
Daaropvolgende power-ups van de SAVETYPE ~y
o ek IN g
elektriciteitscentrale MEMORY
Als er al een configuratie is opgeslagen in het
bedieningspaneel, volg dan deze stappen: \ 4
B POWER i ] N D
Lever stroom, op het display verschijnen de berichten ON ) [l ) P el ) D]
“rES-", “TYPE”, “-00-" en het symbool voor een
gesloten poort “----". v
A . . LOAD TYPE <
Wijziging van de bestaande configuratie FROM
MEMORY
O Als er al een configuratie is opgeslagen in het
bedieningspaneel en u deze wilt wijzigen, volg
dan deze stappen: Y
] D I
' 4
1. Houd de [0K]-knop ingedrukt en lever stroom, op ! L
het display verschijnen de knipperende berichten E l
“rES-" en “TYPE"; E ‘i‘ @ ‘i‘ ‘i‘
2. Druk op de [OK]-knop en houd deze 5 seconden 1 [pEQ) I pgpp
ingedrukt totdat het bericht “d000” verschijnt E
(de waarde verandert overeenkomstig de vorige i
gebruikte configuratie) op het display; !
3. Gebruik de [+] en [-]-knoppen om de nieuwe E
gewenste configuratie te kiezen op basis van het — " —
installatietype (bijv. d002), en bevestig dit door = =—— schuifpoort
op de [OK]-knop te drukken; ==
OPMERKING: Het onderbreken van de R —
herconﬁguratieprocedure véér. bevgstigir?g E} F:E:E}_; Draaipoort
resulteert in het laden van de vorige configuratie o=
door het bedieningspaneel zonder wijzigingen. S E—
OPMERKING: Als de herconfiguratieprocedure E}}::‘:HE} > Overheaddeur
echter succesvol wordt voltooid, zal de nieuwe — —
configuratie de vorige overschrijven en bij elke —— .
toekomstige inschakeling worden geladen. ‘Q‘ ] ‘:.‘ ‘Q‘ |, Automatische
= "' “‘ = slagboom
4. Het display zal “TYPE”, “-00-" en het symbool
voor een gesloten poort “- - - -” weergeven.




5 STANDAARD PROGRAMMERING
1 Voeding

Bij inschakeling verschijnen op het display achtereenvolgens de knipperende berichten “rES-", “00.42” (of de momenteel gebruikte
firmwareversie), “TYPE”, “-01-" (of het geselecteerde type), gevolgd door het symbool voor een gesloten poort “----".

POWER | [ ] oozl phovoms] oo o] oo
ON Y gy D) o g P ) M ) Nl [T sy

* In het geval dat de bedieningseenheid al is geprogrammeerd en de herinschakeling het gevolg is van een stroomonderbreking, wordt bij
de eerste START-puls de resetpositieprocedure uitgevoerd (zie “rESP” in de tabel Statusberichten op pagina 191).

2 Weergave van de status van ingangen en bedieningscycli

A

1. Blader door de parameters met de [+] en [-]-knoppen
totdat PO13 op het display verschijnt;
2. Open de parameter door op de [0K]-knop te drukken;

]
[
<

3. De “Status van ingangen” wordt weergegeven op het 'j %1 HDT‘D GU J
display (controleer of deze juist is): E:%FEBD:B:: Dch [Jc% [JCQ D:h
OPEN CLOSE = = JE(PEPEPE
— CONTACT _— CONTACT 113
4. Druk opnieuw op de [OK]-knop; PO 12 QG
5. “Totale bedieningscycli” “tCYC” wordt weergegeven op ‘51 ?
het display, gevolgd door de vermenigvuldiger “MULt". \
s A
Om het aantal bedieningscycli te berekenen, moeten :-H:z%;-:::%

deze twee waarden worden vermenigvuldigd. D ! @ D 2 @ D 3 @ D 4 @
Bijvoorbeeld: tCYC = 120x10 = 1200 uitgevoerde T2y X &»

bedieningscycli D 5 Q D 6 Q D 7 Q D 8 Q

6. Druk opnieuw op de [OK]-knop;

o
Ii(
(X
o

[
I
X
u

a1 e
“Onderhoudsbedieningscycli” “MCYC” wordt weergegeven &
op het display, gevolgd door de vermenigvuldiger “MULt". NET2XXN NET_EXPANSION
Om het aantal bedieningscycli dat nog moet worden 1 IN1 7 IN1 ::%::w::@jS:;ﬂ
uitgevoerd voordat onderhoud nodig is te berekenen, 2 IN2 8 IN2 — ‘I‘ =
moeten deze twee waarden worden vermenigvuldigd. 3 IN3 9 IN3 O O™
Bijvoorbeeld: MCYC = 1500x1 = 1500 bedieningscycli 4 IN4 10 IN4 DR PR s P
die nog moeten worden uitgevoerd voordat onderhoud 5 IN5 11 IN5
nodig is 6 IN6 12 IN6

bY

8. Druk opnieuw op de [OK]-knop om de parameter te
verlaten (PO13 verschijnt weer op het display).

)

pu
=
LC
™

"

I
u
X

iy
i
o
o

I
L
[
u

t H F‘ E (DEFAULT)

——— 31
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I
- EEEE S
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- [ED=TERE 31 g

5
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3 Selecteren van het motortype ! BELANGR”K !

1. Blader door de parameters met de [+] en [-] knoppen totdat
PO28 op het scherm verschijnt;
2. Toegang krijgen tot de parameter door op de [OK] knop te

drukken;
3. Stel met de [+] en [-] knoppen het motortype in:
Type 00 Type 01 Type 02 Type 03
* 005 6/24N * 000 GEKO * 003 902/24 - * 003 PASS 24/N Po2g doo !
(BOOST) - 6/24X * 001 LOOK - MAC | 905/24 * 004 STOP 24/N ‘
(BOOST) -STING « 004 902R/24 N
* 006 9/24N - + 002 GHOST 100 - — "_‘ — 51 — "' —
9/24X GHOST 200 | ) )
+ 007 REV24 + 003 502/24 - iR Dol o e PR R R
« 008 REV24/M | ANGOLO T T
BOOST * 004 502MT/24
* 005 GEKO/X
P d

c3
m
|

Let op: In geval van koppeling met motoren die geen DEA System
motoren zijn, stelt u de parameter in op de waarde die het meest
overeenkomt met de familie en prestaties.

4. Bevestig de keuze door op de [OK] knop te drukken (PO28 ver-
schijnt opnieuw op het scherm).

4 Selectie van werking met of zonder encoder ! BELANGR”K !

Let op: zorg ervoor dat u ook de jumpers J5 en J9 correct instelt.

A P O
=] Positie "A" = motoren met encoder (zorg ervoor dat P029=0 is ingesteld)

|L:| Positie "B" = motoren zonder encoder (zorg ervoor dat P029=1 is ingesteld)

{iu
(NN
{min

_E\_U

1. Blader door de parameters met de [+] en [-] knoppen totdat \\@1
P029 op het scherm verschijnt; el D= L | T = T = I

2. Toegang krijgen tot de parameter door op de [OK] knop te Dt | o ﬁ’:".‘@g
drukken; 1 !

3. Stel met de [+] en [-] knoppen de volgende waarden in: Q Q
- d0OO=voor motoren met encoder; PO2E 4000
- d0O1=voor motoren zonder encoder;

4. Bevestig de keuze door op de [OK] knop te drukken (PO29 ver-
schijnt opnieuw op het scherm).

5 Selectie van werking met 1 of 2 motoren

1. Blader door de parameters met de [+] en [-] knoppen totdat
PO30 op het scherm verschijnt; PO3 doo2

2. Toegang krijgen tot de parameter door op de [OK] knop te ‘ ‘
drukken; N t

3. Stel met de [+] en [-] knoppen de volgende waarden in: O O & OO
- d001=voor enkele motortoepassing; i = PR | o> D PR PR D

- d002=voor toepassing met 2 motoren;
4. Bevestig de keuze door op de [OK] knop te drukken (PO30 ver-
schijnt opnieuw op het scherm).

_U/m—

Cl
mJ
a

6 Selectie van de rijrichting (alleen Type 00 en Type 03)

1. Blader door de parameters met de [+] en [-] knoppen
totdat PO63 op het scherm verschijnt; d

2. Toegang krijgen tot de parameter door op de [OK]
knop te drukken; ]

3. Stel met de [+] en [-] knoppen de volgende waarden Y b L D T
in: POEM At
- dOOO=standaard positie van de motor;
- d0O1=omgekeerde positie van de motor; 1

4. Bevestig de keuze door op de [0OK] knop te drukken 0oo

v
X
|
K|
K]

(POB3 verschijnt opnieuw op het scherm).

)
)

SN, o A

[u
c3

T
Let op: De parameter keert automatisch de open/sluit- Q

uitgangen van de motoren om. POE2 T .:’ )|
Let op: Als u deze parameter wijzigt, moet u de DR R |

parameters met betrekking tot de eindposities van
openen en sluiten aanpassen.

o A1

CJ

CJ
CJ
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7 Afstelling van de nokkenschakelaars voor eindposities

1. Blader door de parameters met de [+] en [-] knoppen
totdat POO1 op het scherm verschijnt;
2. Toegang krijgen tot de parameter door op de [OK]

A

knop te drukken; o

3. Verplaats de as naar de open positie en stel de O O
bijoehorende nokkenschakelaar zodanig af dat deze — "' — 51 —— 51
de microschakelaar op dat punt indrukt door op de HHHE: HHEH%
[+] (OPEN) en [-] (SLUITEN) knoppen te drukken; — — S—

Herhaal de operatie om de eindpositie voor sluiten af [l?
te stellen.

4. Bevestig de keuze door op de [OK] knop te drukken
(POO01 verschijnt opnieuw op het scherm).

FCC1

LET OP Als motor 2 aanwezig is, herhaal dan de bovenstaande aanpassingen door de parameter POO2 aan te passen.

8 Motoren Leren

Blader door de parameters met de [+] en [-] knoppen totdat POO3 op het scherm verschijnt;

Toegang krijgen tot de parameter door op de [OK] knop te drukken;

Houd de [OK] knop ingedrukt wanneer de knipperende tekst “APPr” verschijnt;

Laat de [OK] knop los zodra de tekst “APPr” stopt met knipperen; Het leerproces begint met motor 1 die opent (als deze begint te
sluiten, verbreek de stroom, verwissel de motorbedrading en herhaal de procedure);

Wacht tot de poort (of poorten in het geval van 2 motoren) beweegt en stopt in de open en vervolgens gesloten posities.

Als u de open stop van de poort wilt versnellen, kunt u handmatig ingrijpen door een “START” puls te geven (of door op de “OK”
knop op het bord te drukken) om de stop te simuleren.

6. Wanneer de bewerking is voltooid, wordt “- - - -” weergegeven op het scherm.

PONPE

o

POOY
1 Q 1
=]

(g

O

Ox i

(|-
N

2!
_@]_,

w
e

o
N[
=
—|
/|

x|
(u(
(x(
(Nl
8]

CJ
CJ
[a¥]

LET OP (alleen Type 01 en Type 03) Nadat het leren van de motortravel is voltooid, voert u een volledige cyclus uit (openen/sluiten) en
controleert u vervolgens de juiste werking van de ontgrendeling. Als de ontgrendeling te “hard” is, verhoogt u de waarde van parameter
PO57 met 1 of meer.

9 Leerproces voor afstandsbedieningen

9.1 Selectie van de afstandsbedieningscodering

1. Blader door de parameters met de [+] en [-] knoppen totdat PO27 op
het scherm verschijnt;
2. Toegang krijgen tot de parameter door op de [OK] knop te drukken;
3. Selecteer het type afstandsbediening met de [+] en [-] knoppen:
- d0OO0=rolling-code vast (aanbevolen);
- d0O1=rolling-code volledig;

o028

cJ
[uiu

R
c

_H\_G

- dOO3=DART; iy = PR =

4. Bevestig uw keuze door op de [0K] knop te drukken (PO27 wordt weer
weergegeven op het scherm).

'U/{D—

026 o000
Let op: Als u het type codering moet wijzigen en alleen als er al
afstandsbedieningen met een andere codering in het geheugen staan,
moet u het geheugen wissen (POO4) NA het instellen van de nieuwe

codering.

185




9.2 Leren

1. Blader door de parameters met de [+] en
[-] knoppen totdat POO5 op het scherm ver-
schijnt;

2. Toegang krijgen tot de parameter door op de
[OK] knop te drukken;

3. Wanneer “LEAr” knippert, drukt u op een
knop van de afstandsbediening die u wilt op-
slaan;

4. Op het display verschijnt het symbool van de
zojuist opgeslagen afstandsbediening en ver-

CJ
cJ
o

_E\_D

volgens “LEAr”; %1 N\ 1/ 10 sec
5. Herhaal de procedure vanaf stap 3 voor even- i:‘i;‘i;li:u_@ N S el . ’ I

tuele andere afstandsbedieningen die u wilt Pt bt b e )L 1 )R (p=g=pa

opslaan; ‘ /1 '\ Y
6. Beéindig het opslaan door 10 seconden te Q Y :L

wachten totdat “- - - -” op het display ver- = o N I A T |

schijnt. X2 | X991

[ 2 3 o~ |

Let op: In het geval van afstandsbedieningen met A \\'% i w{s gt
een rolling-codecodering kan de ontvanger in de L,I ,,,,, R s
leermodus worden gezet door een puls te geven i i
met de verbgrggn knop van een eerder geleerde q 'Z‘";‘ [ 'Z‘.L" =
afstandsbediening. Dt = R D | = ]
Let op: In het geval van aangepaste T T
afstandsbedieningen is het alleen mogelijk om i i
de eerste aangepaste afstandsbediening te leren E E

A
A

door op de verborgen knop te drukken nadat u
toegang hebt gekregen tot POO5. Hierna kunt u
alleen afstandsbedieningen leren met dezelfde
coderingssleutel als de eerste (door dezelfde
procedure te volgen), tenzij u het geheugen wist
(PO0O4).

Let op: Als er sprake is van een slecht radio-
bereik, wordt aanbevolen om de antenne van het
knipperlicht (indien aanwezig) aan te sluiten of
een afgestemde externe antenne te installeren.

10 Wijzigen van functioneringsparameters

Indien u de functioneringsparameters moet wijzigen (bijv. kracht,
snelheid, etc.):

1. Blader met de [+] en [-] knoppen totdat de gewenste parameter

mn T
op het scherm verschijnt (bijv. P032); po33 a
2. Toegang verkrijgen tot de parameter door op de [OK] knop te
: l Q , N
drukken; — 51 R —— 51
3. Stel de gewenste waarde in door op de [+] en [-] knoppen te :-aic'%g-:%-a %RDSRD”:%
4. Bevestig uw keuze door op de [OK] knop te drukken (de eerder Q
geselecteerde parameter wordt weer weergegeven)
PO3 B9
Raadpleeg de tabel op pagina 192 voor de volledige lijst van
“Functioneringsparameters”.
11 Programmering voltooid
LET OP Aan het einde van de programmeerprocedure, gebruik de [+] en [-] knoppen totdat het symbool “- - - -” verschijnt; het systeem

wacht nu op opdrachten voor normale werking.

Om eventuele “Geavanceerde programmering” uit te voeren (bijv. het wissen van afstandsbedieningen, het configureren van ingangen,
enz.), gaat u naar pagina 187.
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6 GEAVANCEERDE PROGRAMMERING

Di seguito vengono aggiunte alcune procedure di programmazione relative alla gestione della memoria radiocomandi e di configurazio-
ne avanzata degli ingressi di comando.

1 Verwijderen van opgeslagen afstandsbedieningen

1.1 Verwijderen van alle afstandsbedieningen

A

1. Blader door de parameters met de [+] en [-] knoppen tot- P
dat u parameter PO04 op het display ziet;
y
1

2. Ga naar de parameter door op de [OK] knop te drukken; gl \ (V4 \é,l %1
3. Bij het knipperende bericht “CAnC”, houd de [OK] knop OO =] Nl = Dl ———
) OO S i R
ingedrukt R [ i | g R | T 0T
4. Laat de [OK] knop los zodra het knipperende bericht T 7 1| '\
“CAnC” ophoudt met knipperen; Q
5. Alle opgeslagen afstandsbedieningen zijn verwijderd (pa- pOn3
rameter POO4 verschijnt opnieuw op het display).
1.2 Zoeken en verwijderen van een afstandsbediening
1. Blader door de parameters met de [+] en [-] knoppen tot- -
dat u parameter POO6 op het display ziet; PooY r\ﬂ\d':l
2. Ga naar de parameter door op de [OK] knop te drukken; ‘ o
3. Gebruik de [+] en [-] knoppen om de afstandsbediening te @1 N | / \é,l \ét
selecteren die u wilt verwijderen (bijv. r003); | B = S N7 N
4. Bij het knipperende bericht “r003”, houd de [0K] knop in- g :i: =i= ::9 _@_’ L‘q :i: :D‘: Ei E;S B;H B;S B;S
gedrukt; T 7 15V N\
5. Laat de [OK] knop los zodra het knipperende bericht “r - - Q Q
=" verschijnt; POOS Yo
[N} [N|N)

~

6. De geselecteerde afstandsbediening is verwijderd (para-
meter POO6 verschijnt opnieuw op het display).

2 Herstel van de standaardparameters

2.1 Herstel van bedrijfsparameters

1. Blader door de parameters met de [+] en [-] knoppen
totdat u parameter POO7 op het display ziet;

2. Ga naar de parameter door op de [OK] knop te
drukken;

3. Bij het knipperende bericht “dEF1”, houd de [OK] knop

druk PoOE
ingedrukt; ‘
4. !‘_aat d:a [OK] knop los zpdra he.t knipperende bericht O g | / l
dEF1” ophoudt met knipperen; p—— 51 —— \é s — %I
Alle standaardwaarden worden hersteld, behalve voor OO —OK—> P Ludf ml( ——OK—> P '-9 D(
Y | Py ey Py ey
de parameters van P016 tot PO22 en van PO76 tot T 7 N
PO98 voor de huidige configuratie; Q l \
5. Wanneer de bewerking is voltooid, verschijnt parame- .
ter POO7 opnieuw op het display. PULG
Let op: Na het herstellen van de parameters moet u de
centrale opnieuw programmeren en alle bedrijfsparame-
ters opnieuw instellen. Vergeet niet om de motorconfigura-
tieparameters (PO28 - P029 - PO30) correct in te stellen.
2.2 Herstel van “I/0” (Input/Output) instellingen
1. Blader door de parameters met de [+] en [-] knoppen
totdat u parameter PO10 op het display ziet; <
2. Ga naar de parameter door op de [OK] knop te PO
drukken; ‘
3. Bij hgt k:ipperende bericht “dEF2”, houd de [OK] knop %1 \ |/ \g 1 % I
Ingedrukt; O e DT Ge ] T
4. Laat de [OK] knop los zodra het knipperende bericht i = PR ] d —r ’:% %:: ::8 :‘;ﬁ %:5
“dEF2” ophoudt met knipperen; 71 BN

Alle standaardwaarden worden hersteld voor de para-
meters van PO16 tot PO22 en van PO76 tot PO98 voor
de huidige configuratie;

5. Wanneer de bewerking is voltooid, verschijnt parame-
ter PO10 opnieuw op het display.

-1

cl
[
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3 Vergrendelen/ontgrendelen toegang tot programmering

Met behulp van een radiografische afstandsbediening met “dip-switch”-codering (onafhankelijk van het type afstandsbedieningen
dat mogelijk al is opgeslagen), kunt u de toegang tot de programmering van het bedieningspaneel vergrendelen en ontgrendelen om
manipulatie te voorkomen. De instelling van de “dip-switch” op de afstandsbediening vormt de blokkeer/ontgrendelcode die door het
bedieningspaneel wordt gecontroleerd.
3.1 Toegang tot programmering vergrendelen <«
1. Blader door de parameters met de [+] en [] poo3
knoppen totdat u parameter POO8 op het display D Tl |
ziet; A N el R 10 sec
2. Ga naar de parameter door op de [OK] knop te i:‘"c!'c"i:‘ C /D\
. on O _/
drukken; 1 0 =l =t
3. Het display toont afwisselend de teksten “PrOG/ el (=
FrEE” om aan te geven dat het bedieningspaneel Q A
wacht op de overdracht van de blokeercode; Poon [ |
4. Druk binnen 10 seconden op CH1 van de “TX PO
master”, het display toont “PrOG/bLOC” voordat @ [85) N
het terugkeert naar de lijst met parameters; g il w L
5. Toegang tot de programmering is vergrendeld. TX1 master d D= g

LET OP Toegang tot de programmering kan ook worden ingesteld via de DEAinstaller-app op een smartphone. In dit geval wordt een
installatiecode (anders dan nul) ingesteld, die alleen via de app kan worden ontgrendeld.

3.2 Toegang tot programmering ontgrendelen <
1. Blader door de parameters met de [+] en [] poos
knoppen totdat u parameter POO8 op het display é ™
e \\9 .-‘ w .:’ .DU 10 sec
Ziet; = TeTeT= 2l A '
2. Ga naar de parameter door op de [OK] knop te 49 _@:]_>
drukken; P P orl i Ll — O - u
3. Het display toont afwisselend de teksten “PrOG/ l ::% ’E‘H Ei :i% v
FrEE” om aan te geven dat het bedieningspaneel Q A
wacht op de overdracht van de ontgrendelcode; POon I |
4. Druk binnen 10 seconden op CH1 van de “TX & 0t
W, o —

master”, het display toont “PrOG/bLOC” voordat
het terugkeert naar de lijst met parameters;
5. Toegang tot de programmering is ontgrendeld.

A%
N’

'4)
-
hx
-
a
N’ |
K
N |
X

X

-

master

A

3.3 Ontgrendelen van toegang tot programmering met een

globale reset Poog

LET OP! deze procedure resulteert in het verlies van alle Q Do Il |

opgeslagen instellingen. De procedure maakt het mogelijk om L EI !j )t ‘Q sec

het bedieningspaneel te ontgrendelen zonder de bijbehorende :.5 =C= =C= :.: )

ontgrendelcode te kennen. — ‘l -_——- Ul =] =t u

Na deze ontgrendelingsprocedure moet u de centrale opnieuw Q D g )y

programmeren en alle bedrijfsparameters opnieuw instellen. PO0T

Zorg er in het bijzonder voor dat u de motorconfiguratieparameters N 1

(P028 - P029 - PO030) correct instelt. U moet ook de &

impactkrachtmeting herhalen om de naleving van het systeem N | /

te waarborgen. N ) - -

te waarborgen. i il

1. Blader door de parameters met de [+] en [-] knoppen totdat u 0 e P
parameter POO8 op het display ziet; | \'\

2. Ga naar de parameter door op de [OK] knop te drukken;

3. Het display toont afwisselend de teksten “PrOG/bLOC”;

4. Druk op de [OK] knop, het display toont het knipperende
bericht “FrEE”;

5. Druk opnieuw op de [OK] knop en houd deze 5 seconden
ingedrukt (als u deze eerder loslaat, wordt de procedure
onderbroken): het display toont het vaste bericht “FrEE”
gevolgd door “dEF1” voordat het terugkeert naar de lijst met
parameters;

6. Toegang tot de programmering is ontgrendeld.

5sec
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4 Downloaden / uploaden van gegevensgeheugen

4.1 Gegevens downloaden naar een extern geheugenapparaat (DOWNLOADEN)

1. Blader door de parameters met de [+] en [-] knoppen totdat u parameter PO11 op het display ziet;

2. Druk op de [OK]-knop, het display toont het knipperende bericht “dnLd”;

3. Druk opnieuw op de [0OK]-knop en houd deze 5 seconden ingedrukt (als u deze eerder loslaat, wordt de procedure onderbroken);

4. Laat de [0K]-knop los zodra het knipperende bericht “dnLd” stopt;
Alle instellingen van het bedieningspaneel (TYPE, parameters, afstandsbedieningen, motorinstellingen, enz.) worden opgeslagen op
het externe opslagapparaat;

Let op: Als er al gegevens op het externe opslagapparaat staan, worden deze tijdens het downloaden overschreven.
5. Nadat de operatie is voltooid, verschijnt parameter PO11 weer op het display.

<

PO 2 ) )
A A
Oy N1/ 3y N X
D IO T D il i 5 sec b el ==
S S Yo dend o om
! /1 \\\ DOWNLOAD

%

PO

A
%)

4.2 Gegevens uploaden vanaf een extern geheugenapparaat (UPLOADEN)

Blader door de parameters met de [+] en [-] knoppen totdat u parameter PO12 op het display ziet;

Druk op de [OK]-knop, het display toont het knipperende bericht “UPLd";

Druk opnieuw op de [OK]-knop en houd deze 5 seconden ingedrukt (als u deze eerder loslaat, wordt de procedure onderbroken);
Laat de [OK]-knop los zodra het knipperende bericht “UPLd” stopt;

Alle instellingen (TYPE, parameters, afstandsbedieningen, motorinstellingen, enz.) die op het externe geheugenapparaat zijn opge-
slagen, worden geupload naar het aangesloten bedieningspaneel;

5. Nadat de operatie is voltooid, verschijnt parameter PO12 weer op het display.

PoONE

PO 13 ) )
A A
YR AR ¥ N QU
O | ssec XD
(I | e ey R | i S oK—® Lo ol L-nl_
! /1 \\ UPLOAD

<

FI

Ca

LET OP: Als er geen externe geheugenapparaten zijn aangesloten of als de verbindingskabel wordt losgekoppeld tijdens de gegeven-
soverdracht, verschijnt foutcode “Err9” op het display en wordt het bedieningspaneel volledig gereset, waarna het knipperende bericht
“TYPE” op het display verschijnt. Raadpleeg de instructies van het externe geheugenapparaat om het bedieningspaneel opnieuw in
te stellen.

5 Configureren van ingangen

Als de installatie afwijkende of aanvullende bedieningselementen vereist
in vergelijking met de standaard die wordt beschreven in de elektrische
schema’s, kunt u elke ingang configureren voor de gewenste functie (bijv.
START, PHOTO, STOP, enz.).

1. Blader door de parameters met de [+] en [-] knoppen totdat u de parame-
ter ziet die overeenkomt met de gewenste ingang:

e PO17=voor INGANG 1; PO 13 dio3
o PO18=voor INGANG 2;
e P019=voor INGANG 3; 1 %1 ] %1
e P020=voor INGANG 4; D N (] oK 0 T ]
e PO21=voor INGANG 5; O b Dt Dt 0t
e P0O22=voor INGANG 6; l !

2. Ga naar de parameter (bijv. PO18) door op de [OK]-knop te drukken; Q Q

3. Stel de waarde in die overeenkomt met de gewenste functie door op de PO 0 d0oT
[+] en [-] knoppen te drukken (raadpleeg de tabel “parameters voor het
configureren van ingangen” op pagina 192);

4. Bevestig de keuze door op de [OK]-knop te drukken (parameter PO18 ver-
schijnt weer op het display).

5. Sluit de configuratie voor de zojuist ingestelde ingang af.

6 Programmering voltooid
LET OP Aan het einde van de programmeerprocedure, gebruik de [+] en [-] knoppen totdat het symbool “- - - -” verschijnt; het systeem

wacht nu op opdrachten voor normale werking.
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7 BESCHRIJVING VAN INGANGEN

De onderstaande tabel geeft een beschrijving van de werking van alle selecteerbare ingangen op de printplaat.

INGANGEN (IN / EXP_IN)

Bericht Beschrijving
NONE Niet in gebruik
START Start N.O.-ingang. In geval van activering veroorzaakt dit de opening of sluiting. Kan werken in “omgekeerde”
modus (P049=0) of “stap voor stap” (P049=1).
PED Voetgangers N.O.-ingang. In geval van activering veroorzaakt dit een gedeeltelijke opening van de poort. De
duur van de voetgangersbeweging kan worden ingesteld met PO43.
OPEN N.O.-ingang om te openen. In geval van activering veroorzaakt dit de opening van de poort.
CLOSE N.O.-ingang om te sluiten. In geval van activering veroorzaakt dit de sluiting van de poort.
OPEN PM N.O.-ingang voor aanwezigheid van een persoon om te openen. Gedurende de tijd dat de knop ingedrukt wordt
- gehouden, opent de poort.
N.O.-ingang voor aanwezigheid van een persoon om te sluiten. Gedurende de tijd dat de knop ingedrukt wordt
CLOSE_PM .
gehouden, sluit de poort.
ELOCK IN N.O.-ingang voor het activeren van de elektrische deuropeningsuitgang. In geval van activering zorgt dit voor
- de activering van de “LOCK”-uitgang op het bord, zie PO62.
PHOTO 1 N.C.-ingang fotocel 1. Raadpleeg PO50 voor de selectie van de bedieningsmodus. Indien niet in gebruik, de
- ingang overbruggen.
PHOTO 2 N.C.-ingang fotocel 2. Raadpleeg PO51 voor de selectie van de bedieningsmodus. Indien niet in gebruik, de
- ingang overbruggen.
N.C.-ingang gevoelige rand 1. Raadpleeg PO67 voor de selectie van de bedieningsmodus. Indien niet in
SAFETY_1 . .
- gebruik, de ingang overbruggen.
SAFETY 2 N.C.-ingang gevoelige rand 2. Raadpleeg PO68 voor de selectie van de bedieningsmodus. Indien niet in

gebruik, de ingang overbruggen.

STOP / SAS_INPUT

N.C.-stop-ingang. In geval van activering blokkeert dit de beweging tijdens elke beweging. Indien niet in
gebruik, de ingang overbruggen.

N.C.-contact (SAS INGANG): Indien aangesloten op WARN_FIX / SAS_OUTPUT in een tweede besturingseenheid,
veroorzaakt dit de werking van de “bankdeur” (uitschakeling van de opening van de tweede deur totdat de
eerste volledig is gesloten). Let op: Controleer dat de uitgang spanningsvrij is.

OPEN_INT
(enkel voor NET_EXP)

Start de beweging en schakelt het groene lampje in (bij aankomst in de geopende positie) alleen voor het
interne verkeerslicht in. Als in de tussentijd het OPEN_EXT-commando wordt gegeven, wordt dit gereserveerd
voor de volgende beweging en wordt het groene licht van het externe verkeerslicht ingeschakeld aan het einde
van het TCA.

OPEN_EXT
(enkel voor NET_EXP)

Start de beweging en schakelt het groene lampje in (bij aankomst in de geopende positie) alleen voor het
externe verkeerslicht in. Als in de tussentijd het OPEN_INT-commando wordt gegeven, wordt dit gereserveerd
voor de volgende beweging en wordt het groene licht van het interne verkeerslicht ingeschakeld aan het einde
van het TCA.

AUX_IN
(enkel voor NET_EXP)

Ingang voor de bediening van de AUX_OUT.

N.C.-ingang eindpunt opening motor 1. Indien niet in gebruik, de ingang uitschakelen met de bijbehorende

FCA_1
parameter.
Fee 1 N.C.-ingang eindpunt sluiting motor 1. Indien niet in gebruik, de ingang uitschakelen met de bijbehorende
- parameter.
FCA 2 N.C.-ingang eindpunt opening motor 2. Indien niet in gebruik, de ingang uitschakelen met de bijbehorende
- parameter.
Fce 2 N.C.-ingang eindpunt sluiting motor 2. Indien niet in gebruik, de ingang uitschakelen met de bijbehorende

parameter.

SAFETY_INHIBITION

N.C.-ingang veiligheid uitschakelen. Wanneer deze geopend is, zorgt dit voor de bypass van de SAFETY-
ingangen die ook worden genegeerd als ze actief zijn.

RESET

N.C.-contact voor het aansluiten van een ontgrendelingsmicroschakelaar, het openen van het contact zorgt
voor een reset van de besturingseenheid.




8 BERICHTEN OP HET DISPLAY

communicatiepoort

STATUSBERICHTEN

Bericht Beschrijving

- === | Gesloten hek

—v (_ | Open hek

OFEr | Opening aan de gang

CLO5 [ Sluiting aan de gang

CEEP | Centrale wacht op instructies na een startimpuls, met stap-voor-stap functionering

CEDOF | Interventie ingang stop of een obstakel werd gedetecteerd met beperkte inversieduur (P055>0 of P056>0)

Kaart in BOOT-MODE: dit duidt aan dat de firmware beschadigd of in uploadmodus is. Om de firmware te herstellen, moet de APP DEAinstaller
worden gebruikt en moet er voor zorgen dat de NET-NODE aangesloten wordt op de juiste poort.

[ L | Opgelet: Wanneer men begint met het uploaden van de firmware, verliest de kaart alle gegevens (parameters en afstandsbedieningen) die
in het geheugen zitten. Zorg er voor dat er een backup is van het geheugen wanneer men eraan denkt de gegevens te herstellen na het
uploaden.

Reset huidige positie: De sturingscentrale werd zopas gereset na een stroomonderbreking of het hek heeft het max toegestane (80) aantal inversies,
C = zonder ooit in de sluitingsaanslag te komen, of het max toegestane (15) aantal opeenvolgende interventies van het anti-crashmechanisme,
rESFP
overschreden.
Het zoeken van de einderitpunten van eerste opening en van de daaropvolgende sluiting in vertraagde snelheid werd geactiveeerd.
FOUTBERICHTEN
Bericht Beschrijving Mogelijke oplossingen
- Controleer of er geen bijzondere wrijvingen en/ of obstakels zijn tijdens de rit;
. . - Geef een startimpuls om de procedure van configuratie van de positie te resetten;
Positiefouten: De procedure van het resetten van de . P . S .
o A = ,_ | - Ga na of het maneuver correct is beéindigd door de rit van de vleugel(s), indien nodig,

Er-rF |positie is niet gelukt. De centrale blijft op commando’s K
wachten manueel te helpen;

- Pas, indien nodig, de ingestelde waarden van de kracht en de snelheid van de
motor(en) eventueel aan.

=T Poging om de kaart te programmeren wanneer er een | - Sluit de stroom af, ontkoppel de NET-NODE van de veiligheidsmechanismen en/of

IURr~ = | NET-NODE apparaat is aangesloten. geinstalleerde fotocellen.

E-r3 Fotocellen en/of veiligheidsmechanismen geactiveerd |- Controleer de correcte functionering van alle veiligheidsmechanismen en/of

e of defect. geinstalleerde fotocellen.
E | Mogelijke schade/oververhitting van het |- Sluit de stroomvoorziening enkele minuten af en geef weer stroom. Geef een
L vermogenscircuit van de sturingskast. startimpuls, als de melding wordt herhaald, vervang de sturingskast.
TlmPT_OUt rit m(_)toren: De motor(en) heef_t (hebben) d? - Geef een startimpuls om het maneuver van configuratie van de positie te resetten;

Er 5 | maximale arbeidsduur overschreden (4min) zonder ooit . P

- Ga na of het maneuver correct is beéindigd.
te stoppen.
Tlm_e—out detectie obstakel: Met : getjesactweerde - Controleer of er geen bijzondere wrijvingen en/of obstakels zijn tijdens de rit;
anticrashsensor, werd de aanwezigheid van een ; . ) "

Errb . - Geef een startimpuls om het maneuver van configuratie van de positie te resetten;
obstakel dat de beweging van de vleugel met meer dan . P

. - Ga na of het maneuver correct is beéindigd.
10 sec verhindert, toch gedetecteerd.
- Controleer de correcte aansluiting van de motoren en van de bijhorende encoders.

Er-r 7| Beweging van de motoren niet gedetecteerd. - Cont‘roleer de correcte afstelling van de Jumpers J5 en J9 zoals aangegeven op de

elektrische kaart.

- Als de melding wordt herhaald, vervang de sturingskast.

- Negeer het bericht als de fout kortstondig op het display verschijnt wanneer de
Het stroomverbruik van een apparaat dat is aangesloten | stroomtoevoer naar het bedieningspaneel wordt onderbroken.

Er~rB | op een 24V-uitgang overschrijdt de veiligheidslimieten. |- Koppel alle hulpapparaten los; als de fout verdwijnt, sluit de apparaten een voor een

Interne storing in het bedieningspaneel. opnieuw aan totdat u degene heeft geidentificeerd die de overbelasting veroorzaakt.

- Als de fout aanhoudt, vervang het bedieningspaneel.
-Controleer of de verbindingskabel van de externe geheugenkaart correct is aangesloten.
- Wanneer er een overdracht van gegevens gebeurt (DOWNLOAD/UPLOAD), moet er op

£ = Geen/onderbroken  communicatie met  externe | toegezien worden dat deze niet onderbroken wordt (bv. door de kaart los te koppelen

e geheugenkaart (ook NET-EXP of NET-NODE). voor het einde van de interventie).

Opgelet: de onderbreking van een UPLOAD veroorzaakt ook een totale RESET van de
sturingscentrale.

Er {0 | Mogelijke schade/oververhitting van het | Sluit de stroomvoorziening enkele minuten af en geef weer stroom. Geef een startimpuls,

Er | |vermogenscircuit van de sturingskast. als de melding wordt herhaald, ervang de sturingskast.

Controleer de bekabeling encoder en motor. Schakel de stroom uit en sluit weer aan.
Geef een startimpuls indien het signaal wordt herhaald, voer dan volgende controles uit.
E- 12 Mogelijke schade aan het vermogenscircuit van de |- Enter POO3 en beweeg de poort met de toetsen + en -.
. sturingskast of aan het encodercircuit. - Wanneer de poort met de maximum snelheid beweegt en Err7 verschijnt op het display,
vervang dan de encoderkaart van de motor.
- Als de motor steeds in stoppositie blijft, de sturingskast vervangen.
( Gevoehgfe afstellingsparameters werden gewijzigd via de Voer het aanleren van de motorslag uit (PO03) alvorens elk ander maneuver kan
E~ {5 |App DEAinstaller, zonder het aanleren van de motorslag .
) . . worden uitgevoerd.
op het einde van de interventie.
NET-NODE jui ) - '
ErB i 0 verbonden met de onjuiste Verbind de NET-NODE met de correcte poort volgens de aanwijzingen op de sturingskaart.
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Programmeerprocedures

POO1 Positie motor 1

P002 Positie motor 2

P003 Aanleren motorslag

P004 | Annulering afstandsbedieningen

P0O05 Aanleren afstandsbedieningen

P006 Zoeken en annuleren van een afstandsbediening

P0O07 Resetting van de functioneringsparameters

P008 Blokkering toegang programmering

P009 Aanleren aangesloten DE@NET installaties (momenteel niet gebruikt)
P010 Resetting instellingen “I/0” (input/output)

PO11 Overdracht van gegevens op de externe geheugenunit
P012 Uploaden van gegevens vanaf een externe geheugenunit
P013 Visualisering van status van inputs en maneuverteller
P014 Niet gebruikt

P015 Niet gebruikt

. ) Default TYPE
Invoerconfiguratieparameters
00 o1 02 03

P016 INPUT_3 Selectie type ingang 000 000 000 000

¢ 000: IN3 type=zuiver contact

¢ 001: IN3 type=const. weerstand 8K2
PO17 INPUT_1 001 001 001 001
PO18 INPUT_2 002 002 008 008
P019 INPUT_3 010 010 010 000
P020 INPUT_4 008 008 011 000
P021 | INPUT_5 012 009 000 000
P022 INPUT_6 014 011 000 000

* 000: NONE * 008: PHOTO_1 ¢ 016: SAFETY_2

* 001: START * 009: PHOTO_2 e 017: OPEN_INT

* 002: PED * 010: SAFETY_1 ¢ 018: OPEN_EXT

* 003: OPEN * 011: STOP ¢ 019: AUX_IN

* 004: CLOSE * 012: FCA_1 ¢ 020: SAFETY_INHIBITION

* 005: OPEN_PM * 013: FCA_2 e 021: RESET

* 006: CLOSE_PM * 014: FCC_1

* 007: ELOCK_IN * 015: FCC_2
P023 Afstandsbediening knop 1 001 001 001 001
P024 Afstandsbediening knop 2 000 000 000 000
P025 Afstandsbediening knop 3 000 000 000 000
P026 Afstandsbediening knop 4 000 000 000 000

* 000: NONE * 004: CLOSE * 008: AUX_IN

* 001: START * 005: Niet gebruikt * 009: STOP

* 002: PED * 006: Niet gebruikt

* 003: OPEN * 007: ELOCK_IN
P027 | Radiocodering 000 | 000 | 000 | 000

* 000: HCS FIXED CODE * 002: DIP SWITCH (HT12)

* 001: HCS ROLLING CODE * 003: DART

Waarschuwing: Als het type codering gewijzigd moet worden en alleen als het geheugen al afstandsbedieningen met verschillende
codes bevat, moet de procedure voor het wissen van het geheugen (PO04) uitgevoerd worden NADAT de nieuwe code ingesteld
is.




i . Default TYPE
Motorconfiguratieparameters
00 o1 02 03

P028 | Selectie type motoren 005 005 003 003

TYPE 00

e 005: LIVI_6/24 - 6/24 BOOST ¢ 007: REV24

* 006: LIVI_9/24 ¢ 008: REV24 BOOST

TYPE 01

* 000: GEKO * 002: GHOST 100 - GHOST 200 e 004: LIVI502MT/24

* 001: LOOK - MAC - STING * 003: LIVI502/24 - ANGOLO * 005: GEKO/X

TYPE 02

e 003: LIVI902/24 -905/24 ¢ 004: LIVI902R/24

TYPE 03

* 003: PASS24_N ¢ 004: STOP 24_N
P029 | Selectie functionering met of zonder encoder 001 ‘ 001 ‘ 000 ‘ 000

OPGELET: vergeet niet ook de jumpers J5 en J9 correct in te stellen (zie klem-| * 000: motoren met encoder

menbloktabel). * 001: motoren zonder encoder

OPGELET: J5, J9 en PO29 moeten correct ingesteld worden alvorens de programme-

ringsprocedure uit te voeren.
P030 | Selectie aantal motoren 001 | 002 | oo1 | o001

e 001: 1 motor

* 002: 2 motoren

Default TYPE
Bedrijfsparameters
00 01 02 03
P0O31 Afstelling snelheid motoren tijdens de vertraging in opening 040 050 050 030
15%..ceueaereenennans 100%
PO32 | Afstelling snelheid motoren tijdens de slag in opening 100 | 100 100 | 100
15%..ccueaereeneenens 100%
P033 Afstelling snelheid motoren tijdens de slag in sluiting 100 ‘ 100 100 ‘ 100
15%..ceueaereenennans 100%
P034 | Afstelling snelheid motoren tijdens de vertraging in sluiting 040 ‘ 050 050 ‘ 030
15%..ccieerniearans 100%
P035 | Afstelling duur vertraging in opening 025 ‘ 020 020 ‘ 030
0%.eeeeeeeenerenne 80%
P036 | Afstelling duur vertraging in sluiting 025 | 020 | 020 | 030
0%.ceveeereerenne 80%
P037 | Afstelling kracht motor 1 in opening 050 | 050 | 050 | 099
Indien=100% detectie obstakel gedesactiveerd 15%..ciiieenreneens 100%
P038 | Afstelling kracht motor 1 in sluiting 050 | 050 | 050 | 099
Indien=100% detectie obstakel gedesactiveerd 15%..ciiceeereaeens 100%
P039 | Afstelling kracht motor 2 in opening 050 | 050 000 | 099
Indien=100% detectie obstakel gedesactiveerd 15%..cuiiceenreaeens 100%
ENKEL TYPE 02: Secundaire afstelling kracht: regelt de motorkracht bij het laatste | 0%.................. 100%
gedeelte van de rit bij definitieve sluiting door PO58.
P040 | Afstelling kracht motor 2 in sluiting 050 | 050 000 | 099
Indien=100% detectie obstakel gedesactiveerd 15%.ueiiiieiiiennnne 100%
P041 Afstelling tijd automatische sluiting 000 ‘ 000 000 ‘ 000
Indien=0 automatische sluiting gedesactiveerd (01T 255s
P042 | Afstelling tijd automatische sluiting voetgangers 000 ‘ 000 ‘ 000 ‘ 000
Indien=0 automatische sluiting voetgangers gedesactiveerd (015 255s
P043 Afstelling duur van voetgangersslag 030 ‘ 035 ‘ 035 ‘ 100
5% rereeeereereanen 100%
P044 | Afstelling tijd voorknipperfunctie 000 | 000 | 000 | 000
(01 TR 10s

193



194

P045 | Afstelling tijd faseverschuiving in opening / | oeox | /s |
(01T 30s
P046 | Afstelling tijd faseverschuiving in sluiting / | o3 | /s | /
0S.erieerieene 30s
P047 | Woonblokfunctie 000 | 000 | 000 | 000
De ingangen van commando in opening en sluiting worden gedesactiveerd tijdens de | « 000: niet actief
opening en de tijd van automatische sluiting. * 001: enkel actief in opening
* 002: actief in automatische opening
en sluiting
P048 | Eindstootfunctie 000 | 000 | o000 | 000
Indien=0 “ eindstoot gedesactiveerd; indien=1 voor elk maneuver van opening wor- | * 000: “eindstootfunctie” niet actief
den de motoren voor 1 seconde in sluitstand geduwd om de ontgrendeling van een | * 001: “eindstootfunctie” actief
eventuele elektrovergrendeling te vergemakkelijken; indien > 1 dan wordt een perio- | * >001: “eindstoot” periodisch (X*1
dische eindstoot uitgevoerd om de vleugels onder druk te houden op de aanslagen in | min)
sluiting. Als er sluitingseinderitten werden geinstalleerd , dan wordt deze functie enkel | 2.................. 255
uitgevoerd indien de einderitten gedesactiveerd werden, bijvoorbeeld wanneer er een
vermindering van druk op de aanslag is.
P049 | Inschakeling “STEP-BY-STEP” 001 | oo1 | oo1 | oo01
Selectie modaliteit “inversie” (tijdens het manoeuvre inverteert een commando-im- | ¢« 000: “inversie”
puls de beweging) of “stap voor stap” (tijdens het manoeuvre stopt een commando- | * 001: “stap voor stap”
impuls de beweging. De volgende impuls zal de motor opnieuw doen starten in tegen-
gestelde richting).
PO50 | PHOTO_1 002 | 002 | 002 | o002
* 000: fotocel geactiveerd in sluiting en
Indien=0 de fotocel wordt geactiveerd in sluiting en bij vertrek als de poort gesloten is; | met gesloten poort
indien=1 fotocel wordt steeds geactiveerd; indien=2 fotocel wordt enkel geactiveerd | « 001: fotocel altijd geactiveerd
in sluiting. Eens geactiveerd zal de activering van de ingang PHOTO_1 meebrengen: | « 002: fotocel geactiveerd enkel in slu-
de inversie van de beweging (tijdens sluiting), het stoppen van de beweging (tijdens | iting
opening), verhindering van de start (met gesloten poort). * 003: zoals 000 maar met “onmiddel-
Indien=3-4-5, de functionering is identiek met de waarden 0-1-2 maar met de fun- | lijk gesloten” geactiveerd
ctie “onmiddellijk gesloten” geactiveerd: in elk geval zal, tijdens de opening en/of de | * 004: zoals 001 maar met “onmiddel-
pauzetijd, bij het weghalen van een eventueel obstakel de poort automatisch herslui- | lijk gesloten” geactiveerd
ten na een vaste vertraging van 2 sec. * 005: zoals 002 maar met “onmiddel-
lijk gesloten” geactiveerd
PO51 | PHOTO_2 000 | 001 | o002 | o002
* 000: fotocel geactiveerd in sluiting en
Indien=0 de fotocel wordt geactiveerd in sluiting en bij vertrek als de poort gesloten is; | met gesloten poort
indien=1 fotocel wordt steeds geactiveerd; indien=2 fotocel wordt enkel geactiveerd | * 001: fotocel altijd geactiveerd
in sluiting. Eens geactiveerd zal de activering van de ingang PHOTO_2 meebrengen: | « 002: fotocel geactiveerd enkel in slu-
de inversie van de beweging (tijdens sluiting), het stoppen van de beweging (tijdens | iting
opening), verhindering van de start (met gesloten poort). ¢ 003: zoals 000 maar met “onmiddel-
Indien=3-4-5, de functionering is identiek met de waarden 0-1-2 maar met de fun- | lijk gesloten” geactiveerd
ctie “onmiddellijk gesloten” geactiveerd: in elk geval zal, tijdens de opening en/of de | * 004: zoals 001 maar met “onmiddel-
pauzetijd, bij het weghalen van een eventueel obstakel de poort automatisch herslui- | lijk gesloten” geactiveerd
ten na een vaste vertraging van 2 sec. * 005: zoals 002 maar met “onmiddel-
lijk gesloten” geactiveerd
P052 Selectie modaliteit functionering uitgang WARNING 000 | 000 | 060 | 000
Als Se=0, dan is het een “waarschuwingslamp” (uitgang altijd AAN wanneer de poort | * 000: “waarschuwingslamp aanhou-
open is, UIT aan het einde van een sluitingsbeweging). Als Se=1, dan is het een “waar- | den”
schuwingslamp met tussenpozen” (uitgang knippert langzaam tijdens het openenen | « 001: “waarschuwingslamp met tus-
snel tijdens het sluiten, altijd AAN wanneer de poort open is, altijd UIT alleen aan | senpozen”
het einde van een sluitingsbeweging). Als Se>1, dan is het een “hoffelijkheidslamp” | * >001 : vertraging uitschakelen “hoffe-
(uitgang AAN tijdens elke beweging, UIT wanneer de motor stopt, na de ingestelde | lijkheidslamp”
vertraging). (2s€C..uuiririacnnnnns 255sec)
P053 Activering zoeken aanslagen ook in opening / | 000 | 001 | 001
De motoren stoppen enkel bij aanslag, ook in opening. * 000: arresto in apertura sul punto me-
Opgelet: Tijdens het noodmaneuver (rESP), voert de motor het eerste maneuver in | morizzato.
opening uit. Bovendien zal de parameter op 1 gedwongen worden als er einderitten | « 001: arresto in apertura sulla battuta
zijn.
PO54 | Functie “SOFT START” 001 | oo1 | oo1 | oo01

De motoren versnellen geleidelijk tot ze de ingestelde snelheid hebben bereikt waar-
bij bruuske starten worden vermeden.

ENKEL TYPE 02: Indien=3 de ruimte van vertraging bij opening (PO35) wordt ook de
ruimte waarin de poort zich beweegt met de vertragingssnelheid (P0O31) bij het begin
van de sluiting.

* 000: “soft start” niet actief

* 001: “soft start” actief

* 002: “soft start” lang” actief

* 003: “soft start” configureerbaar” ac-
tief (enkel TYPE 02)




PO55 | Omkering wegens een obstakel tijdens de opening 003 | 003 | 003 | 003
Afstelling duur van de inversie op hindernis (detectie via de interne anti-crachsensor | ¢« 000: volledige inversie op hindernis
of via activering ingang safety): als =0 voert de motor de volledige inversie uit, indien | « >000: duur van de inversie op hinder-
>0 wordt de duur (in sec) van de rit weergegeven, na de inversie ten gevolge van de | nis
detectie van een hindernis tijdens de opening. (1SEC.ciurrrrrennen 10sec)

P056 Omkering wegens een obstakel tijdens de sluiting 003 | 003 | 003 | 003
Afstelling duur van de inversie op hindernis (detectie via de interne anti-crachsensor | ¢ 000: volledige inversie op hindernis
of via activering ingang safety): als =0 voert de motor de volledige inversie uit, indien | * >000: duur van de inversie op hinder-
>0 wordt de duur (in sec) van de rit weergegeven, na de inversie ten gevolge van de | nis
detectie van een hindernis tijdens de sluiting. (1seCuurreverannnn. 10sec)

PO57 | Vergemakkelijking manuele ontgrendeling 000 | 001 | 003 | 002
Indien #0, na de detectie van de sluitings- of openingsaanslag, zal motor 1 een heel | * 000: vergemakkelijking ontgrendeling
korte inversie uitvoeren om de druk op deze laatste te verzachten, en zo de manuele | gedesactiveerd
ontgrendeling te vergemakkelijken. De ingestelde waarde geeft de duur van de inver- | = >000: vergemakkelijking ontgrende-
sie weer. Indien =0 functie gedesactiveerd. ling geactiveerd met

duur vergelijkbaar met:
(1x25ms......20x25ms)
(1x25ms......40x25ms) (enkel TYPE 00)

PO58 Afstelling marge openingsaanslag 012 | 025 | 000 | 020
Laat de afstelling toe van de duur van het einde van de rit waarbij een eventueel | 1.................. 255 (motoren met encoder)
obstakel wordt geinterpreteerd als aanslag, en de motor zal blokkeren zonder inversie | 1%............... 100% (motoren zonder en-
uit te voeren. Voor motoren met encoder geeft de ingestelde waarde het aantal toeren | coder)
van de rotor weer, terwijl bij motoren zonder encoder de waarde uitgedrukt wordt in %
van de maximale rit.

Opgelet: Voor motoren zonder encoder zal hij, indien PO35 (duur van de vertraging bij

opening) > 10% is, de marge van de detectie van de aanslag forceren tot die gelijk is

aan de duur van de vertraging.

ENKEL TYPE 02: Afstelling duur secondaire kracht bij sluiting: regelt de duur van het | O.................. 255
laatste deel van de rit bij sluiting waarbij de kracht afzonderlijk wordt beheerd met de

P039. De ingestelde waarde toont het aantal toeren van de rotor.

P059 | Afstelling marge sluitingsaanslag 012 | 025 | 025 | 020
Laat de afstelling toe van de duur van het laatste gedeelte van de rit waarbij een | 1.................. 255 (motoren met encoder)
eventueel obstakel wordt geinterpreteerd als aanslag, en de motor zal blokkeren | 1%... ..100% (motoren zonder en-
zonder inversie uit te voeren. Voor motoren met encoder geeft de ingestelde waarde | coder)
het aantal toeren van de rotor weer, terwijl bij motoren zonder encoder de waarde
uitgedrukt wordt in % van de maximale rit.

Opgelet: Voor motoren zonder encoder zal hij, indien PO36 (duur van de vertraging bij

opening) > 10% is, de marge van de detectie van de aanslag forceren tot die gelijk is

aan de duur van de vertraging.

ENKEL TYPE 02: Adjustment of the stop-margin in closing: adjusts the duration of the | 1.................. 255
last part of the closing movement, in which an obstacle is seen as a stop, causing the

motor to stop without reversal on the obstacle. The value is expressed in number of

revolutions of the rotor.

P060 Afstelling kracht motoren bij aankomst in aanslag 000 | 035 | 000 | 000
Indien =0, afstelling gedesactiveerd (de waarde van de kracht op de aanslag wordt | 0%........ccecu..... 100%
automatisch berekend) - Indien #0 (motoren met encoder), wordt de waarde van de
kracht (uitgedrukt in % van de max waarde) weergegeven. Indien #0 (motoren zonder
encoder) wordt de maximale snelheid bij de laatste rit opnieuw ingesteld.

ENKEL TYPE 02: Afstelling van de kracht binnen de marge van de aanslag waarbij
haar duur wordt ingesteld via de PO59.
PO61 | Functie “ENERGY SAVING” 000 | 000 | 000 | 000

Indien=1 na 10 sec inactiviteit, zal de centrale de uitgangen 24V en het display
doven, ze zullen opnieuw aangestoken worden bij het eerste ontvangen commando
(aanbevolen gebruik met een stroomvoorziening op batterijen en/of zonnepaneel).
Opgelet: Als “Energy saving” actief is, zal de SAS-functie niet beschikbaar zijn.
Opgelet: Als “Energy saving” actief is, moet voor de voeding van de accessoires
uitsluitend de gestabiliseerde uitgang 24V_ST worden gebruikt.

* 000: “Energy saving” niet actief
* 001: “Energy saving” actief
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PO62 | Functionering uitgang elektroslot 000 | 000 | 000 | 005
¢ 000: Uitgang “BOOST” voor voeding
] ) ] ] ] | elektroslot art. 110
Indle.n=O uitgang “BOOST" voor voeding ele.ktrf)slot art. 110, In_dlejnfl gltgang 24V in'| '+ 001: Impulsieve uitgang 24V max 5W
werking gesteld door de ingang ELOCK_IN in impulsive modaliteit, indien=2 uitgang | __
24V in werking gesteld door de ingang ELOCK_IN in modaliteit stap-voor-stap, Indien | « 002: Uitgang stap-voor-stap 24V max
=3 Uitgang elektrorem voor omkeerbare motoren, Indien = 4 uitgang 24V voor voe- | s\ ——
ding elektroslot via extern relais, Indien = 5 uitgang 24V voor voeding elektromagne- | « 003: Uitgang elektrorem voor omkeer-
ten voor slagbomen, Indien >5 uitgang 24V in werking gezet door de ingang ELOCK_IN | bare motoren
in getemporiseerde modaliteit (de ingestelde waarde geeft de vertraging van doving | ¢ 004: Uitgang voeding elektroslot via
in seconden). extern relais
Opgelet: Voor de afstelling van de activerings-/desactiveringstijden in de modaliteit | ®* 005: Uitgang voeding elektromagne-
000 | 004 | 005, gebruik parameter PO64. ten voor slagbomen
* >005: Getemporiseerde uitgang 24V
max BW === (6S....c.ceccerreeus 255s)

P063 | Inversie looprichting 000 | 000 | 000 | 000
Indien=1 inverteert automatisch de uitgangen open/sluit van de motoren, waarbij | * 000: “Standaard installatie”
vermeden wordt dat de kableringen moeten gewijzigd worden in geval van installatie | * 001: “Geinverteerde installatie”
van de motorreductor in positie die geinverteerd is ten opzichte van de standaard.

Opgelet: Wanneer deze parameter wordt gewisseld moeten de parameters met be-
trekking tot de einderit van opening en sluiting worden gewijzigd.

P064 | Afstelling duur elektroslot 002 | 002 | 002 | 002
Indien P0O62=000 | 004, de activeringstijd van de uitgang LOCK aanpassen; (01 TR 10s
Indien P0O62=005, de desactiveringstijd van de uitgang LOCK aanpassen.

P065 | Maneuverteller onderhoud 000 | 000 | 000 | 000
Indien=0 reset de teller en desactiveer het verzoek tot interventie, Indien >0 geeft het | « 000: Verzoek onderhoud gedesactive-
aantal maneuvers weer (x 500) die moeten uitgevoerd worden alvorens de centrale | erd
een voorknipperfunctie van 4 extra sec uitvoert om de noodzaak van onderhoudsin- | ¢ >000: Aantal maneuvers (x 500) per
terventie aan te tonen. verzoek onderhoud
Bvb: Indien PO65 = 50, aantal maneuvers = 50 x 500 = 25000 G 255)

Opgelet: Alvorens een nieuwe waarde van de maneuverteller onderhoud in te stellen
is het noodzakelijk die te resetten met een instelling van PO65 = O en enkel later
PO65 = “nieuwe waarde”.

PO66 | Selectie functionering uitgang knipperlicht 001 | oo1 | oo1 | oo01
Indien = O uitgang intermitterend knipperlicht; Indien = 1 uitgang vast knipperlicht | 000: uitgang intermitterend
(voor knipperlichten uitgerust met intern intermitterend circuit). Knipperlicht

* 001: uitgang vast knipperlicht

PO67 | SAFETY_1 000 | 000 | 000 | 000

Indien=0 gevoelige rand steeds geactiveerd; indien =1 gevoelige rand enkel in : OOO:Igevoehg.e randSteeng?aCt'V??rd
o\ . - . . e . * 001: gevoelige rand enkel in sluiting

sluiting geactiveerd; indien =2 gevoelige rand enkel in sluiting geactiveerd en voor cactiveerd

elke beweging; indien =3 gevoelige rand enkel in opening geactiveerd; indien =4 g . . . .

. ) ) ) . * 002: gevoelige rand enkel in sluiting
gevoelige rand enkel in opening geactiveerd en voor elke beweging; Zoals voor de . .

. . . o . geactiveerd en voor elke beweging
detectie obstakel van interne anticrashsensor, zal ook de activering van de ingangen | 7 003: gevoelige rand enkel in openin
SAFETY_1 en SAFETY_2 de totale of gedeeltelijke inversie veroorzaken zoals ingesteld - g g P g
met PO55 (regeling duur inversie op obstakel in opening, en PO56 (regeling duur geactiveerd
inversie o obftake%in sluiting) P P & geling * 004: gevoelige rand enkel in opening

P g geactiveerd en voor elke beweging

PO68 | SAFETY_2 000 | 000 | 000 | 000

Indien=0 gevoelige rand steeds geactiveerd; indien =1 gevoelige rand enkel in * 000 gevoellge randsteedsggactlvggrd
o . e . . o . * 001: gevoelige rand enkel in sluiting

sluiting geactiveerd; indien =2 gevoelige rand enkel in sluiting geactiveerd en voor cactiveerd

elke beweging; indien =3 gevoelige rand enkel in opening geactiveerd; indien =4 g . . ,

. . ) ) . * 002: gevoelige rand enkel in sluiting
gevoelige rand enkel in opening geactiveerd en voor elke beweging; Zoals voor de . .

. . . U ; geactiveerd en voor elke beweging
detectie obstakel van interne anticrashsensor, zal ook de activering van de ingangen . 003: sevoelige rand enkel in openin
SAFETY_1 en SAFETY_2 de totale of gedeeltelijke inversie veroorzaken zoals ingesteld eacti\;ege " g pening
met PO55 (regeling duur inversie op obstakel in opening, en PO56 (regeling duur g . . )

. . . . * 004: gevoelige rand enkel in opening
inversie op obstakel in sluiting). . .
geactiveerd en voor elke beweging

P069 | Vertraging op detectie einderit 000 | 000 | 000 | 000
De motor stopt na 1,5 sec vanaf detectie einderit. Indien de aanslag wordt gedetecte- | » 000: vertraging einderit gedesactiveerd
erd tijdens deze vertraging, zal de motor meteen stoppen. * 001: vertraging einderit geactiveerd

PO70 | Regeling duur begin van beweging 200 | 200 | 200 | 200

Opgelet: Indien soft start geactiveerd, wordt het begin van de beweging gedesactive-
erd onafhankelijk van de waarde van PO70.

. 000: begin van  beweging
gedesactiveerd (volgt een versnelling
van minimale duur, bijna onmerkbaar)

* 00X: regelt duur van versnelling tot 1,5
sec (X*6 ms)




PO71

Autotest veiligheden

000 | 000 | 000 | 000

Indien=0 uitgang 24V ——= met autotest gedesactiveerd; indien=1 uitgang 24V voor
veiligheden met autotest (schakelt de uitgang uit en controleert de opening van het
contact voor elk maneuver).

Opgelet: Voor de functie in autotestmodaliteit moeten alle dispositieven aangesloten
worden op de gestabiliseerde uitgang 24V_ST (1-2) en gekabeld en gealigneerd voor
het aanleren van de motorslag (PO03).

* 000: stroom net (autotest veiligheden
gedesactiveerd)
* 001: autotest veiligheden geactiveerd

P072

Functie SAS (enkel voor NET_EXP)

000 | 000 | 000 | 000

De SAS-uitgang wordt aangesloten op een ingang STOP/SAS INPUT van een tweede
centrale, waardoor de functie “bankpoort” (belemmering van de opening van de twee-
de poort zolang als de eerste niet volledig is gesloten) mogelijk wordt.

Wanneer die parameter geactiveerd wordt ten gevolge van een reset, wordt een auto-
matische RESP uitgevoerd waarbij de SAS-uitgang niet actief wordt. Als er einderitten
zijn en deze na een reset crashen, dan wordt de RESP niet uitgevoerd.

Opgelet: Wanneer de beide poorten manueel worden gedeblokkeerd en verplaatst
worden weg van de sluitingspositie, dan ontstaat er een interblokkering. Men zal dan
ten minste een van de twee vleugels manueel moeten sluiten.

¢ 000: “Functie SAS” niet actief
¢ 001: “Functie SAS” actief

P073

Geforceerd hold-to-run

000 | 000 | 000 | 000

Door deze functie te activeren, worden alle ingangen die zijn geconfigureerd als OPEN
en CLOSE automatisch ook OPEN_UP en CLOSE_UP als ze geactiveerd en ingedrukt
worden, zelfs als er een beveiliging (fotocel en/of randbeveiliging) is geactiveerd. Hier-
door kunt u de automatisering blijven bedienen, zelfs als de beveiligingen defect zijn.
Als de ingang niet langer ingedrukt wordt, keert de automatisering terug naar de au-
tomatische werking.

In het geval van beveiligingen geconfigureerd als SAFETY_1 of SAFETY_2, is deze fun-
ctie niet compatibel met de waarden 001 en 003 van de parameters PO67 en POGS.
Om veiligheidsredenen wordt het afgeraden om deze functie te gebruiken als er
klokken zijn aangesloten op ingangen geconfigureerd als OPEN of CLOSE.

* 000: functie uitgeschakeld

. 001: functie ingeschakeld
(automatische overgang naar UP-modus
bij geactiveerde/defecte beveiligingen
als de OPEN/CLOSE-opdrachten worden
vastgehouden)

P074

Niet gebruikt

P0O75

Niet gebruikt

P076

Niet gebruikt

PO77

Niet gebruikt

P078

P099

Configuratieparameters bestemd voor de uitbreidingskaart NET_EXP (voor een gedetailleerde beschrijving van de parameters

verwijzen we naar de handleiding).
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10 INBEDRUJFSTELLING

Testen is een essentiéle handeling om de correcte installatie van het systeem te verifiéren. DEA System wil het correct testen van alle
automatisering in 4 eenvoudige stappen samenvatten:

* Controleer of de in paragraaf “WAARSCHUWINGSBLAD” beschreven voorschriften strikt worden nageleefd;

* Testen van het openen en sluiten van de automatisering, waarbij wordt nagegaan of de beweging overeenkomt met de voorziene
beweging. Het is raadzaam verschillende tests uit te voeren om eventuele montage- of afstellingsfouten te beoordelen;

* Controleer of alle veiligheidsvoorzieningen die op het systeem zijn aangesloten, goed functioneren;

* Voer metingen van de botskrachten uit in overeenstemming met de bepalingen van norm EN 12453, en zorg ervoor dat de beoogde
grenswaarden worden nageleefd.

11 VERWLIDERING VAN HET PRODUCT

DEMONTEREN

De automatiseringseenheid moet worden gedemonteerd door gekwalificeerd personeel, in overeenstemming met de huidige
ongevallenpreventie- en veiligheidsvoorschriften en met verwijzing naar de installatie-instructies, maar in omgekeerde volgorde. Voordat
u met de demontage begint, moet u de elektrische voeding loskoppelen en ervoor zorgen dat deze niet opnieuw kan worden aangesloten.

AFVOER
De automatiseringseenheid moet worden afgevoerd in overeenstemming met de huidige lokale en nationale voorschriften voor
afvalverwerking. Het product (of de afzonderlijke onderdelen ervan) mogen niet samen met ander huishoudelijk afval worden weggegooid.

WAARSCHUWING In overeenstemming met EU-richtlijn 2012/19/EU betreffende afgedankte elektrische en elektronische
0 apparatuur (AEEA), mag dit elektrische product niet worden behandeld als gemengd gemeentelijk afval. Gooi het product weg en
breng het naar de inzameling voor een geschikte plaatselijke gemeentelijke recycling.




Eseguire il fissaggio alla parete usando opportuni tasselli per viti
@5 (non fornite); Fix the box on the wall with appropriate bushings
to anchor screws @5 (not included); Le fixer au mur en utilisant
des douilles a expansion pour vis adéquates @5 (pas incluses);
Die Wandbefestigung vornehmen, verwenden Sie geeignete Dubel
flr @5 Schrauben (nicht im Lieferumfang); Efectuar la fijacion a
la pared utilizando adecuados tacos para tornillos de @5 (no in-
cluidos); Executar a fixacao a parede usando apropriadas rolhas
para parafusos @5 (nao fornecidas); Zamocowaé do Sciany, przy

pomocy odpowiednich kotkdéw do Srub @5 (nie na
wyposazeniu); BbINOAHUTb KPEMNAEHWE K CTeHe C
MOMOLLIbHO COOTBETCTBYHOLLIMX Atobenei aaa 6OATOB
@ 5 (He BxoAAT B KoMNAeKT); Bevestig het aan de
muur met geschikte pluggen voor schroeven met
een diameter van 5 mm (niet meegeleverd).

Passaggio cavi 230V~ all'interno di una canalet-
ta @20 raccordata con fermatubi PG29 (non for-
niti); Pass 230V~ cables inside a grommet @20
connected with tube fastening PG29 (items not
included); Passage des fils 230V~ dans un pas-
se-fil @20 raccordée avec un bloque tube PG29
(ces outils ne sont pas inclus); Kabelfihrung
fur die 230V~ Einspeisung in @20 Kunstoffrohr
mit PG29 Rohrverschraubung (nicht im Liefe-
rumfang); Paso de los cables 230V~ por el inte-
rior de una canaleta de @20 unida con pasacable
PG29 (no incluidos); Passagem cabos 230V~
ao interno de um cano @20 com fixacao do tubo
PG29 (nao fornecidos); Przejscie kabli 230V~
wewnatrz kanaliku @20 potgczonego z zaciskami
przewodow PG29 (nie na wyposazeniu); Mpoxoa
kabenen 230V~ BHyTpK kaHana @20, cBA3AHHOIO
Cc ¢ukcatopammn PG29 (He BXOAAT B KOMMAEKT);
Voer 230V~ kabels door een @20 kanaal dat is
verbonden met PG29 kabelwartels (niet meege-
leverd).

<

VISTA DA “A”
VIEW FROM “A”
VUE DE “A”
ANSICHT “A”
VISTA DESDE “A”
VISTA DE “A”
WIDOK Z “A”

N BUA U3 “A”
ZICHT VANAF “A”

>

Passaggio cavi a bassissima tensione all'interno di
una canaletta @20 raccordata con fermatubi PG29
(non forniti); Pass very low tension cables inside a
grommet @20 connected with tube fastening PG29
(items not included); Passage des fils a trés basse
tension dans un passe-fil @20 raccordée avec un
bloque tube PG29 (ces outils ne sont pas inclus);
KabelfUhrung fir die Schwachstromkabel in @20
Kunstoffrohr mit PG29 Rohrverschraubung (nicht im
Lieferumfang); Paso de los cables de tensién muy
baja por el interior de una canaleta de @20 unida
con paratubo PG29 (no incluidos); Passagem cabos
a baixissima tensao ao interno de um cano @20 com
fixagcdo do tubo PG29 (ndo fornecidos); Przejscie
kabli bardzo niskiego napiecia wewnatrz kanaliku
@20 potgczonego z zaciskami przewodoéw PG29 (nie
na wyposazeniu); Mpoxoa kKaberer OueHb HWU3KOIo
HanpsHkeHMs BHYTPM KaHana @20, cBSiI3aHHOrO C
dukcatopamm PG29 (He BXOAAT B KOMMNAEKT); Voer la-
agspanningskabels door een @20 kanaal dat is ver-
bonden met PG29 kabelwartels (niet meegeleverd).
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59 59

VISTA DA “A” Fori da eseguire sul fondo della scatola con seghe a tazza @37 per I'inseri-
mento dei fermatubi; VIEW FROM “A” Holes to be drilled on the bottom of the box with a
hole saw @37 to introduce tube fastening; VUE DE “A” Trous a percer au fond du boitier
avec une scie-cloche @37 afin d’introduire des bloque tube; ANSICHT “A” Mit einem
37mm Kronenbohrer die Rohrdurchfuhrungen vohrnemen; VISTA DESDE “A” Agujeros
qgue deben hacerse en la base de la caja con sierras cilindricas de @37 para la introduc-
cion de los paratubo; VISTA DE “A” Furos pra executar no fundo da caixa com serra a xica-
ra @37 para inserimento dos fixacao do tubo; WIDOK Z “A” Otwory do wykonania na dnie
skrzynki z wierttami @37 dla wiozenia zacisku; BUA U3 “A” OTBEPCTUA AASI BbIMOAHEHWS B
HUXXHEM OCHOBaHWMU fLLIMKA C MOMOLLbHO KOAbLIEBOM MUALI P37 ANST YCTAHOBKM GUKCATOPOB;
ZICHT VANAF “A” Boor gaten in de bodem van de behuizing met een @37 gatzaag voor
het invoegen van de kabelwartels.

Sigillare le canalette dopo il passaggio dei cavi; Seal the tubing
trays after installing the wires; Etanchez les passe-fils aprés que
vous avez passé des fils; Nach dem Kabeleinzug die Rohréffnungen
abdichten; Una vez colocados los cables, tapar las canaletas; Tapar
os cabos depois de passar os fios eléctricos; Zapieczetowac kanaty
po przejsSciu kabli; MAOTHO 3aKPbITb KaHaAbl MOCAE BbINOAHEHUS
npoxoaa kabenen; Dicht de kanalen af nadat de kabels zijn doorge-
voerd.
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